Kompaktzylinder

Serie CQ2

012, 916, 020, 025, 832, 940, 850, 063, 280, 8100, 6125, 6140, 6160 2180, 6200

Durch seine kurze Gesamtlange erleichtert der platz-
sparende Zylinder eine kompaktere Anlagenkonstruktion.

Variantenibersicht
] Funk- . Kolben-g Standard- g
Serie \t’:’%riwssé Ausfiihrung (mm) hub (mm) Seite
Standard 12,16,20,25 | o1z 2105 b 2
= CQ2 32, 40, 50, 63 [Mo32, 040/5 bis 100 232
= . doppelt- 80, 100 050 bis 100110 bis 100
— [ |wirkend durchgehende 12,16, 20, 25 | | 212, 016/5 bis 30
Q = \ ’ ™ Kolbenstange —@—@—@—@—@ o L 32, 40, 50, 63 [ 220 240/° bis S0l 2.3-22
; ﬂ—;l E CcQ2w 80, 100 050 bis 0100710 bis 100
\
— . mit Federkraft 12, 16, 20
- einfach- P i
%\ . ==ein-ausgelahren—@—@—@—@—T—0—0—0—0—© 25,32,40 p=212bis0405. 101 5 338
wirkend 50/10, 20
cQ2 50
Verdrehgesichert 12,16, 20 012, 016/5 bis 30
020, 925/5 bis 50
— HC2k —0—0001—90 0006 25,32,40 =05 a0 bis 100 2-3-56
| —— - doppelt- 50, 63 050, 663/10 bis 10
"” | wirkend) T rcngehende 12,16, 20 012, 516/5 bis 30
(Jj\‘ — M Kolbenstange —@—@—@—@ 4 @ 25,32,40 [7]920. 0405 bis S0F) 2.3-70
CQ2KW 50, 63 090, 9 s
Axialer Luftanschluss ' 12, 16,20, 25 | |12, 016/5 bis 30
d‘?pkpe'g— car2 0010 o 32, 40, 50, 63,22 2o s o= 2.3-82
wirken 80, 100 050 bis 100/10 bis 100
= )T ntach] [mit Federlcat 12,16, 20 .
h == % —— eintac =ein-ausgefahren—@—@ @ @ 25,32, 40 |m=®12bis 0405100 5 3.9
. wirkend 250/10, 20
\ cQP2 50
- 125, 14
Grosser Kolben-Q L cae 6666 162’ O L 10bis300 M 23100
A\
oot ’T durchgehende 125. 140
- = B — Kolbenstange —@—@—@—@—@ 160, = 10 bis 300 = 2.3-104
y | " CQ2w 60
; - oppelt-
wirkend
’N__ ‘5 - CQ2 —0—00 00 180, 200 = 10 bis 300 = 2.3-109
;‘:Q - W .
v - y
el | durchgehende
i — Kolbenstange —@—@—@—@—@ 180,200 = 10 bis 300 = 2.3-113
cQ2w
Langhub doppelt- 32, 40, 50
g P ca2 60999 oo 63,80 [ 125bis 300 23118
‘,3 f’ 100
Verstarkte Ausfiihrung doppelt 32, 40, 50
; 5 . 032 bis 040/5 bis 100
gegen Seltenkiafte =wirkendl | 63, 80 e bl a00/70 b 00— 2:3-128
= 100
= —
Verwendbare Signalgeber Bestelloptionen

Reed-Schalter

D-A70/A80, D-A73C/A80, D-A90J
D-A700H/A80H, D-A79W, D-A90IV

Elektronische
Signalgeber

D-F70/J79, D-F70V, D-J79C, D-F7OW/J79W, D-F70O0WV,
D-F7BA, D-F70F, D-F7NT, D-F9OJ, D-FOOOW, D-F9O1V, D-FOOOWV

Siehe S.5.4-1

fur Bestelloptionen zur

Serie CQ2 .

2.3-1

cus
v
cas
RQ
w




Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend

Serie CQ2

012, 916, 820, 825, 832, 640, 650, 663, 680, 6100

Bestellschlussel

Mit Signalgeber

CQ2

CDQ2

20

30

| |

|

20

30

D
1]
D

Anschluss- l
gewindeart
(232 bis 2100)
_— | Re(PT) mit
E | G(PF) Magnetring
Montage o
B |Durchgangsbohrung (Standard) F Flansch vorne
A |Gewindebohrungen beidseitg G Flansch hinten
L Fuss D | Gabelbefestigung

*Die Befestigungselemente sind bei Auslieferung nicht auf den
Zylinder montiert.

Ausfiihrung

Druckluftzylinder

H

Niederdruckhydraulikzylinder (1)

Anm. 1) Die Kolben-g fur Niederdruck-

hydraulikzylinder sind 20 bis

100mm. l

Kolben-g
12 12mm 40 40mm
16 16mm 50 50mm
20 20mm 63 63mm
25 25mm 80 80mm
32 32mm 100 | 100mm

Druckanschluss

— Verschraubung
F mit Steckverbindung @)

Anm. 2) Die Kolben-g fiir die eingebauten Steck-

verbindungen sind 32 bis 63mm.
Nicht geeignet fiir Niederdruckhydraulik-
zylinder.

Bestell-Nr. Befestigungselemente

N

A73

. Signalgeber

ohne
(eingebauter Magnetring)

* Entnehmen Sie nachstehender Tabelle

® Funktionsweise

D | doppeltwirkend

die Signalgebermodell-Nr.

® Gehéduseoptionen
— | Standard (Kolbenstangen-Innengewinde)
F Zentrierzapfen hinten
C mit elastischen Dampfscheiben ()
M Kolbenstangen-Aussengewinde

* Mogliche Kombinationen der Gehéuse-

Siehe S.2.3-3 fiir Standard- und
Zwischenhubléangen.

¢ Zylinderhubldnge (mm)

optionen: CM, FC, FM, FCM

Anm. 3) Niederdruckhydraulikzylinder sind
nicht mit elastischen Dampfscheiben

erhéltlich.

Diese Signalgeber haben sich geéndert.j
Kontaktieren sie SMC oder www.smcworld.com

K(()lmbfr?)-ﬂ Fuss @) | Flansch befgﬁgig )
12 CQ-L012 | CQ-F012 | CQ-D012
16 CQ-L016 | CQ-F016 | CQ-D016
20 CQ-L020 | CQ-F020 | CQ-D020
25 CQ-L025 | CQ-F025 | CQ-D025
32 CQ-L032 | CQ-F032 | CQ-D032
40 CQ-L040 | CQ-F040 | CQ-D040
50 CQ-L050 | CQ-F050 | CQ-D050
63 CQ-L063 | CQ-F063 | CQ-D063
80 CQ-L080 | CQ-F080 | CQ-D080
100 CQ-L100 | CQ-F100 | CQ-D100

Anm. 4) Pro Zylinder miissen 2 Stk. Fussbefestigungs-

elemente bestellt werden.
Anm. 5) Im jeweiligen Lieferumfang

enthalten.

Fuss, Flansch: Gehausemol

sind folgende Teile

ntageschraube

Gabelbefestigung: Bolzen fiir Gabelbefestigung,
Sicherungsring fiir Bolzen,

FON=MON  FONV=MIONV
FOP=M9P FOPV=M9PV
FOB=M9B F9BV=M9BV
Verwendbare SignalgeberISiehe S.5.3-2 fur weitere Informationen zu Signalgebern.
Aus- Elektri- g%‘ Spannungsversorgung| Schienenmontage| Direkimontage _|Anschlusskabel(m)
filh- | Sonderfunktion | scher ;";’E(:jsch;ﬁss) 012 bis 100 832bis 8100 | o5 | 3 | 5 [ohne| Anwendung
rung Eingang {85 °94"%)  DC AC Nertikal | axial | vertikal | axial | &) || @M
(eﬁ;';)ﬁ';tm —|sv | — | — |A76H | A%V | A% | ® |@|—|—|IC | —
N einge- | @ — | — [ 200V | A72 | A72H — — o0 — | —
% gossene A73 | A73H | — — | ® 0|0 |—| —
£ - Kabel 12V 100V T eav | Aes | @ @ — | — ,
% || 2-Drant 5,12V | <100V | A80 | A8OH | A9ov | Ao | @ |@|—|—| IC Z;‘g‘s
2 = 24v — — == — —
e stecker 2 12V A73C o o0 0
] 5V,12V| <24V | A8OC | — — — ® (00 e
Diagnose (2-farbig) |eing. Kabel| 5 — | — | ATOW | — — — ® 0 — | —| —
3-Draht 5V, 12V F7NV | F79 — — ® @ O|—|IC
(NPN) 12V — — | FONV | FON | @ (@ |—|—| —
einge- 3-Draht 5V, 12V F7PV | F7P — — | ® |®@|O|—]| Ic
— gzs:e':e (PNP) — | — [Fopv | Fop | @ |@[—|—
5 F7BV | J79 — — ® e O|—|
2 2-Draht 12v = — | FBV | FoB | ® |@|—|—
5 Stecker swc | — | — [ — [ e |o]e]e®
s | 3Drant 5V, 12V F7TNWV | F79W | — — | ® |®@O|—|C | .
2 . SLNPN) |24Vi12v | — | — | — [FoNwv|Fonw | @ @ |O|—| — |sps
7] Diagnose
2| (2-farbig) 3-Draht S, 1V — |frw | — | — | @ |@[O]—| IC
2 einge- (PNP) — | — [ropwv| Forw | @ [@]|O]—
< gossene 12v F7BWV | J79W |F9BWV | FoBW | @ (@ |O|—| —
M wasserfest (2-farbig)] Kabel 2-Drant — |FBA| — |FBA| — |@|O|—
mit Zeitschalter 3-Draht(NPN) Sty — FINT | — — — | @|O|— c
mit Diagnoseausgang (2farbig) 4-Draht ' — F79F — — ® 0 O|—
Dlagnoseausgang‘gf;gmlg) (NPN) . . F7LF _ . e |00 —| —
+Anschlusskabellange 0.5m----..— (Beispiel) ABOC 5Meeeeeenees Z (Beispiel) ABOCZ
o]y EEREE L (Beispiel) ABOCL ohne----- N (Beispiel) ABOCN

*Mit “(O” gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.

Anm. 6) Im Lieferumfang fiir Gabelbefestigung sind Bolzen
fiir Gabelbefestigung und Sicherungsring enthalten.

2.3-2

Geha

usemontageschraube

Siehe S.2.3-6 fur Bestell-Nr. der Signalgeberbefestigungselemente.

™



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend Serie CQZ

Ausfiihrung
Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80 | 100
gl @ | @ | @ | @ | @ @ | @ @ @ | @
Montage (Geyindebohrungen
beidseitig (] o o | ©o (] ® | O @ o o
g eingebauter Magnet [ ) o o [ ) [ ) [ ] [ ) [ ) o [ J
£ )
% |Druck- | Verschraubung| M5 | M5 | M5 | M5 | YO | 1/8 | 1/4 | 1/4 | 38 | 38
2 |anschluss
S mit Steckverbindung| — | — | — | — |06/4®)| o6/4 | 08/6 | 086 | — | —
O |Kolbenstangen-Aussengewinde| @ e o o o ® O ([ ([ J [ J
mit elast. Dampfungsscheibe| @ o o o o ® O o o @
. Zentrierzapfen hinten () e o | o o ® | O o o [
\ = Durchgangsbohrung
§ Vot (Standard) - — | ®| @® [ J ® O e O [ J
= |Montage ;
g e — | — @ (@@ @00 @] @
S |eingebauter Magnet - - ® |  ® | & & | & e e [ J
< )
2 |Druck- _ _ M5 | M5 M5
3§ |anschiuss| /érschraubung o8 | 14 | 14 | 38 | 38
§ Kolbenstangen-Aussengewinde| — | — | @ | @ | @ | ® | ©® | ® | ® | @
[ . .
= | Zentrierzapfen hinten - || ® | ®e | e & e o o o
=
SymbOI SYI"I'IbOl Anm.1) Von den Modellen ohne Signalgebern wird nur fiir die 5mm-Hub-Ausfiihrung ein M5 Leitungsanschluss verwendet.
doppeltwirkend Zentrierzapfen hinten Anm.2) Unter den Modellen mit eingebauter Steckverbindung hat die 5mm-Hub-Ausfiihrung mit Kolben-g 32 die-
selben Aussen-Abmessungen wie die 10mm-Hub-Ausfiihrung.
] Technische Daten

T | [ Ausfliihrung Druckluftzylinder (dauergeschmiert)| Niederdruckhydraulikzylinder

Medium Druckluft Turbinensl M

Bestellopti Priifdruck 1.5MPa
estelloptionen max. Betriebsdruck 1.0MPa

Siehe S.5.4-1 fiir allgemeine sowie
S.5.4-79 fiir produktspezifische
Bestelloptionen.

ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)
mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

‘ —

Innengewinde

Umgebungs- und Mediumstemperatur

elastische Dampfungsscheibe ohne

Kolbenstangengewinde

Zuldssige kinetische Energie Hubtoleranz +13
- -
Siehe S.2.3-4 fiir zuladssige kinetische Montage Durchgangsbohrung
Energie. Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s 5 bis 50mm/s
Anm. 1) Siehe Sicherheitshinweise auf S.0-43. RQ
Standardhub|5nge Anm. 2) Fir Anwendungen mit Seitenkraft siehe "Verstérkte Ausfiihrung gegen Seitenkréfte" auf S.2.3-118.
= MU
Druckluftzylinder Mindestbetriebsdruck (MPa)
K(()Irgrenr;-ﬂ S ) Kolben-o (mm) 12 | 16 | 20 | 25 [ 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100
Druckluftzylinder (dauergeschmiert) 0.07 0.05
12,16 5, 10, 15, 20, 25, 30 Niederdruckhydraulikzylinder — 0.18 \ 0.10
20, 25 5,10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50 . .
32,40 | 5,10,15,20, 25 30, 35, 40, 45, 50, 75, 100 Zwischenhiibe
50 to 100 | 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 75, 100 Ausfiihrung Standardgehause Echthub (-XB10)
. Siehel S.2.3-108 wenn die Hublédnge den Standardbereich tber- Siehe "Bestellschliissel" fur Geben Sie "-XB10" am Ende der Stan-
schreitet. Modell-Nr.
Standardmodell-Nr. auf S.2.3-2. | dardmodell-Nr. auf S.2.3-2 an.
. . . Methode Durch Verwendung von Distanz- | Durch Verwendung eines Spezialge-
Niederdruckhydraulikzylinder §t£]10ken ginhdlﬁwisghlegpulée dhib h.éLésgs _fUrhdie r?‘_ei\an(%i].nﬂchte ublégge
" in 1mm-Schritten bei Standardhub-| sind Zwischenhtibe in Tmm-
ellvei @ || SlesueliuBlie () 2ylindern méglich. Schritten moglich.
20,25 | 210,15 20,25, 30,35, Hubbereich Kolben-o Hubbereich Kolben-o Hubbereich
40, 45, 50 12,16 1 bis 29 12,16 6 bis 29
32,40 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 20, 25 1 bis 49 20, 25 6 bis 49
40, 45, 50, 75, 100 -
32 bis 100 1 bis 99 32, 40 6 bis 99
50, 63 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 50 bis 100 11 bis 99
80, 100 45, 50, 75, 100
Beispiel Modell-Nr.: CQ2B50-57D Modell-Nr. CQ2B50-57D-XB10
Ein 18mm breites Distanzstiick mit Spezialgehause fir
wurde in die Standardausfihrung| 57mm Hub.
CQ2B50-75D eingebaut. Die B-Abmessung betragt 97.5mm.
Die B-Abmessung betragt 115.5mm.

1) Wenden Sie sich an uns, wenn Sie Zwischenhlibe mit einem Distanzsttick fir Modelle mit 40
bis 100 und elastischen Dampfscheiben bendtigen.
2) Die Richtwerte fir die La&ngenabmessung sind bei Modellen mit Spezialgehduse von @32 bis 2100
(-XB10) anders, wenn die Hubldnge 50mm Uberschreitet.
Ziehen Sie zur Berechnung der Langenabmessungen die Werte der 75- oder 100mm-Hub-Modelle heran.
3) Siehe CQ2-Langhubausfihrung (S.2.3-108) fur Hublangen, die den Hubbereich tberschreiten.

SvVC

O

2.3-3



Serie CQ2

A\ Sicherheitshinweise

(2) Seien Sie selbst bei Verwendung einer geeigneten

T | Zange (Werkzeug zum Einbau eines
Stellen Sie sicher, dass die Hinweise A AChtung Sicherungsrings) sehr vorsichtig, denn der

1 Vor Inbetriebnahme gelesen werden. ’ Ein-/Ausbau des Sicherungsrings ‘ Sicherungsring konnte sich von der Zangenspitze

; Siehe S.0-39 bis 0-46 fiir Vorsichtsmassnah- (D Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen ein l6sen und wegspringen, wobei die Gefahr von
men und allgemeine Sicherheitshinweised \V Yerwenden Sie zu und Ausbauen einé  verletzungen bzw. Schaden an der umliegenden

— e e e e o am o ] €€ignete Zange (Werkzeug zum Einbau Anlage besteht. Achten Sie nach dem Einbau des
eines Sicherungsrings). Sicherungsrings darauf, dass er sicher in der
Ringnut liegt, bevor Sie Druckluft zufiihren.
Zulassige kinetische Energie Zulassige Seitenkraft am Kolbenstangenende
Tabelle 1: Lastgewicht und Kolbengeschwindigkeit () 1, = 0.102kgt/m ohne Signalgeber (verst. Ausfiihrung gegen Seitenkrafte)
Kolben- (mm) 12 (16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100
— 200
zuidssige kinetische 1, 1> 10.038|0.055| 0.09 | 0.15 | 0.26 | 046 | 0.77 | 1.36 | 227
Energie (Standard): Ea 100
ulssie netsche ENei08 | 1310.0750.110| 0.18 | 0.20 | 0.52 | 0.91 | 154 | 2.71 | 454 F k] [TT—"T——__lo100
mit elast. Dampfscheiben: Eb) 50 - ~ =l
40 \\ | 280
Kinetische Energie E(J)—M § % \\ —~ ]
2 Z 20 Nl T~ TT——loess
g N ~ |
m1: Gewicht des bewegten Zylinderteils kg € 10 LN [ '\\\ {250
. - = 1
m2: Lastgewicht kg 3 :\\\Q\,\\\\iﬁlo
V: Kolbengeschwindigkeit m/s g 50 j\\\\\ﬂ25 232
. . . . Al
Tabelle 2: Gewicht des bewegten Zylinderteils/ohne Magnetring () & 30 \\\\720
3 20 T~
Kolben-ol Zylinderhub (mm) N N \'?”‘6
(mm)| 5 | 10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 75 | 100 10 £ 712
12 |5 |6 |7 |8 10|11 -|-|-|-|-]- 05:
16 | 9 |11 |18 |15 |17 |19 | - | - | - | - | - | - 0.4
20 |15 |18 |21 |24 |27 [ 31|34 |37 |40 |44 | - | - 2'2%
25 |24 | 28|33 |37 |42 |46 |51 |55|60 |64 — | — ’
32 |45 |52 |60 |68 |76 |84 |92 100|107 |115|170]209 0.1
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
40 |64 | 72|80 | 88 | 96 [104|112|119|127 | 135|190 | 229 Hub (mm)
50 | — |117|129|141|153|166|178 | 190|202 [214 | 300 | 361
63 | — |153|165|177|190 [202 | 214 | 226 | 239 | 251 | 337 | 398
80 | — |270|289 (308|327 |347 | 366 | 385 | 404 | 423 | 557 | 653
100 | - | 487515543570 598 | 625 | 653 | 681|708 | 901 [1038 mit Signalgeber (verst. Ausfiihrung gegen Seitenkréfte)
Tabelle 3: Gewicht des bewegten Zylinderteils/mit Magnetring  (g) 200
Kolben-o! Zylinderhub (mm) 100 —1 -
(mm)| 5 | 10 [ 15 [ 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 75 | 100 o \\\\ 2100
E L 010
12 | 8|9 |t0|11|12l13|-] -] -|-1-1- 00~ ~— T
- X0 ~_| ———1__| @80
16 |16 |18 |20 |22 |24 |26 | - | - | = | = | = | - 2 30 F L o8
= o0 PN T 63
20 |28 (31|34 |37 |40 |44 |47 |50 |53 |56 | — | - = \E\\\\ — 25
25 |44 |48 |53 |57 |62 |66 |71 |75|80 |84 — | — € o101 — \\\ 050
32 |78 |86 | 93 (101109 [117| 125|133 |140 | 148 | 187 | 227 ° ENO T [T~ Je0
@ 50 BN T—e25 [T 032
40 |109|117|125|133|140 | 148|156 | 164 | 172 | 180 [ 219 | 258 S 20 FNU ™ o2 =
(73
50 | — |187|199|211 (223|236 |248 | 260 | 272 | 285 | 346 | 407 g 30 *\\\016 ™
= =
63 | — |254|266|278|290 303|315 |327 | 339 | 352 | 413 | 474 N 20 N oi2
80 | — |433|453|472|491 (510|530 | 549|568 | 587 | 683|778 10 |
100 | — |741|768|796 (823|851 |879|906 934 | 962 |1099|1236 os £
0.4
Tabelle 4 (9) 03 -
Kolben-g (mm) |12 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 |100 02 F
Aussengewinde-|
Kolbensiangen | sbsennit 15| 3 | 6 |12|26 |27 |53|53(120[175 o
Aussengewinde| Mutter | 1 | 2 | 4 | 8 |17 |17 |32 |32 | 49 |116 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
mit elast. Dampfscheibe| 0 | 0 | -2 | -3 | -3 | -7 | -9 |-18|-31|-56 Hub (mm)
Berechnungsbeispiel: CDQ2B32-20DCM =
* Zylindergewicht: CDQ2B32-20D0 -~ 101g ! }
* Gewicht Option: Kolbenstangen-Aussengewinde - 43g L]
: mit elast. Dampfscheibe - -39 (Einbaurichtung: seitlich)
141g w
2.3-4



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend Serie CQZ

[ —J+>aus[ =—F-&n

Theoretische Zylinderkraft (N) Gewicht ©)
Kolben-g Bewegungs- Betriebsdruck (MPa) Kolben-g Zylinderhub(mm)
(mm) richtung 0.3 0.5 0.7 (mm) 5 |10 | 15|20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 75 | 100
- EIN 25 42 59 12 29|35 |41 |47 (54|60 - | - | - | -] -] -
AUS 34 57 79 16 42|50 |59 |67 |76 |8 | - | -|-|-]-]-
T EIN 45 75 106 20 63 | 75 | 88 | 101 [ 114 | 127 | 140 | 152 | 165 | 178 | - | -
AUS 60 101 141 25 86 | 100 | 115 | 129 | 144 | 158 | 173 | 187 [ 202 | 216 | - | -
0 EIN 71 118 165 32 131 | 152 | 173 | 193 | 214 | 235 | 256 | 277 | 297 | 318 | 471 | 576
AUS 94 157 220 40 206 | 229 | 252 | 275 | 298 | 321 | 344 | 367 | 390 | 413 | 597 | 717
. EIN 113 189 264 50 — | 369 | 405 | 441 | 477 | 514 | 550 | 586 | 622 | 659 | 951 | 1139
AUS 147 245 344 63 — | 538|579 | 620 | 661 | 702 | 742 | 783 | 824 | 865 | 1213 | 1424
0 EIN 181 302 422 80 — | 997 | 1064 | 1132 | 1200 | 1268 | 1336 | 1404 | 1471 | 1539 | 2111 | 2446
AUS 241 402 563 100 — | 1738 | 1829 | 1920 | 2011 | 2101 | 2192 | 2283 | 2374 | 2464 | 3269 | 3729
0 EIN 317 528 739
AUS 377 628 880
s EIN 495 825 1150 Gewichte Optionen @
AUS 589 982 1370 Kolben-g (mm) 12 (16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 |100
63 EIN 841 1400 1960 Gewindebohrungen beidseitig| 2 2 6 6 6 6 6 | 19 | 45| 45
AUS 935 1560 2180 Kolbenstangen- |Aussengewinde| 1.5 | 3 | 6 | 12 | 26 | 27 | 53 | 53 | 120|175
- EIN 1360 2270 3170 Aussengewinde | nytter | 1 | 2 | 4 | 8 | 17 | 17 | 32 | 32 | 49 [116
AUS 1510 2510 3520 Zentrierzapfen hinten 07132 | 3|5 |7 |13|25]|45]| 9
- EIN 2140 3570 5000 elastische Dampfscheiben 0|0|-=2|-3|-3|-7|-9]|-18[-31|-56
AUS 2360 3930 5500 Steckverbindung - |- =-|-|12]12]21|21] - | -
Fuss (inkl. Schraube) 55 | 67 | 164 | 186 | 143 | 155 | 243 | 324 | 696 | 1062
Befestigungsschraube fiir CQ2 Flansch vome (inkl. Schraube) | 57 | 69 | 139 | 161 | 180 | 214 | 373 | 559 | 1056 | 1365
— Flansch hinten (inkl. Schraube)| 54 | 65 | 133 | 152 | 165 | 198 | 348 | 534 | 1017 | 1309
Gabelbefestiung 32 | 39 | 88 |123]151[ 196393554 | 119 | 1887 |CUJ
_E___ Befestigungsschraube Bolzen, Sicherungsting, Vorstecker)
[ ( Berechnungsbeispiel: CQ2D32-20DCM
S —] ¢ Zylindergewicht: ~ CQ2B32-20D 1939 CU
L-Ci * Gewicht Optionen: Gewindebohrungen beidseitig--- 69
]..D—. Kolbenstangen-Aussengewinde - - 439
elastische Dampfscheiben CQS
Gabelbefestigung
Modell-Nr. C D [Befestigungsschraube Modell-Nr. C D |Befestigungsschraube Modell-Nr. C D |Befestigungsschraube
CQ2B12-5D 25 | M3X25¢ CQ2B32-5D 30 [ M5X30¢ CQ2B63-10D 50 | M8 X50¢ MU
-10D 30 X30¢ -10D 35 X35¢ -15D 55 X55¢
-15D 65 |35 X35¢ -15D 40 X40¢ -20D 60 X 60 ¢
-20D : 40 X40¢ -20D 45 X45¢ -25D 65 X65¢
-25D 45 X45¢ -25D 50 X50¢ -30D 70 X70¢
-30D 50 X50¢ -30D 9 55 X55¢ -35D 145 [ 75 X75¢
CQ2B16-5D 25 | M3X25¢ -35D 60 X 60 ¢ -40D 80 X80¢
-10D 30 X30¢ -40D 65 X65¢ -45D 85 X85¢
-15D 5 35 X35¢ -45D 70 X70¢ -50D 90 X 90¢
-20D 40 X40¢ -50D 75 X75¢ -75D 125 X125¢
-25D 45 X45¢ -75D 110 X110¢ -100D 150 X150 ¢
-30D 50 X50¢ -100D 135 X135¢ CQ2B80-10D 55 | M10X55¢
CQ2B20-5D 25 | M5X25¢ CQ2B40-5D 35 | M5X35¢ -15D 60 X60¢
-10D 30 X30¢ -10D 40 X40¢ -20D 65 X 65¢
-15D 35 X35¢ -15D 45 X45¢ -25D 70 X70¢
-20D 40 X40¢ -20D 50 X50¢ -30D 75 X75¢
-25D 75 |45 X45¢ -25D 55 X55¢ -35D 15 |80 X80¢
-30D : 50 X50¢ -30D 7.5 | 60 X 60¢ -40D 85 X85¢
-35D 55 X55¢ -35D 65 X65¢ -45D 90 X90¢
-40D 60 X 60¢ -40D 70 X70¢ -50D 95 X95¢
-45D 65 X65¢ -45D 75 X75¢ -75D 130 X130¢
-50D 70 X70¢ -50D 80 X80¢ -100D 155 X 155¢
CQ2B25-5D 30 | M5X30¢ -75D 115 X115¢ CQ2B100-10D 65 | M10 X 65 ¢
-10D 35 X35¢ -100D 140 X140 ¢ -15D 70 X70¢
-15D 40 X40¢ CQ2B50-10D 45 | M6 X 45¢ -20D 75 X75¢
-20D 45 X45¢ -15D 50 X50¢ -25D 80 X80¢
-25D 95 |50 X50¢ -20D 55 X55¢ -30D 85 X85¢
-30D . 55 X55¢ -25D 60 X 60¢ -35D 15.5 [ 90 X90¢
-35D 60 X60¢ -30D 65 X65¢ -40D 95 X95¢
-40D 65 X 65 ¢ -35D 125 | 70 X70¢ -45D 100 X100 ¢
-45D 70 X70¢ -40D 75 X75¢ -50D 105 X 105¢
-50D 75 X75¢ -45D 80 X80¢ -75D 140 X140 ¢
-50D 85 X85¢ -100D 165 X 165¢
-75D 120 X120 ¢
-100D 145 X 145¢
2.3-5
2 S\MC



Serie CQ2

Konstruktion

Q@ Qoo
\._\ \\ I'. |

AY

?
I|I

Ly !

@
|

P

/
!

@
.'JI /

{ /
!

/

mit elastischer
Dampfscheibe

mit Zentrierzapfen

hinten

Grundausfiihrung
mit Steckverbindung Kolbenstangen-
Aussengewinde
Stiickliste
Pos Bezeichnung Material Bemerkung Pos Bezeichnung Material Bemerkung
@ | Geh&use Aluminium hart eloxiert ©® | Dampfscheibe B Urethan
@ | Kolben* Aluminium chromatiert @ | Zentrierzapfen Aluminium hart eloxiert 820 bis 2100
@ | Kolbenstange* rostfreier Stahl 212 bis 25 @) | Steckverbindung 232 bis 963
olbenstange Stahl 032 bis 0100, hart verchromt @ | Kolbendichtung NBR
@ | zylinderdeckel AIumini.ur.nIegierung 012 F)is 040, eonigrt 3 D?chtung/Abstreifer NBR
Aluminiumguss 050 bis 100, chromatiert ) Dichtung NBR
® | Sicherungsring Stahl phosphatbeschichtet
(® | Kolbenstangenfiihrung | Verbundlagermetall ab 250
@ | Kolbenstangenmutter Stahl vernickelt
Dampfscheibe A Urethan
Ersatzteile: Dichtungs-Sets Ersatzteile: Dichtungs-Sets
. Kolben-
Ausfiihrung Kolben Set-Nr. Inhalt Ausfiihrung ° Zen Set-Nr. Inhalt
[2)
12 CQ2B12-PS 20 CQ2BH20-PS
16 CQ2B16-PS 25 CQ2BH25-PS
20 ggz:zgzz Niederdruck- Zi CQ2BH32-PS Die Sets enthalten die
25 - Die Sets enthalten die e CQ2BH40-PS Art. (2, @3 und (9 aus
Druckluft- hydraulik
32 CQ2B32-PS 50 CQ2BH50-PS ’
lind Art. 2, @3 und 9 aus 2vlinder obiger Tabelle.
zylinder 40 CQ2B40-PS _ Y 63 CQ2BH63-PS
obiger Tabelle.
50 CQ2B50-PS 80 CQ2BH80-PS
63 CQ2B63-PS 100 CQ2BH100-PS
80 CQ2B80-PS * Die Dichtungs-Sets enthalten jeweils die Art. (2, @3 und @9 und kénnen unter Angabe der
100 CQ2B100-PS Bestell-Nr. fur den entsprechenden Kolben-o bestellt werden.
Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselemente
Kolben-g Bestell-Nr. verwendbarer Signalgeber [BefestigungsschraL{ben-Set aus rostfreiem Stahl] )
] Bemerkun - Nachfolgend beschriebenes Montageschrauben-Set (mit Muttern) aus
(mm) Befestlgungselement g Reed-Schalter Elektronischer Schalter rostfreiem Stahl ist erhéltlich und kann entsprechend den
12/16 eSignalgeber-Befestigungsschraube D-F70, J79 Umgebungsbedingungen eingesetzt werden. (Die Signalgeberhalter
BQ-1 (M3 X 8¢ D-F700V sind nicht inklusive und missen extra bestellt werden.)
20/25 eVierkant-Mutter D-A700, A80 D-J79C BBA2: fiir Modelle D-A7/A8/F7/J7
_ Die oben beschriebenen rostfreien Schrauben sind eingesetzt, wenn
Signalgeber-Befesti hraub D-A73C, ABOC D-F70OW, J79W ein D-F7BA-Signalgeber auf einem Zylinder montiert ausgeliefert wird.
32/40 '\'/?gagg :ro e{es Igungsschraube| D-A7CIH, A8OH D-F7O0WV Bei Auslieferung einzelner Signalgeber wird ein BBA2-Set mitgeliefert.
50/63 Ba2 |M ) D-A79W D-F7BA
801100 *Signalgeberhalter D-F700F
Signalgeber-Montagemutter D-F7NT
2.3-6

™

SvVC



Reinraumserie

Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend Serie CQZ

Kupferfrei

10— cQ2B | Kolben-s — Hub |D (M)

Reinraumserie
10—mit Entliftung
11—mit Vakuum

012, 016, 020, 025, 032,
040, 050, 63

Der Kolbenstangenabschnitt des Antriebs ist mit einer doppelten
Dichtungskonstruktion versehen, und ein Entliftungsanschluss
sorgt dafur, dass die Abluft direkt ausserhalb des Reinraums

abgefihrt wird. Der Zylinder kann deshalb in einem Reinraum der

Klasse 100 eingesetzt werden.

Technische Daten

20— CQ2B | Kolben-s — Hub |D(C)M)

Iupfen‘rei

212, 016, 920, 025, 032, 240, 050,

063, 980, 2100

Um den Einfluss von Kupfer- oder Halogenionen wahrend des
Herstellungsprozesses von Kathodenstrahlréhren auszuschalten,

Fluormaterialien enthalten.

Technische Daten

werden dabei keine Bestandteile verwendet, die Kupfer- oder

Funktionsweise

doppeltwirkend

Funktionsweise

doppeltwirkend

Kolben-g 012, 016, 020, 825, 032, 040, 0650, 063 Kolben-g 012, 916, 020, 925, 032, 040, 050, 063, 080, 100
Prafdruck 1.5MPa Prufdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa max. Betriebsdruck 1.0MPa
elastische Dampfscheibe ohne (1) elastische Dampfscheibe mit, ohne
Leitungsanschluss Verschraubung Leitungsanschluss Verschraubung CUJ
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s
Montage Durchgangsbohrung Montage Durchgangsbohrung, Gewindebohrungen beidseitig CU
Signalgeber montierbar Signalgeber montierbar
Anm. 1) 212 mit Signalgeber: mit Dampfungsscheibe (Standard)
Konstruktion Wasserfest
10-CQ2 Serie 11-CQ2 Serie
(doppelte Dichtung) (Einzeldichtung/ CDQ2 Mortage| | Kolben-o Hub_] D[ Option | F7BAL [ -XCs |
Vakuumerzeugung) . .
mit Magnetring Bestell-
Vakuumanschluss option
(Vakuumerzeugung) wasserfester elektroni-

Entliftungsanschluss

fihrung
Dichtun

Ein Entliftungsanschluss zwischen
den beiden Kolbenstangendichtun-
gen sorgt dafir, dass die Abluft
ausserhalb des Reinraumes abge-
lassen wird. Damit konnte das
entstehende Staubvolumen auf
1/20 dessen eines herkdmmlichen
Zylinders reduziert werden.

Kolbenstangen-

ﬂ ﬁ Kolbenstangen-

flhrung

Vom Aufbau her identisch mit der
Serie "10-", wurde bei dieser Aus-
fuhrung die dussere Kolbenstan-
gendichtung entfernt, um Gber
einen Vakuumanschluss jegliche
Aussenluft aus dem Freiraum zwi-
schen Kolbenstange und Zylinder-
kopf/-deckel absaugen zu kénnen,
und so praktisch die externe Staub-
bildung auszuschalten. Diese Serie
ist fir Anwendungen gedacht, die
einen noch héheren Reinheitsgrad
erfordern als die Serie "10-".

™

wasserfester Zylinder

scher Signalgeber mit

R

Dichtung NBR (Nitrilkautschuk)

\

Dichtung FKM (Fluorkautschuk)

2-farbiger Anzeige

Ideal zum Einsatz in Arbeitsumgebungen, in denen Werkzeugmaschinen
Kuhlmitteln ausgesetzt sind.
Ausserdem geeignet zur Verwendung an Orten, die Spritzwasser ausgesetzt
sind, wie in der Lebensmittelindustrie oder bei Autowaschanlagen.

Technische Daten

Funktionsweise

doppeltwirkend

Kolben-g (mm)

020, 925, 932, 940, 850, 863, 80, 6100

Endlagendampfung

ohne

Signalgeberbefestigung

Schienenmontage (D-F7BAL)

Bestelloption

Kolbenstange, Kolbenstangenmutter: rostfreier Stahl (-XC6)

* Oben nicht erwahnte technische Daten entsprechen denen der Standard-Grundausfiihrung.

SvVC

2.3-7



Serie CDQ2

Technische Daten Signalgeber

Siehe S.5.3-2 fir Details zu den Signalgebern.

L

ﬂ-"- Mindesthubléngen fiir Signalgebermontage (mm)
‘«‘B:"/ D-A7CH
2\ / vlaa D-A80H D-F70W
Anzahl | D-F700V | D-A80 D-F70] D-J79W
{ S Signal- | D-J79C | D-A73C g_zng D-J79 D-A79W | p_g7BaL| D-F7LF g_?ggﬁ
9 geber | D-FOCIV | D-A80C D-F9B D-F79F
, D-A901V D-FoP .
,a \ ; oo D-FOBAL
S 15tk. 5 5 10 15 15 20 25 10
2Stk. 5 10 15 15 20 20 25 10
Verwendbare Signalgeber
Ausfiihrung Signalgebermodell Elektrischer Eingang (Funktion) Seite
D-A7C1/A80 eingegossene Kabel (vertikal) 5.3-14
D-A7C1H/A80H eingegossene Kabel (axial) 5.3-15
D-A73C/A80C Stecker 212 bis 0100 5.3-16
Reed-Schalter : - - =
D-A79W eingegossene Kabel (2-farbig, vertikal) 5.3-26
D-A9O eingegossene Kabel (axial) 5.3-19
- : 32 bis 6100
D-A9C1V eingegossene Kabel (vertikal) 5.3-20
D-F70/J79 eingegossene Kabel (axial) 5.3-34
D-F700V eingegossene Kabel (vertikal) 5.3-35
D-J79C Stecker 5.3-36
g i Kabel (2-farbig, axial .3-
D-F7O0W/J79W e!ngegossene abel (2-farl !g aX|a.) 212 bis 2100 5.3-44
D-F7O0WV eingegossene Kabel (2-farbig, vertikal) 5.3-45
) D-F7BAL eingegossene Kabel (2-farbig, wasserfest, axial) 5.3-57
Elektronischer - — -
Signalgeber D-F79F eingegossene Kabel (2-farbig, mit Diagnoseausgang, axial) 5.3-53
D-FOBAL eingegossene Kabel (2-farbig, wasserfest, axial) 5.3-67
D-F7NTL eingegossene Kabel (mit Zeitschalter, axial) 5.3-60
D-FoOI eingegossene Kabel (axial) 5.3-39
D-FoOIV eingegossene Kabel (vertikal) ) 5.3-39
- - - 32 bis 6100
D-FoOOW eingegossene Kabel (2-farbig, axial) 5.3-66
D-FOOWV eingegossene Kabel (2-farbig, vertikal) 5.3-66
D-F7LF eingegossene Kabel (2-farbig, Diagnoseausgang mit Signalkonstanthaltung, axial) 5.3-52
1 Stellen Sie sicher, dass die Hinweise vor Inbetriebnahme gelesen werden. "
L Bei Verwendung von Signalgebern, siehe S.0-39 bis 0-43 fiir allgemeine Sicherheitshinweise. 3
Gewicht ) Gewicht Optionen )
Kolben-o Zylinderhub (mm) Kolben-g (mm) 12 |16 |20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 |100
(mm)| 5 | 10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 75 | 100 Gewindebohrungen beidseitig) 1 | 1 | 3 | 3 | 6 | 6 | 6 |19 |45 |45
- - - - - - Aussen-
12 | 47 | 54 | 60 | 67 | 74 | 80 Kolbenstangen- gewinde | 1-5 12 |26 | 27 | 53 | 53 [120|175
16 73 82 92 101 | 110 | 119 - - - - - - Aussengewinde Mutter 1 17 117 |1 32 | 32 | 49 [116
20 | 109122136 | 150 | 164 | 178 | 191205219233 | - _ Zentrierzapfen hinten 0.7 1.3 5|7 |13 |25 |45 | 96
25 | 144 | 161|178 | 195 | 211 | 228 | 245 | 262 | 278 | 295 | - | - mit Dampfscheibe 0l =11 =21 <3| <3| <79 |-18|—31|—56
32 | 190 | 211 | 232 | 252 | 273 | 294 | 315 | 335 | 356 | 377 | 482 | 587 mit Steckverbindung | — | — | — | = |12 | 12 |21 |21 | - | -
282 2 137 421 | 444 | 467 | 4 107
40 82 | 305 | 328 | 351 | 875 | 398 67 | 490 | 610 | 730 Fuss (inkl. Schraube) | 49 | 62 |147|169|143|155|243|324 | 696 [1062
50 — | 487 | 523 | 559 | 595 | 632 | 668 | 704 | 740 | 777 | 965 [1153
Flansch vorne (inkl. Schraube) | 54 | 67 [131|153|180|214|373|559 [1056|1365
63 — | 696|737 | 778 | 819 | 860 | 901 | 941 | 982 1023 |1235|1446
Flansch hinten (inkl. Schraube) | 52 | 63 | 124|144 | 165|198 | 348|534 (10171309
80 — [1258|1325|1393| 1461 (1529|1597 |1665| 1732|1800 (2135|2469 j—— (K. B0
abelbefestigung (inkl. Bolzen,
100 | - |2118]2209|2299(2390|2481|2572 | 2662|2753 | 2844 |3304 3764 Sicherungsting, Spiint) 29| 35 | 78 1114|151/ 196 | 393|554 1109|1887
Gewicht/Signalgeberbefestigungselement Berechnungsbeispiel: CDQ2D32-20DCM Wenn Signalgeber eingebaut
E— o Bowich (9) + Zylindergewicht: CDQ2B32-20D -+--rr-ererere 252g werden sollen, muss das Ge-
estell-Nr. 0 .en-ﬂ (¢} * Gewicht Optionen: Gewindebohrungen wicht, das dg—)rAnzahI der ver-
BQ-1 212 bis 825 1.5 R 6 wendeten Signalgeber und
BQ-2 32 bis 2100 15 idsellig 9 Befestigungselemente ent-
- L — Kolbenstangen- spricht, hinzugezahlt werden.
Siehe S.5.3-75 fir Signalgebergewicht. Aussengewinde - 43g
mit Ddmpfungsscheiben-- —3g
Gabelgelenk ~151g
449¢g

2.3-8

O
2



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend Serie CDQZ

Konstruktion

® Stiickliste
Pos.| Bezeichnung Material Bemerkung
(1) |Gehéause Aluminium hart eloxiert
2 |Kolben Aluminium chromatiert
N rostfreier Stahl 212 bis 25
@ |Kolbenstange Stahl 032 bis 100, hart verchromt
. Aluminiumlegierung 232 bis 240, eloxiert
® Zylinderdeckel Aluminiumguss 250 bis @100, chromatiert
(5 |Sicherungsring Stahl phosphatbeschichtet
(® |Kolbenstangenfiihrung| Verbundlagermetall ab 250
(@ [Magnet
Kolbendichtung NBR
\ (9 |Dichtung/Abstreifer NBR
H \ 0 |Dichtung NBR
Signalgeber
Ersatzteile: Dichtungs-Sets Ersatzteile: Dichtungs-Sets
Serie Kolben-o Set-Nr. Inhalt Serie e Ean-E Set-Nr. Inhalt
(mm) (mm)
12 CQ2B12-PS 20 CQ2BH20-PS
16 CQ2B16-PS 25 CQ2BH25-PS
20 CQ2B20-PS ) 32 CQ2BH32-PS Die Set thalten di
25 CQ2B25-PS Die Sets enthalten die Niederdruck- 40 CQ2BH40-PS A: s@en Z%” ie
Druckluft- 32 CQ2B32PS | Art.®,® und @ aus hydraulik- 50 cazBHso-ps | OT 2 Uhe DAL
zylinder 40 CQ2B40-PS obiger Tabelle. zylinder 63 CQ2BHe3-Ps | °P'9°" 1aPele:
50 CQ2B50-PS 80 CQ2BH80-PS
63 CQ2B63-PS 100 CQ2BH100-PS
80 CQ2B80-PS #Die Dichtungs-Sets bestehen jeweils aus den Art. ®, (9 und (0 und kénnen unter Angabe
100 CQ2B100-PS der Bestell-Nr. flir den entsprechenden Kolben-g bestellt werden.
Befestigungsschraube fiir CDQ2 mit Signalgeber
1 Befestigungsschraube
C
LD =
Modell C D |Befestigungsschraube Modell C D |Befestigungsschraube Modell C D |Befestigungsschraube
CDQ2B12-5D 35 M3 X 35¢ CDQ2B32-5D 40 M5 X 40¢ CDQ2B63-10D 60 M8 X 60¢
-10D 40 X 40¢ -10D 45 X 45¢ -15D 65 X 65¢
-15D 5.5 45 X 45¢ -15D 50 X 50¢ -20D 70 X70¢
-20D ) 50 X 50¢ -20D 55) X 55¢ -25D 75 X75¢
-25D 55 X 55¢ -25D 60 X 60¢ -30D 80 X 80¢
-30D 65 X 60¢ -30D 9 65 X 65¢ -35D | 145 | 85 X 85¢
CDQ2B16-5D 40 M3 X 40¢ -35D 70 X 70¢ -40D 90 X 90¢
-10D 45 X 45¢ -40D 75 X 75¢ -45D 95 X 95¢
-15D 8 50 X 50¢ -45D 80 X 80¢ -50D 100 X 100¢
-20D 55 X 55¢ -50D 85 X 85¢ -75D 125 X 125¢
-25D 60 X 60¢ -75D 110 X 110¢ -100D 150 X 150¢
-30D 65 X 65¢ -100D 135 X 135¢ CDQ2B80-10D 65 | M10 X 65¢
CDQ2B20-5D 40 M5 X 40¢ CDQ2B40-5D 45 M5 X 45¢ -15D 70 X70¢
-10D 45 X 45¢ -10D 50 X 50¢ -20D 75 X 75¢
-15D 50 X 50¢ -15D 55 X 55¢ -25D 80 X 80¢
-20D 55 X 55¢ -20D 60 X 60¢ -30D 85 X 85¢
-25D 10.5 60 X 60¢ -25D 65 X 65¢ -35D 15 90 X 90¢
-30D 65 X 65¢ -30D 7.5 70 X70¢ -40D 95 X 95¢
-35D 70 X70¢ -35D 75 X75¢ -45D 100 X 100¢
-40D 75 X 75¢ -40D 80 X 80¢ -50D 105 X 105¢
-45D 80 X 80¢ -45D 85 X 85¢ -75D 130 X 130¢
-50D 85 X 85¢ -50D 90 X 90¢ -100D 155 X 155¢
CDQ2B25-5D 40 M5 X 40¢ -75D 115 X 115¢ CDQ2B100-10D 75 | M10 X 75¢
-10D 45 X 45¢ -100D 140 X 140¢ -15D 80 X 80¢
-15D 50 X 50¢ CDQ2B50-10D 55 M6 X 55¢ -20D 85 X 85¢
-20D 55 X 55¢ -15D 60 X 60¢ -25D 90 X90¢
-25D 95 60 X 60¢ -20D 65 X 65¢ -30D 95 X 95¢
-30D ’ 65 X 65¢ -25D 70 X70¢ -35D 15.5 | 100 X 100¢
-35D 70 X 70¢ -30D 75 X 75¢ -40D 105 X 105¢
-40D 75 X 75¢ -35D 12.5 80 X 80¢ -45D 110 X 110¢
-45D 80 X 80¢ -40D 85 X 85¢ -50D 115 X 115¢
-50D 85 X 85¢ -45D 90 X 90¢ -75D 140 X 140¢
-50D 95 X 95¢ -100D 165 X 165¢
-75D 120 X 120¢
-100D 145 X 145¢

2.3-9

O
2



Serie CQ2

012 bis 925

Gewindebohrungen
beidseitig: CQ2A
. Gewindebohrungen
O1Gewnde R R AT
iin beidseitig (mm)
J J Kolben-g
Standard (Durchgangsbohrung)/CQ2B — I o | O |R
L T
ﬂ— 16 M4 7
_ 20 M6 |10
25 M6 |10
H Gewindetiefe C 4-oN durchgehend
Q -I_f- 2-M5 8-00 Senkung
(Anschluss-
grosse) 1
oy +H- +
[a) _ ff N| S| w
(=]
_{ —0- <@ AN 51
A==Le)
| N/
L B+Hub K
L A+Hub M
|-‘——-—-——E—-
Zentrierzapfen hinten
Zentrierzapfen
hinten (mm)
Kolben-g
& 12 15| 1580
16 1.5 20.8,052
20 2 13-8.043
25 2 | 15803
Anm.)Kolbenstangenseite mit
G Zentrierzapfen:  Option
i (Geben Sie -XC36 am
Kolbenstangen-Aussengewinde Ende der Modell-Nr. an.)
H Kolbenstangen-
1 M
——\ Aussengewinde (mm)
\
Kolben-o
L1
__f n= (mm) Ci1| X Hi1
un - 12 | 9 [105] M5 14
‘a 16 [10[12| M6 |155
20 (12|14 Mg |185
Kolbenstangenmutter* L Ci 25 |15 [175 | M10X 1.25 | 225
‘LJ
L1
Standard (mm)
Kolben-g Hubbereich A B c D E F H I K L M N 0 Q 7
(mm) (mm)
12 5 bis 30 20517 | 6 | 6 [ 25| 5 M3 32 | 5 |35 |155| 3.5 |65Tiefe35| 7.5 | —
16 5 bis 30 22 |185| 8 | 8 | 29 |55 M4 38 | 6 | 35| 20 | 3.5 |65Tiefe35| 8 | 10
20 5 bis 50 24 [195| 7 | 10 | 36 | 55 M5 47 | 8 | 45 |255| 55 |9Tiefe7| 9 | 10
25 5 bis 50 275[225| 12 | 12 | 40 | 55 M6 52 | 10 | 5 | 28 | 55 |9Tiefe7| 11 | 10

Anm.) Die Abmessungen fiir das Modell mit Démpfscheiben sind dieselben wie oben angegeben.
xSiehe S.2.3-18 furr Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.

2.3-10

™

£

SMVC

Siehe S.2.3-3 fur die Berechnung der Zylinder-
lange mit Zwischenhiben.



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend Serie C 02

Fuss/CQ2L Fuss (mm)

R . Koloen-g) Hubbereich | » | g | | | 11 |LD|LG|LH|LS|LT [X|LY|LZ| X | ¥
Spezial- (mm) (mm)

' /Kopfschraube 12 | 5bis30 |33|17 |135] 24 |45]28|17| 5 | 2 |34 |295| 44| 8 |45

16 5 bis 30 |36.8]|185[135/255|4.5/2.8| 19 |6.5| 2 [38|335(48| 8 | 5
20 5bis 50 [41.2]19.5/145|285|6.6| 4 |24 |7.5|3.2|48 |42 |62 |9.2|5.8
25 5 bis 50 (44.7|22.5| 15 |325|6.6| 4 |26 |7.5|3.2|52 | 46 | 66 (10.7(5.8

XY 5l YX_|LG

|LS+Hub
A+Hub
Kolbenstangen-
Aussengewinde
Kolbenstangen-
mutter® . L1
Flansch vorne/CQ2F
- —
. Flansch vorne (mm)
— | L = .
E:} Kolben-g| Hubbereich | A | g [Fp|FT|FVIEX|FZ| L | L1
i — | (mm) (mm)
| T . 12 5bis 30 [30.5]17 |4.5(5.5| 25|45 |55 |135| 24
| "7 B+Hub L FX \ 2-0FD 16 | 5bis30 |32 |185(4.5|5.5(30 |45 |55(135| 255
[ AsHub L FZ | 20 5bis 50 |34 (195(6.6| 8 |39 |48 |60 |145| 285
25 5bis50 |375(225|6.6| 8 |42 |52 |64 | 15| 325
Kolbenstangen-Aussengewinde
Kolbenstangen
mutter® I B
Flansch hinten/CQ2G Flansch hinten (mm)
olber-of Fubbersin | | | [ Ly (o0 L Ssendehey tmancr
(mm) (mm) Ausfiihrung mit Flansch vorne.
12 5bis30 |26(3.5|14

16 5bis 30 [27.5|3.5|155
20 5bis 50 |32[4.5|185
25 5bis 50 [365]| 5 |225

Kolbenstangen-Aussengewinde

Kolbenstangen;
mutter L]
Gabelbefestigung/CQ2D Gabelbefestigung (mm)
4-N
CT_ .. /Kopfschraube Kolben-g)  Hub | » | g Icp|cL|cT|culcw|cx|cz| L [L1| N |RR
/ aCDBohrgH10 (mm) | (mm)
1 5_ ﬂ / Bolzen d9 12 5bis 30 |405|/17 | 5 [345| 4 | 7 |14| 5 |10 |3.5|14 M4 6
=y 16 5bis 30 |43(185| 5 (37| 4 |10|15|6.5|12|3.5(155| M4 6
f — | (‘LH 20 | 5bis50 |51(195| 8 |42 5 |12|18| 8 |16 |4.5]185] M6 | 9
__BT“- 25 5bis 50 |57.5(225| 10 |475| 5 | 14|20 |10 |20 | 5 [225| M6 10
cu « Siehe S.2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
L| _B+Hub | AWRR «+ Bolzen flr Gabelbefestigung und Sicherungsring werden mitgeliefert.
Lo CLsHWb
A+Hub J
Kolbenstangen-
Aussengewinde
Kolbenstangen:
mutter* L L1
2.3-11

O
:



Serie CDQ2
Q12 biS 625 Mit Signalgeber

Gewindebohrungen
beidseitig: CDQ2A

OiGeninde _ R l()ie_\awn(.itt_ebohrungen
— : - eidseltig (mm)
Standard (Durchgangsbohrung)/CDQ2B - LT Kc()lben)—ﬂ o |m
[ 1 mm
12 M4 7
il 16 M4 |7
T 20 M6 |10
25 M6 10
. - 22
) kleinster zulassiger
Signalgeber Biegeradius des 11 H Gewindetiefe C
Anschlusskabels m il J T
W
2
[ ]
T
q gi — " @) u
| \
i
Q LF.. \&Mi._._ K \&ﬂdurch@hend
L B + Hub (Anschluss- M 4-00 Senkung
- grosse) <>f, P —-
A + Hub E
il
Zentrierzapfen
hinten (mm)
Zentrierzapfen Kolben-o| 5 | 1hg
hinten (mm) .
12 [1.5| 15303
16 [1.5| 20305
20 2 | 133804
25 |2 | 15903
Anm.1) Kolbenstangenseite
— 1 _%) mit  Zentrierzapfen:
'E Option (Geben Sie
"-XC36" am Ende der
Modell-Nr. an.)
a Kolbenstangen-
Aussengewinde (mm)
Kolbenstangen-Aussengewinde Kolbend o, | x o »
(mm)
H1 12 | 9 [105 M5 14
A 16 | 10|12 M6 15.5
. Wi 20 [12]14 M8 185
N - 25 |15|175| M10X 1.25 | 225
)]
/G
Kolbenstangen-/| X
mutter”
L1
Oben dargestellt sind die Signalgebermodelle D-A73 und D-A80.
Siehe S.2.3-20 fiir Signalgeber-Einbaulage und Einbauhéhe.
Standard (mm)
Kolben-g Hubbereich |\ | 5 | ¢ | p | E | F H K|L|M|[N o Q|s|u|v
(mm) (mm)
12 5 bis 30 31.5| 28 6 6 32 | 6.5 M3 5 35 | 22 | 35 [65Tiefe35| 11 |355|19.5| 25
16 5 bis 30 34 |305| 8 8 38 | 5.5 M4 6 | 35| 28 | 3.5 |65Tiefe35| 10 |41.5|22.5| 29
20 5 bis 50 36 |315| 7 10 | 47 | 5.5 M5 8 | 45| 36 | 55 |9Tiefe7|10.5| 48 |24.5| 36
25 5 bis 50 375|325| 12 | 12 | 52 | 55 M6 10 5 40 | 55 |9 Tiefe7 | 11 |53.5|27.5| 40
Anm. 2)Die Abmessungen mit Dampfscheiben sind dieselben wie in oben gezeigter Standardausfiihrung.
#Siehe S.2.3-18 flir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
Anm. 3)Siehe S.2.3-3 fur die Berechnung der Zylinderlange mit Zwischenhtiben.
2.3-12

™

SMVC



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend Serie CDOZ

Fuss /CDQ2L

B

+Hub

Spezialkoptschraube
pez@alkopischraube

X E': G
LS+Hub
A+Hub _.J
Kolbenstangen-
Aussengewinde ]
Kolbenstangen- /LJ
rmutter *
]
Flansch vorne /CDQ2F
2-0FD
H N
Y Wo
o —o— 1 (@)=
1-f q}'
FT
L | B+Hub Fv
L AtHub

Kolbenstangen-
Aussengewinde

Kolbenstangen-
mutter *

Kolbenstangen-
Aussengewinde

Kolbenstangen-

‘I_ _‘qli:f"v H{ | mutter *
&y [
Eh’:{ _":_K) 3+ o--—o
Blo
- LBt LT
Gabelbefestigung/CDQ2G
2-N

Kolbenstangen-
Aussengewinde

4

Kolbenstangen-
mutter *

L G‘PD Bohrung H10
Bolzen d9

Fuss (mm)
Kolben-g| Hubbereich | | g | | || 1| p|LG|LH|LS|LT|LX|LY|LZ| X | Y
(mm) (mm)
12 5 bis 30 |46.3| 28 |135(24 |4.5(2.8|17 16| 2 [34|295(44 | 8 (4.5
16 5 bis 30 |48.8(30.5(135(255|4.5(2.8| 19 [185| 2 [ 38(335(48| 8 | 5
20 5 bis 50 |532(31.5(145(285|6.6| 4 |24 (195/3.2|48|42|62|9.2(5.8
25 5 bis 50 |54.7(325| 15 [325|6.6| 4 |26 (175|3.2| 52 | 46 | 66 |10.7(5.8
Flansch vorne (mm)
Kolben-g | Hubbereich
(mm) ) A | B |FD|FT|FV|FX|FZ| L |L1
12 5bis30 |415|28 |4.5|5.5|25 |45 |55 |135| 24
16 5bis30 |44 [305(/4.5|5.5| 30|45 |55 (135|255
20 5 bis 50 46 |315(/6.6| 8 | 39| 48 | 60 | 145|285
25 5bis50 |475[325(6.6| 8 |42 |52 |64 |15 |325
Flansch hinten (mm)
: *#Alle Abmessungen ausser "A", "L"
Kolben-g| Hubbereich | o | 1 4 und "L1" entsprechen denen der RQ
(mm) (mm) Ausfiihrung mit Flansch vorne.
12 5bis30 |37(3.5]|14
16 | 5bis30 |395]3.5]155 MU
20 5bis50 |44 [4.5|185
25 5bis 50 [455| 5 |225
Gabelbefestigung (mm)
Kolben-g/ Hubbereich | 4 | g |cp|cL|cT|culcw|ex|cz| L [L1| N |RR
(mm) (mm)
12 5bis 30 |51.5(28| 5 [455| 4 | 7 |14| 5 |10(3.5|14 M4 6
16 5bis30 [55(305| 5 (49| 4 [10|15(6.5{12|3.5{155| M4 6
20 5bis50 |63(315) 8 [54| 5 [12|18| 8 |16|4.5|185| M6 9
25 5 bis 50 |67.5(325|10 (575 5 [14|20(10|20| 5 |225| M6 10
«Siehe S.2.3-18 flir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
«xBolzen flr Gabelbefestigung und Sicherungsring sind inklusive.
2.3-13



Serie CQ2/CDQ2
3 2 b H 5 0 . . Fur die Ausfiihrungen ohne Signalgeber siehe Tabelle mit
Q I s Q Mit Signalgeber Abmessungen, da die A, B, F, P und Q -Abmessungen variieren.

Standard (Durchgangsbohrung)/CQ2B, CDQ2B
Gewindebohrungen beidseitig: CDQ2A

R
O1Gewinde -E-| ="
H Gewindetiefe C .
=U soNdurchgehend  Gewindebohrungen
n._"___'_“""_'-‘_-"_'_" 8-00 Senkung be|dse|t|g (mm)
=7 : Kolben-g o1 R
aQ 2P F NAG 8 : (i)
(Anschlussgrosse) nj 32 M6 10
=] 40 M6 10
/, N ) Nl = w 50 M8 |14
kleinster M Q 2 < =
I zulassigerBiegeradius
;IV A des Anschlusskabels 10 ( 7% =
o] H S L - =/,
e w @ Signalgeber ]
D-A7/IA8 K
M
E J
S .
L B+ Hub ﬁmg;lerzapfen
A+ Hub (mm)
Zentrierzapfen hinten K oemel Tho
N -‘ @ 32 21 B o5
= 40 28 3 050
N g 22| “S-oos2.
50 358 062
1 —
Signalgeber
D-AS/F9
2
Kolbenstangen-
Kolbenstangen- Aussengewinde (mm)
Aussengewinde K?rlgmﬂ cil x Hy Ly

32 |205|235| M14X 1.5 (285

40 |205[235| M14X 1.5 [285
50 |26 |285| M18X 1.5 |335

Kolbenstangen-

mutter * C1
X
Eingebaute Steckverbindung/o32 bis 850 L1 Eingebaute
2P Steckverbindung (mm)
/(Aussen-o Anschluss-
/ schlauch)

Kolben-g
(mm) Z1|P1| V [Wi

32 13| 6 |[365| 59
40 13| 6 |40.5)| 66
50 16| 8 | 50 | 82

I v |
I 7

T SS—

) >
o ©

Standard Oben dargestellt sind die Signalgebermodelle D-A73 und D-A80. Siehe S.2.3-20 fiir Signalgeber-Einbaulage und Einbauhdhe.

(mm)
Kolben-g Hubbereich ohne Signalgeber mit Signalgeber
(mm) (mm)ABFPQABFPQCDEHIJKLM
5 30 | 23 5.5 M5 11.5
32 10 bis 50 75 1/8 105 40 | 33 |75 1/8 105| 13 | 16 | 45 M8 60 | 45 | 14 7 34
75, 100 40 | 33 i )
5 bis 50 36.5[29.5
40 75, 100 465395 8 1/8 11 [46.5(39.5| 8 1/8 11 13 | 16 | 52 M8 69 5 14 7 40
10 bis 50 38.5[30.5
50 75. 100 485405 10.5 1/4 10.5 [48.5|40.5(10.5 1/4 105| 15 | 20 | 64 |[M10X 15| 86 7 17 8 50

*Siehe S.2.3-18 fir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.

Anm. 2)Da die Methode zur Berechnung der Langenabmessung der Zwischenhiibe fiir die Ausfiihrung mit einge-
32 5.5 | 9 Tiefe 7 |58.5|31.5| 14 bauten Distanzstiicken und die Ausflihrung mit Spezialgehause (-X10) unterschiedlich ist, entnehmen
Sie die entsprechenden Details auf S.2.3-3.

K(()Iben)-ﬂ N o S U zZ Q Anm. 1)Die Abmessungen mit D&mpfscheiben sind dieselben wie in oben gezeigter Standardausfihrung.
mm

40 55 | 9Tiefe7 | 66 | 35 | 14
50 6.6 |11 Tiefeg| 80 | 41 | 19
2.3-14

O
A



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend Serie CQZ

Fuss/CQ2L, CDQ2L

Fuss (mm)
L B+ Hub - - —
Kolben-g| Hubbereich [ohne Signalgeber| mit Signalgeber
(mm) | (mm) AlBISIAIBI LS| L [L1|LD[LG|LH|LT |LX|LY
1 32 [P0 AL BT i570) 3 | 17|17 |s5|6.6| 4 |30 (32|57 |57
- 1 spezialkopt- 5 bis 50 |537]295]135
_E. ] schraube > 40 25 100 6371503 235|007 | 395|285 17 |385|6.6| 4 | 33|3.2| 64 | 64
10 bis 50 |56.7[305] 75
T 50 76 100 Tes7la03[175]007| 405|175/ 18 435| 9 | 5 |39 (32| 79|78
(mm)
| Kolben-g|
LG 4-6LD
(mm) LZ| X |Y
A+ Hub 32 |71(112|5.8
Kolbenstangen- 40 |78|112| 7
Aussengewinde :j 50 |oslu7l 8
|
Kolbenstangen- /L/
rmutter
Li
Flansch vorne
Flansch vorne/CCIQ2F e = (mm)
olben-g| Hubbereic : :
Signalgeber|Signalgeber| FD [ FT |FV [FX FZ| L |L1| M
7 T o (mm) | (mm) [ATB[A[B
S | 3 5bis50 |40 23
— v::‘li. /l 4 I 32 5100 |50 33|20 |33|55| 8 |48 |56 65|17 |35| 34
I - | 5 bis 50 [465[295
_— ——— » 359 - L] \»_l"— s 40 56.5|395(5.5( 8 |54 |62 72|17 [385| 40
— S SR S e
ﬁ? \ 50 75b'150% casTas|%85|45/6.6| 9 | 67|76 89|18 |435|50
e@"i}i"" i
4-oFD
B+Hub | FX
A+Hub ] —
Kolbenstangen- ]
Aussengewinde =
Al |
Kolbenstangen- =
mutter —
' U
Flansch hinten/CQ2G, CDQ2G Flansch hinten (mm)
o Hubbereich |.. ohne |~ mit #Alle Abmessungen ausser “A”, “L”
—— b (mm) Signalgeber|Signaigeber} | | L1 [ ynd “L1” entsprechen denen der
—— ——J_—|, (mm) S bis 50 3’2‘3 Ausfiihrung mit Flansch vorne.
- IS
4 32 75,100 48 48 | 7285
g = i a0 PS8 12i2 545 | 7 |285
E— 50 [oPisf0 272 575 | 8 335
LL B+ Hub FTl
A+ Hub

Gabelbefestigung (mm)

E:::Lbse;'rl‘sgt::"g:;; 7 Kolben-g| Hubbereich [ohne Signalgeber| mit Signalgeber
( | Anwendbar fir Montage (mm) | mm [A]BcL|A[B][cL

CD|CT|CU|CW|CX|CZ| L (L1

- mit Flansch hinten und 32 (Sbis80 80128 %017 | 53|60 |10| 5 |14]20|18|36] 7 |285
| Gabelbefestigung 5 bis 50 _|685[ 295|585
f 40 75100 _[7851395(685 785(395(685/10| 6 |14 (22| 18|36| 7 |285
b 50 10bis80 800, 8021805 ans | 405|765 | 14| 7 |20 | 28| 22|44 | 8 |35
Gabelbefestigung/CQ2D, CDQ2D ., |, (mm)
T Kolben-o| | oo
I —| (mm)
| — 32 Mé |10
.
— 40 M6 |10
| B—0= ' 50 | M8 |14
| * Siehe S.2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
h% #* Bolzen flir Gabelbefestigung und Sicherungsring sind inklusive.
+Hub

2.3-15



Serie CQ2/CDQ2
063 bis 6100

Mit Sig_;nalg_;eber

Fur die Ausfiihrungen ohne Signalgeber siehe Tabelle mit
Abmessungen, da die A, B und Q -Abmessungen variieren.

Gewindebohrungen beidseitig: CQ2A, CDQ2A

ki T i Gewindebohrungen
I A T beidseitig (mm)
1 |
: : Kolben-g
‘_ e — s (mm) Ot R
A, A 63 Mo |18
Standard (Durchgangsbohrung) sz = 80 M2 |22
.ﬂj__—. M, 100 M12 22
H Gewindetiefe C G 2-p F
=U J/ 4-gNdurchgehend /(Anschluss-
/' /800 Senkung / grosse)
LS
/
= / |
- N EE P
1= - s ==l
kleinster &l ] = - NIE|W {
Zuldssiger ] e 1 | !
Biegeradius des /7 | |
Anschlusskabels 10/ Y | |
Signalgeber / “-};: y 1 |
D-A7, AB { ) l ‘
- Zentrierzapfen
‘ i_L B+ Hub hinten (mm)
i - A+Hub ] |
Kolben-o
. Th9
I Zentrierzapfen (mm)
hinten 63 35 8 062
80 43 Jos2
100 | 59 §o7a
i A O 2 ™ e
t]'— N L s Option (Geben Sie “XC36”
} am Ende der Modell-Nr. an.)
\ Signalgeber Kolbenstangen- ) Kolbenstangen-
D-A9, F9 Aussengewinde o Aussengewinde (mm)
] Kolben-g|
" (mm) Ci| X Hi L1
63 26 |285| M18 X 1.5 |335
Standard (Durchgangsbohrung) 80 |35[355] M22X 1.5 |435
——— 100 [325|355| M26 X 1.5 |435
Eingebaute
Steckverbindung  (mm)
2-P1
/{Aussen-o Anschluss- Kolben-o
= / {schlauc:h) (mm) Z1|P1| V [W1
=] 7 63 16| 8 |56.5| 95
L
I
@f @
Standard Oben dargestellt sind die Signalgebermodelle D-A73 und D-A80. Siehe S.2.3-20 fir Signalgeber. (mm)
Kolben-o Z.entrierzalpff-)n.‘ ohne Signalgeber| mit Signalgeber c b E F H | J K L M N P aQ s
(mm) Zyllndeg(r#e_r#) A B A B (0]
63 e 4 oo 54 | 46 | 15 | 20 | 77 [105| Mi0 [108] 7 |17 | 8 |60 | 9 |wuTeetos| 14 |15 |93
80 1001520 198.5143.5 63.5(535| 21 | 25 | 98 [125| Mi6 [132| 6 | 22 | 10 | 77 | 11 |msTeetss| @8 | 16 [1125
100 1$5bi150%0 gg gg 75 | 63 | 27 | 30 | 117 | 13 M20 156 | 6.5 | 27 | 12 | 94 | 11 [175Tiefe 135 3/8 23 | 1325
(mm) Anm. 2)Die Abmessungen mit Dd&mpfscheiben sind dieselben wie in oben gezeigter
Kolben-g 7 Standardausfiihrung.
(mm) u *Siehe S.2.3-18 fiir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
Anm. 3)Siehe S.2.3-3 fiir die Berechnung der Zylinderlange mit Zwischenhiiben.
63 475 19
80 57.5| 26
100 67.5| 26
2.3-16

™



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend Serie CDOZ

Fuss/CQ2L, CDQ2L

L B4Hb

Flansch hinten/CQ2G, CDQ2G

_4-aFD

L BiHub

FZ v —
Kolbenstangen-
Aussengewinde [ l."
1zaln
Kolbenstangen- l: /
mutter i
I -
Gabelbefestigung/CQ2D, CDQ2D
Flansch vorne/CQ2F, CDQ2F gung/cQ2D, o
_w . B I'.-"J(up|schra,ube
= I——_j @CD Boheung H10
E _,": Bolzen &
= B {H B A
: & | ‘
i‘:j_ L. B+Hub cw_|mA)
- [ ClLeHub
L A+Hub |
Kolbenstangen- — R
Aussengewinde /
|, cuJ
\ —
| CuU
Kolbenstangen- [ | / —
mter | 4
Ll CQS
Fuss (mm) Flansch hinten (mm)
Kolben-g| Hubbereich |ohne Signalgeber | mit Signalgeber -g| Hubbereich |ohne Signalgeber |ohne Signalgeber *Alle Abmessungen ausser\ —
mm) | (mm) e SR L L | o |G| LH|Ls | LT | Lx Koberra) T o) = e L [ L | "A" "L" und "L1" entspre-
10 bis 50 62AQ ?33 A B (mm) 10 bis 50 5A3 A chen der Ausflhrung mit RQ
. I
63 75,100 |72.0] 46 722 | 46 |18 (435|/ 11| 5 [46|20(3.2| 95 63 75, 100 63 63 8 [335 \ Flanschvorne.
10bis50 | 75 |43.5 10 bis 50 64.5
80 75,100 | 85 [535 85 | 535 |20(535| 13| 7 |59 |235|4.5|118 80 75. 100 745 74.5 10 |435 MU
10 bis 50 | 88 53 10 bis 50 76
100 75, 100 08 | 63 98 | 63 [22|535( 13| 7 |71|29| 6 |137 100 75, 100 86 86 12 435
Kolben- i i
(()rzf:)ﬂ Hu(brzer:e)lch wvlizl x |y Gabelbefestigung (mm)
10 bis 50 Kolben-g| Hubbereich |ohne Signalgeber | ohne Signalgeber
63 |75 100 95| 113)162] 9 mm | @mm | AlB|A]|B |CDCL|CT|CUCW|CX|CZ| L
80 [7er] 114] 140195 11 63 [0L520 1 881 36 1 95 | 46 |14|84| 8 [20|30|22[44| 8
100 (H9P30 156/ 162| 23 | 125 g0 |0DIS20 11095435 ) 1195 | 535 | 18 [1015| 10| 27 | 38 | 28| 56 | 10
10bis50 | 132 | 53
100 75, 100 142 | 63 142 | 63 |22 120|113 |31 |45(32 |64 |12
Flansch vorne (mm)
Kolben-g| Hubbereich |ohne Signalgeber |ohne Signalgeber Kolben-g| Hubbereich
(mm) (mm) A B A B D|FT[FV|FX|FZ| L (L1 | M (mm) (mm) L4 N |[RR
10bis50 | 54 | 36 10 bis 50
63 75.100 | 64 | 46 64 | 46 | 9 | 9 |80 (9210818 |435|60 63 ’ 385 MO |14
10 bis 50 | 63.5 | 43.5 10 bis 50
80 75.100 735535 735 | 535 [ 11 (11|99 (116|134 |20 (535| 77 80 75, 100 435| M2 18
10bis50 | 75 53 10 bis 50
100 75. 100 85 | 63 85 | 63 |11 |11 [117 (136|154 |22 |535| 94 100 75, 100 435| M2 22
* Siehe S.2.3-18 flir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
#* Bolzen fur Gabelbefestigung und Sicherungsring sind inklusive.
2.3-17

™



Serie CQ2

Zubehor
Gelenkkopf Gabelgelenk
I-G012, I-Z015A 1-G04, I-G05 Y-G012, Y-Z015A Y-G04, Y-G05
I-G02, I-G03 -G08, I-G10 Y-G02, Y-GO03 Y-G08, Y-G10
oND Offnung H10 aND Offnung H10
/ Bolzendd
MM oNDuio MM oNDiio MM L MM Bolzen d9
o | / /
o L/ e
i u—,r%N, U
Al AN \l "/
Al U | A1 | U
NX NX L ' L
A _‘J A
Material: Walzstahl Material: Gussstahl Material: Walzstahl Material: Gussstahl
(mm) (mm)
Bestel-\r| K¢ | A | Av | Ei | Li | MM |"Ri| Ur | NDwio | NX Bestell-Nr| “Toer® | A | A1| Ev|Li| MM [Ri| Ut |NDuio| NX |tz[L [FEEHT
G012 | 12 |[215| 6 |010/ 16 | M5 [6.3| 7 | 579 | 5292 Y-G012 | 12 [215/ 6 |CO10/16| M5 [6.3] 7 | 5% 5-34/10| 18] IY-Go12
1-Z015A | 16 | 32 | 8 |O012| 25 | M6 [8.1 | 14 | 5% [6.4251 Y-Z015A| 16 |28|11|O1221| M6 |[8.1[10| 5'9%6.5252|12|18| IV-J015
1-G02 20 | 34 |85 |016] 25 M3 [10.3[11.5| 8"9%8 | 832 Y-G02 20 [34[85|016/25| M8 [103|115] 879%8| 8-54/16| 2 |1Y-G02
1-G03 25 | 41 [10.5|020| 30 [M10X1.25[12.8] 14 [1075%® | 10253 Y-G03 25 | 41[105]0320 30 [ M10X 125 [128] 14 [10°5°%| 10255]20(%5 1Y-G03
1-G04 [32,40| 42 | 14 |222| 30 [M14X15] 12 | 14 [10*5%® | 18252 Y-G04 |32, 40| 42 | 16 |@22| 30 | M14X15 | 12 | 14 [10*5%® 18253|36415] IY-G04
-GO5 |50, 63| 56 | 18 |©28| 40 |[M18X1.5 16 | 20 [14*5°7° | 22232 Y-G05 |50, 63|56 | 20 @28 40 | M18X 1.5 | 16 | 20 [1475°7°| 22253 | 44|58 IY-G05
1-G08 80 |71 | 21 [238| 50 |M22X 15| 21 | 27 [18"597° | 28292 Y-G08 80 |71]23|@38)50 | M22X 15|21 |27 [18757°| 28255|56|64] IY-G08
1-G10 100 | 79 | 21 |o44| 55 [M26X1.5) 24 | 31 [22*5%%* | 32252 Y-G10 | 100 |79 |24 |o44] 55 | M26X 15 | 24 | 31 [22*3%¢ 32703 64| 72| IV-G10
«Bolzen fir Gabelgelenk und Sicherungsring sind inklusive.
Bolzen fiir Gabelgelenk (entspricht Bolzen fiir Gabelbefestigung)\ \ Kolbenstangenmutter
3
= -8 a8
]
mj || [4 Ul . m
17
t_/r-'— L - t H
Material: Stahl Material: Stahl
(mm) (mm)
Kolben- Kolben-
Bestell-Nr. ‘Entz;”)“ D9 | L|d| ¢|m]| t [Sicherungsring Bestell-Nr. ‘znﬁﬁ:‘)” d H B c
1Y-G012 12 5200% |14.6|4.8[10.2]|1.5|0.7 | fir Bolzen 5 NTJ-015A 12 M5 4 8 9.2
1Y-J015 16 5200 [16.6]4.8|122]|1.5|0.7 | fir Bolzen 5 NT-015A 16 M6 5 10 11.5
1Y-G02 20 8 0% | 21 [7.6/162]|1.5]0.9| fir Bolzen 8 NT-02 20 M8 5 13 15.0
1Y-G03 25 10205 [25.6]9.6 202 | 1.55|1.15 | fur Bolzen 10 NT-03 25 M10 X 1.25 6 17 19.6
IY-G04 | 32,40 1029058 [41.6]9.6 | 36.2|1.551.15 | fiir Bolzen 10 NT-04 32, 40 M14 X 1.5 8 22 25.4
IY-GO5 | 50, 63 142033 |50.6 | 13.4 | 44.2 | 2.05 | 1.15 | fur Bolzen 14 NT-05 50, 63 M18 X 1.5 11 27 31.2
1Y-G08 80 18209% | 64 | 17 |56.2|2.55 | 1.35 | fiir Bolzen 18 NT-08 80 M22 X 1.5 13 32 37.0
1IY-G10 100 2270%% | 72 | 21 | 64.2|2.55|1.35 | fur Bolzen 22 NT-10 100 M26 X 1.5 16 41 47.3

2.3-18

O
2



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend Serie CQZ

Ausgleichselement fiir CQ2/232 bis 0100

Befestigungselement A

2-0D
(S 4
L
r—“‘E—H““ﬂ
) sz —F o>
ISH =
Fan 4L N
1/
5 A Lo
ia
E B
Bestell-Nr. Ausgleichselement/
! Kolben-g
Befestigungselement (A, B) BestelkNr.| " [ B | @D | E | F | M T T2
YA-03 | 32,40 18 | 6.8 | 16 6 42 6.5 10
YA-05 | 50, 63 20 9 20 8 50 6.5 12
YA-08 80 26 11 25 10 62 8.5 16
-
® verwendbarer Kolben-o YA10 | 100 | 31 | 14 | 30 | 12 | 76 10.5 18
. 03 far 32, 840 :
Befestigungselement ~ g5 fiir 050, 063 Bestell-Nr. K‘z:g;“)‘“ K| L | wm Ge(";')cm
YA | Befestigungselement A 08 fir 280
YB | BefestigungselementB 10 fiir 100 YA-03 | 32,40 | 6 | 18 | 56 55
YU | Ausgleichselement YA-05| 50,63 | 8 | 22 | 67 100
YA-08 80 10 | 28 | 83 195
YA-10 100 12 36 | 100 340
Zulassige Exzentrizitét mm
Kolben-g 032 ‘ 240 ‘ 250 ‘ 063 | 280 | 2100 Befestigungse|ement B
Exzentrizitat +1 +1.5 +2
Spiel 0.5
<Bestellschlissel>
* Ein Ausgleichselement wird nicht mit den Befestigungselementen A -\ 1
oder B geliefert und muss extra bestellt werden. {} --___.I.
(Beispiel) -/
fur Kolben-040 Bestell-Nr. ) N
» Befestigungselement A Bestell-Nr..-----..- i - == = gl o |
* Ausgleichselement — =
A\ =il
_ % aim
Bestell-Nr. Ausgleichselement B
Kolben-o Bestell-Nr. verwendbares Befestigungselement Gewicht 2-0D durchgehend/|_J | T3]
(mm) Ausgleichselement A B (9) 2-00 Senkung E LB
232, 40 YU-03 YA-03 YB-03 25
250, 63 YU-05 YA-05 YB-05 40
080 YU-08 YA-08 YB-08 90 Bestell-Nr. K‘z'rgfn”)"z’ B|oD| E | J | M o)
2100 YU-10 YA-10 YB-10 160
A YB-03 32,40 12 7 25 9 34 11.5 Tiefe 7.5
g H
% - " YB-05 50, 63 12 9 32 11 42 14.5 Tiefe 8.5
2 /(mit Verriegelung)
< : YB-08 80 16 11 38 13 | 52 18 Tiefe 12
5 - 3_ 8
GL =" . YB-10 100 19 | 14 | 50 | 17 | 62 21 Tiefe 14
ut| L Bestell-\ K‘E'rﬁﬁ:‘)'“ Ti Te v iwl|s Ge("gv')cm
UA Cc
. YB-03 32,40 6.5 10 18 50 11 80
BestelbNr. | Toom® |ualc|di || W |k | L |ur[E
YU-03 032,040 |17 |11 158 |14 M8 8 7 25 YB-05 50,63 6.5 12 22 60 14 120
YU-05 050, 263 171131198 | 18 M10 10 7 40 YB-08 80 8.5 16 28 75 18 230
YU-08 280 22|20 (248 |23 M16 13| 9 90
Yu-10 0100 |26(26|298|28| M20 |14 | 11| 10 [160 ViR L 10 1 EC A8
2.3-19



Serie CDQ2

Signalgeber Einbaulage (am Hubende) und Einbauhdhe

D-A70
D-A80

212 bis 925

232 bis 9100

Ul

(=]

D-A70H
D-A80H
D-F70
D-J79
D-F7O0W
D-J79W
D-F70F
D-F7NT
D-F7BAL

1
|
¥

D-A73C
D-A80C
D-J79C

an
|

D-A79W
D-F7O0WV
D-F7OIV

032 bis 2100

2.3-20

D-A9C1V
D-FoCIV

D-FoCOWV

D-FOOW




Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend Serie CDQZ

Signalgeber Einbaulage (mm)
D-F79W
D-A7CIH/A80H D-F7BA Eym—
D-A73C/A80C D-F700W D-A9C] D-FOCI :
Kolben-o | D-A7L/ABO |p por) 79 i) D-F7TOF D-A9IV D-FOCV g'igngl_v
(mm) D-F70V/J79C D-J79W -
D-F7O0WV
A B A B A B A B A B A B A B
12 45 55 5 6 2 3 9 10 - - - - - -
16 7.5 5 8 5.5 5 25 12 9.5 = = = = = =
20 75 6.5 8 7 5 4 12 11 - - - - - -
25 75 8 75 5 45 12 115 = = = = = -
32 9.0 6 9.5 6.5 6.5 35 | 135 | 105 8 5 12 9 11 8
40 13 85 | 135 9 10.5 6 17.5 13 12 75 16 115 15 10.5
50 11 115 | 115 12 8.5 9 15.5 16 10 10.5 14 145 13 135
63 135 | 145 14 15 11 12 18 19 125 | 135 | 165 | 175 | 155 | 16,5
80 17.5 18 18 18.5 15 155 | 22 | 225 | 165 17 | 205 | 21 195 | 20
100 21 24 | 215 | 245 | 185 | 215 | 255 | 285 | 20 23 24 27 23 26
Signalgeber Einbauhdhe (mm)
D-A700H D-J79W
D-AS0H D-F7BAL
D-A73C D-F700V D-FOIV D-FOOW
Kolben-o | D-A7CVAB0 | D723 D-F7CE | p-agoc p-F7owy | D¥79C | D-ATSW | D-ASDV | by | D-FeBAL
(mm)
D-F7O0W CUuJ
U u U u u U U U u —
12 19.5 20.5 26.5 23 26 22 - - - Cu
16 225 235 29.5 26 29 25 = - = cas
20 245 255 315 28 31 27 - - -
25 275 28.5 345 31 34 30 - = =
32 315 32,5 385 35 38 34 27 29 26.5
40 35 36 42 38.5 415 37.5 30.5 325 30 RQ
50 41 42 48 445 475 435 36.5 38.5 36 ——
63 475 485 54.5 51 54 50 40 42 395 MU
80 57.5 58.5 64.5 61 64 60 50 52 495
100 67.5 68.5 745 71 74 70 60 62 59.5
Signalgebermontage
Montieren Sie die Signalgeber entsprechend der folgenden Darstellung.
012 bis 025 032 bis 0100
Signalgeber-Befestigungsschraube% Signalgeber-Befestigungsschraube /% Egr']%uben dreher
(M3 X 8) (M3 X 10¢)
Feststell-
schraube
Signalgeber-Halter
Vierkant-
mutter Montage-
mutter

O
2

2.3-21



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend mit
durchgehender Kolbenstange

Serie CQ2W

012, 016, 920, 925, 932, 640, 050, 863, 080, 6100

Bestellschlussel

Standa CQ2w|B 20| HM30(D
L T T T [ T1
Mit Signalge |CDQ2W |B 20|l M30|D

. D—A73

Anschluss- l l Signalgeber
gewindeart ohne Signalgeber
(232 bis z100) (eingebauter Magnetring)
I * Entnehmen Sie die Signalgeber-
7ﬂ modelle untenstehender Tabelle.
_E ] &R o Gehéauseoptionen
. . —  [Standard (Kolbenstangen-Innengewinde)
- i )i ® Funktionsweise c mit Dampfscheibe @
mit fagnetring D_|doppeltwirkend M |Kolbenstangen-Aussengewinde
Montage o 9 g
B_|Durchgangsoohrung (Standard) L Fuss *Eine Kombination der Geh&useoptionen (CM)
- — A ist moglich.
A | Gewindebohrungen beidseiy  F | Flansch ¢ .HUbIange (mm) Anm. 3) Dampfscheiben sind nicht
* Die Befestigungselemente sind bei Auslieferung nicht am Siehe Standardhub-Tabelle auf erhaltlich fur Niederdruck-
Zylinder montiert. §.2.3-23. hydraulikzylinder .
i ° Diese Signalgeber haben sich geandert. |
AUSfUhrung Kontaktieren sie SMC oder www.smcworld.com
— Druckluftzylinder FON=M9N F9NV.M9NV
H [Niederdruckhydraulikzylinder (1) FOP=M9P FOPVmMIPV
Anm. 1) Kolben-g fiir Niederdruck- FoB=M9B FOBV=M9BV
hydraulikzylinder: 220 bis 8100 - "
yarauliayinder 020518 @ Verwendbare Signalgeber/siene s.5.3-2 fiir weiter Informationen zu dén Signaigebern.
. . : ]
Kolben-o /%\us s . _ Elektri- é; ——— Spannungsversorgung Schlene?montage Dlrektr'nontage Anschlusskabel (m) . |
12 12mm 40 40mm Uh-| Sonderfunktion gcher gg(Ausgang) DC AC 212 bis 2100 232 bis 9100 05 | 3|5 [ohne] Anwendung
16 0 [iLinfe] Eingang [ vertikal | axial | vertikal | axial | (&) [(L)[(@)|(N)
16mm 5 50mm 3Drant | — — el —
20 20mm 63 63mm (entspr. NPN) 5V A76H A96V A96 LA
25 | 25mm 80 | 80mm N einge- | —| — | 200V | A72 | A72H | — — | ®|®|—|—
2 gossene A73 | A73H | — — | o |@|@|—| —
32 | 32mm 100| 100mm E L Kabel 12v | 100v 22 e T a0s e Te1=T—
° 3 (- .
Druckanschluss 2 5| 2Dmant |, [svi2v[<io0v| Ao [ ason | asov [ Ao | @ [@[—[—[c o
— . Verschrau.bung § Stoor 5| 1ov | — | a73c | — — — o ®ol®le —
F mit Steckverbindung (2) . ecker = .12V | <24v | AsoC | — — — elele® ©
Anm. 2) Kolben-g der Ausfiihrung mit '(32'?6?;3? leing.Kabe| S — | — | Aa7oWw | — f— — | o l|® — | —
Steckverbindung: 932 bis 63 3-Draht 5 1oV F7NV F79 _ _ e |e|Oo|—]| «c
::Jhréll\::i:erdruckhydrauhkzyllndernlcht (NPN) 12v — — FONV FoN e — | —| —
einge- 3-Draht 5V, 12V F7PV | F7P | — — | @ |®@|O|—]| €
Bestell-Nr. Befestigungselement — ool I I — | — |Fopv | For | @ [@]—|—
Kolben-o 5 F7BV J79 — — ® 0| O — .
(mm) Fuss () Flansch g 2-Draht 12v — | — |FoBv | FoB | @ [@]—[—
12 cQ-L012 CQ-F012 § Stecker J79C = = = [ JaK BK AN )
16| CcQ-L016 | CQ-Fo16 o | son |, (o] [ewvieow | — [ — | e lelol-| ¢,
20 CQ-L020 CQ-F020 5 Diagnose 5L NP TR - F9ﬂVV Fglw I sPs
25 CQ-L025 | CQ-F025 g| (fanig & Draht ' W ® 00O
32 CQ-L032 | CQ-FO32 £ onge- | [P L
20 CQ-L040 CQ-F040 3 gossene | | o o 12v F7BWV | J79W |F9BWV | FBW | @ | @ —|—
50 CQ-L050 CQ-F050 wasserfest (2-farbig) | Kapel — F7BA — F9BA | — |@|O|—
i i B-Draht (NPN| — — — — —
63 | CQL063 | CQ-F063 i Zotechater an( v — = : 8 e
80 CQ-Lo8o CQ-F080 Diajnoseausginggmit Signaf 4-,\?,;?\,ht w
100 CQ-L100 CQ-F100 konstanthaltung (2farbig) (NPN) — — Al — — ® 00— —
Anm. 4)Pro Zylinder missen 2 Stk. Fussbefesti- * Anschlusskabellange ~ 0.5m----- — (Beispiel) A80C ~ 5m «eoeeevee Z (Beispiel) ABOCZ
gungselemente bestellt werden. 3Meeeeeenns L (Beispiel) A80CL ohne::--- N (Beispiel) ABOCN
Anm. 5)Folgende Teile sind im Lieferumfang des *Mit “O” gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.

jeweiligen Befestigungselements enthalten:
Fuss, Flansch: Gehausemontageschrauben.

| Siehe S.2.3-23 flr die Bestell-Nr. der Signalgeberbefestigungselemente.

2.3-22

O
2



Kompakizylinder/Standard: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CQZ W

Ausfiihrung
= Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80 | 100
Durchgangsboh
Montage i @ | @ | @ | | @ e &0 | e
= 9€ [Gewindebohrungen
[} beidseitig . . . . . . . . . .
£ | eingebauter Magnet ® &6 6 & o o o o o o
[ [T
N
5 Druck- |Verschraubung| M5 | M5 | M5 | M5 M5 1/8 | 1/4 | 1/4 | 3/8 | 3/8
S | anschluss 8
g Steckverbindung| — | — | — — |06/4?| 06/4 | 08/6 | @8/6 | — | —
Kolenstangen-Aussengewinde| @ | @ | @ | @ | @& © © © O O
mit Dampfscheiben e & & o6 o o o o o o
f - Durchgangsbohrung | ___ _ o o Y o Y o Y o
| g S A
‘ _é% Momage e\AI/1indrebohrungen _ _ ’ . . . . . . .
gg beidseitig
5 §] eingebauter Magnet — | — ] ®e | ®e | e ®© & e o o
o= It
B38| Pk Iverschraubung| — | — | M5 | M5 | W5 | 18 | 174 | 14 | a8 | 38
s - Zo| anschluss 18
Y doppeltwirkend/ | Koloenstangen-Aussengewinde| — | — | @ | @ | ® | ®@ | ® | ® | @ | ®

durchgehende Kolbenstange

Anm. 1) ohne Signalgeber, 5mm Hub: M5
Anm. 2) Steckverbindung: Abmessungen der Ausfiihrung mit Kolben-232 und 5mm Hub sind dieselben wie bei
der Ausfuihrung mit 10mm Hub.

Technische Daten

Ausfiihrung Druckluftzylinder (dauergeschmiert) | Niederdruckhydraulikzylinder
Medium Druckluft Turbinendl 3)
Prifdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa
Umgebungs- und ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)
Mediumstemperatur mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)
) Dampfscheibe . ohne \ . — cuJ
Bestelloption Kolbenstangengewinde Innengewinde
0 R
Siehe S.5."4-1 far aIIgeme_zi‘ne sowie ;L;:tt:ge;anz Durchgar?gsbohrung CuU
S.5.4-79 fgr produktspezifische Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s 5 bis 50mm/s —
Bestelloptionen. CcQas
m Anm. 3) Siehe S.0-43 fiir Vorsichtsmassnahmen beim Betrieb.
_A_S_Ifile_"lje_li:_sle!v_el_ss Mindestbetriebsdruck
Stellen Sie sicher, dass die Hinweise Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80
j Vor Inbetriebnahme gelesen werden. Druckluftzylinder (dauergeschmiert) 0.07 | 0.07 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 MU
1 Siehe 5.0-39 bis 0-46 fiir Vorsichtsmassnah- Niederdruckhydraulikzylinder] — | — | 0.18 | 0.18 | 0.18 | 0.10 | 0.10 | 0.10 | 0.10 | 0.10
men und allgemeine Sicherheitshinweise.
e mmsmm === Zulassige kinetische Energie )
A\ Achtung Kolben-g (mm) 12 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100
< - - Standard 0.022 | 0.038 | 0.055 | 0.09 | 0.15 | 0.26 | 0.46 | 0.77 | 1.36 | 2.27
|Ein-/Ausbau des Sicherungsrings| mit Dampfscheibe 0043 | 0075 | 011 | 0.18 | 0.29 | 0.52 | 0.91 | 1.54 | 2.71 | 4.54

(D Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen eine .
geeignete Zange (Werkzeug zum Einbau Standardhublange
eines Sicherungsrings).

Druckluftzylinder (dauergeschmiert) (mm) Niederdruckhydraulikzylinder (mm)

* Seien Sie selbst bei Verwendung einer geeig- Kolben-g Standardhub Kolben-o Standardhub
neten Zange (Werkzeug zum Einbau eines 12. 16 5 10. 15. 20. 25. 30 20, 25 5,10, 15, 20, 25, 30,
Sicherungsrings) sehr vorsichtig, denn der ’ L 32. 40 35. 40. 45. 50
Sicherungsring kénnte sich von der Zangen- 20, 25 5,10, 15, 20, 25, 30, ; 10’ 15’ 20’ 25 30
spitze 16sen und wegspringen, wobei die Ge- 35, 40, 45, 50 50,63 35, 40, 45, 50. 75. 100
fahr von Verletzungen bzw. Schéaden an der 32 40 5,10, 15, 20, 25, 30, 80, 100 R
umliegenden Anlage besteht. Achten Sie nach ’ 35, 40, 50, 75, 100
dem Einbau des Sicherungsrings darauf, dass 50, 63 10, 15, 20, 25, 30,
er sicher in der Ringnut liegt, bevor Sie Druck- 80, 100 35, 40, 45, 50, 75, 100

luft zufuhren. ] ]
Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselement

Montage Kolben-g verwendbare Signalgeber
Bestell-Nr.
(mm) IO Reed-Schalter Elektronischer Schalter
(D Vergessen Sie nicht, beim Entfernen einer 12.16 * Signalgeber-Befestigungsschraube D-F70, J79
Last die Kolbenstange auf der Lastseite am ’ BQ-1 (M3X8¢) D-F70V
h . 20, 25 ; D-A7, A8 D-J79C
Schlusselansatz zu sichern. ’ * Vierkant-Mutter
F————— —r D-A73C, A80OC D-F700W, J79W
-~ * Signalgeber-Befestigungsschraube _ !
(2) Andernfalls kann der (eingeschraubte) An- 32,40 (M3 X 10¢) D-A70IH, ABOH D-F7LIWV
: : 50, 63 BQ-2 D-A79W D-F7BA
schlussteil der Kolbenstange sich lockern. 80. 100 « Halter D-F700F
’ * Montage-Mutter D-F7NT
2.3-23

™

SvVC



Serie CQ2W

Theoretische Zylinderkraft (N) Gewicht ()
Kolben-g Betriebsdruck (MPa) Kolben-g Zylinderhub (mm)
(mm) 03 05 07 (mm) 5 | 10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 75 | 100
o5 2 9 12 42 | 49 | 56 | 63 | 70 | 77 - - - - - -
12 5 16 50 |68 |77 |86 |95 104 - | - | - | - [ - [ -
16 45 75 106 20 89 | 104 | 119 | 134 | 149 | 164 | 179 | 194 | 209 224 | - | -
20 71 118 165 25 119 | 136 | 153 | 170 | 187 | 204 | 221 | 238 | 255 | 272 | - —
25 113 189 264 32 192 | 220 | 244 | 268 | 292 | 316 | 340 | 364 | 388 | 412 | 532 | 652
181 > 122 40 292 | 323 | 354 | 385 | 416 | 447 | 478 | 509 | 540 | 571 | 726 | 881
e 8 30 50 — | 528 | 573 | 618 | 663 | 708 | 753 | 798 | 843 | 888 | 1113 | 1338
40 317 528 739 63 - | 676 | 714 | 753 | 792 | 831 | 870 | 909 | 948 | 987 | 1182 | 1377
50 495 825 1150 80 — | 1241|1325 | 1409 | 1493 | 1577 | 1661 | 1745 | 1829 | 1913 | 2333 | 2753
63 841 1400 1960 100 — | 2106 | 2225 | 2344 | 2463 | 2582 | 2701 | 2820 | 2939 | 3058 | 3653 | 4248
80 1360 2270 3170
100 2140 3570 5000 Gewichte Optionen ()
Kolben-g (mm) 12 |16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 |100
Gewindebohrungen beidseitig] 2 | 2 | 6 | 6 | 6 | 6 | 6 | 19| 45| 45
Kolbenstangen-| fseel | 3 | 6 | 12 | 24 | 52 | 54 | 106|106 | 240350
Aussengewinde| Mutter | 2 | 4 | 8 | 16 | 34 | 34 | 64 | 64 | 98 |232
elastische Dampfscheibe 0|0 |-—=2|-2|-83|-7]|-12|-20|-34|-57
Steckverbindung - |- -] -1]12|12|21 |21 | - | —
Fuss (inkl. Schraube) | 57 | 71 | 170 (195|159 |171|267| 349|735 |1117
Befestigungsschraube far CQ2wWB Flansch (inkl. Schraube)| 57 | 69 | 139|161 | 180|214 | 373|559 | 1056|1365
Berechnungsbeispiel: CQ2WF32-20DCM
¢ Zylindergewicht:  CQ2WB32-20D -----ssserermssssereemmsssneenmaseas
hé ' * Gewicht Optionen: Gewindebohrungen beidseitig
Befestigungs-
schradbe Kolbenstangenmutter
1 mit Dampfscheibe
LC Flansch
D
Modell C D [Befestigungsschraube Modell C D [Befestigungsschraube Modell C D [Befestigungsschraube
CQ2wB12-5D 35 | M3X35¢ CQ2wB32-5D 35 | M5X35¢ CQ2wB63-10D 55 M8 X 55 ¢
-10D 40 X40¢ -10D 40 X40¢ -15D 60 X60¢
-15D 8.3 45 X45¢ -15D 45 X45¢ -20D 65 X65¢
-20D ) 50 X50¢ -20D 50 X50¢ -25D 70 X70¢
-25D 55 X55¢ -25D 55 X55¢ -30D 75 X75¢
-30D 60 X60¢ -30D 6.5 60 X60¢ -35D 13.5 80 X80¢
CQ2wB16-5D 35 | M3X35¢ -35D ' 65 X65¢ -40D 85 X85¢
-10D 40 X40¢ -40D 70 X70¢ -45D 90 X90¢
-15D 75 45 X45¢ -45D 75 X75¢ -50D 95 X95¢
-20D ’ 50 X50¢ -50D 80 X80¢ -75D 130 X 130¢
-25D 55 X55¢ -75D 115 X115¢ -100D 155 X155¢
-30D 60 X 60¢ -100D 140 X140¢ CQ2wB80-10D 60 | M10 X 60¢
CQ2wWB20-5D 30 X30¢ CQ2WB40-5D 45 | M5X45¢ -15D 65 X65¢
-10D 35 X35¢ -10D 50 X50¢ -20D 70 X70¢
-15D 40 X40¢ -15D 55 X55¢ -25D 75 X75¢
-20D 45 X45¢ -20D 60 X 60¢ -30D 80 X80¢
-25D 6 50 X50¢ -25D 65 X 65¢ -35D 12.5 85 X85¢
-30D 55) X55¢ -30D 7 70 X70¢ -40D 90 X90¢
-35D 60 X 60¢ -35D 75 X75¢ -45D 95 X95¢
-40D 65 X65¢ -40D 80 X80¢ -50D 100 X 100¢
-45D 70 X70¢ -45D 85 X85¢ -75D 135 X135¢
-50D 75 X75¢ -50D 90 X90¢ -100D 160 X 160¢
CQ2wB25-5D 35 | M5X35¢ -75D 125 X125¢ CQ2wB100-10D 70 | M1I0X70¢
-10D 40 X40¢ -100D 150 X150¢ -15D 75 X75¢
-15D 45 X45¢ CQ2wB50-10D 55 | M6 X55¢ -20D 80 X80¢
-20D 50 X50¢ -15D 60 X 60¢ -25D 85 X85¢
-25D 8 55 X55¢ -20D 65 X65¢ -30D 90 X90¢
-30D 60 X60¢ -25D 70 X70¢ -35D 13 95 X95¢
-35D 65 X65¢ -30D 75 X75¢ -40D 100 X 100¢
-40D 70 X70¢ -35D | 12.5 80 X80¢ -45D 105 X 105¢
-45D 75 X75¢ -40D 85 X85¢ -50D 110 X110¢
-50D 80 X80¢ -45D 90 X90¢ -75D 145 X145¢
-50D 95 X95¢ -100D 170 X170¢
-75D 130 X 130¢
-100D 155 X 155¢
2.3-24

O
2



Kompakizylinder/Standard: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CQZ W

Konstruktion

Standard

!

®Gfi)®®®® @2uoO @

L/

[/

——
Stiickliste
Pos| Bezeichnung Material Bemerkung
(1 |Gehause Aluminium hart eloxiert
@ |Kolben Aluminium chromatiert
® |Kolbenstange A rostfreier Stahl . 012 bis 925
Stahl 232 bis 100, hart verchromt
rostfreier Stahl 012 bis 925
@ |Kolbenstange B
e 9 Stahl 232 bis 2100, hart verchromt

Mit elastischer Ddmpfscheibe

Mit Steckverbindung

e

@

=/

-

) Aluminiumlegierung 212 bis 240, eloxiert CuJ
g .
©® |Zylinderdeckel Aluminiumguss @50 bis 100, chromatiert Kolbenstangen-Aussengevn nde —
(® |Sicherungsring Stahl phosphatbeschichtet
@ |Kolbenstangenfilhrung | Verbundlagermetall ab 250 CU
(® |Kolbenstangenmutter Stahl vernickelt
(© |Dampfscheibe Urethan CcQs
(10 |Steckverbindung 232 bis 063 ¢
@] Dichtung/Abstreifer NBR -
@7 Kolbendichtung NBR
13" Gehausedichtung NBR
(9 |Dichtung NBR
Ersatzteile: Dichtungs-Sets (Druckluftzylinder) MU
Kolben-g (mm) Set-Nr. Inhalt
12 CQ2WB12-PS Ersatzteile: Dichtungs-Sets (Niederdruckhydraulikzylinder)
16 CQ2WB16-PS Kolben-g (mm) Set-Nr. Inhalt
20 CQ2WB20-PS 20 CQ2WBH20-PS
25 CQ2WB25-PS 25 CQ2WBH25-PS
32 CQ2WB32-PS Die Sets enthalten Art. 1D, 12 32 CQ2WBH32-PS
40 CQ2WB40-PS und @3 aus obiger Tabelle. 40 CQ2WBH40-PS | Die Sets enthalten Art. @), @
50 CQ2WB50-PS 50 CQ2WBH50-PS | und @3 aus obiger Tabelle.
63 CQ2WB63-PS 63 CQ2WBH63-PS
80 CQ2WB80-PS 80 CQ2WBH80-PS
100 CQ2WB100-PS 100 CQ2WBH100-PS
«Die Dichtungs-Sets bestehen jeweils aus den Art. @, @2 und @3 und kénnen unter
Angabe der Bestell-Nr. fur den jeweiligen Kolben-g bestellt werden.
Kupferfrei
20—CQ2WB| Kolben-o < Hub |D(C)(M) Technische Daten

Iupferfrei

l—o 012, 016, 020, 925, 632, 640, 050
063, 080, 0100

Um den Einfluss von Kupfer- oder Halogenionen wahrend des
Herstellungsprozesses von Kathodenstrahlréhren auszuschalten,
werden dabei keine Bestandteile verwendet, die Kupfer- oder
Fluormaterialien enthalten.

™

Funktionsweise

doppeltwirkend/durchgehende Kolbenstange

Kolben-g 212, 816, 820, 925, 832, 40, 850, 863, 880, 3100
Prifdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa
elast. Dampfungsscheibe ohne
Leitungsanschluss Verschraubung
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s
Montage Durchgangsbohrung
Signalgeber montierbar
2.3-25

SvVC



Serie CDQ2
Technische Daten Signalgeber 0

* Siehe S. 5.3-2 fur Details zu den Signalgebern.

\
‘——#_’_ —
ﬁ%ﬁ/ Mindesthubl3 fiir Signalgeb t
e = 3 indesthublangen fiir Signalgebermontage
| —— - E g gnalg g (mm)
S D AT D-A7CH
D-A80H D-F700W
\ Anzahl | D-F70v |D-A80 | |pF70) D-J79W
B Signal- | D-J7oc | D-A73C D-J79 |D-A79W |D-F7BAL | D-F7LF | D-FoN
" geber | D-FOTIV | pagey | DTV | D-FoB D-F79F
Bestellschliissel D-A9CIV D-F9P D-F9BAL
D-A9]
Siehe S fiir Bestellschliissel D-FOOW
iehe S.2.3-22 flr Bestellschllssel. 1 5 5 10 15 15 20 o5 10
2 5 10 15 15 20 20 25 10
Gewicht () Gewichte Optionen (@)
Kolben-g Zylinderhub (mm) Kolben-g (mm) 12 |16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100
(mm) | 5 [10]15[20]25]30] 35 40]45]50] 75 [100 B aaaepohrungen 11133666 ]|19]45]45
12 |55 |63 |71 |79 87|95 — | - | - | - | - | - Kolbenstangen-| ausseX | 3 | 6 [ 12 | 24 [ 52 | 54 [106] 106240350
16 |88 |99 [110[121(132]143| - | - | - | = | = | - Aussengewinde| Mutter | 2 | 4 | 8 |16 | 34 | 34 | 64 | 64 | 98 |232
20 |135|152|169 186|203 |220|237|254|271|288| — | — elast. Dampfscheibe o|lo|—=2|-=2|-8|-7|-12|-19|-34|-54
25 |182|199|216|233|250 | 267|284 |301|318(335| — | — Steckverbindung - |- =] =]12]12]21|21| - | =
32 |247|271|295|319|343|367|391 | 415|439 | 463|487 | 511 Fuss (inkl. Schraube) | 52 | 65 | 153|177 |159| 171|267 | 349 | 735 |1117
40 |370|401|432|463|494|525|556 | 587 | 618 | 649 [680 | 711 Flansch (inkl. Schraube)| 54 | 67 | 131|153 (180|214 | 373|559 |1056 1365
50 — | 647|692 |737 | 782|827 |872|917 | 962 |1007 | 1052|1097 Berechnungsbeispiel: CDQ2WF32-20DCM
63 | — |833|872|911|950|989|1028|1067|1106|1145|1184|1223 'éylinﬂiiggwti,chti gDQ2\éV%3i-ZOD N 3129
* Gewicl ptionen: Gewinaepbonrungen beldseltiq -------- o]
80 | — |1500|1584|1668 |1752|1836|1920|2004|2088 | 2172|2256 | 2340 Kolbenstangen-Aussengewinde--86g
100 | — |2501|2620|2739|2858|2977|3096 | 3215|3334 | 3453 |3572 | 3691 mit Damptscheibe -

Gewicht/Signalgeberbefestigungselement Flansch vore

Bestell-Nr. Kolben-g | Gewicht (g)

BQ-1 012 bis 825 15 Wenn Signalgeber eingebaut werden sollen, muss das Ge-
BQ-2 232 bis 2100 15 wicht, Qas der Anzahl der verwendgten Sigpalgeber und
- - - Befestigungselemente entspricht, hinzugefligt werden.
* Signalgebergewicht, siehe S.5.3-75.
Konstruktion
@066 0
VAV T/, Stiickliste
‘-‘ \ | / / Pos.| Bezeichnung Material Bemerkung
\ Y / @ |Gehause Aluminium hart eloxiert
I\. @ |Kolben Aluminium chromatiert
rostfreier Stahl 212 bis 825
I'-.I @ | Kolbenstange A StahlS 932 bis 2100, hartverchromt
rostfreier Stahl 212 bis 925
— Kolbenstange B Stahl 032 bis @100, hartverchromt
. Aluminiumlegierun 212 bis 940, eloxiert
® Zylinderdeckel AIuminiumgguss : 250 bis 100, chromatiert
X (® |Sicherungsring Stahl phosphatbeschichtet
- @ |Kolbenstangenfiihrung | Verbundlagermetall ab 950
(® [Magnet —_— —_—
g (9*| Dichtung/Abstreifer] NBR
10" |Kolbendichtung NBR
@*| Gehausedichtung NBR
Signalgeber 12 |Dichtung NBR
Ersatzteile: Dichtungs-Sets (Druckluftzylinder) Ersatzteile: Dichtungs-Sets (Niederdruckhydraulikzylinder)
Kolben-g (mm) Set-Nr. Inhalt Kolben-g (mm) Set-Nr. Inhalt
12 CQ2WB12-PS 20 CQ2WBH20-PS
16 CQ2WB16-PS 25 CQ2WBH25-PS
20 CQ2WB20-PS 32 CQ2WBH32-PS
25 CQ2WB25-PS 40 CQaWBH40-Ps | Die Sets enthalten Art. ©, 1
32 caaweszps | Die Setsenthaiten Art. 9, (0 50 CaawaHso-ps | Und 1 aus obiger Tabelle.
und @D aus obiger Tabelle.
40 CQ2WB40-PS 63 CQ2WBH63-PS
50 CQ2WB50-PS 80 CQ2WBH80-PS
63 CQ2WB63-PS 100 CQ2WBH100-PS
80 CQ2WB80-PS * Die Dichtungs-Sets bestehen jeweils aus den Art. 9, @0 und @) und kénnen unter
100 CQ2WB100-PS Angabe der Bestell-Nr. fur den jeweiligen Kolben-g bestellt werden.

+ Die Dichtungs-Sets bestehen jeweils aus den Art. (9, 40 und @ und kénnen unter
Angabe der Bestell-Nr. fur den jeweiligen Kolben-g bestellt werden.

2.3-26

™

SvVC



Kompakizylinder/Standard: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CDQZW

Befestigungsschraube fiir CDQ2 mit Signalgeber

h& ﬁ Befestigungsschraube

O
2

lc
D
Modell C D Befestigungsschraube Modell C D Befestigungsschraube Modell C D Befestigungsschraube
CDQ2WB12-5DC 40 M3 X 40¢ CDQ2WB32-5D 45 M5 X 45¢ CDQ2WB63-10D 65 M8 X 65 ¢
-10DC 45 X 45¢ -10D 50 X50¢ -15D 70 X70¢
-A5DC| 50 X50¢ -15D 55 X 55¢ -20D 75 X75¢
-20DC : 55 X55¢ -20D 60 X 60¢ -25D 80 X80¢
-25DC 60 X60¢ -25D 65 X65¢ -30D 85 X85¢
-30DC 65 X 65¢ 300 | 4. 70 X70¢ -35D 13.5 20 X90¢
CDQ2WB16-5D 45 M3 X45¢ -35D ’ 75 X75¢ -40D 95 X95¢
-10D 50 X50¢ -40D 80 X 80¢ -45D 100 X100 ¢
-15D 55 X55¢ -45D 85 X 85¢ -50D 105 X105 ¢
200 | 75 60 X 60¢ -50D 90 X 90¢ -75D 130 X130 ¢
-25D 65 X 65¢ -75D 115 X115¢ -100D 155 X155 ¢
-30D 70 X70¢ -100D 140 X 140 ¢ CDQ2WB80-10D 70 | M10X70¢
CDQ2wWB20-5D 45 M5 X 45¢ CDQ2wWB40-5D 55 M5 X 55 ¢ -15D 75 X75¢
-10D 50 X50¢ -10D 60 X 60¢ -20D 80 X80¢
-15D 55 X 55¢ -15D 65 X 65¢ -25D 85 X 85¢
-20D 60 X 60¢ -20D 70 X70¢ -30D 90 X90¢
-25D 0 65 X 65¢ -25D 75 X75¢ -35D 12.5 95 X95¢
-30D 70 X70¢ -30D ; 80 X 80¢ -40D 100 X100 ¢
-35D 75 X75¢ -35D 85 X 85¢ -45D 105 X105 ¢
-40D 80 X 80¢ -40D 90 X90¢ -50D 110 X110¢
-45D 85 X 85¢ -45D 95 X95¢ -75D 135 X135¢
-50D 90 X90¢ -50D 100 X100 ¢ -100D 160 X160 ¢
CDQ2WB25-5D 45 M5 X 45¢ -75D 125 X125¢ CDQ2WB100-10D 80 M10 X 80 ¢
-10D 50 X50¢ -100D 150 | X150¢ -15D 85 xsse |CUJ
-15D 55 X55¢ CDQ2wB50-10D 65 M6 X 65 ¢ -20D 90 X90¢ ————
-20D 60 X 60¢ -15D 70 X70¢ -25D 95 X% |cU
-25D 8 65 X 65¢ -20D 75 X75¢ -30D 100 X100 ¢
-30D 70 X70¢ -25D 80 X 80¢ -35D 13 105 X105¢ [
-35D 75 X75¢ -30D 85 X85 ¢ -40D 110 xi10¢ |CQS
-40D 80 X 80¢ 35D | 125 90 X90¢ -45D 115 X115¢ L—
-45D 85 X 85¢ -40D 95 X95¢ -50D 120 X120 ¢
-50D 90 X90¢ -45D 100 X100 ¢ -75D 145 X145¢
-50D 105 X105 ¢ -100D 170 X170¢
-75D 130 X 130¢
-100D 155 X 155 ¢ RQ
MU
2.3-27



Serie CQ2W/CDQ2W

Signalgeber Einbaulage (am Hubende) und Einbauhdhe

012 bis 025

D-A70]
D-A80

032 bis 0100

D-A7CH, D-A80H
D-F70, D-J79
D-F70W, D-J79W
D-F70F, D-F7NTL
D-F7BAL

D-A73C
D-A80C
D-J79C

D-A79W
D-F7O0WV
D-F70V

; é
" .,B
a3 \J’ ot/
‘D) 6%
r& o)
&
L_A
Signalgeber Einbaulage (mm)
D-A7LIH, ASOH L D-FOOIW
Kolben-o | D-A7CVA80 |PAT3C:ASC | b azew | p-F7oF | D-A9E | D-FOO i 5 oy
(mm) D-F70, J79 D-J7ow | D-ASLIV | D-FOLIV | p poga)
D-F70V, J79C : a
’ D-F70IWV
A B A B A B A B A B A B A B
12 4.5 10 5 10.5 2 7.5 9 145 | — — — — — —
16 7.5 10.5 8 11 5 8 12 15 — — — — — —
20 7.5 13 8 13.5 5 10.5 12 175 | — — — — — —
25 7.5 13 8 13.5 5 10.5 12 17.5 — — — — — —
32 9 13.5 9.5 14 6.5 11 13.5 18 8 12.5 12 16.5 11 15.5
40 13 19 13.5 | 195 | 105 | 16.5 | 17.5 | 235 12 18 16 22 15 21
50 11 215 | 115 22 8.5 19 15.5 26 10 20.5 14 24.5 13 23.5
63 13.5 | 20.5 14 21 11 18 18 25 125|195 | 16,5 | 235 | 155 | 225
80 17.5 29 18 29.5 15 26.5 22 33.5 | 16.5 28 20.5 32 19.5 31
100 21.0 | 31.5 32 18.5 29 25.5 36 20 30.5 24 34.5 23 33.5
Signalgeber Einbauhdhe (mm)
D-AGOH  DE9BAL
- . D-A73C |D-F70V D-FOCV | D-FOrW
oo DTG0 | D-FTL DETOR | e ey | D-7eC | D-ATOW | D-Asv e | PR
D-F7LIW
U U U U U U U U
12 19.5 20.5 26.5 23 26 22 — — e
16 22.5 23.5 29.5 26 29 25 — — —
20 24.5 25.5 31.5 28 31 27 — — —
25 27.5 28.5 34.5 31 34 30 — — —
32 31.5 32.5 38.5 35 38 34 27 29 26.5
40 35 36 42 38.5 41.5 37.5 30.5 32.5 30
50 41 42 48 44.5 47.5 43.5 36.5 38.5 36
63 47.5 48.5 54.5 51 54 50 40 42 39.5
80 57.5 58.5 64.5 61 64 60 50 52 49.5
100 67.5 68.5 74.5 71 74 70 60 62 59.5
2.3-28

T




2.3-29



Serie CQ2W/CDQ2W
61 2 biS 625 Ohne Signalgeber

Gewindebohrungen beidseitig: CQ2WA Gewindebohrungen

Standard (Durchgangsbohrung) beidseitig (mm)

cQ2wB O R R Kolben-g R
Gewinde -« (mm)

Vi 12 M4 | 7

{ _ _L 16 M4 7

([ LLL L4 20 | Me |10

(T 25 M6 |10

2-H Gewindetiefe C
(auch gegenlberl. Seite)
Q 4-gN durchgehend
Q 2-M5 8-00 Senkung
/ (Anschluss-
grosse)
Schlisselweite K ]
/ o -+ + 1
I[ y
Q ¢ P _ | %:f Nl S| w
% 1 o
+ 461?/:'
L
- BrHub L+Hub K Kolbenstangen-
A+2 (Hub) M Aussengewinde (mm)
E K‘()rlgfrr]])'ﬂ A1 | C1 H1 L1 | X
12 |532] 9 M5 14 1105
Kolbenstangen-Aussengewinde 16 |57 [ 10 M6 [155] 12
20 |63|12 M8 185 | 14
2.Hy 25 | 74|15 | M10X 1.25 |225 (175

\
—T m 1

—\
¢

{
-

1o}
o

Lo o

Kolbenstangen-
mutter® X X

~_Kolbenstangen-

mutter®
Li Li+Hub
A1+2 (Hub)
Standard (mm)
Kolben-g (mm) | Hubbereich (mm) | A B C E H | K L M N (0] Q 4
12 5 bis 30 322|252 | 6 6 25 M3 32 5 3.5 [155| 3.5 | 6.5Tiefe3.5| 10 -
16 5 bis 30 33 | 26 8 8 | 29 M4 38 6 |35 | 20 | 35 |65Tiefe35| 10 | 10
20 5 bis 50 35 | 26 7 10 | 36 M5 47 8 45 |255| 55 | 9Tiefe7 | 9.5 | 10
25 5 bis 50 39 | 29 12 12 | 40 M6 52 10 5 28 | 55 | 9Tiefe7 11 10

Anm.) Die Abmessungen fiir das Modell mit Dampfscheiben sind dieselben wie oben angegeben.
=Siehe 8.2.3-18 flir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.

2.3-30

O
A



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CQZVV/

cDQ2w

Fuss/CQ2WL
L B+Hub L+Hub
Spezial-
Kopfschraube . E
—
. H blx] e
LS+Hub ‘
—
A+2 (Hub) N Kolbenstangen-
Aussengewinde (mm)
- i Kolben-g
Kolbenstangen-Aussengewinde Kolbenstangen- mm) | A1 | L
Kolbenstangen- ) . mutter® \ 12 732 | 24
mutter® \h — ﬂ Y 16 77 |25.5
: | ] 20 83 |285
HH - @ Hb 25 94 [325
__/ —
L1 ; Li+Hub
A1+2 (Hub)
Fuss (mm)
Kolben-g (mm) | Hubbereich (mm) | A B L LD | LG | LH | LS | LT | LX | LY | LZ X Y
12 5 bis 30 522|252 (135| 45 | 28 | 17 |132| 2 | 34 [295| 44 | 8 | 45
16 5 bis 30 53 | 26 [135| 45|28 | 19 | 14 | 2 | 38 |335| 48 | 8 | 5
20 5 bis 50 55 | 26 |145|66 | 4 | 24 | 14 | 32| 48 | 42 | 62 | 9.2 | 5.8
25 5 bis 50 59 | 29 | 15 |66 | 4 | 26 | 14 |32 | 52 | 46 | 66 |10.7| 5.8
Flansch/CQ2WL
Lk |
| FT |
LUl BeHub L2+Hub
A+2 (Hub i
L — Kolbenstangen-
Aussengewinde (mm)
Kolben-g Al L3 L4
Kolbenstangen-Aussengewinde i
9 9 12 [63.2]| 24 | 14
Kolbenstangen- . Kolbenstangen- 16 67 |25.5|15.5
mutter® N = /mutler* 20 73 | 28.5|18.5
B — 25 84 |325|225
|-, -
. = |
L w1 L4+Hub
_ A1+2 (Hub) 1]
Flansch (mm)
Kolben-g (mm) | Hubbereich (mm) | A B FD | FT | FV | FX | FZ | L1 L2
12 5 bis 30 422|252| 45 | 55| 25 | 45 | 55 [13.5| 35
16 5 bis 30 43 | 26 | 45 | 55| 30 | 45 | 55 |135| 35
20 5 bis 50 45 | 26 [ 66| 8 | 39 | 48 | 60 |145]| 45
25 5 bis 50 49 | 29 (66| 8 |42 |52 | 64 | 15 | 5

* Siehe S.2.3-18 flr Kolbenstangenmutter und Befestigungselemente.

2.3-31

O
:



Serie CQ2W/CDQ2W
Q-I 2 biS 625 Mit Signalgeber

Gewindebohrungen
Gewindebohrungen beidseitig (mm)
Standard (Durchgangsbohrung) beidseitig: CDQ2WA Kolbena o, | A
mm
/ICDQ2WB o R R 12 M4 | 7
swinde ——— 16 M4 7
= — 20 M6 10
@ W 25 M6 10
22
kleinster zuldssiger
Signalgeber Biegeradius des 11 2-H Gewindetiefe C
Anschlusskabels 10 (auch hintere Seite)
ﬂ I
[\
2 Schliissel-
weite K ) / 7
i .
—
a _; — | o ® 77 N ) )
i NEN
' 3
: | 3 2-pN durchgehend
. | 4-00 Senkung
Q VK
F—-
L B+Hub L+Hub O M
L
A+2 Hub / E
Kolbenstangen-Aussengewinde
Kolbenstangen-
Kolbenstangenmutter* Aussengewinde (mm)
2-H1 Kolb
c()mﬁ?)"a A1 [Ci| H1 |[Li|X
() 12 [e04[ 9 [ M5 [14]105
[ — v 16 |67 |10 M [155]12
= 20 75|12 M8 185| 14
/Lf | 25 |84 |15 | M0X125 |225 175
| % g |
Kolben- /| |
o stangenmutterfe—C! ‘ [l o
Oben sind die Signalgebermodelle - X
D-A73 und D-A80 dargestellt. N
Siehe S.2.3-20 fiir Signalgeber L1 L1+Hub -
Einbaulage und Einbauh&he. A1+2 Hub N
Standard (mm)
Kolben-g (mm) | Hubbereich (mm) | A B @ E H K L M N (0} Q S U \
12 5 bis 30 394|324 | 6 6 32 M3 5 35 | 22 | 3.5 |65Tiefe3.5|10.5|35.5|19.5| 25
16 5 bis 30 43 | 36 8 38 M4 6 35 | 28 | 35 | 65Tiefe35| 10 |41.5(|225| 29
20 5 bis 50 47 | 38 7 10 | 47 M5 8 45 | 36 | 55 | 9Tiefe7 |105| 48 |245| 36
25 5 bis 50 49 | 39 12 12 | 52 M6 10 5 40 | 55 | 9Tiefe7 11 | 53.5|27.5| 40

Anm.) Die Abmessungen fiir das Modell mit Dampfscheiben sind dieselben wie oben angegeben.
xSiehe S.2.3-18 furr Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.

2.3-32

™



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CDQZ W

Fuss/CDQ2WL
L B+Hub  __ L+Hub
w7 p o
Kopfschraube_']_ |
0 —
j |
;===
xlysl x] e
LS+Hub
A+2 (Hub)

Kolbenstangen-

A ind Kolbenstangenmutter® Kolbenstangen Kolbenstangen-
ussengewinde ,—  —— Kolbenstangen- ;
g /T mutier® Aussengewinde (mn)
—~ M Kolben-6 | aq | |4
Oplto o g —o0
s = - 12 80.4 | 24
- 16 87 | 255
20 95 | 285
L_ 1 4 BV LisHw 25 [ 104|325
L A1+2 (Hub) -
Fuss (mm) P
Kolben-p (mm) | Hubbereich mm)| A | B | L | LD |LG |LH | LS |LT |LX|LY |[LZ]| X | Y CuJ
12 5bis30 |59.4|32.4|135| 45|28 | 17 |204| 2 | 34 |295| 44 | 8 | 45 .
16 5bis30 | 63 | 36 |135| 45|28 | 19|24 | 2 | 38 |335|/48 | 8 | 5 Cu
20 5bis50 | 67 | 38 |145/66| 4 | 24 | 26 |32 |48 | 42 | 62 |92 |58 POV
25 5bis50 | 69 | 39 | 15 | 6.6 | 4 | 26 | 24 | 32| 52 | 46 | 66 |10.7] 5.8 Cas
Flansch/CDQ2WF
MU
_zr -0 — e .
| e———
[FT
L1 B+ Hub LL2+Hub
A4+2 (Hub) -
Kolbenglangen- ’_ Kolbenstangen-
mutter 1 foutter® Kolbenstangen-
\ | N Aussengewinde  (mm)
Kolbenstangen- i . Kol
Aussengewinde J];Eﬁg—l -0 o | G- ‘zmﬁn")'“ Al | L3 | La
N S 12 |704] 24 | 14
LL 16 | 77 [255]155
0 20 |85 [285(185
3 Ats2 () +Hub 25 | 94 [325[225
Flansch (mm)
Kolben-g (mm) | Hubbereich (mm) | A B |[FD| FT | FV | FEX | FZ | L1 | L2
12 5bis30 |49.4|32.4|45|55| 25 | 45 | 55 |13.5| 3.5
16 5bis30 | 53 | 36 |45 |55| 30 | 45 | 55 |135| 3.5
20 5bis50 | 57 | 38 |66 | 8 | 39 | 48 | 60 |145]| 45
25 5bis50 | 59 | 39 |66| 8 |42 |52 |64 |15 | 5

«Siehe S.2.3-18 flr Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.

2.3-33



Serie CQ2W/CDQ2W
632 biS 650 Mit Signalgeber

Fir Ausfihrungen ohne Signalgeber siehe Tabelle mit
Abmessungen, da die A, B und P-Abmessungen variieren.

Standard (Durchgangsbohrung)/CQ2wWB, CDQ2WB Gewindebohrungen
beidseitig (mm)
Gewindebohrungen beidseitig: CQ2WA Kolben-g
O1 R
o (mm)
Gewinde\[ | 32 M6 10
40 M6 10
50 M8 14
i
2-H Gewindetiefe C
y (auch gegeniberl. Seite) 2.p
=U /" 4-oN durchgehend [ (Anschluss- _
/8-00 Senkung fa7] / grssse) [q
< r 2Sctisatek_
. .".’ '|"
— o4 e — \ .
kleinsterzu\.&lj: e 3 N|S|w %'_ c O a9
Biegeradius _1_ K% { | | x — .
Anschlusskabel 10 [ ] ==
Signalgeber A ‘K" —
D-A7, A8 M L+
E J L B Hub
SR - A+Hub _
Kolbenstangen-Aussengewinde Kolbenstangen-Aussengewinde (mm)
Kolbenstangenmutter Kolbenstangen- Kolben-a ohne Signalgeber mit Signalgeber
2-Hi e mutter A A
N\ | (mm) - - - - - -
s e —— bis 50 Hub | 55 bis 75 [80 bis 100| bis50Hub | 55 bis 75 (80 bis 100
' O & 87.5 975
b4 N S || 32 Lot | 1725 | 1975 | F4>F | 1725 | 1975
&\ Signalgeber Ct Lo 97+ 107+
D-A9, F9 L x | "X 40 Hub 182 207 Hub 182 207
L1 L1+Hub
At+Hub == 50 | 1975t 1925 | 2175 | 1175 | 1025 | 2175
Eingebaute Steckverbindung/e32 bis 50 Kolben-o| o L 5%
(mm) il 1 il
I;'P‘i 32 20.5 M14 X 1.5 285 | 235
] KNS hraucn) 40 | 205 M14X 1.5 285 | 235
50 26 M18 X 1.5 33.5 28.5
Eingebaute Steckverbindung (mm)
Kolben-g |ohne Signalgeber| mit Signalgeber 7 Ps
(mm) v Wi v Wi
32 38 60.5 36.5 59 13 6
Oben dargestellt sind die Signalgebermodelle D-A73 und D-A80. Siehe g0 2 £ 2L 2519 11 i
S.2.3-20 fur Signalgeber Einbaulage und Einbauhéhe. 50 50 82 S0 82 16 8
Standard (mm)
ohne Signalgeber mit Singalgeber
Kolben-g (mm) A B P A B P
bis 50 Hub | 55 bis 75 |80 bis 100 | bis50Hub | 55 bis 75 |80 bis 100 | 5 Hub |10 bis 100 | bis50Hub | 55 bis 75 |80 bis 100 | bis 50 Hub | 55 bis 75 |80 bis 100 | 5bis 100 Hub
44 5+ 30.5+ 54.5+ 40.5+
32 Hub 129.5 154.5 Hub 115.5 140.5 M5 1/8 Hub 129.5 154.5 Hub 115.5 140.5 18
54+ 40+ 64+ 50+
40 Hub 139 164 Hub 125 150 1/8 18 Hub 139 164 Hub 125 150 118
56.5+ 40.5+ 66.5+ 50.5+
50 Hub 141.5 166.5 Hub 125.5 150.5 1/4 1/4 Hub 141.5 166.5 Hub 125.5 150.5 1/4
Anm.) Die Abmessungen des Modells mit Da&mpf-
Kolben-g (mm) |C |[D|E| H I |J|K]JL/M|N|] O |Q|S|U|Z Q scheiben entsprechen denen der oben gezeigten
32 13|16 | 45 M8 60 |4.5(14 | 7 |34 |5.5|9Tiefe7 |125|585|315| 14 Standardausfihrung.
40 13 |16 | 52 M8 16915 |14| 7 |40 |55 9Tiete7 | 14 | 66 | 35 | 14 * Siehe S.2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale
- Befestigungselemente.
50 1520 (64| MI0 (86| 7 |17 | 8 |50 |6.6|11Tiefe8| 14 |80 |41 | 19
2.3-34

™



Kompakizylinder/Standard: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CDQZW

Fuss/CQ2WL, CDQ2WL LB Lot
'Ei e —— . -
T a’ — E |
T ] - I
' : o/ T B
L Neoo e |x 1y lvLx /e
| 1Z N | n
Kolbenstangen-
Kolbenstangen- t t Kolbenstangen- i
Kohorg ! ! ectonge Aussengewinde (mm)
ohne Signalgeber | mit Signalgeber
Kolben-g A B
(i | I (mm) b ; [ bi ; - &
I 1 — w bis 155 bis |80 bis| bis (55 bis [80 bis
®, 50 Hub| 75 | 100 POHub| 75 | 100
= 32 "o+ [ 1905 | 2175 |t | 1925 [ 2175 | 385
i 117 + 127 +
: ;E r_ 40 e 20 | 27 i 202 | 227 | 385
1 b 44 b 50 [ | 21252375 [Ty | 2125 | 2375 | 43.5
A1+ Hub
Fuss (mm)
ohne Signalgeber mit Signalgeber
Kolben-g Hubbereich A gB 9 s A gB 9 s
(mm) (mm)
bis50Hub | 55bis 75 [ 80 bis 100| bis 50 Hub | 55bis 75 [ 80 bis 100{ bis50Hub | 55bis 75 | 80 bis 100 bis50Hub | 55 bis 75 | 80 bis 100 | bis 50Hub | 55 bis 75 | 80 bis 100 | bis 50 Hub | 55 bis 75 | 80 bis 100
32 5bis 50, 75,100 | G457 | 1495 | 174.5 | 3057 | 1155 | 1405 | A5 | 99.5 | 1245 | 755+ | 1495 | 1745 | 405, | 1155 | 1405 | 245, | 995 | 1245
40 5bis50,75,100 | (e | 159 | 184 | fou | 125 | 150 | 285 | 100 | 134 | Sii | 159 | 184 | Jof | 125 | 150 | ShS | 109 | 134
50 10bis 50, 75,100 | 763," | 1615 | 1865 | 455" | 1255 | 1505 | 7.5 | 1025 | 1275 | %65 | 1615 | 1865 [ 255, | 1255 | 1505 | 25" | 1025 | 1275
(mm)
Kolben-g (mm) | L | LD | LG | LH | LT |LX|LY|LZ| X | Y
32 17 | 66| 4 | 30 |82 |57 | 57| 71 |11.2| 58
40 17 | 66| 4 | 33 |32 |64 | 64 | 78 [112| 7
50 18| 9 | 5 |39 (32|79 | 78| 95 |[147| 8
Flansch/CQ2WF, CDQ2WF
R = 2 E\_
il
Lol B L2+ Hub
Fx | A+ Hub
FZ
: Kolbenstangen-
) %, mufter .
" Kolbenstangen-Aussengewinde  (mm)
T 1 o ohne Signalgeber | mit Signalgeber
i olben-g
—Mﬁ—l— “ (mm) : A1_ == A1, — L3 | L4
e bis |55 bis| 80 bis| bis |55 bis (80 bis
‘ 50 Hubl 75 | 100 [50 Hub| 75 | 100
e 32 |5+ | 1825] 2075 |92+ [ 1825 | 2075 | 38.5 | 28.5
| L4+Hub 40 [ [as] a7 | Ui [ 19 [ 217 [385]285
A1+ Hub — 50 |'75+| 204 | 2275|1275+ | 2025 | 2275 | 435|335
Flansch (mm)
i ohne Signalgeber mit Signalgeber
Roleig | RS A B A B FDO|FT[FV |EX|Fz | L1 | L2 | M
(mm) (mm)
bis 50 Hub | 55 bis 75 | 80 bis 100] bis 50 Hub | 55 bis 75 | 80 bis 100| bis50Hub |55 bis 75 |80 bis 100| bis 50 Hub | 55 bis 75 |80 bis 100
32 5bis 50, 75,100 | 5i5¢ | 1395 | 164.5 | %05+ | 1155 | 1405 | &3+ 1395 | 164.5 | 0%+ | 1155 (1405| 55| 8 | 48 | 56 | 65 | 17 | 7 | 34
40 5bis50,75,100 | S | 149 | 174 | 1o | 125 | 150 | jes | 149 | 174 | 25 | 125 | 150 |55 | 8 |54 |62 | 72 |17 | 7 | 40
50 10bis 50, 75,100 | "G | 1515 | 1765 | ‘T | 1255 | 1505 | ‘oo | 1515 | 1765 | %oy | 1255|1505 | 6.6 | 9 |67 |76 | 89 | 18 | 8 | 50
=Siehe S.2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
2.3-35

™



Serie CQ2W/CDQ2W
063 bIS G100 wicsignaigever  [ustimnsenoine Sinaigsor s Tavle it

Gewindebohrungen beidseitig:

Gewindebohrungen

CQ2WA, CDQ2WA beidseiti (mm)
O1Gewinde_ R _ R

N Kolben-g 01 R

" (mm)

I o — 63 M0 [18

7 777 80 Mi2 |22

Standard (Durchgangsbohrung) I 100 M2 |22

CcQ2wB, CDQ2WB

2-H Gewindetiefe C

Q 2.p Q / (auch Seite gegentber)
{Anschiuss- =U ,,-" 4-aN_durchgehend
J,f grisse) / /8-00 Senkung
; J-" 2 Schliissehweite K .
i
o K M ol @‘ﬂ al
| :’3 LW LN Y{ @l
e
Bi
L B | L+Hub
A+ Hub -
| -
- Kolbenstangen-Aussengewinde (mm)
KOIbenStangen'Auss_engewmde ohne Signalgeber | mit Signalgeber
r&. {_2-P_US_S_ -Q Kolben-g A1 Al
| e mm n q p . . N
Kolbenstangen- - %mfm} B :ﬁnﬂggpstangen- (mm) TNl el e WL 55 pis B0
e 63 00| 194 | 219 | Mo | 194 | 219
7 K 80 T8 | 203 | 248 | VB | 223 | 248
) B 100 1ane+| 0325 | 2575 1872+ | 2325 | 257.5
(mm)
— ~ D-A9/F9
1 Kolben-g c1 H1 L1 X
(mm)
_ sl b Uy 63 26 | M18X 15 |335 285
80 32.5| M22X 1.5 (435355
Eingebaute Steckverbindung 100 32.5| M26 X 1.5 [43.5(35.5
Bt il \4
AAussen-a Anschiuss-
/ schlauch)
¥ = .
Eingebaute
f’ Steckverbindung  (mm)
W= 7 A - Kolben-g)| 7 | b, | v [wy
A R g s
63 | 16| 8 |55|95

*Eingebaute Steckverbindung,
232, 5mm Hub:
Abmessungen entsprechen
denen des 10mm-Hub-
Zylinders.

Oben dargestellt sind die Signalgebermodelle D-A73 und D-A80. Siehe S.2.3-20 firr Signalgeber Einbaulage und Einbauhéhe.

Standard (mm)
ohne Signalgeber mit Signalgeber
Kolben-g | Hubbereich A B A B
(mm) (mm) bis

55 bis | 80 bis| bis |55 bis [ 80 bis| bis |55 bis |80 bis| bis |55 bis|80 bis
50 Hub| 75 100 |50 Hub| 75 100 |50 Hub| 75 100 |50 Hub| 75 100

63 10 bis 50, 75, 100| P8+ | 143 | 168 | 25 | 127 | 152 | OBt | 143 | 168 | P2 | 127 | 152
80 10 bis 50, 75,100 7ix | 156 | 181 | e | 136 | 161 | 8 | 156 | 181 | $ix | 136 | 161
100 10 bis 50, 75, 100 833+ | 1695 | 194.5 | 805+ | 1455 | 170.5 | %45y | 169.5 | 1945 | 7035 | 145.5 | 170.5

(mm)
Kolben-g (mm)| C D E H | J K L M N (0] B Q S u| w
63 15 | 20 | 77 M10 103| 7 |17 | 8 | 60 | 9 | 14Tiefe10.5 1/4 15.5| 93 | 47.5| 19
80 21 | 25 | 98 M16 132 | 6 | 22 | 10 | 77 | 11 [17.5Tiefe 135 3/8 18 | 1125 | 57.5| 26
100 27 | 30 | 117 M20 156 | 6.5 | 27 | 12 | 94 | 11 |17.5Tiefe 135 3/8 22 | 1325 | 67.5| 26

Anm.) Die Abmessungen des Modells mit Dampfscheiben entsprechen denen der oben gezeigten Standardausfiihrung.
« Siehe S.2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.

2.3-36

™

SMVC



Kompaktzylinder/Standard: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CQZ W

Fuss/CQ2WL, CDQ2

WL

_ L+Hub

Kolbenstangen-Aussengewinde (mm)
ohne Signalgeber | mit Signalgeber
Kolben-g Al Al L1
(mm) =i 55 bis|80 bis| bis |55 bisO bis
50 Hub| 75 | 100 |50 Hub| 75 | 100
63 | 12% | 214 [ 239 /% | 214 | 239 |435
80 | | 243|268 (% | 243 | 268 |53.5
100 | 7% |2505] 277 | {75 | o505 [ 2175|535
Fuss (mm)
ohne Signalgeber mit Signalgeber
Kolben Hubbereich A B LS A B LS
(mm) (mm) bis |55 bis |80 bis| bis |55 bis |80 bis| bis |55 bis |80 bis| bis |55 bis |80 bis| bis |55 bis|80 bis| bis |55 bis|80 bis
50 Huh 75 100 |50 Huh 75 100 [50 Hub| 75 100 (50 Hub 75 100 B0 Hub| 75 100 (50 Hub| 75 100
63 5bis50,75,100 | [ | 163 | 188 | [f2r | 127 | 152 | J€r | 101 | 126 | S& | 163 | 188 | 520 | 127 | 152 | & | 101 | 126
80 5bis50,75,100 | S | 176 | 201 | 3l | 136 | 161 | Alr | 106 | 131 | 190 | 176 | 201 | 8 | 136 | 161 | S | 106 | 131
100 10bis 50, 75,100 | '%5* | 1895 | 2145 | S5 | 1455 | 1705 | 253" | 1115 | 1365 | "[ab*| 1895 | 2145 | ‘0% | 1455 | 1705 | Y | 1115 | 1365
mm
Kolben-g (mm)| L | LD | LG | LH | LT | LX | LY | LZ | X Y
63 18 | 11 | 5 | 46 | 32| 95 |91.5|113[16.2| 9
80 20 | 13 | 7 | 59 | 45| 118 | 114|140 [19.5| 11
100 22 |13 | 7 | 71| 6 |137 136|162 | 23 |125
Flansch/CQ2WF, CDQ2WF
o
_ ¢
| =
lFI'
L B _.-Meb_:‘
T At+Hub _
= e .
el — e aRsrargu Kolbenstangen-Aussengewinde (mm)
g = : ohne Signalgeber | mit Signalgeber
Kolben-g Al Al
L3 | L4
(Mm)  [75is 55 bisko bis|_bis 55 bislg0 bis
50 Hub| 75 | 100 [50 Hub| 75 | 100
— 63 | 119|204 | 229 | 129 | 004 | 209 [43.5 | 335
80 | i | 233 | 258 | 13y | 233 | 268 535|435
T 100 |"97.5+(242.5|267.5| %75 |40 5|067.5| 53.5 | 435
Flansch (mm)
ohne Signalgeber mit Signalgeber
Kolben-g Hubbereich A B A B
(mm) (mm) FD |FT |FV | FX |FZ | L1 [ L2 | M
bis |55 bis |80 bis | bis |55 bis |80 bis | bis |55 bis |80 bis | bis |55 bis |80 bis
50Hubl 75 | 100 [50Hub] 75 | 100 [50Hub] 75 | 100 [50Hub| 75 | 100
63 10bis50,75,100 | S8+ | 153 | 178 | f2r | 127 | 152 | /& | 153 | 178 | 2t | 127 | 152 | 9 | 9 |80 |92 |108| 18 | 8 | 60
80 10bis50,75,100 | St | 166 | 191 | Dit | 136 | 161 | S | 166 | 191 | St | 136 | 161 | 11 | 11 [ 99 [116|134| 20 | 10 | 77
100 10bis 50, 75,100 | %3 | 1795 | 2045 | 8% | 1455 | 1705 | "53| 1795 | 2045 | 0% | 1455 [ 1705 | 11 | 11 [ 117 [136 [ 154 | 22 | 12 | 94
2.3-37




Kompaktzylinder/Standard: einfachwirkend
mit Federkraft ein-/ausgefahren

Serie CQ2

o012, 916, 920, 925, 832, 840, 650

Bestellschlussel

Standard

Mit Signalgeber

CcQ2

CDQ2

Anschluss- ¢
gewindeart
(232 bis @50)

Rc(PT)
G(PF)

_E |

mit Magnetring @

20

10

| 1]

20

10

Montage ©
B [Durchgangsbohrung (Standard) F | Flansch vorne
A | Gewindebohrungen beidseiy G | Flansch hinten
L Fuss D |Gabelbefestigung

*#Die Befestigungselemente sind bei Auslieferung nicht am
Zylinder montiert.

iy

A73

Signalgeber

ohne

(eingebauter Magnetring)

*Entnehmen Sie nachstehender Tabelle
die Signalgebermodell-Nr.

@ Funktionsweise

s einfachwirkend mit
Federkraft eingefahren
T einfachwirkend mit
Federkraft ausgefahren
o Hub (mm)

Siehe Standardhubtabelle auf S.2.3-39.

o Gehauseoptionen

Standard

F

Zentrierzapfen hinten

Kolbenstangen-Aussengewinde

*Eine Kombination der Gehauseoptionen ist méglich.

(Bsp.)

FM

Diese Signalgeber haben sich geéndert. k
Kontaktieren sie SMC oder www.smcworld.com

l FON=MON  FONV=MINV
Kolben-g FOP=M9P FOPV=M9PV
12| 12mm . FOB=M9B FOBV=M9BV
16 | 16mm Verwendbare Sighalgeber/siene s.5.3-2 fiir Detailangaben zu Signalgebern.
20 20mm Aus- Elekri- g% Spannungsversorgung|Schienenmontage| Direktmontage |Anschlusskabel (m)?
25 | 25mm fih-| Sonderfunktion | scher [28|/A"SC1uSS oe a |_o12bis0100 | 032bis0100 [ o5 [ 3 5 [ome| Awendung
32 | 32mm rung Eingang [ (Ausgang) vertikal | axial | vertikal | axial | &) | (L) [@|(N)
3-Draht
%;g& (emsp,‘ripm —| sv | — | — | A76H | A%6V | A% | ® |@|—|—|IicC | —
=21 >omm 5 einge- | —| —— | 200V | A72 | A72H | — — | ® e —|—
s gossene 100V A73 | A73H | — — | ®o | e | —
Druckanschluss ® 3 fatel || 12v — | — |AV | A% | O @ |— .
— Verschraubung 3 N) 2-Draht | |9V.12V | <to0v | AB0 | ABOH | Asov | A0 | @ [@[—|—| (C R;':;'
- . « 12v | — — — — —
F _ |eingebaute Steckverbindung () stecker 2 A73C o 000
. : . Nein 5,12V| <24V | AgoCc | — i — | o |®e/®@e/® C
Anm. 1) Eingebaute Steckverbindung: Kolben-g32 bis 50. Diagnose (2-farbig) fing Kabel | Ja — — | azew — — — ® e —|—| —
Bestell-Nr. Befestigungselemente 3',5’;‘“‘ V.1V F7NV | Fre | — | — | ® |@0|—| IC
12V — — — =] —
M e ey | onge ;-D r)n 5V, 12V Fﬂv FiN e —
(mm) uss! anscl befestigung® qossene ral ) F7PV F7P ® |00 IC
e Kabel (PNP) i — | F9PV | FP | @ (@|—|—
12 | CQ-L012 [ CQ-F012 | CQ-DO12 abe v e T = T — Telelol=
16 | CQ-L016 | CQ-FO16 | CQ-D016 2 2_Draht 12v — — |roBv | roB | ® |®@ —|—|
=
20 CQ-L020 | CQ-F020 | CQ-D020 g Stecker J79C — — — o ole|®
25 | CQ-L025 | CQ-F025 | CQ-D025 3 3Drat PrgTy Fwv| Fow | — | — | e @lo]—| o]
32 CQ-L032 | CQ-F032 | CQ-D032 'F":’ o Ja (NPN) [24V[ 1oy —_ _ _ FoNwV| Fonw | @ @O —] — Rg::?sl;s,
40 | CQ-L040 | CQ-F040 | CQ-D040 £ (;i?;sf 3-Draht 5, 12V — |rew | — | — [@ |@]O]—]Ic
50 | CQ-L050 | CQ-F050 | CQ-D050 g 9 dinge (PNP) — — [FoPWV| Forw | @ (@O |—
Anm.2) Pro'ZyIindermUsseHZStk. Fussbe- w gossene o-Draht 12v F7BWV | J79W [FOBWV | FOBW | @ (@ |O|— | —
fesltlgunlgselern‘ente bestellt Yverden. wasserfest (2-farbig) | Kabel — F7BA — FoBA | — |@|O|—
Anm.3) Im jeweiligen Lieferumfang sind folgende ——
Teile enthalten. mit Zeitschalter 3-Draht (NPN) . — F7NT — — |~ |®|O]|— c
Fuss, Flansch: Gehausemontageschrauben D (2arbig) 4-Draht ‘ — | Fr9F | — — | ®e |@|0]|—
Gabelbefestigung: Bolzen fir Diagnoseausgang mit Signal- (NPN) _ — F7LF — — ® 00| —| —
Gabelbefestigung, Sicherungsring , (2farbig)
Gehausemontageschraube *Anschlusskabellange 0.5m-- — (Beispiel) ABOC ~ 5m.--.-..... Z (Beispiel) ABOCZ

Anm.4)

Im Lieferumfang fir Gabelbefestigung
sind Bolzen fir Gabelbefestigung und
Sicherungsring enthalten.

2.3-38

L (Beispiel) ABOCL ohne----

N (Beispiel) ABOCN

*Mit "O" gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.



Kompaktzylinder/Standard: einfachwirkend mit Federkraft ein-/ausgefahren Serie CQZ

Ausfihrung
Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50
Durchgan sbohrung

Montage év&}ndgjsohrungen 2 2 2 ° ° ° °
. beidseitig d d ot d hd hd hd
g eingebauter Magnet [ (] [ ( (] (] [
= )
N
£ | Druck- Verschraubung M5 M5 M5 M5 MBS 1/8 1/4
$ | anschluss -
=] mit eingeb. Steckverbindung|  — - - — | 26/49 | o6/4 | 08/6
a

Kolbenstangen-Aussengewinde| @ o o o o { ([

Zentrierzapfen hinten o o o o @ [ ) [ J

Anm. 1) ohne Signalgeber: 5Smm-Hub-Ausfihrung=M5
Anm. 2) mit eingebauter Steckverbindung: Abmessungen der 5mm-Hub-Ausfiihrung mit Kolben-e32 entsprechen denen
des 10mm-Hub-Modells.

Technische Daten

Ausfihrung Druckluftzylinder (dauergeschmiert)
Medium Druckluft
Prafdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa

ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

Umgebungs- und Mediumstemperatur
mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

elastische Dampfscheibe ohne
Symbol - -
cinfachwirkend mit  einfachwirkend mit Kolbenstangengewinde Innengewinde
Federkraft eingefahren Federkraft ausgefahren +1.0 R
Hubtoleranz 0 CUJ
# /\/\ Montage Durchgangsbohrung L
I Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s CuU
Standardhublédnge mm) Theoretische Zylinderkraft N) DN
(mm) (N)
der -
] Kolben-g (mm) | Standardhublange  Fynkiions]  Kolben-@ Betriebsdruck (MPa)
Bestelloption : (mm) —
12, 16, 20 weise 0.3 0.5 0.7 RQ
Siehe S.5.4-1 flr allgemeine sowie 25, 32, 40 5,10 S 12 21 44 66
S.5.4-79 flr produktspezifische 50 10, 20 & 16 45 86 126 |MU
Bestelloptionen. > 20 79 | 142 | 205
z 25 126 | 224 | 323
" n " " . . ©
i3 32
ASICherhEItSh inweise Mindestbetriebsdruck (MPa) X 2 211 | 372 | 533
einfachwirkend ° 338 589 841
e Kolben-g (Mmm) |mit Federkraft ein-, ausgefahren) L
Stellen Sie sicher, dass die Hinweise = 50 535 | 928 | 1316
vor Inbetriebnahme gelesen werden. 025 = 12 14 31 48
Siehe S.0-39 bis 0-46 fiir Vorsichtsmassnah- 16 0.25 2 16 o4 54 85
men und allgemeine Sicherheitshinweise. &
i | 20 0.18 ) 20 71 | 118 | 165
25 0.18 3 25 113 | 189 | 264
=
A AChtung 32 0.17 g 32 181 302 | 422
[Ein-/Ausbau des Sicherungsrings| 20 o1 3 20 317 | 528 | 739
(0]
(D Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen eine 50 0.13 - L 495 | 825 | 1150
geeignete Zange (Werkzeug zum Einbau Siehe S.5.6-3 fur Federkraft.
_ eines Sicherungsrings).
(2 Seien Sie selbst bei Verwendung einer ge-
eigneten Zange (Werkzeug zum Einbau Zulissi kinetische E .
eines Sicherungsrings) sehr vorsichtig, denn ulassige kinetische Energie ()
der Sicherungsring kénnte sich von der Zan- Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80 | 100

genspitze l16sen und wegspringen, wobei die
Gefahr von Verletzungen bzw. Schaden an
der umliegenden Anlage besteht. Achten Sie
nach dem Einbau des Sicherungsrings darauf,
dass er sicher in der Ringnut liegt, bevor Sie
Druckluft zuftihren.

kinetische Energie 0.022 | 0.038 | 0.055 | 0.09 | 0.15 | 0.26 | 0.46 | 0.77 | 1.36 | 2.27

2.3-39

O
2



Serie CQ2

Gewicht (@) Gewichte Optionen (@)
Funk- Kol Zylinderhub (mm) Kolben-g (mm) 12 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50
\t,:,%?ssé ol () 5 10 15 20 Gewindebohrungen beidseitig 6 6| 61| 6| 6

Aussen-
12 29 35 - - Kolbenstangen-Aussengewinde | 28winde 15 6 |12 126 |27 | 53
16 42 51 — — Mutter 4 8 17 | 17 | 32
& § 20 63 76 _ _ Zentrierzapfen hinten 07|13 2 3 5 7 | 13
E% 25 87 101 - - Steckverbindung - - - 6 6 [10.5
82 32 131 152 - - Fuss 55 | 67 | 164 | 186 | 143 | 155 | 243
@ 40 206 229 - - Flansch vorne (inkl. Schraube) | 57 | 69 | 139 | 161 | 180 | 214 | 373
50 - 369 - 441 Flansch hinten (inkl. Schraube) | 54 | 65 | 133 | 152 | 165 | 198 | 348
Gabelbefesti
12 29 35 - - (il Bolzen, Sichrungsring, Splint) 32 | 39 | 88 | 123151 | 196 | 393
= 1 2 20 — = Berech beispiel: CQ2D32-10SM
= g 20 67 78 ~ — erechnungsbeispiel:
% % o5 92 104 _ _ [ ) Zy|indergewicht; CQ2B32-10S +tvvvreervnmeenrnnrrnunininnninannnns 1529
E g 32 141 158 - - ® Gewicht Optionen: Gewindebohrungen beidseitig -+ 69
° 40 216 235 — — Kolbenstangen-Aussengewinde ----- 43¢g
50 - 399 - 460
Gabe|befestigung .......................... 151g
3529

Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselemente

@,

Kolben-g verwendbare Signalgeber Montageschrauben-Set aus rostfreiem Stahl
(mm) BestellNr. Bemerkung Reed-Schalter elektronischer Schalter E\lachfo?gend beschriebenes Montageschrauk]en-Set
* Signalgeber- D-F70, J79 (mit Muttern) aus rostfreiem Stahl ist erhéltlich und kann
12,16 BQ-1 befestigungsschraube D-F700V entsprechend den Umgebungsbedingungen eingesetzt
20,25 . (\/’\{Isrlz(agtzutter D-A7, A8 D-J79C werden. (Die Signalgeberhalter sind nicht inklusive und
« Signalgeber- D-A73C, A80C D-F70OW, J79W mussen extra bestellt werden.)
befestigungsschraube D-A700H, A80H D-F70WV BBA2: fiir Modelle D-A7/A8/F7/J7
32,40 BQ-2 (M3 X 109 D-A79W D-F7BAL Die oben beschriebenen rostfreien Schrauben sind
50 « Signalgeberhalter D-F70OF eingesetzt, wenn ein D-F7BA-Signalgeber auf einem
« Montagemutter D-F7NTL Zylinder montiert ausgeliefert wird. Bei Auslieferung
einzelner Signalgeber wird ein BBA2-Set mitgeliefert.
Befestigungsschraube fiir CQ2
T Befestigungs-
t ‘schraube
— —TT T  Befestigungs-
| D ”9': I - :|r “schraube
| Te
Federkraft eingefahren Federkraft ausgefahren - o
Modell C D Befestigungsschraube Modell C D Befestigungsschraube
CQ2B12-5S 65 25 M3 X25¢ CQ2B12-5T 6.5 25 M3 X25¢
-10S ) 30 X30¢ -10T ) 30 X30¢
CQ2B16-5S 25 M3 X 25¢ CQ2B16-5T 25 M3 X 25¢
-10S 9 30 X30¢ -10T 9 30 X30¢
CQ2B20-5S 75 25 M5 X 25¢ CQ2B20-5T 75 25 M5 X 25¢
-10S ) 30 X30¢ -10T ) 30 X30¢
CQ2B25-5S 95 30 M5 X 30¢ CQ2B25-5T 95 30 M5 X 30 ¢
-10S ) 35 X35¢ -10T i 35 X35¢
CQ2B32-5S 9 30 M5 X 30¢ CQ2B32-5T 9 30 M5 X 30 ¢
-10S 35 X35¢ -10T 35 X35¢
CQ2B40-5S 75 35 M5 X 35¢ CQ2B40-5T 75 35 M5 X 35¢
-10S ) 40 X40¢ -10T ) 40 X40¢
CQ2B50-10S 45 M6 X 45 ¢ CQ2B50-10T 45 M6 X 45 ¢
208 | ?% [ &5 X55¢ 20T | 2% [s5 X 55 ¢
2.3-40

O
2



Kompaktzylinder/Standard: einfachwirkend mit Federkraft ein-/ausgefahren Serie CQZ W

Konstruktion

Federkraft eingefahren

Anschlussgrésse M5 X 0.8 B

Federkraft ausgefahren

Kolbenstangen-

Zentrierzapfen hinten i i
p Aussengewinde Mit Steckverbindung
i an E
L 1
J L |
D A Fo- cuJ
1 4
CQs
Stiickliste Stiickliste
Pos.| Bezeichnung Material Bemerkung . .
Q) |Gehause Aluminiam hart eloxiert Pos Bezeichnung Material Bemerkung RQ
Aluminium chromatiert Kolbendichtung NBR I
ES
@"|Kolben rostfreier Stahl 012 bis 925 (5 | Dichtung/Abstreifer NBR MU
Stahl 232 bis @50, hart verchromt @® | Dichtung NBR E—
3 |Kolbenstange — - - -
Aluminiumlegierung 212 bis 40, eloxiert Hlas D
@ |Zylinderdeckel Aluminiumguss 250, chromatiert Ersatzteile: Dichtungs-Sets
(® |Sicherungsring Stahl phosphatl?eschichtet Gaio Kolben-@ Set-Nr. Inhalt
(8 |Kolbenstangenfiihrung| Verbundlagermetall nur fir 50
(@ |Rickstellfeder Federstahl verzinkt und chromatiert 12 CQ2B12-S-PS
Bronzeelemgnt Sintermetall BC bei Anschlussgrosse 16 CQ2B16-S-PS
\S/|cher:|ungsnhng - Stahl Rc(PT)1/8, 1/4 Druckiuft- 20 CQ2B20-S-PS Ein Set enthalt die
erschlussschraube
mit Offnung Stahllegierung bei Anschlussgrosse M5 zylinder 25 CQ2B25-S-PS Art. @, @ und
(1) |Kolbenstangenmutter Stahl vernickelt 32 CQ2B32-S-PS aus obiger Tabelle.
(12 |Zentrierzapfen Aluminium @20 bis @50, eloxiert 40 CQ2B40-S-PS
(3 |Steckverbindung —_— 232 bis 850 50 CQ2B50-S-PS

* bei Ausflihrung mit Federkraft ausgefahren (T) sind Kolben und Kolbenstange kombiniert.

(rostfreier Stahl)

Kupferfrei

* Die Dichtungs-Sets bestehen jeweils aus Art. (9, (5 und @ und kénnen unter Angabe

der Bestell-Nr. des entsprechenden Kolben-g bestellt werden.

20—CQ2B’ Kolben-g H Hub ‘?(M)

Tku pferfrei

o012, 016, 620, 925, 232, 040, 650

Um den Einfluss von Kupfer- oder Halogenionen wéahrend des

Herstellungsprozesses von Kathodenstrahlréhren auszuschalten,

werden dabei keine Bestandteile verwendet, die Kupfer- oder
Fluormaterialien enthalten.

™

Technische Daten

Funktionsweise

einfachwirkend

Kolben-g 012, 916, 820, 925, 32, 940, 650,
Prifdruck 1.5MPa

max. Betriebsdruck 1.0MPa

elast. Ddmpfscheibe ohne
Leitungsanschluss Verschraubung
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s

Montage Durchgangsbohrung
Signalgeber montierbar

SvVC

2.3-41



Serie CDQ2
Technische Daten Signalgeber

\

)

. Mindesthublédngen fiir Signalgebermontage (mm)
v— pa—— D-A7CH
b = D-A70C] D-A80H D-F70W
- N T pnzahl | DF7OV | D-ABO o wy | D-F7O0 D-J79W | pomy
| s ”Ta ber | D79C | D-A73C | "P7 | D-J79 D-A79W | D-F7BAL| too
: Ignaigeder | n_ rory | D-A8S0OC : B'Egg D-F79F i
\ D-A9C1V D:FQDW D-F9BAL
\‘5\ 1 5 5 10 15 15 20 10
L }"’ 2 5 10 15 15 20 20 10
Gewicht (@) Gewichte Optionen (@)
Funktions{ ~Kolben-g(mm) Zylinderhub(mm) Kolben-g (mm) 12 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50
weise 5 10 15 20 Gewindebohrungen beidseitig | 1 1 3 3 6 6 6
12 48 | 54 - - Kolbenstangen-| Aussen: | 15 | 3 | 6 | 12 [ 26 | 27 | 53
16 74 83 - - Aussengewinde | Nut 1 2 4 8 17 17 32
= & 20 109 123 - - Zentrierzapfen hinten 07 | 13| 2 3 5 7 13
£ % 25 146 | 162 | - - Steckverbindung - -1 -1-=15%817%#8 105
& g’ 32 190 211 — — Fuss (inkl. Schraube) 49 62 | 147 | 169 | 143 | 155 | 243
Lo 40 282 305 - - Flansch vorne (inkl. Schraube) | 54 67 | 131 | 153 | 180 | 214 | 373
50 - 487 - 559 Flansch hinten (inkl. Schraube) | 52 63 | 124 | 144 | 165 | 198 | 348
12 53 70 - - Gabelbefestigung 29 | 35 | 78 | 114 | 151 | 196 | 393
16 73 82 . . (inkl. Bolzen, Sicherungsring, Splint) : .
<5 20 122 | 133 Berechnungsbeispiel) CDQ2D32-10SM gVenn ﬁlgnalgebe(r1 eln(%ebe_lurt]twer-
g - - o7l . AOG eeennns en sollen, muss das Gewicht,
B e s | - - gL COORB2108- 21 G0 Gor iz dr verendoten
35 32 200 | 217 . . Gewindebohrungen beidseltig -+ Signalgeber und Befestigungs-
2 2] Kolbenstangen-Aussengewinde - elemente entspricht, hinzugezahlt
S 40 292 311 - - Gabelbefestigung ...........cccccoeeuee werden.
50 _ 517 _ 578 Gewicht/Signalgeberbefestigungselement
Bestell-Nr. |verwendb. Kolben-g|Gewicht (g)
BQ-1 |@12bisg25| 15
BQ-2 |[232bisg50| 15
KonstrUktion * Siehe S.5.3-75 fur Signalgebergewicht.
Federkraft eingefahren Federkraft ausgefahren
POOPOD DGR 2
L/
LA
' 1
L I
Anschlussgrésse
M5 X 0.8
. Signalgeber
Stiickliste
Pos.| Bezeichnung Material Bemerkung .
— . B k
@ |Gehause Aluminium hart eloxiert Pos| Bezeichnung |Mat emerkung
(2 |Kolben Aluminium chromatiert (2 | Kolbendichtung|NBR
rostfreier Stahl 212 bis 925 13 | Dichtung/Abstreifer | NBR
3
® Kolbenstange Stahl 232 bis @50, hart verchromt Dichtung NBR
@ |zylinderdeckel Aluminiumlegierung 212 bis 240, eloxiert . .
ylinderdecke Aluminiumguss 250, chromatiert Ersatzteile: Dichtungs-Sets
(® |Sicherungsring Stahl phosphatbeschichtet .
(® [Kolbenstangenfiihrung | Verbundlagermetall nur fiir 850 Serie Kolben-o Set-Nr. Inhalt
(@ |Ruckstellfeder Federstahl verzinkt und chromatiert
(8 |Bronzeelement Sintermetall BC bei Anschlussgrésse 12 CQ2B12-PS
(9 |Sicherungsring Stahl Rc(PT)1/8, 1/4 16 CQ2B16-PS ) .
Verschlussschraube | Verbundlagermetall bei Anschlussarésse M5 20 CQ2B20-PS Die Sets enthalten die
mit Offnung 9 Druckluft- 25 CQ2B25-PS Art. (12, 43 und (9 aus
) |Magnet — zylinder 32 CQ2B32_PS obiger Tabelle.
*Kolben und Kolbenstange der Ausfilhrung mit Federkraft ausgefahren (T) mit Kolben-g ab 40 CQ2B40-PS
20mm sind kombiniert. (rostfreier Stahl) 50 CQ2B50-PS

2.3-42

* Die Dichtungs-Sets bestehen jeweils aus den Art. (2, (3 und (4 und kénnen unter Angabe
SVC der Bestell-Nr. fiir den entsprechenden Kolben-g bestellt werden

O



Kompaktzylinder/Standard: einfachwirkend mit Federkraft ein-/ausgefahren Serie CDQZ

Befestigungsschraube fiir CDQ2 mit Signalgeber

Federkraft eingefahren Federkraft eingefahren Federkraft ausgefahren

®] T Befestigungs- Modell C D  |Befestigungsschraube Modell C D  |Befestigungsschraube

- | . schraube CDQ2B12-58 35 | M3X35¢ CDQ2B12-5T 40 | M3X40¢

T 08| °° [40 X40¢ qot| ®' a5 X45¢

| G CDQ2B16-5S 40 M3 X 40 ¢ CDQ2B16-5T 40 | M3X40¢

. b 105] & [ 45 X 45 ¢ 01| & [ 45 X 45 ¢

CDQ2B20-5S 40 M5 X 40 ¢ CDQ2B20-5T 40 M5 X 40 ¢

Federkraft zfusgefahren Befestigungs. 05| 19 45 X 45 ¢ 011 195 45 X 45 ¢

N L schraube CDQ2B25-5S | | 40 | M5X40¢ CDQ2B25-5T | | 40 | M5X40¢

Wﬂi i -10S| ~ 45 X 45¢ -10T| ™ 45 X 45¢

1c CDQ2B32-5S 9 40 M5 X 40 ¢ CDQ2B32-5T 9 40 M5 X 40 ¢

o -10S 45 X45¢ -10T 45 X45¢

- CDQ2B40-5S - = 45 M5 X 45 ¢ CDQ2B40-5T - - 45 M5 X 45 ¢

-108| © 50 X 50¢ -10T| © 50 X 50 ¢

CDQ2B50-10S 55 M6 X 55 ¢ CDQ2B50-10T 55 M6 X 55 ¢

205] %5 [e5 X 65.¢ 20T| %5 [e5 X 65.¢

Signalgeber Einbaulage (am Hubende) und Einbauhéhe

D-A70] D-A70H D-J79 D-F7CF D-A73C D-A79W
D-A80 D-A80H D-F7OW D-F7NTL D-A80C D-F7COWV
. D-F700 D-J79W D-F7BAL D-J79C D-F7C1V
212 bis 925
7
Py =-
> @ /, |I
- CcuJ
032 bis 950 P
Cu
CcQas
D-A9C1V D-FoCIW
D-FoC1V D-FO9BAL —
D-FOCIWV
032 bis 950 U B MU
= 2
éﬂﬁ = _"“ @r | I
i S (—— |

n

Signalgeber Einbaulage Signalgeber Einbauhdhe (mm)
D-A7CH D-A7CH
D-A80H D-A80H
D-A73C B'iZEQIL D-FOOW 3-577%
Kolben-o| D- D-A80C ¢ D-A9C] |D-FoO |Y D-A70 |~ /¥ |p-A73C |D-F7OV D-FOOIV |D-FIOW
(mm) 3-2;5 p-F7o |D-ATOW | D-F7OF D-A99DV D-FgEIV D-FOCWV D-A80 g'me D-Asgg oy | 0979C | D-ATSWID-ASV 1 eoryy (. FoBaL
D-J79 D-J79W D-F9BAL NTOW
D-F7OWV D-F7BAL
D-F70V D-F7CF
D-J79C D-F7NTL
A|B|A|B|A|B|A|[B|A|B|A|B|A|B U U U U U U U U U
12 45 f’ﬂg 5 (155) 2 (7:.35) 9 (Jg) el el el el 19.5 20.5 26.5 23 26 22 — — —
75| 5 8 |55 5 (25|12 (9.5
16 65| @) | 6) |75 @) | @5 ]| 10|15 = |l=l=|=|=|= 22.5 23.5 29.5 26 29 25 — — —
20 75|65 8 7 5 4 12 1 |—|—|—|—|—|— 245 25.5 315 28 31 27 — — —
25 75| 7 8 75| 5 |45 12|15 — | — | — | —|— | — 27.5 28.5 34.5 31 34 30 — — —
32 9 6 |95(6.5|6.5|35(135|105| 8 51129 (11| 8 315 32.5 38.5 35 38 34 27 29 26.5
40 13 18.5(135| 9 |105| 6 |175|13 (12 |7.5| 16 |115] 15 [ 105 35 36 42 38.5 41.5 37.5 30.5 32.5 30
50 11 [115(115(12 (85| 9 [155| 16 | 10 |105| 14 [145| 13 [ 135 41 42 48 44.5 47.5 43.5 36.5 38.5 36

2.3-43



Serie CQ2

012 bis 025 rederkratt eingefahren

Ohne Signalgeber

Gewindebohrungen

beidseitig: CQ2A

Gewindebohrungen

01 Gewinde _ R R bKeI:;SEItIg (mrm)
olben-g
Standard (Durchgangsbohrung): CQ2B o [ |
I 12 M4 7
20 M6 0
25 M6 10
H Gewindetiefe C 4-pN durchgehend
F M5 8-00 Senkung
r_. Anschlussgrisse)
i
\
a — (5 N[ = w
: N/
NS
L B K
A M
E Zentrierzapfen
. . hinten
Zentrierzapfen hinten € (mm)
Kolben-g G The
(mm)
12 [1.5] 15 §ous
16 [1.5] 20 §osp
o> 20 2| 13 80s
— Q E 25 | 2] 15 30s
G
Kolbenstangen-
. Aussengewinde
Kolbenstangen-Aussengewinde 9 (mm)
Kolben-o
Ci1| X Hi L1
(mm)
H1 12 9 [105 M5 14
16 10 (12 M6 15.5
£\
20 12|14 M8 18.5
Ba a 25 | 15(175] MH0X125 | 225
e
"/
C1
Kolbenstangen-
mutter* X
L1
Standard (mm)
Kolben-g A B
(mm) 5Hub |10Hub| 5Hub |10Hub © D E F H ! K L M N © z
12 25,5 |30.5 | 22 27 6 6 25 5 M3 32 5 3.5 | 155 | 3.5 |6.5Tiefe3.5 -
16 27 32 | 235|285 8 8 29 55 M4 38 6 3.5 20 3.5 |65Tiefe35| 10
20 29 34 | 245|295 7 10 36 55 M5 47 8 45 | 255 | 55 9 Tiefe 7 10
25 325375275325 | 12 12 40 | 55 M6 52 10 5 28 5.5 9 Tiefe 7 10
* siehe S. 2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
2.3-44 ~
S SVC



Kompaktzylinder/Standard: einfachwirkend mit Federkraft ein-/ausgefahren Serie CQZ

Fuss/CQ2L Fuss (mm)
B Spezialkopfschraube Koloen-g| A B LS
— — L |L1|LD|LG|LH LT [LX[LY[LZ| X | Y
/ (mm) | 5Hub |10Hub| 5Hub [10Hub 5Hub [10Hub
12 [403[453| 22 | 27 [135| 24 |45[28 |17 [ 10 [ 15 2 | 34 [205] 44 | 8 | 45
16 | 41.8[468| 235|285 (135(255( 45|28 | 19 [115(165] 2 | 38 [335(48 | 8 | 5
20 [ 462 512|245 |295(145(285(66| 4 | 24 [125|175[32 |48 [ 42|62 |92 |58
25 | 497547275 [325| 15 [325[66| 4 | 26 [125/175[32 | 52 | 46 | 66 |10.7| 58
= XXlis
s
A
Kolbenstangen-Aussengewinde
T
[Ny
Kolbenstangen- |
mutter” L1
Flansch vorne/CQ2F Flansch vorne (mm)
Kolben-g| A B
FD|FT|FV|FX|FZ| L |Lt
= — (mm) | 5Hub [10Hub) SHub [10Hud
‘ @ @ 12 [355[405| 22 | 27 | 45|55 | 25 | 45 | 55 [135| 24
b]
. ‘ - T 16 37 | 42 |235]285] 45 (55| 30 | 45 | 55 [ 135|255
; % 20 39 | 44 |245]1295] 66 | 8 | 39 | 48 | 60 |145[285
| P @ || & @ 25 |425(475[275(325| 66| 8 [ 42 | 52| 64 | 15 [325
LJFT T\
L B =N 2
[:_A FZ \2aFD
Kolbenstangen-Aussengewinde CUJ
A cu
. |  —
’b
Kolbenstangen- CQS
mutter® L1 L
_—
Flansch hinten/CQ2G Flansch hinten (mm)
Kol A (* Abmessungen ausser A, L und L1 )
olben-g Ll sind gleich wie bei Flansch vorne .
— — (mm) | 5Hub |10Hub
@“ © -1 12 |0 | |95 ] —
hl [4
\‘ ! ! L T 16 [325[375] 35 [155 MU
J l% i 20 |37 |42 [45]185 —
_____ B 25 |405)455| 5 225
L ) SR - T3
FZ '\_.'Z-QFD A
Kolbenstangen-Aussengewinde
i V“ )
1]
Kolbenstangen-
mutter* L1
GabEIbefeStlgung/CQ2D o Gabe|befest|g ng (mm)
CT_ . Kopfschra Kolben-o| A CL
—  Kopfschraube cD cT|culcw|cx|cz| L [L1| N |RR
acg Blohru_%ﬂm (mm) | 5Hub [10Hub 5Hub 10Hub] | 5Hub [10HuY
olzen d9 12 [455(505] 22 |27 | 5 [s05[445] 4 [ 7 [14| 5 [10]35][14] ma |6
I@ 16 48 | 53 [235(285| 5 |42 |47 | 4 | 10| 15|65 | 12 |35 |155] M4 6
_j 20 56 | 61 |245|295( 8 [47 |52 | 5 [ 12|18 | 8 |16 |45[185] M6 9
| 25 |62.5[67.5|27.5[32.5| 10 |525|57.5] 5 | 14 |20 | 10 | 20 | 5 [225] M6 | 10
cu/ = Siehe S. 2.3-18 furr Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
CW [RR =x Bolzen fUr Gabelbefestigung und Sicherungsring sind inklusive.
CL
A

_H:__

Kolbenstangen-
mutter”

2.3-45

™



Serie CDQ2
012 bis 025 rederkratt eingefahren

Mit Signalgeber
Gewindebohrungen
beidseitig: CDQ2A Gewindebohrungen
Standard (Durchgangsbohrung)/CDQ2B oG _A_ L. beidseitig )
— — —— Kolben-o| 5, R
T < ; (mm)
L e T
” - 16 M4 7
20 M6 10
25 M6 10
kleinster zulassiger 20

Biegeradius des

Signalgeber Anschlusskabels 10 1
[

R Ll

T
[a) -
=]

i

\
\i M5 X 0.8
L B (Anschluss-
grésse)
A

Zentrierzapfen hinten

I

|

I
i
oThg |

H Gewindetiefe C

N
% 2-gN durchgehend

4-30 Senkung

Zentrierzapfen

hinten (mm)
Kolben-g G The
(mm)

12 [1.5] 15 804
16 [1.5| 20 3052
20 | 2| 1380
25 | 2| 15 50s

- G
Kolbenstangen-Aussengewinde Kolbenstangen-
Kolbenstangen- Aussengewinde (mm)
mutter” Kolben-g
Ci| X Hi L1
(mm)
12 9 | 105 M5 14
16 1012 M6 15.5
)/ 20 1214 M8 18.5
25 15175] MI0X1.25 | 22.5
Oben sind die Signalgebermodelle D-A73 und D-A80
dargestellt.
Siehe S. 2.3-20 Signalgeber Einbaulage und Einbauhéhe.
L1
Standard (mm)
Kolben-o A B
(mm) 5Hub [10Hub| 5Hub [10Hub C|DIE|F H KiL|MIN > il
12 365|/415| 33 | 38 | 6 | 6 [ 32|65 M3 5 |3.5|22|3.5|65Tiefe3.5/355|19.5| 25
16 39 | 44 |355(405| 8 | 8 [ 38|55 M4 6 [3.5|28 |35|6.5Tiefe3.5(415|225| 29
20 41 | 46 |36.5|415| 7 | 10|47 |55 M5 8 |45|36|55| 9Tiefe7 | 48 |245| 36
25 425|475|375|425]| 12 |12 | 52 | 5.5 M6 10| 5 | 40 |5.5| 9Tiefe7 |535|27.5| 40
* Siehe S. 2.3-18 fiir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
2.3-46

O
A



Kompaktzylinder/Standard: einfachwirkend mit Federkraft ein-/ausgefahren Serie CQZ

Fuss/CDQ2L .
i
Kolbenstangen-
Aussengewinde
Kolbenstangen-| 7
mutter*
L1
Flansch vorne/CDQ2F
Kolbenstangen-
Aussengewinde

3

Kolbenstangen-
mutter * noe

1 —

Flansch hinten/CDQ2G Kolbenstangen-

Aussengewinde

Kolbenstangen-
mutter *

~ 2N
_F_T, /Koptschraube
/' aCD Bohrung H10
1 | Bolzen d9
&
A -
=ty _:‘1
5| 5% -
N> Ccu
o 1GU_
© Ll B CW R
CL
Kolbenstangen- A J
Aussengewinde

Kolbenstangen-| 7~
mutter *
L1

-—

™

Fuss (mm)
Kolben-g| A B LS
(mm)  [5Hub |0HuE5Hub 1 OHu L |L1|LD|LG|LH 5Hub|10Hub LTLX|LY| Lz x| Y
12 [51.3]56.3| 33 | 38 [135] 24 |4.5/2.8[ 17| 21|26 | 2 |34 [295( 44| 8 [4.5
16 [53.858.8/35.5(40.5/13.5(25.5( 4.5/ 2.8| 19 [235/285| 2 |38 335/ 48| 8 | 5
20  [58.2(63.2|36.5|41.5(14.5/28.5| 6.6 4 | 24|245[295/3.2(48 | 42 | 62]9.2]|5.8
25  |59.7]64.7|37.5|42.5] 15 |32.5| 6.6 4 | 26|22.5[27.5/3.2| 52 | 46 | 66|10.7| 5.8
Flansch vorne (mm)
Kolben-gL__A B _ep|Fr|Fv|Fx|Fz| L | L1
(mm) | 5Hub [10Hub) 5Hub [10Hub
12 465|515| 33 | 38 | 45|55 | 25 | 45 | 55 [135] 24
16 49 | 54 [355(405| 45 |55 | 30 | 45 | 55 [ 135255
20 51 | 56 |36.5[41.5] 66| 8 | 39 | 48 | 60 |145]285
25 525|575|375(425] 66 | 8 | 42 | 52 | 64 | 15 [325
Flansch hinten (mm)
* Abmessungen ausser A, L und L1
ARG g L | L1 ( sind gleich wie bei Flansch vorne.)
(mm) | 5Hub [10Hub)
12 46451435 | 14
16 445)495| 35 155
20 49 | 54 | 45 [185
25 505[565| 5 |225
Gabelbefestigung (mm)
Kolben-g| A B CL
(Mm) | 5Hub [10Hut) 5Hub [ OHu) co 5Hub [{OHuby cricujewiexjczj L L] N AR
12 [565(61.50 33 |38 | 5 [505(555| 4 | 7 [ 14| 5 [10[85] 14| M4 6
16 60 | 65 [355/40.5) 5 |54 |59 | 4 | 10|15 [65[ 12 |35 (155 M4 6
20 68 | 73 [36.5/41.5) 8 |59 |64 | 5 | 12| 18| 8 [ 16 |45 (185 Mé 9
25 |725|775|375|425] 10 |625|675] 5 | 14|20 [ 10 | 20 | 5 [225] Mé 10
« Siehe S. 2.3-18 fiir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
« Bolzen fur Gabelbefestigung und Sicherungsring sind inklusive.
2.3-47




Sserie CQ2/CDQ2
- FﬂrAusthrungen ohne Signalgeber siehe
032 bis 850 rederkratt eingefahren Wit Signalgeber Jovcle i Aomessangen, da de A, B Fund

Abmessungen variieren.

Gewindebohrungen beidseitig: CDQ2A

01 Gewinge R R Gewindebohrungen
Standard (Durchgangsbohrung)/CQ2B, CDQ2B NB ] beidseitig _ (mm)
- ! Kolben-g
] = | O1 R
(mm)
ﬂ_w 32 M6 10
H Gewindetigie G 40 M6 10
P E U Py p— 50 M8 |14
(Anschluss-", 1 8-20 Senkung
grasse) |
I~ han)
(=] 4 - o
=) " o
l_‘ v kleinster zulassiger
Biegeradius des
Anschlusskabels 10
Signalgeber
D-A7/AB
L| B E_ JLJ
A s
Zentrierzapfen
hinten (mm)
I — Kolben-g The
(mm)
32 2 1 78.052
. o f'\, E 40 28 0052
e ° 50 | 350
I ignalgeber
i D-A9/F9
e ) Kolbenstangen-
KoIbenstangen-Aussengg\ivmde Aussengewinde (mm)

H1 |

T\ ' el o) s | I
m _ (mm)

32 [205/235| M14X 1.5 |285
Oben sind die Signalgebermodelle D-A73 und D-A80 40 205|235 M14 X 15 | 285

2?3;522:3-20fUrSignaIgeberEinbauIage und 50 |26]285| MIBX1.5 |335
Einbauhéhe. Kol gen/ C
mutter [ % ]
Mit eingebauter Steckverbindung/e32bisg50 - — it eingebauter Steckverbindung ()
= N s — Kolben-al 7, 1 p, | v |
(Aussen-o Anschluss-", (mm)
@—l_ schlauch) 32 13| 6 [ 35|59
C 40 13| 6 [405]665
: g - 50 16| 8 |50 82
Standard (mm)
ohne Signalgeber mit Signalgeber
Kolben-g A B E p A B
(mm) F P
5Hub| 10 | 20 [5Hub| 10 | 20 |5Hub| 10 | 20 |5Hub| 10 | 20 [5Hub| 10 | 20 |5Hub| 10 | 20
32 35|40 | — |28 |33 | — |65 |75 — | MW w | — |45 |50 | — |38 |43 | — |75 1/8
40 415|465 — |345(395| — | 8 8 | — |18 — |51.5[565| — [445|495| — | 8 1/8
50 — | 485|585 | — | 40.5|50.5 10.5[10.5 1/4 58.5 | 68.5 50.5 [ 60.5 | 10.5 1/4
Kolben-g(mm)| C D E H | J K L M N (o) S U Z m Siehe S. 2.3-18 fiir Kolbenstangen-
32 13 | 16 | 45 M8 60 |45 | 14 | 7 | 34 | 55| 9Tiefe7 | 585|315 | 14 mutter und optionale Befestigungselemente.
40 13 | 16 | 52 M8 69 5 14 7 40 | 55| 9Tiefe7 | 66 | 35 | 14
50 15 | 20 | 64 M10 86 7 17 8 50 | 6.6 |11 Tiefe8| 80 | 41 | 19
2.3-48

O
A



Kompaktzylinder/Standard: einfachwirkend mit Federkraft ein-/ausgefahren Serie CQZ

Fuss/CQ2L, CDQ2L Fuss (mm)
ohne Signalgeber mit Signalgeber
B B LS A B LS
(mm)

5Hubj 10 | 20 [5Hutj 10 | 20 [5Hub 10 | 20 (5Hubf 10 | 20 5Hubj 10 | 20 [5Hubj 10 | 20
32 525572 —|28|33| — (12|17 | — |62.267.2| — |38|43| — |22]|27| —
40 [58.7|63.7) — |34.5/39.5| — [18.5(23.5] — |68.7|73.7| — |44.5/49.5] — |28.5[33.5| —
50 | —|66.7]76.7) — |40.5/50.5| — |17.527.5] — |76.7/86.7) — |50.5/60.5] — |27.5[37.5

Kalben-g(mm)| L |L1|LD|LG|LH|LX|LY|LZ| X | Y
32 |17(385|6.6| 4 |[30|57(57|71|11.2(5.8
40 |17(385/6.6| 4 |33|64|64|78|112| 7
50 [18]435/ 9 | 5|39|79|78|95(147| 8

Kolbenstangen- [
Aussengewinde : q__Aj

Kolbenstangen- )
mutler * ge qE—/

Flansch vorne (mm)
ohne Signalgeber mit Signalgeber
Kolben-g A B A B
(mm)

5Hub 10 | 20 [5Hutj 10 | 20 [5Hub 10 | 20 (5Hubl 10 | 10
32 |45|50| —|28|33| — [55|60| —|38|43| —
40  [51.556.5] — |34.5/39.5| — [61.5(66.5| — |44.5[49.5 —

50 | — |585|68.5] — [405[50.5| — |68.578.5) — |50.5/605
L B |__ _FX_
A FZ Kolbero(mm) | FD|FT|FV|FX|FZ| L [L1| M
Ko|benstangen. 32 |55|8 |48|56(65|17(385/34
Aussengewinde 40 |55|8 |54|62|72|17 38540
50 |6.6| 9 |67|76|89(18435/50
Kolbenstangen- -
mutter * g8 ’—_J
- Flansch hinten (mm)
Flansch hlntenICQ2G, CDQ2G ohne Sigralgeber| mit Signalgeber (* Abmessungen ausser A, L und L1 )
Kolben-g A B Ll sind gleich wie bei Flansch vorne. RQ
— 11— (mm) P —
A A = 5Hub 10 | 20 [5Hubl 10 | 20 MU
r' e ' 32 |43]48| — |53]58] — | 7 |285
g T 40  [495[545 — [595]645] — | 7 [285
N 50 | — [575(67.5| — |67.5/77.5 8 [335
[ T
| FX | Na-orD B il
FZ A
Kolbenstangen- 7
Aussengewinde |'
i? Gabelbefestigung (mm)
] ohne Signalgeber mit Signalgeber
/ K‘(’m:‘)“ A B cL A B cL
5Hub 10 | 20 |5Hubf 10 | 20 [5Hubl 10 | 20 (5Hubl 10 | 20 [5Hub| 10 | 20 [5HUY 10 | 20

32 |65|70| —|28|33| —|55|60| —|75/80| — 38|43|— |65|70| —
40 |735[785| — [39.5/39.5| — |63.5/68.5| — |83.5(88.5] — [44.5/49.5| — [73.578.5] —
Kopfschraube 50 | — |90.5[1005] — [40.5/50.5| — |76.5/86.5] — [1005[1105/50.5/50.5/60.5| — |86.5/96.5

oCD Bonung 10 khenonm[c]CT[cUlcwWlex[cZ] L[L1] N [RR
Bolzen d9
32 |10|5|14|20(|18|36| 7 (285 M6 (10
40 (10| 6 |14|22|18|36| 7 (285 M6 (10
50 |14|7 |20|28|22|44| 8 (335 M8 (14
« Siehe S. 2.3-18 fir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
=+ Bolzen fir Gabelbefestigung und Sicherungsring sind inklusive.
Kolbenstangen-
Aussengewinde lx;
Kolbenstangen- )
mutter * noe
—_— u 2.3-49

O
:



Serie CQ2/CDQ2

612 biS 625 Federkraft ausgefahren Ohne Signalgeber

Gewindebohrungen

Gewindebohrungen

beidseitig: CQ2A beidseitig (mm)
01 Gewinde R R Kolben-o
Standard (Durchgangsbohrung)/CQ2B mm | 9" | R
i 12 M4 7
- 16 M4 7
W 20 M6 |10
I‘l 25 M6 10
Q M5 H Gewindetiefe C 4-gN durchgehend
/' (Anschlussgrosse) /800 Senkung
7 L
-+ +
7 S ]
o __%_ f" B
e N/ N| =S| w
)
+ +)
L B K
-
A M [
_’ Zentrierzapfen
- hinten (mm)
Zentrierzapfen hinten Kolben-o| &~ | 1pg
(mm)
12 [1.5| 1580
16 [1.5] 20350
20 2 | 1380
_ flb\ _ g 25 2 15-3.043
\1'/ 2| Anm. 1) Zentrierzapfen vorne
optional. (Geben Sie “-
XC36” am Ende der
Modell-Nr.an.)
G
Kolbenstangen Kolbenstangen-
mutter * Kolbenstangen-Aussengewinde Aussengewinde (mm)
Kolben-g| ~ | Hi L1
Hi (mm) 5Hub |10Hub
12 9 [105 M5 19|24
16 |10[12 M6 205|255
| 1 B 20 |12[14] M8 [2:5|25
-y - 25 |15][175|M10X1.25|275|325
/
Ci
X
L1
Standard (mm)
Kolben-g A B L
(mm) SHub | 10Hub | 5Hub | 10Hub C|D|E H LK 5Hub | 10Hub MIN > S
12 30.5 405 | 22 27 |66 25 M3 32| 5| 85 | 13,5 [155(35|6.5Tiefe35| 7.5 | —
16 32 | 42 1235|285 |8 |8 |29 M4 38| 6| 85 |135]|20|35|6.5Tiefe35| 8 |10
20 34 | 44 |245]1295|7 10|36 M5 47|18 | 95 | 14.5[25|55| 9Tiefe7 9 |10
25 37.5|47.5|27.5|325 |12|12|40 M6 52|10 10 15 |28|55| 9Tiefe?7 11 |10
« Siehe S. 2.3-18 fiir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
2.3-50 P
S SVC



Kompaktzylinder/Standard: einfachwirkend mit Federkraft ein-/ausgefahren Serie CQZ

—t B . Fuss/CQ2L Fuss ()
Spezialkopfschraube Kolbeno] A | B | L | Lt s
/ LD|LG|LH LT|LX|LY|LZ| X | Y
/ (i) | 5Hub {1OHut SHuo 1Ot SHub 1O SHuo 1 O 5t 1Ot
E 12 [45.3(55.3) 22 | 27 [18.523.5) 29 | 34 |45(28| 17 [ 10| 15| 2 | 34 [29.5) 44 | 8 |45
B _ 16 [46.8(56.8(23.5|28.5/18.5(235|30.5(35.5) 45 | 2.8 | 19 |11516.5) 2 | 38 [33548 | 8 | 5
20  |51.2/61.2(24.5\29.519.5/24533.5(38.5 6.6 | 4 | 24 |12.517.5/32| 48 | 42 [ 62 (92|58
” 25  |54.7/64.7(27.5|32.5] 20 | 25 |37.5/42.5/6.6| 4 | 26 |12.517.5/3.2| 52 | 46 | 66 [10.7]5.8
T
'_x Y5
s 7]
A
Kolbenstangenmutter
Kolbenstangen-
mutter *
-
Flansch vorne mm
Flansch vorne/CQ2F ()
Kolben-g| A B e0leTIEvIEX| 2 L L1
(mm)  |5Hub 1 OHut SHub 1 OHu 5Hub [ OHut) 5Hub | OHub
_] 2y >y 1 12 |405[50.5| 22 | 27 | 45|55 25 | 45 | 55 |18.5/235] 29 | 34
i - 16 | 42|52 [235(28.5)45 |55 30 | 45 | 55 |18.523.5[30.5/355
‘E ] ! 1 1 - 20 | 44|54 [245295/66| 8 | 39 | 48 | 60 [19.5[24.5/33.5/38.5
L @___ @ \ 25  |47.5[575[27.5/325/6.6| 8 |42 |52 | 64 | 20 | 25 |37.542.5
H ! 1
- —h
L B L FX !\\E-ﬂFD
S A FZ J
Kolbenstangenmutter
s
| R
Kolbenstangen- 7 4
mutter *
SR N
. Flansch hinten (mm)
Flansch hinten/CQ2G o A 0 L (x Abmessungen ausser A, L und L1 )
olben-o I sind gleich wie bei Flansch vome.
—— (mm) | SHub [1OHub] SHub [10Hub} SHub [10Hub
| @ - 12 | 36|46 |85[135) 19 | 24
il M A > @ I 16 [375(47.5 85 [135/205(25.5
L/ 20 [ 425295 [145235/085
--—-@ ‘ 25  |455|55.5| 10 | 15 |27.5/32.5
FX Lot B FT
FZ " | \2wefD - A ]
Kolbenstangenmutter
Kolbenstangen- 7
mutter * !
L1
Gabelbefestigung/CQ2D Gabelbefestigung (mm)
CT 4N Kolben-g| A B CL L L1
. K"fgg’camﬁ;ﬁ?ﬂ I T T T T e T T e D e o e o R
- /" Bolzendg 12 [505(60.5) 22 | 27| 5 [445/5450 4 | 7 [14]|5 [10]85[135/19 24| M4 |6
o] 16 |53 (63 |235(285) 5 [47 |57 | 4 | 10 [ 1565|1285 [135/205(255] M4 | 6
20 |61 |71 [245(295] 8 |52 |62 | 5 [12(18] 8 | 16|95 |145235(285 M6 | 9
25  |67.5[77.527.5/32.5] 10 |57.5(67.5| 5 | 14 | 20 [ 10| 20 | 10 | 15 [27.5/325] M6 |10
cu * Siehe S. 2.3-18 fiir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
L B EW—F{H m +x Bolzen fiir Gabelbefestigung und Sicherungsring sind inklusive.
L _CL o
-7A -

Kolbenstangenmutter

Kolbenstangenﬁ
mutter *

O
:

2.3-51

o
R
MU




Serie CDQ2

Gewindebohrungen
beidseitig: CDQ2A

O1Gewinde R R

Gewindebohrungen

Standard (Durchgangsbohrung)/CDQ2B = ] beidseitig __ (mm)
1 — f Kolben-o o1 R
I L (mm)
L 2 | Wi |7
ﬂ 16 M4 7
20 M6 10
25 M6 10
kleinster zulassiger 29
Biegeradius des ’-F ——= ,
Signalgeber Anschlusskabels 10 " | H Gewindetiefe C
Y o |
M5 \
(Anschluss- o
grosse) ol
| ]II
| |
5t :
Q 2-oM durchgehend
4-g0 Senkung
L L B <>!f/
A E
Zentrierzapfen
Zentrierzapfen hinten (mm)
hinten Kolben-g G Tho
(mm)
12 [1.5] 15 3043
16 [1.5] 20 §ose
20 2| 1880
ﬁ\, @ 25 2 | 15803
H a — 'E Anm. 1) Zentrierzapfen vorne ist
optional. (Geben Sie "-
XC36" am Ende der
@ Modell-Nr. an).
< Kolbenstangen-
Kolbenstangen-Aussengewinde Aussengewinde (mm)
. Kolben-g L1
Kolbenstangenmutter ) Ci| X Hi 5Hub [10Hub
12 9 [105 M5 19 | 24
Hi 16 [10[12] M6 | 205 255
20 (12|14 M8 235 | 285
BE _ 25 |15|175] MI0X125 | 275 | 325
0 s
Oben sind die Signalgebermodelle ...C_1.
D-A73 und A80 dargestellt. |
Siehe S. 2.3-20 fiir Signalgeber QL.JI
Einbaulage und Einbauhéhe. L
Standard (mm)
Kolben-g A B L
(mm) 5Hub |10Hub| 5Hub |10Hub C|D|E H K 5Hub | 10Hub M| N o Qs uv
12 459 [ 559|374 424 | 6 | 6 | 32 M3 5 | 85 | 135 |22 |3.5|65Tiefed5 | 11 | 355]195| 25
16 44 54 [355(405| 8 | 8 | 38 M4 6 | 85 | 13.5 |28 |3.5| 65Tiefe35 | 10 | 415|225 29
20 46 56 | 365|415 7 0| 47 M5 8 | 95 | 145|36 (55| 9Tefe7 [10.5) 48 |245| 36
25 475 | 575|375 |425]| 12 | 12 | 52 M6 10| 10 15 | 40 |55 9Tiefe7 | 11 |535]|275] 40
* Siehe S. 2.3-18 fiir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
2.3-52

O
A



Kompaktzylinder/Standard: einfachwirkend mit Federkraft ein-/ausgefahren Serie CQZ

Fuss
L B Fuss/CDQ2L  — - (mm)
I s i Kolben-g 1
| | Spezialkopfschraube (mim)  [5Hub 10Hub|5Hub[{OHub{5Hub 10Hub{5Hub [ Ot LD |LG | LH 5Hub [ OHun] x|z xpy
| 12 [60.7)70.7|37.4|424(185(23.5 29 | 34 [45]28 |17 |21 26| 2 |34 [295| 44 | 8 |45
| E 16 58.8/68.8/35.5[40.5{18.5/123.5[30.5[35.5{ 4.5 | 2.8 | 19 [23,5(28.5) 2 | 38 [335(48| 8 | 5
o B 20 63.2|73.2|36.5|41.5{19.5/124.5/33.538.5{ 6.6 | 4 | 24 [245(295/3.2 | 48 | 42 | 62 | 9.2 |58
25 64.7|74.7(37.5]42.5 20 | 25 |37.542.5{ 6.6 | 4 | 26 |22.5[27.5] 3.2 | 52 | 46 | 66 [10.7) 5.8
—¥
i !
x5 x]le XN
LS [ Lz ha-aLD
E A |
Ko|benstangen- Kolbenstangenmutter *
. =
Aussengewinde
L1
£ ——] Flansch vorne (mm)
Flansch vorne/CDQ2F Kolben-o| A B | Terlev ox | iz L Li
(mm) | BHub |10Hub] 5Hub [10Hub 5Hub [10Hub| 5Hub |10Hub
2.0FD 12 559659 (374|424 |45 |55 25 | 45 | 55 [185[235| 29 | 34
= § 16 54 | 64 [355[405| 45| 55| 30 | 45 | 55 [18.5/23.5]|305(355
il '\“.r-\ 5—-—. 20 56 | 66 [36.5(41.5/66 | 8 | 39 | 48 | 60 [19.5/245]335[385
%@ @ 25  |575|675|37.5(425] 66 | 8 | 42 | 52 | 64 | 20 | 25 [375]425
= o > @)1 = Kolbenstangen-
@\v’ @ i Aussengewinde
_:_ {3 | _l
I
e M i
L A i |
Kolbenstangen- |
mutter * | ol
| L
L1
Flansch hinten (mm)
H * Abmessungen ausser A, L und L1
Flansch hinten/CDQ2G Kolben-o| A L L1 ( sind gleich wie bei Flansch vorne.)
(mm) | 5Hub [10Hub| 5Hub [10Hub| 5Hub |10Hub
Kolbenstangen- 12 |514]614] 85 [135] 19 | 24
Aussengewinde 16 [495595 85 [135]205]255
20 54 | 64 | 95 [145|235]|285
Kolbenstangenmutter * 25  [555[655] 10 | 15 |27.5(325
E A)
R
L L1 |
Gabelbefestigung (mm)
Kolben-o A B CL L
D T W|CX | CZ
- 2N (mm) [ forn] s rorae| O 5o rors] | O | O] X | 2 [5anromn
/Kopfschraube
<+ /" oCosemg 1o 12 (659759374 [424| 5 |509(699| 4 | 7 | 14| 5 [ 10 |85 [135
I~ Bolzen o 16 |65 | 75 [355(405| 5 |59 |69 | 4 | 10| 15 |65 | 12 | 85135
20 73 | 83 [365(415| 8 |64 | 74| 5 [ 12|18 8 | 16 | 95 | 145
-@—--——O—— 25 |775(875(375(425]| 10 [675(77.5| 5 | 14 [ 20 [ 10 | 20 | 10 | 15
= | - Kolben-@ L1 *SieheS_. 2.3-18fi]rK_olbenstangenmutter
79|39 - N RR und optionale Befestigungselemente.
> cu (mm) | 5Hub [10Hub N . .
[SRES] | i #x Bolzen fir Gabelbefestigung und
L L B LCW EHH 12 19 | 24 M4 6 Sicherungsring sind inbegriffen.
- L } 16 |205[255] w4 | 6
Kolbenstangen- 20 [235(285| Mg 9
Aussengewinde 25 75325 Me |10

Kolbenstangen- ¥, 5

mutter * /
UL RS

™

2.3-53

o
R
MU




Fur Ausfiihrungen ohne Signalgeber

Serie CQ2/CDQ2
siehe Tabelle mit Abmessungen, da die

ﬁ32 bIS ﬁ50 Federkraft ausgefahren _wit Signalgeber A, B, P und Q-Abmessuingen varieren.

Gewindebohrungen
beidseitig (mm)
Gewindebohrungen Kolben-g O1 R
beidseitig: CQ2A/CDQ2A (mm)
) 32 M6 10
OlGente R _ R
Standard (Durchgangsbohrung)/CQ2B, CDQ2B 40 M6 |10
A kleinster zulassiger 50 M8 14
T Biegeradius des
= Anschlusskabels 10
 —
[ él Signalgeber
) | A H Gewindetiefe C
e P \ /" 4-aN durchgehend
[ihnscnlussqrosse] | / /7 B-00 Senkung
/ /
C 7
| ;'J
{ 16— ;
Zentrierzapfen
hinten (mm)
L 8 Kolben-g Tho
A (mm)
32 | 21900
Zentrierzapfen hinten 40 | 280050
50 358062
Anm. 1) Zentrierzapfen vorne ist
p—]— optional.
" % @ (Geben Sie "-XC36" am
B @ - E Ende der Modell-Nr. an.)
Signalgeber
D-AS/F9
42 Kolbenstangen-Aussengewinde Kolbenstangen-
) Aussengewinde (mm)
Kolben-g L1
(mm) Ci|X| M 5Hub [10Hub POHub
- 32 [205]|235|M14X1.5[335[385 | —
40 205|235 |M14X1.5 335 (385 | —
50 |26 [285|M18X1.5] — | 435|535
Kolbenstangen-
mutter * C1
—l Eingebaute
Eingebaute Steckverbindung/e32 bis 250 ' Steckverbindungmm)
P1
/Aussen-o Anschiuss- Kolben-g Zi Pl v Wi
- schlauch) (mm)
m 32 |13] 6 |%5]|59
40 |13| 6 [405 665
Obige Signalgeber: D-A73/A80 £ 50 16| 8 50|82
Siehe S. 2.3-20 fur Signalgeber
Einbaulage und Einbauhéhe.
Standard — (mm)
ohne Si it Si
Kolbentg gnalgeber mit Signalgeber
A B P Q A B
(mm) P | a
5Hub | 10 | 20 | 5Hub| 10 | 20 |5Hub| 10 | 20 | 5Hub| 10 | 20 | 5Hub| 10 | 20 | 5Hub| 10 | 20
32 (40|50 | — |28 |33 | — | M |"9E°| — | M5|105] — |50 60| — | 38|43 | — 18 | 105
40 465 | 565 | — | 345|395 | — 1/8 — | 11 [ 11| — [ 565|665 | — |45 |45 | — 118 11
50 — | 685 [ 785 | — | 405|505 —[ 1/4 — | 105|105 | — |685|885]| — |505]605 1/4 105
= L
Koben-o\ o | p | g | H |1 ]4u]K M|{N| O |s|ul|z
(mm) 5Hub | 10 | 20
32 13 | 16 | 45 M8 60 {4514 [12 |17 | — |34 |5.5|9Tefe7 | 585 | 315 | 14
40 13 | 16 | 52 M8 69 | 5 [14 [12 (17 | — |40 |5.5(9Tefe7 | 66 |35 | 14
50 15120 | 64 M10 86| 7 [17 | — [18 | 28 |50 | 6.6 |11 Tiefe8| 80 | 41 | 19

m * Siehe S. 2.3-18 flir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.

2.3-54

™

SMVC



Kompaktzylinder/Standard: einfachwirkend mit Federkraft ein-/ausgefahren Serie CQZ

Fuss/CQ2L, CDQ2L Fuss (mm)
L B - ohne Signalgeber mit Signalgeber
) — A B LS A B LS
5Hub| 10 | 20 |5Hubj 10 | 20 |[5Hub 10 | 20 |SHub 10 | 20 [SHub| 10 | 20 |[5Hubj 10 | 20
Spezialkopf- 32 |57.2|672] — |28 |33 | — [12|17 | — [67.2|772] — |38 43| — |22 |27 | —
4  E=————1  schraube 40 63.7|73.7| — |345[39.5| — [18.5|235] — |73.7|83.7| — [44.5|495| — [285[335| —
I ) 50 | — |767]96.7) — [405|50.5] — |17.5/275] — |86.7]1067 — |50.5(60.5| — |27.5[37.5
‘ q I i IF Kolben-g L L1
X |v 3':‘] vIx |l (mm) |5Hub| 10 | 20 5Hub| 10 | 20 A o
L X & 32 |22 (27| — |435/485| — 66| 4 |30 |57 |57 |71(112|58
) Kolbenstangen- 40 |22 |27 | — |435(|485| — |6.6| 4 |33 |64 |64|78|112] 7
Aussengewinde 50 | —|2838|—[535[635) 9 | 5|39|79)|78|95|147] 8
@ | ".
Kolbenstangen- /
mutter &r’
L1 +
Flansch vorne/CQ2F, CDQ2F Flansch vorne (mm)
s ohne Signalgeber mit Signalgeber
N s el )y A B A B |FD|FT|FV|FX|Fz
T - %@ "@é} 5Hub| 10 | 20 |SHub| 10 | 20 |[5Hub 10 | 20 |5Hup 10 | 20
‘F—'i' :éﬂ;? /\d [N 32 |50[60 | —[28[33|— [60[70|— |38[43|—|55|8 |45]56]65
| 5:'{__}_ T i E"LI 40 |565(665| — [34.5[39.5| — |66.5|76.5| — [44.5/49.5| — |55] 8 |54 | 62|72
] M_ 50 | — [685]885] — |405(50.5| — [78.5/985| — [505]60.5(6.6]| 9 | 67|76 | 89
—— ""}i?i.'_"‘._ 1
[FT] \4-0FD Kolben-o L L1 "
L - B :§ il (mm) [sHub| 10 | 20 [5Hub| 10 | 20
) i o 32 |22|27| - |435]485| - | 34
Kolbenstangen- 40 |22 27| - [435485] — |40
Aussengewinde
,—\ 50 | — |28|38| — |535/635] 50
Kolbenstangen- -
mutter 4
L1
. Flansch hinten mm
FlanSCh hlntenICQZG, CDQZG ) o ( ) # Abmessungen ausser
ohne Signalgeber | mit Signalgeber - ;
— Kolben-g L L1 A,L und L1 sind gleich
T —_— = (mm) A B wie bei Flansch vome.
e _T 5Hub| 10 | 20 [5Hubj 10 | 20 |5Hubl 10 | 20 [5Hub 10 | 20
3 e — 1 32 |48|58|—[58[68|— 12|17 | — [335[385| —
"~ 40 455|645 — [64.5|745| — | 12 | 17 | — |335]385| —
— T 50 | — |67.5/87.5] — |775[97.5] — | 18| 28 | — 435|535
L B ]
A |
Kolbenstangen- 7
Aussengewinde (
=
\,_}'— III.
Kolbenstangen-  « .
muter - Gabelbefestigung (mm)
L L ohne Signalgeber mit Signalgeber
Kolben-o ™4 B cL A B cL
i mm
GabelbefestlgungICQZD, CDQZD CT  an (mm) 5Hub| 10 | 20 |SHub| 10 | 20 |[5Hub| 10 | 20 [SHuf 10 | 20 [5Hub 10 | 20 |[5Hubj 10 | 20
T /Kopischraube 32 70|80 | —|28|33|—|60[70|—[80|90|—|38[43|—|70{80]|—
/ o0 Botrur Hi0 40 |785(88.5) — [34.5/395| — |68.5(785] — |88.5(98.5] — [44.549.5] — [785(88.5| —
= /" Bolzen dg 50 | — [1005]1205| — |405|505) — [86.5[1065| — |110.5(1305] — [50.5/60.5] — [96.5|1165
',I— _ : Kolben-o L * Siehe S. 2.3-20 fiir Kolbenstangen-
] 2 X mutter und optionale Befestigungs-
i (mm) CD|CT|Culcw|CX|CzZ g 10] 20 elemente.
__'LE | 32 |10|5 |14(20|18 |36 |12| 17| — * Bolzen fiir Gabelbefestigung und
Sich i ind inklusive.
g L | B B 6%‘UHH 40 10 6 14 ]2 18 36 1217 = Icherungsring sina inklusive.
| | cz92 o ' 50 [14]7[20]2822[aa|~ 18] 28
Kolbenstangen-
Aussengewinde
: )
>~ |
Kolbenstangen- ’ |
muter L —
L 2.3-55

O
:



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend

Serie CQ2K

o012, 916, 820, 825, 832, 640, 650, 663

Bestellschlussel

Standard CQ2K|(B|[20|| —30(D
LT T T T 11
LUBEREL]  |CDQ2K|B||20]] 30/D

D —A73

Anschiuss- l Signalgeber
gewindeart ohne
(232 bis 263) (eingebauter Magnetring)
— | Rc(PT) *Entnehmen Sie nachstehender Tabelle
E G(PF) die Signalgebermodell-Nr.
mit Magnetring ®
verdrehgesicherte Kolbenstange o ¢ Gehauseoptionen
Montage e ® Funktionsweise — Standaré (Kolbenstangen:Innengewinde)
B |Durchgangsbohrung (Standard) | 312 bis @63 D | doppeltwirkend F Zentrierzapfen hinten
A | Gewindebohrungen beidseitig c :g'zg'ﬁﬁﬁﬁﬂehqa%fgﬂsg?e'be”
L Fuss 240, 650 M Kolbenstangen-Aussengewinde
F FFIIansc: r\:.ortne 063 L Zylinderhub (mm) *Mégliche Kombination der Gehauseoptionen:
g G banli)cf |tn en Siehe Standardhub-Tabelle FM
abelbefestigun . - : : " B
- - J .g A - auf . 2.3-57. Diese Signalgeber haben sich geéndert.
*#Die Befestigungselemente sind bei Auslieferung nicht Kontaktieren sie SMC oder www.smeworld.com
auf den Zylinder montiert. FON=MON F9N\) MgN'V
- -
Kolben-g e FOP=M9P  F9PV=M9PV
12@)  12mm 32 | 32mm FOB=M9B  FOBV=M9BV
16 | 16mm 40 | 40mm Verwendbare Signalgeber/siehe s.5.3-2 fiir weitere Signalgeberintormationen.
20 | 20mm 50 | 50mm S - - "
Aus- . g Spannungsversorgung|Schienenmontage| Direktmontage | Anschlusskabel (m)
25| 25mm 63 | 63mm fiih-| Sonderfunktion |TokTscher| g Anschiuss o12biso63 | 032biso63 | g5 | 3 | 5 |ome| AENAUNG
Eingang | E|(Ausgang)l  DC AC - - - -
rung 3 vertikal | axial | vertikal | axial | (=) | (L) ]| (@) [(N)
3-Draht | __ _ . —|—|1c .
(entspricht NPN) 5V A76H | A%V | A% (@ (@
Anm. 1) Bei Bestellung von 12 mit Magnetring, . Y _ — — =
muss die Gehauseoption mit elastischen 5 einge- 1 ja 200V |BRA72RNIWAT2I o o
Dampfscheiben (C) bestellt werden. = gossene 12v | 100v A73 | A73H — — o 00 —| —
Bsp.)CDQ2KB12-30DC & Kabel 00 — — | A3V | A3 | @ (@ |—|—
L Relais,
Druckanschluss ¢ 2 Ne| 2-Draht 5v,12v [ <toov | A80 | AgoH | Asov | A%0 | @ [@[—[—| ic |qpe"
[ 24V
— Verschraubung e Steck |Ja| 12v | — | A73C | — — — ® 000 —
F mit eingebauter Steckverbindung (2) tecker INein: 5V,12V | <24V | A80C — = — ® 0|0 0
Diagnose (2-farbig) |eing. Kabel| Ja — | — | A7TOW | — — — ® 0| —|—|—
Q 3-Draht 5V, 12V F7NV | F79 — — | ® |®@O|—| Ic
(NPN) 12v — — | FINV| FN | @ (@ | —|—| —
Anm. 2)Eingebaute Steckverbindung bei Kolben-o einge- 3-Draht 5V. 12V F7PV F7P — — ® (®@|O|—| Ic
32 bis 63. gossene (PNP) — — FoPV FoP oo —|—
Kabel
Bestell-Nr. Befestigungselemente 5 FrBv | 79 | — | — | @ ®00—)
o g 2-Draht 12v — — | FBV | FB | @ @ |—|—
- abel- 5
K(E:E]ﬁ:)ﬂ Fuss ® | Flansch befestigunge: [ Stecker J79C = — — ® o0 0
2 3-Draht .12y FINWV F7oW | — | — | @ @ |O|—]iC o
40 CQ-L040 | CQ-F040 | CQ-D040 o Ja (NPN) [24V[ 12v | — — — [FoNwv| Fonw | @ |® [O|—| — |sps
- R - Diagnose
50 CQ-L050 | CQ-F050 | CQ-D050 ‘_'3 (2-fgrb|g) 3-Draht 5V, 12V - F7PW - - ® (®@O|—| ICc
63 | CQ-L063 | CQ-F063 | CQ-D063 ] ! (PNP) — — |FoPWV| FoPwW | @ (@ [O|—
s einge-
E gossene | |, 12v F7BWV | J79W |F9BWV | FeBW | @ (@ |O|—| —
i et Kabel -bra — |FBA| — |FBA | — |@|O|—
Anm. 3)Pro Zylinder werden 2 Fussbefestigungen ';iatfglt:;:a::r 3-Draht (NPN) 5V, 12V — |l || — — | —1®101=] ¢
benétigt. AT 4.Draht — F79F — — ® 00—
Anm. 4)Der Lieferumfang fiir das jeweilige Be- Diaqnoseausoang mit Siqna h
festigungselement enthélt folgende Teile: Lgnstant;a\gt}ung(z-llari)gi) (NPN) — — F7LF — — ® |0 O|—|—
Fuss, Flansch: Gehdusemontageschraube 9 9
Gabelbefestigung: Bolzen fiir Gabelbefestigung, + Anschlusskabelldnge 0.5m------ — (Beispiel) ABOC ~ 5m-eweeeee Z (Beispiel) ABOCZ
Sicherungsring fir Bolzen, Gehéusemontage- BMeeeeennns L (Beispiel) ABOCL  ohng----- N (Beispiel) ABOCN

schraube
Anm. 5)Fiir die Gabelbefestigung werden der Bolzen ~ * Mit "O" gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.

fur Gabelbefestigung und der Sicherungsring
mitgeliefert.

2.3-56

O
2



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend Serie CQZ K

Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63
Vortae | (Senter)| @ [ J [ J [ J [ J [ J [ J [ J
= g Gewindebohrungen beidseitig — — — — — [ ) [ ) [ )
g eingebauter Magnet o o o o o [ J [ J [ J
= O]
& |ou |Verschraubung| M5 | M5 | M5 | M5 Ms | s | 4 | v
=]
é it eingebauter — — — — 06/4? | 06/4 | 08/6 | 28/6
s] Kolbenstangen-Aussengewinde @ o o @ ® [ J [ J [ J
Zentrierzapfen hinten [ J [ J o [ J [ J [ J [ J [ J

Anm. 1) Bei Bestellung der Ausfiihrung ohne Signalgeber, wird nur fiir 5SHub M5 benétigt.
Anm. 2) Bei der Ausfiihrung mit eingebauter Steckverbindung, sind die Abmessungen des Kolben-g 32 und 5Hub gleich wie bei 10Hub.

Symbol ) i
y verdrehgesicherte Technische Daten
Kolbenstange Ausflihrung Druckluftzylinder (dauergeschmiert)
ﬂ Medium Druckluft
Prifdruck 1.5MPa
T max. Betriebsdruck 1.0MPa
i ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)
Bestelloption

Umgebungs- und Mediumstemperatur

mit Signalgeber : —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

Siehe S. 5.4-1 fir allgemeine sowie
S. 5.4-79 fur produktspezifische elastische Dampfscheiben ohne
Bestelloptionen.

Kolbenstangengewinde Innengewinde
Hubtoleranz 30
L] " n L]
/\ Sicherheitshinweise ontage Durchgangsbonrung
= ===y Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s CuJ
1 Stellen Sie sicher, dass die Hinweise vor 1
I der Inbetriebnahme gelesen werden. 1 CuU
: Siehe S.0-39 bis 0-46 fiir Vorsichtsmassnah-: L o . Dt
I.mE"_u'Ei a_llgg@iﬂeéi@e_rhe_it@iﬂwgiss. _J ZU|aSS|ge kinetische Energle ) CQS
A Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80 100
AChtung zuléssige kinetische Energie | 0.022 | 0.038 | 0.055 | 0.09 | 0.15 | 0.26 | 0.46 | 0.77 | 1.36 | 2.27
] Ein-/Ausbau des Sicherungsrings
(D Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen eine geeignete RQ
 22nge (Werkzeug um Einbau cines Sicherungsrings) Mindestbetriebsdruck Mpa) Standardhub (mm) ——
(2) Seien Sie selbst bei Verwendung einer geeigneten Zange
(Werkzeug zum Einbau eines Sicherungsrings) Kolben-g (mm) | 1216 |20 |25 |32 |40 | 50 | 63 Kolben-g Standardhub MU
vorsichtig, denn der Sicherungsring kdnnte sich von der Mindestbetriebsdruck| 0.07 | 0.07 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 12,16 |5, 10, 15, 20, 25, 30
Zangenspitze l6sen und wegspringen, wobei die Gefahr 20, 25 |5 10 15 20 25 30, 35, 40, 45, 50
von Verletzungen bzw. Schaden an der umliegenden 2’ 2 —
Anlage besteht. Achten Sie nach dem Einbau des Verdrehtoleranz 32, 40 |5,10, 15,20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 75, 100
Sicherungsrings darauf, dass er sicher in der Ringnut 50, 63 |10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 75, 100
liegt, bevor Sie Druckluft zufihren. Kolben-g (mm) | 12|16 [ 20 [ 25|32 [ 40 [ 50 [ 63
Velzrdreh- 400 +1° +0.8° m Siehe S. 2.3-3 flr Zwischenhube.
t + + 0.
Montage cerene
(1) Vergessen Sie nicht beim Entfernen einer Last die Kolben-
~ stange auf der Lastseite am Schlusselansatz zu sichern.
(2) Andenfalls kann sich der (eingeschraubte) Anschlussteil der
Kolbenstange lockern.
Theoretische Zylinderkraft (N)
Kolben-g [Bewegungs-  Betriebsdruck (MPa) Kolben-g [Bewegungs|  Betriebsdruck (MPa)
(mm) | richtung | 0.3 | 05 | 0.7 (mm) | ricntung | 03 | 05 | 0.7
12 EIN 25 42 59 32 EIN 181 302 422
AUS 34 57 79 AUS 241 402 563
EIN 45 75 106 EIN 317 528 739
16 AUS 60 101 141 40 AUS 377 628 880
(3) Zylinder mit verdrehgesicherter Kolbenstange: EIN 71 118 165 EIN 495 825 1150
« Achten Sie bei der Verwendung des Zylinders darauf, dass 20 50
kein Drehmoment auf die Kolbenstange wirkt. Die Einwirkung AUS 94 157 220 AUS 589 982 1370
eines Drehmoments kann die verdrehsichere Fiihrung ver- EIN 113 189 264 EIN 841 1400 | 1960
formen und eine Verschlechterung der Verdrehtoleranz verur- 25 AUS 147 245 344 63 AUS 935 1560 | 2180
sachen. Beachten Sie die folgende Tabelle fir das zuldssige
Drehmoment.

max. zuléssiges| 12 ( 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63

Drehmoment

(kgf-cm) 04115(2.0|25|45|45(45|45

¢ Achten Sie beim Betrieb des Zylinders darauf, dass die Last
immer in axialer Richtung auf die Kolbenstange wirkt.

2.3-57

O
2



Serie CQ2K

Gewicht &) Gewichte Optionen )
Kolben-g Zylinderhub (mm) Kolben-g (mm) 12 |16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63
(mm) 5 (101520 | 25|30 | 35|40 |45 |50 | 75 |100 Gewindebohrungen beidseitig| — - — - - 6 6 19
12 60 |67 |74(81(8 |95 | - | -|-|-|-| - Kolbenstangen- | Aussengewinde| 1.5 6 | 12 | 26 | 27 | 53 | 53
16 58 |67 |76/85(94(|103| — | - | = | = | = | = Aussengewinde | Mutter 1 4 17 | 17 | 32 | 32
20 103|117 |131|145|159|173|187|201(215|229| — | — Zentrierzapfen hinten 07113 2 5 7 | 13 | 25
25 137|152 [167|182[197 | 212|227 | 242 | 257 |272| — | — Steckverbindung - - - - 12 | 12 | 21 21
32 203|223 (243|263 |283|303| 323|343 |363|383|403|423 Fuss (inkl. Schraube) - - - - — | 154 | 242 | 323
40 215|238 261|284 |307| 330|353 |376|399 |422| 445|468 Flansch vorne (inkl. Schraube) | — - - - — | 213|372 | 558
50 — |381|418|455|492 529|566 |603 640|677 714|751 Flansch hinten (inkl. Schraube)| — - - - — | 198 | 348 | 534
63 - |550|592|634|676|718|760|802 |844 | 886|928 | 970 abelbefestiound ing, Splini) - | = | = | =] - |196]| 393|554
Berechnungsbeispiel: CQ2KD40-20D « Basisgewicht: CQ2KA40-20D e 2849
* 2usétzliches Gewicht: ~ Gewindebohrungen beidseitig--------- 69
Kolbenstangen-Aussengewinde ---- 44g
Gabelbefestigung et 1969
. 530g
Konstruktion
Grundausfiihrung (212 bis ¢32) Grundausfiihrung (940 bis 263)
® ®® 6® B O G @O
| [ / /
\ L/
@ I / I
\ 1] / | [
] i
.
\ L
® &
Zentrierzapfen hinten mit Steckverbindung (3 =" Kolbenstangen-Aussengewinde
- ““"‘"—-.. ==l -
/
A 1
Stiickliste
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Pos. Bezeichnung Material Bemerkung
D | Gehause Aluminium hart eloxiert (3 | Kolbendichtung NBR
2 | Kolben Aluminium chromatiert @9 | Dichtung/Abstreifer NBR
rostfreier Stahl 212 bis 925 (5 | Geh&usedichtung NBR
@3) | Kolbenst
(& | rolbenstange Stahl 032 bis 8100, hart verchromt
i i Ersatzteile: Dichtungs-Sets
@ | Zylinderkopf Mes.5|.ng m_z, vermckelt. g
- Aluminium 016 bis 932, eloxiert Kolben-g Set-Nr Inhalt Kolben-g Set-Nr Inhalt
® | Zylinderdeckel Aluminium @40 bis 863, eloxiert (mm) ' (mm) )
(® | Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet 12 CQ2KB12-PS | Set bestehend 32 CQ2KB32-PS |Set bestehend
(@ | Kolbenstangenfiihrung|slimpragnierte Sinterlegierung 216 bis 963 16 CQ2KB16-PS| aus Pos. (3, 40 CQ2KB40-PS | aus Pos. (3,
(® | Innensechskantschraube Stahllegierung 212 bis 832, vernickelt 20 CQ2KB20-PS| @ und @ der 50 CQ2KB50-PS | und @ der
(9 | Innensechskanteinstellschraube Stahllegierung 240 bis 863, vernickelt 25 CQ2KB25-PS |obigen Tabelle. 63 CQ2KB63-PS [obigen Tabelle.
(10 | Kolbenstangenmutter| ~ Werkzeugstahl vernickelt
@) | Zentrierzapfen Aluminium 220 bis 963, hart eloxiert
(12 | Steckverbindung — 232 bis 963
2.3-58

O
2



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend Serie CQZ K

Befestigungsschraube fiir CQ2KB

Montage hinten_ Montage vorne

H Befestigungs- tﬂ

schraube

J Befestigungs- =
schraube
lc C'
D EJ D o
Modell C | D |Befesti hrabe  C' | D' |[Befestigungsschraube Modell C | D |Befestigungsschrabe  C' | D' |Befestigungsschraube
CQ2KB12-5D 30 | M3X30¢ 30 | M3X30¢ CQ2KB40-5D 35| M5X35¢ 35| M5X35¢
-10D 35 X35¢ 35 X35¢ -10D 40 X 40¢ 40 X40¢
-15D 6.5 40 X40¢ 45|40 X40¢ -15D 45 X45¢ 45 X45¢
-20D 45 X45¢ 45 X45¢ -20D 50 X50¢ 50 X50¢
-25D 50 X50¢ 50 X50¢ -25D 55 X55¢ 55 X55¢
-30D 55 X55¢ 55 X55¢ -30D 75 60 X 60¢ 75 60 X 60¢
CQ2KB16-5D 30 | M3X30¢ 30 | M3X30¢ -35D | 65 X65¢ |65 X 65¢
-10D 35 X35¢ 35 X35¢ -40D 70 X70¢ 70 X70¢
-15D 40 X 40¢ 40 X40¢ -45D 75 X75¢ 75 X75¢
20 | ° [45 X45¢ ° [45 X 45 ¢ -50D 80 X 80 ¢ 80 X 80 ¢
-25D 50 X50¢ 50 X50¢ -75D 115 X115¢ 115 X115¢
-30D 55 X55¢ 55 X55¢ -100D 140 X140¢ 140 X 140¢
CQ2KB20-5D 35| M5X35¢ 35| M5X35¢ CQ2KB50-10D 45 | M6 X 45¢ 45 | M6 X45¢
-10D 40 X40¢ 40 X 40¢ -15D 50 X50¢ 50 X50¢
-15D 45 X45¢ 45 X45¢ -20D 55 X55¢ 55 X55¢
-20D 50 X50¢ 50 X50¢ -25D 60 X 60¢ 60 X 60¢
-25D g |55 X55¢ 5|55 X55¢ -30D 65 X 65 ¢ 65 X65¢
-30D 60 X 60¢ 60 X 60¢ -35D 125 70 X70¢ 125 70 X70¢
-35D 65 X65¢ 65 X 65¢ -40D 175 X75¢ |75 X75¢
-40D 70 X70¢ 70 X70¢ -45D 80 X80¢ 80 X80¢
-45D 75 X75¢ 75 X75¢ -50D 85 X85¢ 85 X85¢
-50D 80 X 80¢ 80 X80¢ -75D 120 X120¢ 120 X120¢
CQ2KB25-5D 40 | M5X40¢ 35| M5X35¢ -100D 145 X145¢ 145 X145¢
-10D 45 X45¢ 40 X 40¢ CQ2KB63-10D 50 | M8 X 50¢ 50 | M8 X 50¢
-15D 50 X50¢ 45 X45¢ -15D 55 X55¢ 55 X55¢
-20D 55 X55¢ 50 X50¢ -20D 60 X 60¢ 60 X 60¢
-25D 10 |60 X60¢ oo 55 X55¢ -25D 65 X65¢ 65 X 65¢
-30D 65 X 65¢ 60 X 60¢ -30D 70 X70¢ 70 X70¢
-35D 70 X70¢ 65 X65¢ -35D 145| 75 X75¢ 145| 75 X75¢
-40D 75 X75¢ 70 X70¢ -40D 80 X80¢ 80 X80¢
-45D 80 X80¢ 75 X75¢ -45D 85 X85¢ 85 X85¢
-50D 85 X85¢ 80 X80¢ -50D 90 X90¢ 90 X90¢
CQ2KB32-5D 40 | M5X40¢ 40 | M5X40¢ -75D 125 X125¢ 125 X125¢
-10D 45 X45¢ 45 X45¢ -100D 150 X 150¢ 150 X 150¢
-15D 50 X50¢ 50 X50¢
-20D 55 X55¢ 55 X55¢
-25D 60 X 60¢ 60 X 60¢
-30D 85 65 X65¢ 10 65 X65¢
-35D ~1 70 X70¢ 70 X70¢
-40D 75 X75¢ 75 X75¢
-45D 80 X80¢ 80 X80¢
-50D 85 X85¢ 85 X85¢
-75D 120 X120¢ 120 X120¢
-100D 145 X 145¢ 145 X 145¢
Kupferfrei
20 — CQ2KB| Kolben-s H Hub |D (M) Technische Daten
T ) Funktionsweise doppeltwirkend
kupferfrei 216, 620, 025, 032, Kolben-o 016, 020, 025, 032, 040, 050, 063
240, 050, 063 Prifdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa
. . .. elastische Dampfscheiben ohne
Um den Einfluss von Kupfer- oder Halogenionen wahrend des :
.. Leitungsanschluss Verschraubung
Herstellungsprozesses von Kathodenstrahlréhren auszuschalten, — :
werden dabei keine Bestandteile verwendet, die Kupfer- oder Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s
Fluormaterialien enthalten. Montage Durchgangsbohrung
Signalgeber montierbar

2.3-59

O
2



Serie CDQ2K

Technische Daten Signalgeber

* Siehe S. 5.3-2 fur Details zu den Signalgebern.

L1

\ . . e
R Mindesthublangen fiir Signalgebermontage (mm)
” D-A70H
a p-F7ov | DATU el D-7OW
. i D-A80 H D-F701 R 5
Jreanieer | py79C | poa73c D-F7OWV| 57570 D-A79W | D-F7BAL | D-F7LF | P-AST
gnalg D-FOCIV | D-A80C D-FoCOWV B:Egg D-F79F D-F9N
D-A9[1V D-FoOW D-F9BAL
1 5 5 10 15 15 20 25 10
2 10 15 15 20 20 25 10
Gewicht (g9 Gewichte Optionen ()
Kolben-g Zylinderhub (mm) Kolben-g (mm) 12 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63
(mm) | 5 | 10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 75 | 100 Gewindebohrungen beidseitig] — - - - - 6 6 |19
12 77 |83 |8 |95 101|107 | — | - | - | - | - | - Kolbenstangen- | Aussengewinde| 1.5 6 | 12 | 26 | 27 | 53 | 53
16 86 | 94 [102 110|118 (126 | — | — | = | = | = | — Aussengewinde | Mutter 1 2 4 8 17 | 17 | 32 | 32
20 |138 152|166 | 180 | 194 | 208 | 222 | 236 | 250 | 264 | — | - Zentrierzapfen hinten | 0.7 | 1.3 | 2 5 7 | 13 |25
25 178 | 194 | 210 | 226 | 242 | 258 | 274 | 290 | 306 | 322 | — — Steckverbindung - - - - 12 12 21 21
32 | 236|256 |276|296 | 316 | 336 | 356 | 376 | 396 | 416 | 516 | 616 Fuss (inkl. Schraube) - | - - | - | - | 154|242 |323
40 253 | 276 | 299 | 322 | 345 | 368 | 391 | 414 | 437 | 460 | 575 | 690 Flansch vorne (inkl. Schraube)| — - - — - 213 | 372 | 558
50 — | 464 | 501 | 538 | 575 | 612 | 649 | 686 | 723 | 760 | 945 (1130 Flansch hinten (inkl. Schraube)|  — - - - - | 198 | 348 | 534
63 | — | 654696738 | 780 | 822 | 864 | 906 | 948 [ 990 [1200[1410  Giepermudud sy | - | — | - | - | — | 196 | 393 554
Berechnungsbeispiel: CDQ2KD40-25DM Wenn Signalgeber eingebaut werden sollen,
« Basisgewicht: CDQ2KBAQ-25D---wrwrsrvvrrrrn345g  MUSS daS Gewicht, das der Anzahl der
o K X - verwendeten Signalgeber und Befestigungs-
* 2usétzliches : Gewindebohrungen beidseitig-- 69 elemente entspricht, hinzugezahit werden.
Gewicht Kolbenstangen-Aussengewinde:--44g
Gabelbefestigung 1969 GeWicht/Signalgeberbefestigungselement
5919 Bestell-Nr. Kolben-g  |Gewicht g
BQ-1 012 bis 025 1.5
BQ-2 032 bis 963 1.5
. * Siehe S. 5.3-75 Signalgebergewicht.
Konstruktion
012 bis 925 032 040 bis 263
®BEOBGD DROD
N Y Y A I B
\ I\I ] 1 1 !
\ AN
\
r
o |
L
@ J \signalgeber
Stickliste Ersatzteile: Druckluftzylinder (dauergeschmiert)
Pos. Bezeichnung Material Beschreibung Kolben-g — -
@ | Gehause Aluminium hart eloxiert (mm) e nhalt
@ | Kolben Aluminium chromatiert 12 CQ2KB12-PS
g rostfreier Stahl 012 bis 925 16 CQ2KB16-PS
3
@ | Kolbenstange Stah 082 bis 063, hart verchront 20 CQ2KB20-PS Setses%eg; aus
® | zylinderkoof Messing @12, vernickelt 25 CQ2KB25-PS o:.ﬂ;j
ylinderkop Aluminium 016 bis 632, eloxiert 32 CQ2KB32-PS T”r; |\|J|' ekr
Zylinderdeckel Aluminium 240 bis 63, eloxiert 40 CQ2KB40-PS abelle links.
Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet 50 CQ2KB50-PS
Kolbenstangenfiihrung | olimpragnierte Sinterlegierung 216 bis 963 63 CQ2KB63-PS

Innensechskantschraube

Stahllegierung

212 bis 825, vernickelt

Innensechskantschraube

Stahllegierung

232, vernickelt

Innensechskanteinstellschraube

Stahllegierung

240 bis 63, vernickelt

®|Q|R|0|68|@ @ Q@@

Magnet —

Kolbendichtung NBR
Dichtung/Abstreifer NBR
Gehausedichtung NBR

N

.3-60

# Dichtungs-Sets enthalten die Pos. (2, 3 und (4 und kénnen unter Angabe
der Bestell-Nr. des entsprechenden Kolben-g bestellt werden.

O
2



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend Serie CDQZK

Befestigungsschraube flir CDQ2KB mit Signalgeber

Montage hinten Montage vorne
— Befestigungs- T
H schraube
Befestigungs- - o
schraube o
o)
b
Modell [} D | Befestigungsschraube c D' | Befestigungsschraube Modell © D | Befestigungsschraube @ D' | Befestigungsschraube
CDQ2KB12-5DC 35 M3 X 35¢ 40 M3 X40¢ CDQ2KB32-40D 85 M5 X 85¢ 85 M5 X 85¢
-10DC 40 X40¢ 45 X45¢ -45D 90 X90¢ 90 X90¢
-15DC 5.5 45 X45¢ 5.5 50 X50¢ -50D 8.5 95 X95¢ 10 95 X95¢
-20DC . 50 X50¢ : 55 X55¢ -75D 120 X120¢ 120 X120¢
-25DC 55 X55¢ 60 X 60¢ -100D 145 X145¢ 145 X145¢
-30DC 60 X 60¢ 65 X65¢ CDQ2KB40-5D 45 M5 X 45¢ 45 M5 X 45 ¢
CDQ2KB16-5D 40 M3 X 40¢ 45 M3 X45¢ -10D 50 X50¢ 50 X50¢
-10D 45 X45¢ 50 X50¢ -15D 55 X55¢ 55| X55¢
-15D 8 50 X50¢ 8 55 X55¢ -20D 60 X60¢ 60 X 60¢
-20D B5| X55¢ 60 X60¢ -25D 65 X65¢ 65 X65¢
-25D 60 X60¢ 65 X65¢ -30D 75 70 X70¢ 75 70 X70¢
-30D 65 X65¢ 70 X70¢ -35D ) 75 X75¢ . 75 X75¢
CDQ2KB20-5D 40 M5 X 40¢ 45 M5 X45¢ -40D 80 X80¢ 80 X80¢
-10D 45 X45¢ 50 X50¢ -45D 85 X85¢ 85 X85¢
-15D 50 X50¢ 55 X55¢ -50D 90 X90¢ 90 X90¢
-20D 55 X55¢ 60 X60¢ -75D 115 X115¢ 115 X115¢
-25D 105 60 X60¢ 75 65 X65¢ -100D 140 X140¢ 140 X140¢
-30D : 65 X65¢ : 70 X70¢ CDQ2KB50-10D 55 M6 X 55 ¢ 515) M6 X 55 ¢
-35D 70 X70¢ 75 X75¢ -15D 60 X60¢ 60 X60¢
-40D 75 X75¢ 80 X80¢ -20D 65 X65¢ 65 X65¢
-45D 80 X80¢ 85 X85¢ -25D 70 X70¢ 70 X70¢
-50D 85 X85¢ 90 X90¢ -30D 75 X75¢ 75 X75¢
CDQ2KB25-5D 40 M5 X 40¢ 45 M5 X 45¢ -35D 125 80 X80¢ 125 80 X80¢
-10D 45 X45¢ 50 X50¢ -40D 85 X85¢ 85 X85¢
-15D 50 X50¢ 55 X55¢ -45D 90 X90¢ 90 X90¢
-20D 55 X55¢ 60 X60¢ -50D 95 X95¢ 95 X95¢
-25D 95 60 X60¢ 6.5 65 X65¢ -75D 120 X120¢ 120 X120¢
-30D : 65 X65¢ ’ 70 X70¢ -100D 145 X145¢ 145 X145¢
-35D 70 X70¢ 75 X75¢ CDQ2KB63-10D 60 M8 X 60 ¢ 60 M8 X 60 ¢
-40D 75 X75¢ 80 X80¢ -15D 65 X65¢ 65 X65¢
-45D 80 X80¢ 85 X85¢ -20D 70 X70¢ 70 X70¢
-50D 85 X85¢ 90 X90¢ -25D 73 X75¢ 75| X75¢
CDQ2KB32-5D 50 M5 X 50 ¢ 50 M5 X 50¢ -30D 80 X80¢ 80 X80¢
-10D B5| X55¢ 55 X55¢ -35D 14.5 85 X85¢ 14.5 85 X85¢
-15D 60 X60¢ 60 X60¢ -40D 90 X90¢ 90 X90¢
-20D 8.5 65 X65¢ 10 65 X65¢ -45D 95 X95¢ 95 X95¢
-25D 70 X70¢ 70 X70¢ -50D 100 X100 ¢ 100 X 100¢
-30D 75 X75¢ 75 X75¢ -75D 125 X125¢ 125 X125¢
-35D 80 X80¢ 80 X80¢ -100D 150 X 150¢ 150 X 150¢

Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselement

Kolben-g Verwendbarer Signalgeber
(m) Bestell-Nr. Bemerkung Reed-Schalter Elektronischer Signalgeber
* Signalgeber-
12/16 BQ-1 befestigungsschraube D-F70J, J79
20/25 (M3 X8¢) D-F700V
* Vierkantmutter D-A70, A8O D-J79C
- Signalgeber- D-A73C, A80C D-F701W, J79W
32/40 befestigungsschraube | D-A7CH, A8OH D-F7O0WV
50/63 BQ-2 (M3 X109 D-A79W D-F7BAL
* Signalgeberhalter D-F70F
* Montagemutter D-F7NTL

[Montageschrauben-Set aus rostfreiem Stahl]
Folgendes Montageschrauben-Set (mit Muttern) aus rostfreiem Stahl ist erhéltlich und kann entsprechend
den Umgebungsbedingungen eingesetzt werden. (Das Signalgeberdistanzstiick ist nicht inbegriffen und
muss extra bestellt werden.)

BBA2: Fir Modelle D-A7/A8/F7/J7
Die oben beschriebenen rostfreien Schrauben werden verwendet, wenn ein D-F7BAL-Signalgeber auf
einen Zylinder montiert ausgeliefert wird. Bei Auslieferung einzelner Signalgeber wird ein BBA4-Set mit-
geliefert.

2.3-61

O
2



Serie CDQ2K

Signalgeber Einbaulage (am Hubende) und Einbauhdhe

D-A70] D-A70H D-F7O0W D-A73C D-A79W
D-A80 D-A80H D-J79W D-A80C D-F70WV
D-F7O0 D-F7OF D-J79C D-F701V
D-J79 D-F7NTL
o212 bis 925 D-F7BAL

032 bis 063
D-FOCIW
D-FoC1V D-F9BAL
232 bis 263 D-FoIWV
2l =uU __B,‘_‘
He o
LA
Signalgeber Einbaulage (mm)
D-F7BAL
D-A7CH/ASOH
D-F700W D-FOCIW
D-A700 | p-A73CiAS0C D-A9] D-F9OJ
Kolben-o D-A79W | D-F700F D-FOCIWV
D-A80 |D-FIOID-JT9IFTOV D-J79W D-A9CIV | D-FOOIV |n.
(mm) DTIC D7y oA

A B A B A B A B A B A B A B
12 95 | 55 10 6 3

16 12.5 5 13 5.5 10 2.5 17 9.5 — — — — = —
20 155 | 6.5 16 7 13 4 20 11 — — — — — —

25 15.5 7 16 7.5 13 4.5 20 115 — — — — — —
32 18 6 185 | 6.5 | 1565 | 35 | 225 | 10.5 17 5 21 9 20 8
40 13 8.5 13.5 9 10.5 6 17.5 13 12 7.5 16 11.5 15 10.5
50 11 115 ] 115 12 8.5 9 15.5 16 10 10.5 14 14.5 13 13.5
63 13.5 | 145 14 15 11 12 18 19 125 | 135 | 16.5 [ 17.5 | 1565 | 16.5
Signalgeber Einbauhdhe (mm)
D-A70H/A80H/F701
D-A70] D-A73C |D-F700V D-FOCIV [D-FOIW
D-J79/F7TOW/J79W D-J79C |D-A79W|D-A91V
D-A80 | copnLF7OFFINTL |D-ABOC [D-F7TOWV D-FOCIWV|D-FOBAL
u u u u ] u u ] u
19.5 20.5 26.5 23 26 22 — — —
22.5 23.5 29.5 26 29 25 — — —
24.5 25.5 31.5 28 31 27 — — —
27.5 28.5 34.5 31 34 30 — — —
31.5 32.5 38.5 35 38 34 27 29 26.5
35 36 42 38.5 41.5 37.5 30.5 32.5 30
41 42 48 44.5 47.5 43.5 36.5 38.5 36
47.5 48.5 54.5 51 54 50 40 42 39.5
2.3-62

O
A



2.3-63



Serie CQ2K
612 biS 625 Ohne Signalgeber

Standard (Durchgangsbohrung)/CQ2KB

2-M5
{Anschlussgrdsse)

012, 016

3.5

-

_l

020, 025

5.5

1

i

H Gewindetiefe C

2-gN durchgehend

i
o\ \
[ a— ]
\ o2
J ¥ e~
o
s © O w
g M
Querschnitt
w Kolbenstange
G
L B+Hub -
A+Hub
Zentrierzapfen
. . hinten mm
Zentrierzapfen hinten (mm)
Kolben-o
G Th9
(mm)
12 [1.5] 15 Jous
"_I' 16 1.5] 20 _8,052
o - o ?:’T 20 2| 13 Boss
lLL hd hdl | 5! 25 | 2] 15 Bus
G Kolbenstangen-
Kolbenstangen-Aussengewinde Aussengewinde (mm)
Kolbenai o |y |1y | x
H (mm)
,
—\ | 12 |9 M5 | 14105
A4 16 |10 M6 [155|12
- 20 [12| M8 |[185|14
s 25 [15] Mox125 |225]175
J
Kolbenstangen- C1 i
mutter * - X
L1
Standard (mm)
Kolben-g Hubbereich
(mm) (mm)ABCDEFGHIKLMNQThQ
12 5 bis 30 2%5(22| 6 | 6 |25| 5 |15 M3 32 |52|35/|155|35|125| 15 043
16 5 bis 30 27 235 8 8 |29 |55 |15 M4 38 | 6 |35|20|35| 13 20 Sosp
20 5 bis 50 32 |275| 7 |10 |36 |55]| 2 M5 47 | 8 | 45|255|55 |17 | 13 8o
25 5 bis 50 355(305| 12 | 12 | 40 | 55| 2 M6 52|10 | 5 | 28 55|19 | 15§04
= Siehe S. 2.3-18 fir Kolbenstangenmutter und
optionale Befestigungselemente.
2.3-64

O
A



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend Serie CDQZ K

Q12 biS Q25 Mit Signalgeber

Standard (Durchgangsbohrung)/CDQ2KB

85 3.5

J
06.5

kleinster zuldssiger Biegeradius

des Anschlusskabels 10 H Gewindetiefe C

2-gN durchgehend

Signalgeber

* 2-M5
(Anschlussgrisse)

- Y, . 90)
@ -/ ~d [
26— &
-} 1 @ l
B,
(&
CuJ
Querschnitt —
& Kolbenstange
. - cu
o S p— —
G Ccas
L B+Hub — L
A+Hub
Zentrierzapfen hinten
~ N 2
|]_|_ N~ N s
Kolbenstangen- LG
- ——-
Aussengewinde
H1
o
1 Kolbenstangen-
] - — Aussengewinde (mm)
/.L, . Kolben-ol oy | py1 |1 | x
Kolbenstangen- (mm)
mutter * Ci 12 9 M5 14 (105
—_— m—m
* Obige Signalgeber: D-A73/A80. X 16 |10 M6 |155|12
Siehe S.2.3-62 fur Signalgeber 20 12 M8 185| 14
Einbaulage und Einbauhéhe. L.__._I:‘_. 25 15 | M10X1.25 |225(175
Standard (mm)
K‘Zﬁ:‘)'“ plestsiEsim) g e e |2 | e @ H K|L|M|[N|Q|S]| Tho Ul v
12 5 bis 30 365/33| 6| 6 |32[65[15 M3 523522 (35|16 |365| 155043 [19.5| 25
16 5 bis 30 39 |355| 8 | 8 |38 (55|15 M4 6 |3.5]|28 35|15 415 209 |225| 29
20 5 bis 50 44 |395| 7 |10 |47 |55 2 M5 8 |4.5(36|55/185| 48 | 130043 |245| 36
25 5 bis 50 45540512 |12 | 52 |55 2 M6 10| 5 |40 55|19 [535| 153043 |27.5] 40

+ Siehe 8. 2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.

2.3-65
SvVIC

™



Serie CQ2K
Q32 Ohne Signalgeber

5.5 2
—T— 2 =
mf 3|
it
2-1/8 (2-M5) "
(Luftanschluss)
1
19.5 (20.5)"” 7.5 (5.5)"
M8 Gewindetiefe 13 2-05.5 durchgehend
/r
o,
- %
: © ©
o8| w |V _ @ i '8
S s T
0\
Querschnitt
Kolbenstange I\
2
7 B+ Hub 34
T e o e
nm. 1) ( ).. ei Hu mm. p 495
Zentrierzapfen hinten 2
°%
&
e (mm)
Hubbereich A B

i whesn [ A
o 5% T T

4

2
Kolbenstangen-
riter Kolb t: A ind
olbenstangen-Aussengewinde

M14 X 15 9 9

20.5

23.5

28.5
2-06 36.5

Mit eingebauter Steck-

verbindung/e32 Vil
i & :
7 \ il

013

59

Bei der Ausfuihrung mit eingebauter Steckverbindung sind die Abmessungen von 5 Hub gleich wie 10 Hub.
* Siehe S. 2.3-18 fur Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.

2.3-66

™

SMVC



Kompaktzylinder/verdrehgesichert:

Q32 Mit Signalgeber

doppeltwirkend Serie CDQZ K

~

L L

=315

M8 Gewindetiefe 13
2 - 05.5 durchgehend

(8]
[aV]

11 4

-
-

kleinster zuléssiger Biegeradius
des Anschlusskabels 10

Signalgeber
D-A7/A8

]
021-0.052

19.5 2-1/8 7.5
/ (Luftanschluss)
Fi
o ;
sl 4 ﬁ - {i)
% w
7 42+ Hub
49+ Hub
Zentrierzapfen hinten
Kolbenstangen-
mutier Kolbenstangen-Aussengewinde
M14 X 1.5

A

20.5

23.5
28.5

Mit eingebauter Steckverbindung/a32

2-06

(Aussen-g Anschluss-
schlauch)

© ©

=

G o
gp
o
I
34 &
45 4.5
58.5
CuJ
y cu
0.76\ —
% CcQs
Querschnitt
Kolbenstange (o~
RQ
Signalgeber R —
D-A9/F9 MU
36.5
© :
| ®
®
¢ <
59
* Siehe S. 2.3-18 furr Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
2.3-67

SvVC

™




Serie CQ2K/CDQ2K
640 biS 663 Mit Signalgeber

Fur Ausflihrungen ohne Signalgeber siehe Tabelle mit
Abmessungen, da die A und B-Abmessungen variieren.

Standard (Durchgangsbohrung)/CDQ2KB

Gewindebohrungen
(mm)

Gewindebohrungen beidseiti
beidseitig: CDQ2KA Kolben-g - -
1
O1Geninde R R i),
1 40 M6 |10
50 M8 14
HW 68 | Mo [18
HGewindetiefe C
Q 2-P F =U 4-oN durchgehend
(Anschlussgrdsse) 8-00 Senkung
/4 -
/ (g, r,glﬁ
e [ h
o e -
Ex] Y ﬁ,‘:l N\ N
il
Kolbenstange Sianalgeber N
P D-A7/A8
ﬁ% B+Hub £ J
A+Hub
Zentrierzapfen hinten )
Zentrierzapfen
hinten ___(m)
Kolben-g
2 Tho
O———Of ¢ _om) | 7
40 | 28350
Signalgeber 50 35_8 062
D-A9IF9 _ 63 | 3500
2
Kolbenstangen-Aussengewinde
Kolbenstangen-
mutter
Kolbenstangen-
o Aussengewinde (mm)
Kolben-g
C1 Hi1 L1| X
\6: l[ (mm)
X 40  [20.5| M14X1.5 285|235
L1 50 |26 |[M18X1.5(33.5/285
63 |26 | M18X1.5]335|285
Mit eingebauter Steckverbindung
(Aussen-o Anschlussschlauch)
Mir eingebauter
Steckverbindung _(m)
A
. Kolben-g
@ Z1|P1| V |W
JH ©r mm) | =17V
40 [ 13| 6 [405)665
50 |16| 8 |50]82
63 |16 8 [55]95
Standard (mm)
Kolben-o Hubbereich |¢; -2, | mit
SignalgeberiSignalgeberl ¢ | D | E | F H I |J|K|L|IM[N 0 P QS| T |U|z
(mm) (mm) AlB|A|B
40 D0 %8525 465 |a95( 13 | 16| 52| 8 |MBX125|69 | 5 | 14| 7 |40 (55| 9Tiefe7 | 18 | 11|66 | 283, |35 | 14
50 1705bi150%° 2:2 igg 485(405| 15 [ 20 | 64 (105 M10X 15|86 | 7 | 18 | 8 | 50 | 6.6 [11 Tiefe 8 1/4 105| 80 | 359062 | 41 | 19
63 1705”130500 gj ig 54 | 46 | 15 | 20 | 77 105\ M10X15[103| 7 |18 | 8 | 60 | 9 |14Tiele 105 1/4 15| 93 | 3534 (475 19
m * Siehe S. 2.3-18 fiir Kolbenstangenmutter und optionale Befestigungselemente.
2.3-68

™

SMVC



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend Serie CDQZ K

Fuss/CQZKL CDQ2KL

B+Hub
Fuss (mm)
Kolben-g| Hub |ohne Signalgeber| mit Signalgeber
Soezialkon! (mm) | mm) [A]B[LS|A[B[LS L |Li|LD|LG|LH|LX|LY
pezialkopf- -
schraube 5 bis 50537295135

40 75, 100 | 6371395 | 235 63.7]395(235|17 |385/6.6| 4 |33 |64 |64

10 bis 50 56.7[305| 7.5
50 75, 100 | 66.7] 405|175 66.7 (405(175 18 {435| 9 | 5 |39 |79 |78

10 bis 50,622| 36 | 10
63 75,100 |722] 46 | 20 72246 |20 | 18 {435| 11| 5 |46 |95 (915

(mm)

Kolben-g|
(mm)

40 |78 |112] 7

\ 50 |95 |147| 8
Kolbenstangen-
mutter EJ 63 |[113|162] 9

Flansch vorne/CQ2KF, CDQZKF

LZ| X |Y

EI

Flansch vorne (mm)
el 5 f ohne mit
é’@g; T’:@é} i Kolben-gi  Hub Signalgeber| Signalgeberl FD | FT |FV |FX|FZ| L | L1 | M
— A ( (mm) | (mm) | A|[B|A|B
i i @ i a0 [2DisB504651205 0l aysl55| 8 |54 |62 |72 17 [385] 40
=\ ¢ 75, 100 [ 565395 % | |5 :
|
: 10 bis 50[ 485305
—-x_x-u@‘ﬁﬁ | 50 75 100 |55 ag5| 85| 405|6:6| 9 |67 76 |89 | 18435| 50
‘ . \_40fD 10 bis 50, 54 | 36
ELEL" BiHub I 63 75 100 o4 4| 64|46 | 9 | 9 [80|92|108|18435| 60
_ AtHub ] L FZ
Kolbenstangen- 7

Aussengewinde

Kolbenstangen- Pg
mutter Vs

&

Flansch hinten (mm)
i ' e = (* Abmessungen ausser A, L) —
B — Kolben-g  Hub |giqna)q J i und L1 sind gleich wie bei
il (mm) | (mm) = niebe = nieber L|L Flansch vorne. MU
= = 5 bis 50| 44.5
s 40 75,100] 545 545 | 7 |285
10 bis 50 47.5
50 |75, 100] s7.5 | %7 | 8 %5
, 10 bis 50 53
FX \_4-oFD L B+Hub AT 63 63 8 [335
L e a— = A+Fiub — 75, 100 63
Kolbenstangen-Aussengewinde
Kolbenstangen- Gabelbefestigung (mm)
mutter 7 e
Kolben-g| Hub | ohne Signalgeber | mit Signalgeber
5 (mm) | (mm) [A]B|CL|A]B oL CD|CT|CU|CW|CX|CZ| L | L1
Gabelbefestigung/CQ2KD, CDQ2KD a0 |Bbissoleslaslss T T T Tt Tool el s
LT 4N 75,100 |785]395(685| "~ |77 ™ -
/ Kopfschraube 10 bis 50, 80.5 | 30.5 | 66.5
[ /
/ 50 90.5|405(765(14| 7 [20(28|22(44| 8 |335
T, ; 1 9GD Bohrung H10 75, 100905405765
?‘ % SESNyaTL 63 (oS0 gg ig ;3 98 | 46 | 84 [14| 8 |20|30|22|44| 8 335
[ﬁ— i —_ Kolben-g| N RR = Siehe S. 2.3-18 fiir Kolbenstangenmutter und
=11 ! (mm) optionale Befestigungselemente.
#% Fur die Gabelbefestigung werden Bolzen fur
‘ = 40 M6 10 Gabelbefestigung und Sicherungsring mitgeliefert.
| L | cxas CL+Hub 50 M8 14
| . cz A+Hub
Kolbenstangen-Aussengewinde 63 Mo |14
Kolbenstangen-
mutter
LB 2.3-69

O
:



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend
mit durchgehender Kolbenstange

Serie CQ2KW

o012, 916, 020, 925, 632, 940, 850, 063

Bestellschlussel

Standard

Mit Signalgeber

CQ2KW
CDQ2KW

20

30

I

I

20

30

1 OHO

A73

Anschluss-
gewindeart
(232 bis 263)

J

E

mit Magnetring ¢

Rc(PT)
G(PF)

Montage ¢

Durchgangshohrung (Standard)

212 bis 963

Gewindebohrungen beidseitig

Fuss

240 bis 063

oI (> o

Flansch

* Die Befestigungselemente sind bei Auslieferung
nicht auf den Zylinder montiert.

__Kolben-g l
12 | 12mm
16 | 16mm
20 | 20mm
25| 25mm
32| 32mm
40 | 40mm
50 | 50mm
_63 | 63mm
2.3-70

Druckanschluss ®

® Anzahl der

Verschraubung

F

mit eingebauter Steckverbindung ()

Anm. 1) Eingebaute Steckverbindung bei

Kolben-232 bis 063.

Verwendbare Signalgeber/:

Signalgeber
Signalgeber — 2
ohne S 1
(eingebauter Magnetring) n n

* Entnehmen Sie nachstehender Tabelle
die Signalgebermodell-Nr.

® Funktionsweise

D | doppeltwirkend

® Zylinderhub (mm)

o Gehéauseoptionen

Standard (Kolbenstangen-Innengewinde)

(o

(212 nur mit Magnetring)

mit elastischen Dampfscheiben

Kolbenstangen-Aussengewinde

Siehe Standardhub-Tabelle auf S. 2.3-71.

Kontaktieren sie SMC oder www.smcworld.com

Diese Signalgeber haben sich geéndert.j

FON=MON  FONV=MINV
FOP=M9P FOPV=M9PV
FOB=M9B FOBV=M9BV

Siehe S.5.3-2 fiir weitere Signalgeberinformationen.

Aus- ) ' Spannungsversorgung |Schienenmontage| Direktmontage | Anschlusskabel (m) *
fiih- SerpEraR E\gkmscher gAnschluss 212 bis 263 232 bis 263 05 | 35 lomme Anwendung
Eingang |-2|(Ausgang)l  DC AC - - - - :
rung 3 vertikal | axial | vertikal | axial | (&) [ [@) |(N)
3-Draht _ . — J—
(entsprchthPN)| 5V A76H | A9V A96 [ 2K J IC
5 einge- | 1, —| — [ 200V | A72 | A72H | — — e e —
s gossene A73 | A73H | — — o |®|®|—|—
£ Kabel 12v | 100V
k] L — — A93V A93 o e _ Relais
3 Nein| 2-Draht pqy| V12V <100V | ABO | ASOH | ASOV | A90 | K ] — 1 IC |sps
Q
o« Steck Ja 12V | — | A73C | — — — o 000 —
ecker [
Nein 5,12V | <24V | A8OC | — — — | ®o | ®e/®|@®| IC
Diagnose (2-farbig) |eing. Kabel| Ja — | — | A7OW | — — — | e e il
3-Draht 5V, 12V F7NV | F79 — — | ®@ |@|O|—|IC
(NPN) 12v — — |FNV | FON | @ | @ ——
einge- 3-Draht 5V, 12V F7PV | F7P — — ® @ O|—|IC
gossene (PNP) — — | FPV | FP | @ |@|—|—
5 Kabel F7BV | J79 | — | — | @ |@|O|—|
§, 2-Draht 12v — — F9BV | F9B o e | —
s Stecker J79C¢ | — — — o | o000
2 3-Draht 5, 12v FINWV | F7ow | — | — | @ |@/O|—|IC|_ .
i o la| (NPN) [24V] 12v | — — — |FONWV | FONW | @ (@ | O|—| — |sps
S iagnose — — — —
2 (2-farbig) 3-Draht 5V, 12V F7PW ® @O IC
o cinge (PNP) — — |FOPWV | FPW | @ (@ |O|—
s o 12V F7BWV | J79W |FOBWV | F9BW | @ (@ |O|—| —
w —— gossene | | > prant
wasserfest (2-farbig) | kapel — |FfBA| — |FBA | — |@|O|—
mit Zeitschalter 3-Draht (NPN) . — | FINT | — — | — |®|O|— Ic
Diagnoseausgang (2-farbig) 4-Draht ' — F79F — — ® 0 O —
Diagnoseausgang mit Signal- NPN _ . . . |
konstanthaltung (2-farbig) ( ) L7 ® 00O
* Anschlusskabellange 0.5m-.---- — (Beispiel) ABOC  5m-:+---- Z (Beispiel) ABOCZ

L (Beispiel) ABOCL ohne----

N (Beispiel) ABOCN

= Mit " O " gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.

™

SvVC



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange

Serie CQ2KW

Symbol

verdrehgesicherte Kolbenstange/
durchgehende Kolbenstange

er

== Bestelloption

Siehe S. 5.4-1 fiir Bestelloptionen der
CQ2KW Serie.

/A Sicherheitshinweise

:_Stellen Sie sicher, dass die Hinweise vor der |
I Inbetriebnahme gelesen werden. Siehe S.0-391
I bis 0-46 fiir Vorsichtsmassnahmen und all- !
Loemeine Sicherheitshinweise. _ ;

A\ Achtung
] Ein-/Ausbau des Sicherungsrings

- |

(D Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen eine geeignete
Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungsrings).

(2) Seien Sie selbst bei Verwendung einer geeigneten Zange
(Werkzeug zum Einbau eines Sicherungsrings)
vorsichtig, denn der Sicherungsring kénnte sich von der
Zangenspitze I6sen und wegspringen, wobei die Gefahr
von Verletzungen bzw. Schaden an der umliegenden
Anlage besteht. Achten Sie nach dem Einbau des
Sicherungsrings darauf, dass er sicher in der Ringnut
liegt, bevor Sie Druckluft zufhren.

Montage

(1) Vergessen Sie nicht beim Entfernen einer Last die Kolben-
stange auf der Lastseite am Schliisselansatz zu sichern.

(2) Andenfalls kann sich der (eingeschraubte) Anschlussteil der
Kolbenstange lockern.

(3) Zylinder mit verdrehgesicherter Kolbenstange:

* Achten Sie bei der Verwendung des Zylinders darauf, dass
kein Drehmoment auf die Kolbenstange wirkt. Die Einwirkung
eines Drehmoments kann die verdrehsichere Fiihrung ver-
formen und eine Verschlechterung der Verdrehtoleranz verur-
sachen. Beachten Sie die folgende Tabelle fir das zulassige
Drehmoment.

max .Drehmoment| 212|216 | 220|225 | 232|240 | 650 | 263
(kgfcm) 0.4|1.5/2.0|2.5|4.5/4.5/4.5(4.5

¢ Achten Sie beim Betrieb des Zylinders darauf, dass die Last
immer in axialer Richtung auf die Kolbenstange wirkt.

Ausfiihrung
Kolben-g(mm) 12 16 20 25 32 40 50 63
Durchgangsbohrung (Standard) [ ( ] [ J [ J (J [ J [ J [ J

Montage

5 beidseif] — — — [ J [ J [ J

E eingebauter Magnet [ ] [ J [ J [ J [ J o o o

>

2 0]

"25 Leitungs- | Verschraubung | M5 M5 M5 M5 ';’)85 1/8 1/4 1/4

S | anschluss

a Steckverbindung — — — 26/4 ® 06/4 08/6 8/6
Kolbenstangen-Aussengewinde | @ [ J [ J [ J [ J [ J [ J [ J

Anm. 1) ohne Signalgeber: M5

Anm. 2) Bei der Ausfiihrung mit eingebauter Steckverbindung sind die Abmessungen mit 32, 5 Hub gleich wie bei 10 Hub.

Technische Daten

Ausflihrung Druckluftzylinder (dauergeschmiert)
Medium Druckluft
Prifdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa

ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

Umgebungs- und Mediumstemperatur

mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

elastische Dampfscheiben

ohne 3

Kolbenstangengewinde

Innengewinde

Hubtoleranz 10
Montage Durchgangsbohrung
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s
Anm. 3) 612, mit Signalgeber: elastische Dampfscheiben sind Standard.
CuJ
Mindestbetriebsdruck (mpa)  Verdrehtoleranz P
Kolben-o(mm) [ 12[16]20[25[32[40[50[63  Kolben-o (mm)[12]16]20]|25[32]40]50]63 Cu
Mindest « | 0.07]0.07[0.05|0.05]0.05]0.05[0.05 005  Verdrehtoleranz| +2° +1° +0.8°
betriebsdruck CQS
Zulassige kinetische Energie W)
Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80 | 100 ——
Standard 0.022 | 0.038 | 0.055 | 0.09 | 0.15 | 0.26 | 0.46 | 0.77 | 1.36 | 2.27 RQ
MU
Standardhub (mm) N
Kolben-g Standardhub
12,16 5,10, 15, 20, 25, 30
20, 25, 32, 40 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50
50, 63 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50
Theoretische Zylinderkraft (N)
Kolben-g Betriebsdruck (MPa) Kolben-g(mm) Betriebsdruck (MPa)
(mm) 0.3 0.5 0.7 0.3 0.5 0.7
12 25 42 59 32 181 302 422
16 45 75 106 40 317 528 739
20 71 118 165 50 495 825 | 1150
25 113 189 264 63 841 | 1400 | 1960
2.3-71

O
2



Serie CQ2KW

Gewicht () Gewichte Optionen (@
Kolben-a(mm) Zylinderhub(mm) Kolblen-ra (mm) _ 12 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63
5 10115 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 Gewindebohrungen beidseitig | — | — | — | — | — 6 6 19
Kolbenstangen- gewi 3 6 12 | 24 | 52 | 54 | 106 | 106
12 62 | 69 | 76 | 8 | 90 | 97 | — | — | — | — Aussengewinde | Mutter 2 4 8 | 16 | 34 | 34 | 64 | 64
16 62 | 73 | 84 | 95 | 106 | 117 | — | — | — | — Steckverbindung — | — | — ] —]12 |12 ] 21 21
20 101 | 116 | 131 | 146 | 161 | 176 | 191 | 206 | 221 | 236 Fuss — | = | =] — | — |155/243 |3X
Flansch — | — | — | — | — | 214 | 373 | 559
25 138 | 155 | 172 | 189 | 206 | 223 | 240 | 257 | 274 | 291
Berechnungsbeispiel: Basisgewicht: CQ2KWBA40-20D:-++++esveeseesnesanuerunnns 4429
32 242 | 266 | 290 | 314 | 338 | 362 | 386 | 410 | 434 | 458 CQ2KWA40-20DM zusatzliches Gewindebohrungen beidseitig:-------- 6g
40 349 | 380 | 411 | 442 | 473 | 504 | 535 | 566 | 597 | 628 Gewicht: Kolbenstangen-Aussengewinde--------88g
50 — | 548 | 593 | 638 | 683 | 728 | 773 | 818 | 863 | 908 5369
63 — | 772 | 811 | 850 | 889 | 928 | 967 [ 1006 | 1045|1084
Konstruktion
012 bis 032 63
> 10 D@D (@ @
R
[/ /
L I ll." !
T ! /
W/
/
/
N,
a h
[ ?
12 19
mit Steckverbindung 14 Kolbenstangen-Aussengewinde
| 13 I
a | 1 I
Y
- R =11 " ?—q
B | fi,-___f'"_L_ Jﬂ - _ — i
o
L - -
—
Stuckliste
Pos,| Bezeichnung Material Bemerkung Pos. Bezeichnung Material Bemerkung
@ Gehause Aluminium hart eloxiert @ Kolbendichtung NBR
2 | Kolben Aluminium chromatiert Kolbendichtung fir verdrehg. Kolbenst. NBR
@ | Kolbenst A rostfreier Stahl 212 bis 825 (7 | Dichtung/Abstreifer NBR
olenstange Stahl 32 bis 963, hart verchromt ® Dichtung NBR
rostfreier Stahl 212 bis 925 19 Kolbendichtung NBR 232 bis 963
g
@] Kolbenstange B Stahl 232 bis 963, hart verchromt
® | Zylinderkopf Messing 212, vernickelt Ersatzteile: Dichtungs-Sets
Aluminium 216 bis 832, eloxiert Kolben-g
(6) | Zylinderdeckel fir verdrehg. Kolbenst. Aluminium 40 bis 963, eloxiert (mm) Set-Nr. Inhalt
@ | Zylinderdeckel Aluminiumlegierung 12 bis 040, eloxiert 12 CQ2KWB12-PS
Aluminiumguss 950 bis 263, chromatiert, beschichtet 16 CQ2KWB16-PS
® | Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet 20 CQ2KWB20-PS
(9) | Kobenstangenfihnng fir verdrehg. Kolbenst | Slimprégnierte Sinterlegierung @16 bis 263 25 CQ2KWB25-PS Sets enthalten die Pos.
(0 | Kolbenstangenfiihrung | Verbundlagermetall 50, 963 32 CQ2KWB32-PS @, (8, @2 und (8.der
@) | Innensechskantschraube Stahllegierung 212 pis 232, vernickelt 40 CQ2KWB40-PS obigen Tabelle.
(2 | Innensechskanteinstellschraube Stahllegierung 240 pis 263, vernickelt 50 CQ2KWB50-PS
(3 | Kolbenstangenmutter Stahl vernickelt 63 CQ2KWB63-PS
(@ | Steckverbindung - 232 bis 063 *Dichtungs-Sets enthalten die Pos. (5, @6, 17 und @8, und kénnen unter Angabe der

2.3-72

™

Bestell-Nr. des entsprechenden Kolben-g bestellt werden.

SvVC



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange

Serie CQ2KW

Befestigungsschraube fiir CQ2KWB

Y

Befestigungs-
schraube
Befestigungs-
schraube

—

Montage auf
verdrehgesicherter Seite

\‘I‘;tﬂ-
-

Y

.
D'
Modell C D C' D' |Befestigungsschraube Modell C D Befestigungsschraube
CQ2KWB12-5D 40 | M3X40¢ 40 | M3X40¢ CQ2KWB40-5D 45 M5 X 45¢
-10D 45 X45¢ 45 X45¢ -10D 50 X50¢
-15D 8.3 50 X50¢ 8.3 50 X50¢ -15D 55 X55¢
-20D 55 X55¢ 55 X55¢ -20D 60 X 60¢
-25D 60 X 60¢ 60 X60¢ -25D - 65 X 65¢
-30D 65 X65¢ 65 X 65¢ -30D 70 X70¢
CQ2KWB16-5D 40 | M3X40¢ 40 | M3X40¢ -35D 75 X75¢
-10D 45 X45¢ 45 X45¢ -40D 80 X80¢
-15D 75 50 X50¢ 75 50 X50¢ -45D 85 X85¢
-20D ' 55 X55¢ ' 55 X55¢ -50D 90 X90¢
-25D 60 X 60¢ 60 X60¢ CQ2KWB50-10D 55 M6 X 55 ¢
-30D 65 X65¢ 65 X 65¢ -15D 60 X 60¢
CQ2KWB20-5D 40 | M5X40¢ 40 | M5X40¢ -20D 65 X65¢
-10D 45 X45¢ 45 X45¢ -25D 70 X70¢
-15D 50 X50¢ 50 X50¢ -30D 12.5 75 X75¢
-20D 55 X55¢ 55 X55¢ -35D 80 X 80¢
-25D 6.5 60 X 60¢ 8 60 X60¢ -40D 85 X85¢
-30D 65 X65¢ 65 X 65¢ -45D 90 X90¢
-35D 70 X70¢ 70 X70¢ -50D 95 X95¢
-40D 75 X75¢ 75 X75¢ CQ2KWB63-10D 55 M8 X 55 ¢
-45D 80 X80¢ 80 X80¢ -15D 60 X 60¢
-50D 85 X85¢ 85 X85¢ -20D 65 X 65¢
CQ2KWB25-5D 45 | M5X45¢ 45 | M5X45¢ -25D 70 X70¢
-10D 50 X50¢ 50 X50¢ -30D 13.5 75 X75¢
-15D 55 X55¢ 55 X55¢ -35D 80 X80¢
-20D 60 X 60¢ 60 X 60¢ -40D 85 X85¢
-25D 8.5 65 X65¢ 10 65 X65¢ -45D 90 X90¢
-30D 70 X70¢ 70 X70¢ -50D 95 X95¢
-35D 75 X75¢ 75 X75¢
-40D 80 X80¢ 80 X80¢
-45D 85 X85¢ 85 X85¢
-50D 90 X90¢ 90 X90¢
CQ2KWB32-5D 50 | M5X50¢ 45 | M5X45¢
-10D 55 X55¢ 50 X50¢
-15D 60 X 60¢ 55 X55¢
-20D 65 X65¢ 60 X 60¢
-25D 1 70 X70¢ 75 65 X65¢
-30D 75 X75¢ ' 70 X70¢
-35D 80 X80¢ 75 X75¢
-40D 85 X85¢ 80 X80¢
-45D 90 X90¢ 85 X85¢
-50D 95 X95¢ 90 X90¢
Kupferfrei

20 —CQ2KWB | Kolben-s H Hub |D (M)

—Rupfeﬁrei

216, 020, 925, 932, 040, 050, 263

Um den Einfluss von Kupfer- oder Halogenionen wéhrend des
Herstellungsprozesses von Kathodenstrahlréhren
auszuschalten, werden dabei keine Bestandteile verwendet,
die Kupfer- oder Fluormaterialien enthalten.

O

Technische Daten

Funktionsweise doppeltwirkend/durchgehende Kolbenstange
Kolben-g 216, 820, 925, 832, 240, 850, 63
Prufdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa
elastische Ddmpfscheiben ohne
Leitungsanschluss Verschraubung
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s
Montage Durchgangsbohrung
Signalgeber montierbar

2.3-73

SvVC



Serie CDQ2KW

Technische Daten Signalgeber

* Siehe S.5.3-2 fur Details zu den Signalgebern.

L1

V< ") Mindesthublangen fiir Signalgebermontage (mm)
/ D-A70] DAL D-F700W
= o D-A80 D-A80H
/ Asah dor D-F700V D-A73C | D-F7TOWYV| D-F70 D-J79W
S . D-J79C D-J79 D-A79W | D-F7BAL | D-F7LF D-F9N
S \ Signalgeber D-A80C | D-F9OOWV | p-FoB g
L D-FoOIV D-F79F
D-A901V D-F9P D-FOBAL
. 3 D-A9] D-F9CIW a
¢ ;
L 1 5 5 10 15 15 20 25 10
;j-f\‘ 2 5 10 15 15 20 20 25 10
1 \/ - -
Gewicht - ) Gewichte Optionen ©)
Kolben-o Zylinderhub(mm) Kolben-g (mm) 12 |16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63
(mm) 5 |10 (15|20 | 25 |30 | 35 | 40 | 45 | 50 Gewindebohrungen beidseitigf — | — | — | — | — 6 6 19
12 82 | 90 | 98 [106 (114|122 | — | — | — | — Kolbenstangen- | Aussengewinde| 3 6 12 | 24 | 52 | 54 | 106 | 106
16 103 | 114 | 125|136 | 147|168 | — | — | — | — Aussengewinde | \jtter 2 4 8 16 | 34 | 34 | 64 | 64
20 169 | 186 | 203 | 220 | 237 | 254 | 271 | 288 | 305 | 322 mit Steckverbindung — | — | — | — |12 |12 | 21 21
25 231|248 | 265 | 282 | 299 | 316 | 333 | 350 | 367 | 384 Berechnungsbeispiel: CDQ2KWA40-20DM Wenn Signalgeber eingebaut werden
32 270 | 294 | 318 | 342 | 366 | 390 | 414 | 438 | 462 | 486 + Basisgewicht: CDQ2KWB40-20D 551 Zz'r'if;r:vﬂ::jet: g.;:;g; ;earsuizf ;:mh'
* zusétzliches Gewindebohrungen beidseitig---- 69 . - N B
40 458 | 489 | 520 | 551 | 582 | 613 | 644 | 675 | 706 | 737 Gewicht: Kolbenstangen-Aussengewinde -~ 88g ~ festigungselemente entspricht, hinzu-
50 — | 680|725 | 770 | 815 | 860 | 905 | 950 | 995 |1040 645 gezahlt werden.
63 — | 906 | 945 | 984 |1023|1062|1101[1140(1179|1218 . . .
Gewicht Signalgeberbefestigungselement
Bestell-Nr. Kolben-g Gewicht(g)
BQ-1 212 bis 925 1.5
BQ-2 232 bis 963 1.5
* Siehe S. 5.3-75 firr Signalgebergewicht.
Konstruktion
212 bis 025 232

Signalgeber

Stuckliste
Pos| Bezeichnung Material Bemerkung Pos| Bezeichnung Material Bemerkung
(1) | Gehause Aluminium hart eloxiert (5 | Kolbendichtung NBR
(2 | Kolben Aluminium chromatiert (16) | DichtungfAbstrefer fir verdrehg. Kolbenst, NBR

rostfreier Stahl 212 bis 925 (7 | Dichtung/Abstreifer NBR

~ ’

| Kolbenstange A Stahl 032 bis 963, hart verchromt (9 |Dichtung NBR

rostfreier Stahl 012 bis 925 19 |Kolbendichtung NBR 032 bis 963
@) Kolbenstange B Stahl 032 bis 063, hart verchrom

Messin @12, vernickelt ile: Di -
® | zylinderkopf sing . . Ersatzteile: Dichtungs-Sets
Aluminium 216 bis 832, eloxiert Kolben-g
() | zylinderdectel i verdrehg Kobenst|  Aluminium 240 bis 263, eloxiert (mm) SR Inhalt
Aluminiumlegierun 212 bis 40, eloxiert

@ | zylinderdeckel umiegierung, o , , 12 CQ2KWB12-PS

Aluminiumguss  [650 bis 263, chromatiert, beschichtet 16 CQ2KWB16-PS
Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatpeschichtet 20 CQ2KWB20-PS
(9) | Kolbenstangenfivung i verdrehg, Kobenst. |Glimpragnierte Sinterlegierung 216 bis 963 25 CQ2KWB25-PS Set bestehend aus Pos.
(0 | Kolbenstangenfiihrung |Verbundlagermetall 050, 063 30 CQ2KWB32-PS @, @, @ und ® der
(D) | Innensechskantschraube Stahlleg?erung 212 bis 925, Yernickelt 20 CQ2KWB40-PS obigen Tabelle.
(12| Innensechskantschraube Stahlleg!erung Q(.%Z, vernlcke!t 50 CQ2KWB50-PS
3| hraube Stahllegierung 240 bis 863, vernickelt 63 CQ2KWB63-PS
Magnet — ! . I

* Dichtungs-Sets enthalten die Pos. @5, (6, @7 und (8, und kénnen unter Angabe der
Bestell-Nr. des entsprechenden Kolben-o bestellt werden.

2.3-74

™

SvVC



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange

Serie CQ2KW

Befestigungsschraube fiir CDQ2KWB mit Signalgeber

Eine Spezialschraube zur Montage mit Durchgangsbohrung Montage auf verdrehgesicherter Seite
des CDQ2KWB ist optional erhaltlich. Befestigungs-
Bestellschlissel: Geben Sie die bendtigten Schrauben an. ) schraube

Beispiel) Schraube M3 X 40 ¢ 2 Stk. [ﬂ Eceg?:ltjlggngs_ I | ¥

Modell C D _[Befesti hraube  C' | D' [Befesti hraut Modell 6] D Befestigungsschraube
CDQ2KWB12-5DC 40 M3 X 40¢ 45 M3 X 45 ¢ CDQ2KWB40-5D 55 M5 X 55 ¢
-10DC 45 X45¢ 50 X50¢ -10D 60 X 60¢
-15DC 6.1 20 X50¢ 6.1 22 X55¢ -15D 65 X65¢
-20DC | ™~ 55 X55¢ : 60 X 60¢ -20D 70 X70¢
-25DC 60 X 60¢ 65 X65¢ -25D 7 75 X75¢
-30DC 65 X65¢ 70 X70¢ -30D 80 X80¢
CDQ2KWB16-5D 45 M3 X 45 ¢ 50 M3 X 50 ¢ -35D 85 X85¢
-10D 50 X50¢ 55 X55¢ -40D 90 X90¢
-15D | ;- | 55 X55¢ 75 |60 X 60¢ -45D 95 X95¢
-20D ’ 60 X 60¢ ) 65 X65¢ -50D 100 X100 ¢
-25D 65 X 65¢ 70 X70¢ CDQ2KWB50-10D 65 M6 X 65 ¢
-30D 70 X70¢ 75 X75¢ -15D 70 X70¢
CDQ2KWB20-5D 45 M5 X 45 ¢ 55 M5 X 55¢ -20D 75 X75¢
-10D 50 X50¢ 60 X60¢ -25 80 X80¢
-15D 55 X55¢ 65 X 65¢ -30D 12.5 85 X85¢
-20D 60 X 60¢ 70 X70¢ -35 90 X90¢
-25D 9 65 X65¢ 11 15 X75¢ -40D 95 X95¢
-30D 70 X70¢ 80 X80¢ -45D 100 X100 ¢
-35D 75 X75¢ 85 X85¢ -50D 105 X 105¢
-40D 80 X80¢ 90 X90¢ CDQ2KWB63-100 65 M8 X 65 ¢
-45D 85 X85¢ 95 X95¢ -15D 70 X70¢
-50D 90 X90¢ 100 X 100 ¢ -20D 75 X75¢
CDQ2KWB25-5D 45 M5 X 45 ¢ 55 M5 X 55 ¢ -25D 80 X80¢
-10D 50 X50¢ 60 X 60¢ -30D 13.5 85 X85¢
-15D 55 X55¢ 65 X 65¢ -35D 90 X90¢
-20D 60 X 60¢ 70 X70¢ -40D 95 X95¢
-25D 8 65 X 65¢ 10 15 X75¢ -45D 100 X100 ¢
-30D 70 X70¢ 80 X80¢ -50D 105 X 105¢
-35D 75 X75¢ 85 X85¢
-40D 80 X80¢ 90 X90¢
-45D 85 X85¢ 95 X95¢
-50D 90 X90¢ 100 X 100 ¢
CDQ2KWB32-5D 60 M5 X 60 ¢ 55 M5 X 55 ¢
-10D 65 X 65¢ 60 X 60¢
-15D 70 X70¢ 65 X65¢
-20D 75 X75¢ 70 X70¢
-25D 11 [-80 X80¢ g | 75 X75¢
-30D 85 X85¢ ) 80 X80¢
-35D 90 X90¢ 85 X85¢
-40D 95 X95¢ 90 X90¢
-45D 100 X100 ¢ 95 X95¢
-50D 105 X105¢ 100 X100¢
Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselement
H Verwendbarer Signal r
NE.23IT3 Bestell-Nr. Bemerkung erwendbarer Sig agebe
(mm) Reed-Schalter Elektronischer Signalgeber
* Signalgeber-
12/16 befestigungsschraube D-F700, J79
BQ-1
20/25 (M3 X8¢) D-A70], A8O D-F701V
Vierkantmuttter D-A73C, A80C D-J79C
« Signalgeber- D-A7CH, ASOH D-F700W, J79W
) D-F7O0WV
befestigungsschraube | D-A79W
32/40 BQ-2 M3 X 10 D-F7BAL
50/63 (M3X10¢) D-F70F
Slgnalgeberhalter D-F7NTL
* Befestigungsmutter
[Montageschrauben-Set aus rostfreiem Stahl]
Folgendes Montageschrauben-Set (mit Muttern) aus rostfreiem Stahl ist erhéltlich und kann entsprechend
den Umgebungsbedingungen eingesetzt werden. (Das Signalgeberdistanzstiick ist nicht inbegriffen und
muss extra bestellt werden.)
BBA2: Fir Modelle D-A7/A8/F7/J7
Die oben beschriebenen rostfreien Schrauben werden verwendet, wenn ein D-F7BAL-Signalgeber auf
einen Zylinder montiert ausgeliefert wird. Bei Auslieferung einzelner Signalgeber wird ein BBA2-Set mit-
geliefert.
2.3-75

O
2



Serie CDQ2KW

Signalgeber Einbaulage (am Hubende) und Einbauhdhe

o212 bis 225

D-A70
D-A80

D-A700H D-F7TOW
D-A80H D-J79W
D-F700 D-F7OF
D-J79 D-F7NTL
D-F7BAL

=U

D-A73C
D-A80C
D-J79C

D-A79W
D-F7O0WV
D-F7OIV

o

|

==
I
ﬂ

of

D

R

ﬁ ?l v\&za‘ﬁ— 1
0
Signalgeber Einbaulage
D-A70H/ABOH D-F7BAL
D-A70 | D-A73C/A80C D-F7O0W | p pgr D-FoOI 2ArOL
Koben-o | b rg0 | D-F7CId79 D-AT9W | Bi7ew | D-AsCv | D-Feov | D-EITAV
(mm) D-F70V/J79C D-F70O0WV i
A B A B A B A B A B A B A B
12 9.5 10 10 10.5 7 7.5 14 14.5 - - - - - -
16 12.5 10.5 13 11 10 8 17 15 - — - — = -
20 15.5 13 16 13.5 13 10.5 20 17.5 - - - - - -
25 15.5 13 16 13.5 13 10.5 20 17.5 — = - - = -
32 18 13.5 18.5 14 15.5 11 22.5 18 17 12.5 21 16.5 20 15.5
40 13 19 13.5 19.5 10.5 16.5 17.5 23.5 12 18 16 22 15 21
50 11 21.5 11.5 22 8.5 19 15.5 26 10 20.5 14 24.5 13 23.5
63 13.5 20.5 14 21 11 18 18 25 12.5 19.5 16.5 23.5 15.5 22.5
Signalgeber Einbauhdhe (mm)
D-A7C0H
D-A80H
D-A70 |B-976 | D-A73C |D-F70V D-FOOV | D-FIOW
D-A80 |B-Esow | D-Asoc |p-Frowy| D-I79C | D-ATSWID-ASEN |p bor | b FoBAL
D-F7BAL
D-F7CIF
D-F7NTL
U u U U U U U U U
19.5 20.5 26.5 23 26 22 - — —
22.5 23.5 29.5 26 29 25 - = -
24.5 25.5 31.5 28 31 27 — — —
27.5 28.5 34.5 31 34 30 - - -
31.5 32.5 38.5 35 38 34 27 29 26.5
35 36 42 38.5 41.5 37.5 30.5 32.5 30
41 42 48 44.5 47.5 43.5 36.5 38.5 36
47.5 48.5 54.5 51 54 50 40 42 39.5
2.3-76

O
A



2.3-77



Serie CQ2KW
g-l 2 biS 632 Ohne Signalgeber

012, 016 220, 925
.5 e -1%; ~ Standard (Durchgangsbohrung)
L e - /CQ2KWB
ot ;
012 bis 925 o
- 2P 2-H Gewindetiefe C
a : ( Emn uss) (auch Seite gegeniiber)
A e |
\ (90) !_ - s
%T_Tf a b P D-I \i‘z w EE,__{ =
= o o X =) .
B Querschnitt @%s\
rschni
TN /4
2 Schiisselwsite K2 Kolbonstange '
LG W M
L B+Hub | L+Hub E
A+25 (Hub) g
032 _ 55 %
Wé@i 2
2-p
. '_;"(LUf;amCNUSS) 2-H Gewindetiefe C 2-0N durchgehend
/ '—‘I (auch Seite gegeniiber) ‘\\ 74
| N, i
£ | =74 s -
Sy —— o OLE ] —
i : = s S _—
2| ¢ . 5L S ; ; % Kolben-g
E}z‘ L) vy &l A =l O : Ad Ci H1
== 15 . - mm)
| ', 2 Schllssel- 1 (
‘ e ——————— | ‘\weiteK2 Querschnitt . 12 582 | 9 M5
J 5 ' fL' Kolbenstange M 16 62 10 M6
LT e bub Lhn ll. £ J 20 71 [ 12 M8
| A2 {Hub) 2 25 82 15 | M10X1.25
g, Kolbenstangen- Kalbanstangen- 32 96.5 | 20.5 | M14X1.5
rutter Aussengewinde mutter
2-H1 R — N Kolben-g Lt X
ﬁ..\ AN ) N\ (mm)
L e e————— 12 14 | 10.5
I ||T[ i WG] < ] OIS 7
u[ 3 Q @@]‘ 16 155 | 12
\E' | i i 20 185 | 14
1 || | 1
x| 1™ 1 25 225 | 17.5
L1 | Li+Hub 32 28.5 | 23.5
- A1+2 {Hus) i
Mit eingebauter Steckverbindung/o32
2-06
fdAussen-ra Anschiuss-
schlauch)
@
60.5 | = Die Abmessungen von Kolben-g 32, 5 Hub mit
eingebauter Steckverbindung sind gleich wie bei 10 Hub.
Standard (mm)
Kolben-g Hubbereich
(mm) (mm) A|lB|C|D|E|F|G H | J |KI|K2|L|M|N B Q Th9 W| z
12 5 bis 30 372|302 6 | 6 | 25| 10| 1.5 M3 32| - |52| 5 |35|1565(3.5 M5 15| 15 90| - | —
16 5 bis 30 38|31 |8 |8 |29|10 (1.5 M4 38| -] 6|6 |35|20(|35 M5 15| 20 9050 | — | —
20 5 bis 50 43134 | 7 | 10]36 |95]| 2 M5 47 | — | 8 | 8 |45|255|5.5 M5 175| 13 30s| — | —
25 5 bis 50 47 |37 (12 |12 |40 |11 | 2 M6 52| — | 10| 10| 5 |28 |55 M5 19 | 15 30| — | =
5 M5
32 - 535|395| 13 | 16 | 45 [125| 2 M8 60 (45|14 (14| 7 |34 |55 215 21 3.0 | 495 14
10 bis 50 1/8
= Siehe S. 2.3-18 fur Kolbenstangenmutter
und optionale Befestigungselemente.
2.3-78

O
A



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CD 02 K W

ﬁ12 biS ﬁ32 Mit Signalgeber

Standard (Durchgangsbohrung)/CDQ2KWB

012, 16 020, 025
8.5 3.5 9 15 7
© — -
=y ] 2
012 bis 025 L7 R
R Pt R L —————— e
kleinster zulassiger Biegera-
2.H Gewindstiefe dius des Anschlusskabels 10
| (auch gegen-  2-eN durchgehend Signalgeber
S | uberliegende A
> |Seite) F,
- : 2P
raa) E {(Anschlussgrisse)
ol 2 P 4 Ao
\@{ 5 © s 3l
\
Kolbenstange 5 = Y 2 Schilisselweite K2
Querschnitt . (LN L
-t
B+Hub L+Hub
A+2 (Hub) |
232 032
58 s
HE= g
[[1,*[ .{‘7727—;_ 7 7T A Kolbenstangen-
b 2 Aussengewinde (mm)
2.p 2-H Gewindetiefe ~
/(Cuftanschiuss) {auich Sefte gegenaber) Kolben-z |, | ¢ Hi
- /f b r =U_ /o (mm)
/ " / /durchgehend 12 65.4 9 M5
& “?\-L{@_ai / : 16 72 | 10 M6
AN, == —— 20 | 83 | 12 M8
N = o , y i EICL[
o9 E i HHO—=©06 9 IR 25 | 92 | 15 | Mi0X125
= | kleinster zuléssiger "I ==, |
i \ schitsset- Ansehigskepeist0 /£ 1€ 32 1065 205 | Mi4X15
Kolbenstange | Ve Ka: et ]
Querschnitt |l o SRR Signaigeber /| Koben-o | | [
[ B+Hub (mm)
L A+2({Hub) | A— 12 14 10.5
Kolbenstangenmutter Kolbenstangenmutter 16 15.5 12
TN — . \\ 20 18.5 14
Kolb N S 25 225 | 17.5
olbenstangen- “m—\.
Aussengewinde EWH Qj} i é_ H 32 28.5 | 235
¢
(of | Cs '
X X \ Signalgeber
L1 L1+Hub D-ASIFS
A1+2(Hub)
Mit eingebauter Steckverbindung/e2
Obige Signalgeber: D-A73/A80.
Siehe S. 2.3-76 firr Signalgeber
Einbaulage und Einbauhéhe.
59
Standard mm)
Kolben-g Hubbereich
(mm) (mm) A(B|C|D|E|F |G H | Ki|K2| L|{M|N p Q| S Th9 ul|lvVv|Zz
12 5 bis 30 44413741 6 | 6 | 32|105[1.5 M3 —|—|52| 5 |35|22 |35 M5 155 | 35.5 15_0%52 195 | 25 | —
16 5 bis 30 48141 8 | 8 |38 |10|1.5 M4 —|—| 6|6 [35/28|35 M5 15 | 415 20_0%52 25|29 | —
20 5 bis 50 55|46 7 [10]47|105] 2| M5 |—|—[8]8|45[36(55] M5 [185| 48 | 13_o0,[245] 36 | —
25 5 bis 50 57 |47 |12 |12 |52 |11 | 2 M6 —|—|10|10| 5 |40 |55 M5 19 | 535 15_0?052 275 | 40 | —
32 5 bis 50 635(495| 13|16 | 45 |125| 2 M8 60 (45|14 |14 | 7 |34 |55 118 215 | 585 | 21 _0%52 35| — |14
+Siehe S. 2.3-18 flr Detailinformationen zur Kolbenstan-
genmutter und zu den optionalen Befestigungselementen.
P 2.3-79
< SNC

v
R
MU




Serie CQ2KW/CDQ2KW
g40 biS 663 Mit Signalgeber

(Wenn kein Signalgeber montiert ist, beachten Sie bitte die Tabelle mit
den Abmessungen, da die “A’- und “B”-Abmessungen variieren.)

Gewindebohrungen beidseitig: CQ2KWA/CDQ2KWA

Standard (Durchgangsbohrung)/CQ2KWB, CDQ2KWB

O1
Gewin de’,

Gewindebohrungen

beidseitg (mm)
~ Kolben-g o1 R
(mm)
40 M6 10
50 M8 14
63 M0 | 18

2-H Gewindetiefe C
/(auch Seite gegeniiber)

/!

Q2P _Q_ . =Uu / durchgehend
[ILuftanschluss) / /800 Senkung
/ vy
— 2Schlisselweite K2 &7 3 -
L : FE—— e : |
= B/ || = 2 o T <l
G lo o a4 dron@) T
— 1T kleinster zuléssiger /| )
I Biegeradius des /| @ — AT
Kg:jbeerrs‘z:fnr:tgte | | All'lsgchlusskabels 10/ / 1= T _?O —
1 2 ||_ . I.’f |
E0 BeHwb | LsHub ] o | E__ ||
A+2(Hub) _ A | 5
Kolbenstangen-Aussengewinde
Kolbenstangen- Kolbenstangen-
mutter mutter
2:H1 \
‘-\. \_\ Y
Ny — —
O | il o O dr
| I
S
o/ Signalgeber C C
D-A7/AB X X
L1 L1+Hub
A1-2(Hub) i
Kolbenstangen-Aussengewinde (mm)
Kolb Steckver- | ohne
OIbeN-g| hindung |Signalgeber| C1 H1 L1 | X
sy A1 A1
40 97 107 |20.5| M14X15 | 285|235
50 107.5 117.5 | 26 | M18X15 | 33.5[28.5
63 109 119 26 | M18X15 (335|285
@63 Gehaduseform
Mit eingebauter Steckverbindung o .
Mit eingebauter Steckverbindung (mm)
2-P4
Kolben-g
A =t
;"Ignﬁggﬁ?usﬂss:hlauch} (mm) Z . Y O
! 40 13 6 |40.5]|66.5
: _ 50 16 8 50 82
N o p— Sl —es 116 s 5551 o
Obige Signalgeber: D-A73/A80.
Siehe S. 2.3-76 fir Signalgeber
Einbaulage und Einbauhdhe.
Standard (mm)
. ohne mit
Kolben-o | Hubereich signalgeber|Signaigeberl ¢ | D | E | H | 1 |J |Ki|K2|L|M|N| O P |Q|s| Te |u|z
(mm) (mm) AlBlAalB
40 5 bis 50 54|40 |64 |50 | 13 | 16 | 52 M8 69| 5 |14 |14 | 7 | 40|55 9Tiefe7 1/8 14 | 66 28_8,052 35| 14
50 10 bis 50 |56.5|40.5(66.5|505| 15 | 20 | 64 M10 86| 7 |18 |17 | 8 | 50 | 6.6 |11 Tiefe 8 1/4 14 | 80 35—8.062 41| 19
63 10 bis 50 58 |42 |68 |52 | 15|20 | 77 M10 |103| 7 |18 |17 | 8 | 60| 9 |14Tiele 105 1/4 155 93 35_8_062 475] 19
«Siehe S. 2.3-18 fir Detailinformationen zur Kolbenstan-
genmutter und zu den optionalen Befestigungselementen.
2.3-80
ZS\VC



Kompaktzylinder/verdrehgesichert: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CD 02 K W

240 bis 063

Fuss/CQ2KWL, CDQ2KWL

Kolbenstangen- T t Kolbenstangenmutter
mutter g S —— R—
I i
I 1 P
[ L
| i
I|_ u ' ' L1+Hub :
[ - Al+2(Hup) — 1
L B L+Hub
: Sl .__|I_—_.
| — Kolbenstangen-Ausssengewinde (mm)
e T = Kolb ohne mit
= % Olbén-6|gjgnalgeber|Signalgeber L1
¥ M {imi) A1 A1
_——‘___r_,_" j | 40 117 127 38.5
Kopf- |[_ 50 127.5 137.5 43.5
schraube Yl X|[LG 63 129 139 43.5
LS
__ As2(Hub)
Fuss (mm)
Kolben-g Hubbereich | ohne Signalgeber | mit Signalgeber Llwlwelwmlerlxlwlwzl x|y
(mm) (mm) A|B|LS|A|B|LS
40 5 bis 50 74140 | 24 |84 | 50| 34|17 |66| 4 |33 |3.2|64|68|78|112] 7
50 10 bis 50 [76.5(40.5|17.5|86.5|505(27.5( 18 | 9 | 5 [ 39 |3.2| 79|78 |95 [147| 8
63 10bis50 |78 |42 |16 |88 |52 |26 |18 |11 | 5 |46 |3.2|95|915/113]162| 8
Flansch/CQ2KWF, CDQ2KWL
Kolbenstangen- t t Kolbenstangenmutter
mufter 7 — I N
AY
7 )
——— | 1 - i —
Y | ] Kolbenstangen Aussengewmde (mm) ————
- "/ ohne mit
& Kolben-o |5jgnalgeber|Signalgeber 3 L
f (i) A1 A1
L | L L2eHub | 40 107 117 38.5 28.5
Al+ (b} — 50 117.5 127.5 435 335
63 119 129 43.5 33.5
o e o
;:;
¥
i
ET
L1 B L2+Hub
A1+2 (Hub) ] i
obige Signalgeber: D-A73/A80 Siehe S. 2.3-76 fir Signalgeber
Einbaulage und Einbauhdhe.
Flansch (mm)
. ohne mit
Kolben-g Hubbereich |signalgeber|Signalgeber| Fp | FT | Fv [ Ex | FZ | L1 | L2 | M
(mm) (mm)
A|B|A|B
40 5 bis 50 64 |40 | 74 |50 |55| 8 |54 |62 |72 |17 | 7 | 40
50 10 bis 50 [66.5(40.5|765|505|6.6| 9 |67 | 76 |89 | 18 | 8 | 50
63 10bis50 |68 |42 |78 |52| 9 | 9 [ 80|92 |108| 18 | 8 | 60

+Siehe S. 2.3-18 fiir Detailinformationen zur Kolbenstan-
genmutter und zu den optionalen Befestigungselementen.

2.3-81

O
:



Kompaktzylinder/axialer Luftanschluss: doppeltwirkend

Serie CQP2

o012, 616, 020, 8625, 832, 640, 850, 663, 980, 6100

Bestellschlussel

Standard

mit Magnetring

axialer Luftanschluss

Tz32 bis 6100 mit E (Parallelgewinde)

CQP2B| |50—30

I I N

s

E
|
E A73

1OHO

cbapP2 B[ |[50}H30

l Signalgebermodell

ohne Signalgeber

*Wahlen Sie aus untenstehender Tabelle
ein geeignetes Signalgebermodell aus.

Gehéauseoption

Montage

Standard (Kolbenstangen-Innengewinde)

Funktionsweise c

B  |Durchgangsbohrung

mit elastischen Dampfscheiben @)

D | doppeltwirkend M

Kolbenstangen-Aussengewinde

Ausfiihrung * lich. CM

Druckluftzylinder ¢ Zylinderhub (mm)

H Niederdruckhydraulikzylinder () Siehe S. 2.3-83 fiir Standardhub-

*Kombination der Gehauseoptionen ist mog-

Anm. 2) Fur den Niederdruckhydraulikzylinder
sind keine elastischen Dampfscheiben

erhéltlich.
Anm. 1) Niederdruckhydraulikzylinder: Tabelle.
Kolben-g: 820 bis 6100 -
Diese Signalgeber haben sich geandert.
Kontaktieren sie SMC oder www.smeworld.com
FON=MON FONV=M9NV
FOP=M9P FOPV=M9PV
Kolben-o . FOB=M9B  FOBV=M9BV
12 12mm Verwendbare Signalgeber/siehe s.5.3-2 fiir weitere Detailinformationen zu den Signalgebern.
_16 | 16mm Aus- = Spannungsversorgung Signalgebermodell Anschlusskabel™ (m)
20 20mm . ’ Elektrischer| & | Anschluss Anwendung
—_— fuh- Sonderfunkt e 2
25 | 25mm n‘jng oneerunicon  |eingang | £ | (Ausgang) bC AC | vertikal aial | 051012 e
32| 32mm 3Draht (entspr. NPN)|  — 5V — — A76H ® ®|—|—|IC| —
%& N einge: || — [ — Jeov | A72 A2H | @ |®|—|—
50mm 2 gossene | - v | 100v A73 A73H | @ (®oj® — | —
63 63mm § Kabel | | — — ° o —|— .
BN s0omm b M| 2Drant | |5V, 12V a0V ABO ASOH | @ [@|—[—| ic |78
kel 100mm & seoer 12 v | — | A73C — |[elelee[—
e Inein 5V, 12V max 20v | ABOC — e ejo/o|C
Diagnoseanzeige (2-farbig) |eing. Kabel| Ja — | — A79W — e e —|—|—
einge- 3-Draht (NPN sV, 12V F7NV F79 ® @0 —| ¢
5 gossene 3-Draht (PNP) F7PV F7P ® 0 O —
2 - Kabel of—
B >-Draht 12v F7BV J79 [ K
= Stecker J79C — ® 060 0 —
o
P 3-Draht (NPN), F7NWV F79W ® 00| —
@ ; . 5V, 12V] Ic :
2 D_'ag?:je o) Ja [3-Draht (PNP) 24V — = F7PW_| @ [@|O|—|  |5ee™
@ anzeige (2-farbig ) —
£ ‘ einge- o-Draht 1ov F7BWV J79W ® 0O .
£ wasserfest (2-farbig) | gossene — F7BA — | @|O|—
] it Zei Kabel | — — —
in mit Zeitschalter 3-Draht (NPN) SYREY F7NT ® O G
Diagnoseausgang (2-farbig) — F79F ® (0 0O|—
Dianoseausgang mit Signal- @-Draht (NPN),
konstantaltung (2-farbig) - 7 F7LF ® 60 —|—
*Anschlusskabellange 0.5m ------.. —  (Beispiel) ABOC ~ 5m - Z (Beispiel) ABOCZ
3m e L  (Beispiel) ABOCL ohne - N (Beispiel) ABOCN
*Mit "O" gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.
2.3-82

O
:



Kolbenstangen-

Aussengewinde

Kompaktzylinder/axialer Luftanschluss: doppeltwirkend Serie CQP 2

Symbol
doppeltwirkend

A Sicherheitshinweise

- ey
1 Stellen Sie sicher, dass die Hinweise vorl
1der Inbetriebnahme gelesen werden. 1
1 Siehe S. 0-39 bis 0-46 fiir Sicherheitshin-
j weise und allgemeine Vorsichtsmass-

jhahmen und zu den in diesem Katalog
Lerwahnten Produkten,

e e m
A\ Achtung

] Sicherungsring Ein-/Ausbau \

(1 Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen eine geeig-
nete Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungs-
rings).

(2) Seien sie selbst bei Verwendung einer geeigneten
Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungsrings)
sehr vorsichtig, denn der Sicherungsring kénnte sich
von der Zange l6sen und wegspringen, wobei die
Gefahr von Verletzungen bzw. Schaden an der umlie-
genden Anlage besteht. Achten Sie nach dem Einbau
des Sicherungsrings darauf, dass er sicher in der
Ringnut liegt, bevor Sie Druckluft zufihren.

Montage/Ausbau

(D Entfernen Sie nicht die Innensechskanteinstell-

schraube auf der Kolbenstangenseite.

* Wird die Schraube bei Druckluftzufuhr in den Zylinder
entfernt, kann eine innenliegende Stahlkugel heraus-
schnellen bzw. die Druckluft abgelassen werden, was
zu Verletzungen oder Schéden an der umliegenden
Anlage fihren kann.

Modell
Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80 | 100
Montage ‘ Durchgangsbofrung (Std) @ o [ ] o [ ] o [ o o o
£ | mit Magnetring o 0o/ o o0 0o 0 0 0 o
8| Druck- |yerschraubung| M5 | M5 | M5 | M5 | G1/8 | G1/8 | G1/4 | G1/4 | 638 | Gas
5 |anschluss
§ Kolbenstangen-Aussengewinde| @ [ ] [ ) o [ ) [ ] @ o o o
e elastische Dampfscheiben| @ o [ ) [ J [ J o [ ) o [ J o
§ Montage | Durchgangsbohrung (Std) — — - [ ) [ ) [ ) [ ) [ ) (] [ ) o
;g mit Magnetring - - e o o o o o o o
LR ma] |~ | | [ e
§ Kolbenstangen-Aussengewinde| — - ®e 6 o o o o o o

Technische Daten

Ausfihrung

Druckluftzylinder (dauergeschmiert)

Niederdruckhydraulikzylinder

Medium Druckluft Turbinendl (1)
Prifdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa

Umgebungs- und Mediumstemperatur

ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

elastische Dampfscheiben

ohne

Kolbenstangengewinde

Innengewinde

Hubtoleranz +(1)-0
Montage Durchgangsbohrung
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s ‘ 5 bis 50mm/s
Minimaler Betriebsdruck
Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80
Druckluftzylinder (dauergeschmiert)| 0.07 | 0.07 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05 | 0.05
Nierdruckhydraulikzylinder| — - 0.18 | 0.18 | 0.18 | 0.10 | 0.10 | 0.10 | 0.10 | 0.10 RQ
Zulédssige kinetische Energie W)
Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80 100 MU
Standardausfiihrung | 0.022 | 0.038 | 0.055 | 0.09 | 0.15 | 0.26 | 0.46 | 0.77 | 1.36 | 2.27
mit elastischen Démpfschelben | 0.043 | 0.075 | 0.11 | 0.18 | 0.29 | 0.52 | 0.91 | 1.54 | 2.71 | 4.54
Standardhub
Druckluftzylinder (dauergeschmiert) (mm) Niederdruckhydraulikzylinder (mm)
Kolben-g Standardhub Kolben-g Standardhub
12,16 5, 10, 15, 20, 25, 30 20, 25 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35,
s 5,10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45,50
40, 45, 50 32, 40 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35,
32 40 5,10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 75, 100
’ 40, 45, 50, 75, 100 50, 63 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40,
50, 63 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 80, 100 45, 50, 75, 100
80, 100 45, 50, 75, 100

QSiehe S. 2.3-3 fur ZwischenhUbe (ausser fur Niederdruckhydraulikzylinder)
Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselemente

Kolben-g Bestell- Bemerkung Verwendbarer Sigr?algeber‘
(mm) Nr. Reed-Schalter Elektronischer Signalgeber
+ Signalgeber-Befestigungsschraube | D-A7, A80 D-F70, J79
12/16 BQ-1 | (M3X8¢) D-A73C, A80C | D-F70V, D-J79C
20/25 « Vierkantmutter D-A700H, A8OH D-F70IW, J79W
- : D-A79W D-F7CJWV, D-F7BAL
32/40 + Signalgeber-Befestigungsschraube D-F70F, D-F7NTL
(M3X 109
50/63 BQ-2 Si
+Signalgeberhalter
80/100 ! )
+ Signalgeber-Befestigungsmutter

O

SVC

*Befestigungsschrauben-Set aus rostfreien Stahl

Nachfolgend beschriebenes Befestigungsschrauben-Set aus rost-
freiem Stahl (mit Muttern) ist erhéltlich und kann entsprechend den
Umgebungsbedingungen eingesetzt werden. (Die Signalgeberhalter
sind nicht inklusive und mussen extra bestellt werden.)

BBA2: fir Modelle D-A7/A8/F7/J7

Die oben beschriebenen rostfreien Befestigungsschrauben sind ein-
gesetzt, wenn ein D-F7BAL-Signalgeber auf einem Zylinder montiert
ausgeliefert wird. Bei Auslieferung einzelner Signalgeber wird ein
BBA2-Set mitgeliefert.

2.3-83



Serie CQP2

Theoretische
Zylinderkraft | [ ——avs[ [ —F—=n (N) Gewicht ©

Kolben-g Bewegung Betriebsdruck (MPa) Kolben-o Zylinderhub (mm)
(mm) 0.3 05 0.7 (mm) 5 |10 | 15|20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 75 | 100
EIN o5 4 59 12 32|39 |46 |53|60|67|—|—|—|—|—]|—
12 [ O I I O
AUS ”» = 29 16 54 | 63 | 72|81 |90 | 98
— p = 106 20 70 | 84 | 98 | 112 | 126|140 | 154 | 168 | 182|196 | — | —
16 25 102 | 117 | 132 | 147 | 161 | 176 | 191 | 206 | 220 | 235 | — | —
AUS 60 101 141 32 149 | 173 | 199 | 222 | 246 | 270 | 295 | 319 | 343 | 367 | 487 | 607
20 EIN 71 118 165 40 204 | 258 | 280 | 310 | 336 | 362 | 388 | 414 | 440 | 467 | 602 | 737
AUS 94 157 220 50 — | 414 | 455 | 496 | 538 | 579 | 620 | 662 | 703 | 744 | 949 | 1154
o EIN 113 189 264 63 — | 584|632 | 679 | 727 | 774 | 822 | 870 | 917 | 965 | 1205 | 1445
AUS 147 245 344 80 — | 1085 | 1163 | 1242 | 1320 | 1399 | 1477 | 1556 | 1634 | 1713 | 2108 | 2503
EIN 181 302 490 100 — | 1894 | 1992 | 2001 | 2189 | 2087 | 2385 | 2483 | 2581 | 2679 | 3169 | 3659
32
AUS 241 402 563
40 EIN 817 528 739 Gewicht Option )
AUS 377 628 880 Kolben-o (mm) | 121620253240 50]63[80[100
50 EIN 495 825 1150 Kolbenstangen- [Aussengewinde| 1.5 | 3 | 6 | 12 | 26 | 27 | 53 | 53 |120|175
AUS 589 982 1370 Aussengewinde| Mutter | 1 | 2 | 4 | 8 |17 |17 | 32 | 32 | 49 |116
63 EIN 841 1400 1960 mit elastischen Dampfscheiben| 0 | 0 | -2 | -8 | -8 | =7 | -9 |-18|-31|-56
AUS 935 1560 2180 Berechnungsbeispiel: CQP2B32-20DCM
@Basisgewicht: CQP2B32-20D --+++-++sveeeueesseenseennes 2229
80 EIN 1360 2270 3170 @zusétzliches Gewicht: Kolbenstangen-Aussengewinde --«+----- 439
AUS 1510 2510 3520 mit elastischen DAmpfscheiben -+« -39
- EIN 2140 3570 5000 2629
AUS 2360 3930 5500
Befestigungsschraube fiir CQP2
‘_.-."_l—‘ Befestigungsschraube
1t =
D
Modell C D | Bef.-Schraube Modell C D | Bef.-Schraube Modell C D |Befes.-Schraube
CQP2B12-5D 25 | M3X25¢ CQP2B32-5D 30 | M5X30¢ CQP2B63-10D 50 | M8X50¢
-10D 30 X30¢ -10D 35 X35¢ -15D 55 X55¢
15D | . [ 35 X35 ¢ -15D 40 X40¢ -20D 60 X 60 ¢
20D : 40 X 40 ¢ -20D 45 X 45 ¢ -25D 65 X 65 ¢
-25D 45 X 45 ¢ -25D 50 X 50 ¢ -30D 70 X70¢
-30D 50 X 50 ¢ -30D 9 55 X55¢ 35D | 145 [ 75 X75¢
CQP2B16-5D 25 |M3X25¢ -35D 60 X 60 ¢ -40D 80 X 80¢
-10D 30 X 30 ¢ -40D 65 X 65¢ -45D 85 X85¢
-15D 5 35 X35¢ -45D 70 X70¢ -50D 90 X90¢
-20D 40 X 40 ¢ -50D 75 X75¢ -75D 125 X125¢
25D 45 X 45 ¢ 75D 110 X110 ¢ -100D 150 X 150 ¢
-30D 50 X 50 ¢ -100D 135 X135¢ CQP2B80-10D 55 | M10 X55¢
CQP2B20-5D 25 | M5X25¢ CQP2B40-5D 35 | M5X35¢ -15D 60 X 60 ¢
-10D 30 X30¢ -10D 40 X 40¢ -20D 65 X 65¢
-15D 35 X35¢ -15D 45 X 45¢ -25D 70 X70¢
-20D 40 X 40 ¢ -20D 50 X50¢ -30D 75 X75¢
25D | ;. | 45 X 45 ¢ 25D 55 X55¢ 35D | 15 [ 80 X80 ¢
-30D : 50 X 50 ¢ 30D | ;5 [ 60 X 60 ¢ -40D 85 X85¢
-35D 55 X 55 ¢ -35D : 65 X65¢ -45D 90 X 90 ¢
-40D 60 X 60 ¢ -40D 70 X70¢ -50D 95 X 95 ¢
-45D 65 X 65 ¢ -45D 75 X75¢ -75D 130 X130 ¢
-50D 70 X70¢ -50D 80 X 80¢ -100D 155 X155 ¢
CQP2B25-5D 30 | M5X30¢ -75D 115 X115¢ CQP2B100-10D 65 | M10X65¢
-10D 35 X35 ¢ -100D 140 X140 ¢ -15D 70 X70¢
-15D 40 X 40 ¢ CQP2B50-10D 45 | M6 X45¢ -20D 75 X75¢
-20D 45 X 45 ¢ -15D 50 X50¢ -25D 80 X80¢
25D | .. | 50 X 50 ¢ -20D 55 X 55 ¢ -30D 85 X 85¢
-30D : 55 X 55 ¢ -25D 60 X 60¢ -35D | 15.5 | 90 X90¢
-35D 60 X 60 ¢ -30D 65 X 65 ¢ -40D 95 X 95 ¢
-40D 65 X 65 ¢ 35D | 125 | 70 X70¢ -45D 100 X100¢
-45D 70 X70¢ -40D 75 X75¢ -50D 105 X105 ¢
-50D 75 X75¢ -45D 80 X 80¢ -75D 140 X140 ¢
-50D 85 X85¢ -100D 165 X 165 ¢
75D 120 X120 ¢
2.3-84 -100D 145 X145 ¢

S
:



Serie CDQP2

Technische Daten Signalgeber

* Siehe S.5.3-2 fur Details zu den Signalgebern.

L1

Gewicht ©)
i P oo
(mm) | 5 [10{15|20|25|30| 35|40 |45|50| 75100 -zusétzlichesGeWicht:Kolbenstangen-
12 |54162|69|75(82(8 |- |- |—-|—-|—-|—- Aussengewinde---- 43g
16 191|997 1513|131 == == =1= mit elastischen Démpfscheiben-- —3g
20 | 121135 | 147 | 161 175|188 | 201 [ 214 | 228|242 | — | — Fgen Sie das Gewichtdef
25 | 177|190 | 203 | 117 | 230 | 244 | 257 | 270 | 284 | 297 | — | 679 Signalgeber und der Befesti-
32 [ 217|242 | 266 | 290 | 315 | 339 | 363 | 387 | 412 | 436 | 557 | 814 9ungselemente hinzu.
40 | 319 | 345 | 371 | 397 | 423 | 449 | 475 | 502 | 528 | 554 | 684 | 1291 Gewicht/Signalgeberbefestigungselemente
50 | — | 546|588 | 629|670 | 712 | 753 | 794 | 836 | 877 | 1084 | 1622 Beg:“mgggtgs- Kolben-o Ge(g')cht
63 | — | 764|812 |859 | 907 | 955 | 1002 | 050 | 1038 | 1145 | 1384 | 7% “BQ-1 | 012 bis 025 | 15
80 | — | 137 | 1455 | 1534 | 1612 | 1691 | 1769 | 1848 | 1926 | 2005 | 2397 | 450 T BQ-2 | 32 bis 0100 | 1.5
100 | — | 2096 | 2394 | 2492 | 2590 | 2688 | 2786 | 2884 | 2982 | 3080 | 3570 Siehe S. 5.3-75 fur Gewichte der Signal-
Gewichte Optionen (@) geber.
Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32
Kolb - | Aussen- . - . .
oo govinde | 16| 8 | 6 | 12| 26 Mindesthublinge fiir Signalgebermontage (mm)
Muter | 1 | 2 | 4 | 8 | 17 D-A70 D-A70H D-F7O0W
mit elastischen Dampfscheiben | 0 -1 -2 -3 -3 Anzahl D-F700V | D-A80 D-A80H D-J79W
Signalgeber | D-J79C | D-A73c |[D-F7TOWV | pp7 | D-A79W | p.F7par | D-F7LF
Kolben-g (mm) 40 50 63 80 100 D-A80C D-J79 D-F79F
Kolbenstangen- A;‘:ﬁ:ge 27 53 53 120 175 1 5 5 10 15 15 20 25
g T 2 5 10 15 15 20 20 25
mit elastischen Dampfscheiben | —7 9 _18 _31 _56 Anm.) Siehe S. 5.3-2 (CQ2 doppeltwirkend) fiir technische Daten zu den Signalgebern.
CcuJ
Konstruktion L
CuU
@®HBEO®ORE® @ D@ cos
PROOOBE /w/h]@ cQas
[/ /] |
: J MU

A-A Schnitt (Anschluss zylinderkopfseitig)

\M

; Sltnaljg@r

B-B Schnitt (Anschluss zylinderdeckelseitig)

Stiickliste Ersatzteile: Dichtungs-Sets
Pos. Bezeichnung Matgr_ial Bemerkung Kolben-g Set-Nr. Bemnerkung
(1 | Zylindergehduse Aluminium hart eloxiert (mm) Druckluftzylinder (dauergeschmiert)| Niederdruckhydraulikzylinder
@ | Kolben Aluminium chromatiert 12 CQ2B12-PS —
@ | Kolbenstange rostfreier Stahl . 212 bis 925 16 CQ2B16-PS —
Stahl 032 bis 8100, hart verchromt 20 CQ2B20-PS CQ2BH20-PS ) «
@ | zylnderdeckel | Uminumlegiening | 012 bis 040, eloxiert 25 CQ2B25-PS CQ2BH25-PS ;‘2 f:ltk‘:l“g::
Aluminiumguss 250 bis 9100, chromatiert, beschichtet 32 CQ2B32-PS CQ2BH32-PS :
(® | Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet 40 CQ2B40-PS CQ2BH40-PS 1, @ und @.
(® | Kolbenstangenfilhrung| Verbundlagermetall | nur ab @50 oder l&nger 50 CQ2B50-PS CQ2BH50-PS
(@ | Magnet — 63 CQ2B63-PS CQ2BH63-PS
® | Stahlkugel Lagerstahl 80 CQ2B80-PS CQ2BH80-PS
@ | Innensechskanteinstelischraube|  Stahllegierung verzinkt u. chromatiert 100 CQ2B100-PS CQ2BH100-PS
Kolbendichtung NBR * Ein Dichtungs-Set enthlt die Artikel Pos. (0, @) und (2 und kann unter der Bestell-Nr., die
@ Dichtung/Abstreifer NBR der jeweiligen Kolbengrésse enrspricht, bestellt werden.
@ | Dichtung NBR

O

2.3-85



Serie CQP2

Konstruktion

®

©®

®

A-A Schnitt
(Anschluss zylinderkopfseitig)

B-B Schnitt
(Anschluss zylinderdeckelseitig)

a

Kolbenstangen-Aussen-o

Mit elastischer Démpfé.cheibe

Stiickliste Ersatzteile: Dichtungs-Sets
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Kolben-g Set-Nr.
@ | Zylindergehéuse Aluminium hart eloxiert (mm) Druckifayinder (davergeschmie) Niederdruckhydraulizyinder| e Merkung
@ | Kolben * Aluminium chromatiert 12 CQ2B12-PS —
rostfreier Stahl 212 bis 825 16 CQ2B16-PS — i 5
@ | Kolbenstange * Stahl 032 bis 0100, hart verchromt 20 CQ2B20-PS CQ2BH20-PS 5;2 iﬁf@??ﬁg
] Aluminiumlegierung 212 bis @40, eloxiert 25 CQ2B25-PS CQ2BH25-PS {2, 43 und (.
@ | Zylinderdeckel Aluminiumguss | 050 bis 0100, chromatier, beschichtet 32 CQ2B32-PS CQ2BH32-PS
(® | Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet 40 CQ2B40-PS CQ2BH40-PS
® | Kolbenstangenfihrung| Verbundlagermetall | nur ab @50 oder langer 50 CQ2B50-PS CQ2BH50-PS
(7) | Kolbenstangenmutter Stahl vernickelt 63 CQ2B63-PS CQ2BH63-PS
Dampfscheibe A Urethan 80 CQ2B80-PS CQ2BH80-PS
(© | Déampfscheibe B Urethan 100 CQ2B100-PS CQ2BH100-PS
Stahlkugel Lagerstahl #Ein Set enthélt die Artikel Pos. (2, @ und @ und kann unter der Bestell-Nr., die der jeweili-
@) | Innensechskanteinstellschraube Stahl verzinkt u. chromatiert gen Kolbengrésse entspricht, bestellt werden.
(2 | Kolbendichtung NBR
(3 | Dichtung/Abstreifer NBR
Dichtung NBR

*Bei der Ausfliihrung mit Kolben-g12 und elastischen Dampfscheiben sind Kolben und Kolben-

stange kombiniert (rostfreier Stahl).

Kupferfrei

20— caP2B | Kolben-g < Hub |D

I(upferfreie Serien l—‘ 012, 016, 020, 025, 032,
240, 050, 263, 0680, 5100

Um den Einfluss von Kupfer- oder Halogenionen wéhrend
des Herstellungsprozesses von Kathodenstrahlréhren aus-
zuschalten, werden dabei keine Bestandteile verwendet, die
Kupfer- oder Fluormaterialien enthalten.

2.3-86

O

Technische Daten

Funktionsweise doppeltwirkend

Kolben-g 012, 916, 620, 025, 032, 640, 050, 063, 680, 0100
Prafdruck 1.5MPa

max. Betriebsdruck 1.0MPa

elastische Dampfscheiben ohne

Leitungsanschluss Verschraubung

Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s
Montage Durchgangsbohrung
Signalgeber montierbar




Kompaktzylinder/axialer Luftanschluss: doppeltwirkend Serie CQP2

Befestigungsschraube fiir CDQP2 mit Signalgeber

_ Befestigungsschraube
3 ]— gung

BE==|
D =
Modell C D | Bef.-Schraube Modell C D [ Bef.-Schraube Modell C D [Befes.-Schraube
CDQP2B12-5D 35 M3 X35¢ CDQP2B32-5D 40 M5 X 40¢ CDQP2B63-10D 60 M8 X 60 ¢
-10D 40 X40¢ -10D 45 X45¢ -15D 65 X65¢
-15D 55 45 X45¢ -15D 50 X50¢ -20D 70 X70¢
-20D . 50 X50¢ -20D 55 X55¢ -25D 75 X75¢
-25D 55 X55¢ -25D 60 X60¢ -30D 80 X80¢
-30D 60 X 60¢ -30D 9 65 X 65¢ -35D 145 85 X85¢
CDQP2B16-5D 40 M3 X40¢ -35D 70 X70¢ -40D . 90 X90¢
-10D 45 X45¢ -40D 75 X75¢ -45D 95 X95¢
-15D 8 50 X50¢ -45D 80 X80¢ -50D 100 X100 ¢
-20D 55 X55¢ -50D 85 X85¢ -75D 125 X125¢
-25D 60 X60¢ -75D 110 X110¢ -100D 150 X150 ¢
-30D 65 X 65¢ -100D 135 X135¢ CDQP2B80-10D 65 | M10 X 65 ¢
CDQP2B20-5D 40 M5 X 40¢ CDQP2B40-5D 45 M5 X 45¢ -15D 70 X70¢
-10D 45 X45¢ -10D 50 X50¢ -20D 75 X75¢
-15D 50 X50¢ -15D 55 X55¢ -25D 80 X80¢
-20D 55 X55¢ -20D 60 X 60¢ -30D 85 X85¢
25D | 0. [ 60 X60¢ -25D 65 X 65 ¢ -35D 15 90 X 90 ¢
-30D : 65 X 65¢ -30D 75 70 X70¢ -40D 95 X95¢
-35D 70 X70¢ -35D : 75 X75¢ -45D 00 X100 ¢
-40D 75 X75¢ -40D 80 X80¢ -50D 05 X105 ¢
-45D 80 X 80¢ -45D 85 X85¢ -75D 30 X130 ¢
-50D 85 X85¢ -50D 90 X90¢ -100D 55 X155 ¢
CDQP2B25-5D 40 M5 X40¢ -75D 115 X115¢ CDQP2B100-10D 75 M10 X 75 ¢
-10D 45 X45¢ -100D 140 X140¢ -15D 80 X80¢
-15D 50 X50¢ CDQP2B50-10D 55 M6 X 55 ¢ -20D 85 X85¢
-20D 55 X55¢ -15D 60 X60¢ -25D 90 X90¢
-25D 95 60 X 60¢ -20D 65 X 65¢ -30D 95 X95¢
-30D : 65 X65¢ -25D 70 X70¢ -35D 15.5 100 X100 ¢
-35D 70 X70¢ -30D 75 X75¢ -40D 105 X105 ¢
-40D 75 X75¢ -35D 12.5 80 X80¢ -45D 110 X110¢
-45D 80 X 80¢ -40D 85 X85¢ -50D 115 X115¢ CUJ
-50D 85 X85¢ -45D 90 X90¢ -75D 140 X140¢
-50D 95 X95¢ -100D 165 X165 ¢
-75D 120 X120¢
-100D 145 X 145¢

Signalgeber Einbaulage (am Hubende) und Einbauhdhe

D-A70] D-A700H D-F70O0W D-A73C D-A79W
D-A80 D-A80H D-J79W D-A80C D-F70WV
D-F70 D-F700F D-J79C D-F700V
D-J79  D-F7NT
D-F7BA

212 bis 925

232 bis 100

Signalgeber Einbaulage Signalgeber Einbauhohe (mm)
D-A7CIH/A80H g-gg‘;}- D-A70IH/D-A8OH
D-A70] |D-A73C/AS0C - D-A70 | D-F7/D-J79/D-F7TOW | D-A73C |D-F701V
Kolben-g D-A79W | D-F7CF : g
(mm) | D-A8O0  [DAIIDIGFIY D-J79W D-A80 | D-J7OWD-F7BAL | D-A80C |D-F7rwy| D-79C | D-ATSW
J79C D-F700WV D-F70F/D-F7NTL
A B A B A B A B V] U U U U U
12 45 | 55 5 6 2 3 9 10 19.5 20.5 26.5 23 26 22
16 75 5 8 55 | 5 25 | 12 | 95 225 23.5 20.5 26 29 25
20 7.5 6.5 8 7 5 4 12 11 245 255 315 28 31 27
25 7.5 7 8 7.5 5 4.5 12 115 275 28.5 345 31 34 30
32 9 6 9.5 6.5 6.5 35 | 1835 | 105 31.5 325 38.5 35 38 34
40 13 8.5 | 13.5 9 10.5 6 17.5 13 35 36 42 38.5 415 37.5
50 11 115 | 115 12 8.5 9 15.5 16 41 42 48 445 47.5 43.5
63 13.5 | 145 14 15 11 12 18 19 475 48.5 54.5 51 54 50
80 175 | 18 18 | 185 | 15 | 155 | 22 | 225 57.5 58.5 64.5 61 64 60
100 21 24 215|245 | 185 | 21.5 | 25,5 | 28.5 67.5 68.5 74.5 71 74 70
2.3-87

O
3



Serie CQP2

Q12 biS Q-l OO Ohne Signalgeber

212 bis 925

H Gewindetiefe C

2-aN durchgehend /, O |
2X2-60 (] N
Senkung | - | L B+Hub g
E J 2-M5 A+Hub \ Verschlussschraube
B - (Anschlussgrosse)
Kolbenstangen-
Kol n n n- Kolbenstangenmutter * >
olbenstange e Aussengewinde  (mm)
Aussengewinde . |
] Kolben-g
X Ci1| X Hi L1
T (mm)
H‘ ’ﬁfﬁ 12 |9 [w05] M5 [14
SN 16 |10 12 M6  [155
| c;_,'. 20 |12]14 M8 [185
x | 25 |15 [17.5] M10X1.25 | 225
-‘—L-'—c-t
Standard (mm)
Kolben-o Hubbereich
) ) A|B|C|D|E|E1|E2|F H Il | K| L|[M|N (o) W
12 5 bis 30 205/ 17| 6 | 6 [ 23|13 | 14 | 14 M3 32| 5 | 35|22 |35]|65Tiefed5 | o7
16 5 bis 30 22 |185| 8 | 8 |26 |15 | 17 | 17 M4 38| 6 | 35|28 |35 |65Tiefed5| 32
20 5 bis 50 24 (195 7 |10 |30 |17 [ 19| 21 M5 47 | 8 | 45|36 |55 | 9Tiefe7 | 36
25 5 bis 50 275|225| 12 | 12 | 33 |195] 22 | 24 M6 52 | 10| 5 | 40 |55 | 9Tiefe7 |415
4-gN durchgehend - Z 2-P H Gewindetiefe C
2 X 4-80 Senkung / (Luftanschluss) Stopfen
2032 bis 2100 -
£ ol 5
Ews g Y —— — —
i -
OO
i (B}
LT
== | L __B+Hub LK,
.I I ‘ la A+Hub -
-~ E Kolbenstangenmutter*
g Kolbenstangen-
:olbenstangeé\- Aussengewinde (mm)
ussengewinde 4, ~
g .t} Kolben-g cil x Hi Ly
(mm)
32 [205/235|M14 X 1.5[285
1 [ T 40 205|235 |M14 X 1.5(285
50 |2 |285|M18X1.5[335
1 63 | 2 |285|M18 X 1.5[335
x 80 [325/355|M22X1.5[435
L 100  [325(355| M26 X 1.5 435
Standard (mm)
Kolben-g(mm) | Hubbereich(mm)| A | B [ C | D | E | F H I |J|K|L|M|[N o} P Q|w| z
5 bis 50 30 | 23 )
32 75.100 20 3313|1645 |17 M8 60 [105| 14 | 7 | 34 |5.5| 9 Tiefe 7 G1/8 8 |555| 30
5 bis 50 365|295 )
40 75.100 2653051 13| 16 52| 17 M8 69 |10 | 14 | 7 | 40 |5.5| 9 Tiefe 7 G1/8 8 | 62|30
10 bis 50 38.5 | 305 )
50 75.100 485 405 1520 [ 64|22 M10 86|13 |17 | 8 |50 |6.6| 11 Tiefe 8 G1/4 10 | 77 | 39
10 bis 50 44 | 36 )
63 75.100 54 (4] 15|20 (77|22 M10 [103| 13 |17 | 8 | 60 | 9 [14Tiefe 10.5| G1/4 10 [ 90 | 39
10 bis 50 535 | 435 )
80 75.100 635535 21|25 (98|26 M16 [132| 16 |22 | 10 | 77 | 11 |[175Tiefe135| G3/8  |125|114| 48
10 bis 50 65 | 53 )
100 75.100 =5 [ 63 | 27 |30 |117] 26 M20 [156(17.5| 27 | 12 | 94 | 11 |[175Tiefe135| G3/8  |125|1345| 48

g

2.3-88

O
:

Anm.)Die Abmessungen mit elastischen Dampfscheiben entsprechen den oben dargestellten.
# Siehe S. 2.3-18 fir Detailinformationen zu der Kolbenstangenmutter und zu den optionalen Befestigungselementen.



Kompaktzylinder/axialer Luftanschluss: doppeltwirkend Serie CDQP2

Q12 biS g-l OO Mit Signalgeber

o212 bis 925

H Gewindetiefe C

11 kleinster zulassiger Biegeradius
des Anschlusskabels 10

Signalgeber

B W
ol |
| %I |
o |
29Ngiﬂ§nhd ::EE: I | |_l_ ) ./
zs:nﬁ;,ig | L._ F__,_| N :r L B+Hub I LE-: '\_Ve_rschlussschraube
| E | 2-M5 [N A+Hub -
(Anschlussgrosse)
Kolbenstangen- Kolbenstangenmutter * KOIbenStangen-
Aussengewinde |, |/ Aussengewinde (mm)
m Obige Signalgeber: D-A80. T,_z'_‘ Kolben-o C1| X H1 L1
Siehe S. 2.3-76 fiir Signalgeber Al (mm)
Einbaulage und Einbauhohe. '[E E[ﬁi_ T 12 9 |105 M5 14
'(T:_” 16 10|12 M6 15.5
x | 20 12114 M8 18.5
k? 25 |15 |175] M10X1.25 [225
Standard - (mm)
il Hubbereich | o | B | ¢ | D |E |E1|E2| F H K|L|M|N o) s|ulw
(mm) (mm)
12 5 bis 30 315/ 28 | 6 6 |23 |13 |14 | 14 M3 5 | 35|22 |3.5|65Tiefe35|325|195| 27
16 5 bis 30 34 [305]| 8 8 |26 |15 |17 | 17 M4 6 | 35| 28 |3.5|65Tiefe3.5|375|225| 32
20 5 bis 50 36 (315 7 |10 |30 |17 [ 19 | 21 M5 8 |45| 36 |55| 9Tiefe7 |415|245]| 36
25 5 bis 50 375]325] 12 | 12 | 33 |19.5| 22 | 24 M6 10 | 5 | 40 | 55| 9Tiefe7 | 47 [ 275|415
Anm.)Die Abmessungen mit elastischen Dampfscheiben entsprechen den oben dargestellten.
032 bis 6100
4-aN durchgehend z 2-P H Gewindetiefe C K Verschluss-
2X 400 -\ |-_-. schraube
Senkung y |
I'-I.I.| .
- T
2 =———= 0
3
7
| % Signalgeber / ,lE a
L. BeHub = kleinster zulassiger Biegeradius _/r (AN
- Eoiu des Anschlusskabels 10 2
Kolbenstangen- il&t:enstmmuﬂer : Kolbenstangen-
Aussengewinde Aussengewinde (mm)
NEIPITE o | 5% Hi L1
(mm)
m gbigeg’i%”;"g‘;bf?“g"*af- X 32 [205]235| M14X1.5]285
iehe S. 2.3-76 flir Signalgeber
Einbaulage und Einbauhdhe. - T 40 12051285/ MI4 X 15265
50 26 |285|M18 X 1.5[335
63 26 [285|M18X 1.5[335
80 325[355| M22 X 1.5 435
100 |325)355| M26 X 1.5 (435
Standard (mm)
reloaine Hubbereich | o | g | c|D|E|F H I|J|[K|L|M|N o P Q|s|u|lw|z
(mm) (mm)
32 5 bis 100 40 |33 |13 |16 | 45 | 17 M8 60 [105[ 14| 7 |34 |55| 9Tiefe7 G1/8 8 |645|315|555| 30
40 5 bis 100 46.51395| 13 | 16 | 52 | 17 M8 69 |10 |14 | 7 |40 [5.5]| 9Tiefe7 G1/8 8 |71 |35 |62 |30
50 10 bis 100 48.5|405| 15 | 20 | 64 | 22 M10 86| 13|17 | 8 |50 |6.6| 11 Tiefe 8 G1/4 10 | 86 | 41 | 77 | 39
63 10 bis 100 54 146 | 15|20 | 77 | 22 M10 103| 13 [ 17| 8 | 60 | 9 |14Tiefe 10.5 G1/4 10 | 99 |475] 90 | 39
80 10 bis 100 63.5|535| 21 | 25 | 98 | 26 M16 132| 16 | 22 | 10 | 77 | 11 |175Tiefe 135 G3/8 1251225 | 575|114 | 48
100 10 bis 100 75163 |27 | 30 |117] 26 M20 156 |17.5| 27 | 12 | 94 | 11 [17.5Tiefe 135 G3/8 12.5 | 1435 | 67.5 [ 1345 | 48
Anm.)Die Abmessungen mit elastischen Dampfscheiben entsprechen den oben dargestellten.
2.3-89

O
:



Kompaktzylinder/axialer Luftanschluss: einfachwirkend

Serie CQP2

o012, 916, 020, 925, 932, 840, 650

Bestellschlussel

cQpP2 B [50H10]T

I I T T 11

(o4 cDQP2 B [50H10][T

mit Magnetring

D—/A73

Signalgebermodell

ohne Signalgeber

axialer Leitungsanschluss

*Wahlen Sie aus untenstehender Tabelle
Montage o ein geeignetes Signalgebermodell aus.

B |Durchgangsbohrung

® Gehéauseoptionen

Kolben-g ® __ | standard .
12 12mm ® Funktionsweise (Kolbenstangen-Innengewinde)
16 | 16mm S | einfachwirkend/Federkraft eingefahren M Kolbenstangen-Aussengewinde
20 20mm T [|einfachwirkend/Federkraft ausgefahren
25 25mm

BN S2mm ® Zylinderhub (mm)

BN 40mm Siehe S. 2.3-91 fir Standardhub-Tabelle.
50 50mm

Verwendbare Slgnalgeber/slehe S$.5.3-2 fir weitere Detailinformationen zu den Signalgebern.

Aus- E Spannungsversorgung Signalgebermodell Anschlusskabel (m) *
fiih- Sonderfunktion Elektrischer g Anschluss Anwendung
Eingang | & | (Ausgang) DC AC vertikal axial 05 | 8|8 e
rung 3 =) |O]@|N)
ey — | sv | — — A76H | o |@[—[—[ic | —
einge- — — | 200V A72 A72H o (0 —|—
£ gossene | 42 v | 100y A3 A73H | @ |e|e[—| —
§ Kabel N — — o 0o —|— )
3 e 2-Drat | | 8012V naxiooy]  ABO ASOH | @ |@|—|—| ic |Foes
& Steck |Ja | 12v | — A73C — o o600 —
1e0ker ein 5V, 12V |max. 24V ABOC — o ejo]e| c
Diagnoseanzeige (2-farbig) [eing. Kabel| Ja — — A79W — ® @ —|—| —
einge- 3-Draht (NPN) 1V F7NV F79 ® (@ O|— I
gossene 3-Draht (PNP) F7PV F7P ® (0|O|—
@ Kabel F7BV 7 -
S 2-Draht 12V i LAIL 2L —
& Stecker J79C — (L IL K]
g 3-Draht (NPN) F7NWV F79W ® (@0 O|—
o Diagnoseanzeige 5V, 12v IC .
° (2-farbig) Ja [3Drant (PNP)| - 54y — — F7PW ® (00— Relais,
5 _ F7BWV Jiow | e |e|o|— SPS
g ool (2-farbi einge- 2-Draht 12v F7BA “lelol— -
s wasserfest (2-farbig) gosene
S mit Zeitschalter Kabel 3-Draht (NPN) o1y f— F7NT — lelo]—= |C
i |Diagnoseausagang (2-farbig) ' — F79F ® (0 O —
Diagnoseausgang mit Signal- 4-Draht (NPN) . N
konstanthaltung (2-farbig) — F7LF ® (@ O
* Anschlusskabellange 0.5m.------ (Beispiel) ABOC Z (Beispiel) A8OCZ
3Meeeeees L (Beispiel) ABOCL ohne:---N (Beispiel) ABOCN

= Mit “O” gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.

2.3-90

O
:



Kompaktzylinder/axialer Luftanschluss: einfachwirkend Serie C QP 2

Ausfiihrung
Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50
5 Montage ‘Durchgangsbohrung (Stand) @ o o [ ] (] [ J ([ ]
é mit Magnetring o [ [ ([ J ([ J [ J ([
N
§ Leitungs- Verschraubung| M5 M5 M5 M5 G1/8 | G1/8 | G1/4
3] anschluss
=] Kolbenstangen-Aussengewinde| @ ([ ([ ([ J ([ J [ [

Technische Daten

Ausfliihrung Druckluftzylinder (dauergeschmiert)
Medium Druckluft
Prafdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa

ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

Umgebungs- und Mediumstemperatur
mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

elastische Dampfscheiben ohne

Kolbenstangengewinde Innengewinde
+1.0
0

Hubtoleranz

Montage Durchgangsbohrung

Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s

Minimaler Betriebsdruck (MPa)
Sinfackwicand Tt Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 CU
Federkaft eingefahren Federkaft ausgefahren einfachwirkend (Federkraft ein-/ausgefahren)|  0.25 0.25 0.18 0.18 0.17 0.15 0.13

2] -H

I I Standardhub (mm)

Kolben-g Standardhub
12
16
20
25
32
40
50 10, 20

Symbol

5,10

A Sicherheitshinweise

i Pt |

= ——————— - _ _
1 Stellen Sie sicher, dass die Hinweise vor Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselemente

jder Inbetriebnahme gelesen werden. - -
; Siehe S. 0-39 bis 0-46 fiir Sicherheitshin- Kolben-o g, ctell-Nr. Bemerkung VETIENE 7 SREERIED
weise und allgemeine Vorsichtsmass- " (mm) Reed-Schalter Elektronischer Signalgeber
|_nahmen. 1 * Signalgeber-Befestigungsschraube D-F703, J79
- EE EE EE EE EE EE O e Ew Ew Em Em 12,16 BQ-1 (M3X86) D-A70. ABO D-F700V
A Ach 20, 25 * Vierkantmutter ) ) D-J79C
chtung D-A73C, A80C D-F701W, J79W
. . P * Signalgeber-Befestigungsschraube] D-A7CJH, ASOH D-F7O0WV
] Sicherungsring Ein-/Ausbau \ 32,40 B | M3X100 D-A7OW D-F7BAL
(1 Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen eine geeig- 50 * Signalgeberhalter D-F70F
nete )Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungs- » Signalgeber-Befestigungsmutter D-F7NTL
rings).
@ Seien sie selbst bei VerV\_/endung einer_geeignete_n Q #Befestigungsschrauben-Set aus rostfreien Stahl
Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungsrings) Nachfolgend beschriebenes Befestigungsschrauben-Set aus rostfreiem Stahl (mit Muttern) ist erhéltiich und kann ent-

sehr vorsichtig, denn der Sicherungsring kénnte sich

M . A sprechend den Umgebungsbedingungen eingesetzt werden. (Die Signalgeberhalter sind nicht inklusive und missen
von der Zange Iésen und wegspringen, wobei die ’ gevung 9ung 9 ( gnalg

extra bestellt werden.)

Gefahr von Verletzungen bzw. Schaden an der umlie- BBA?: fiir Modelle D-A7/A8/F7/J7
genden Anlage besteht. Achten Sie nach dem Einbau Die oben beschriebenen rostfreien Befestigungsschrauben sind eingesetzt, wenn ein D-F7BAL-Signalgeber auf einem
des Sicherungsrings darauf, dass er sicher in der Zylinder montiert ausgeliefert wird. Bei Auslieferung einzelner Signalgeber wird ein BBA2-Set mitgeliefert.

Ringnut liegt, bevor Sie Druckluft zufiihren.

2.3-91

O
:



Serie CQP2

Theoretische Zylinderkraft (N) Gewicht (@)
Fu\::?: "l Kolben-o (mm) 0.3 Betrlebsc:)r.L;ck e 0.7 Fu;:?: ¥| Kolben-o (mm) 5 Zy1llgderhub (Tsm) 20
< 12 21 44 66 5 12 33 40 — —
= 16 45 86 126 5 16 55 64 — —
) 20 79 142 205 S 20 68 83 — —
2 25 126 224 323 i 25 103 118 — —
E 32 211 372 533 E 32 149 173 — —
3 40 338 589 84 3 40 236 262 — —
= 50 535 928 1316 = 50 — 426 — 691
s 12 14 31 48 5 12 33 40 — —
5 16 24 54 85 s 16 55 64 — —
%-’; 20 71 118 165 %"’ 20 73 87 - —
= 25 113 189 264 s 25 109 124 — —
g 32 181 302 422 g 32 160 180 — —
% 40 317 528 739 8 40 262 284 — —
= 50 495 825 1150 - 50 — 468 — 540
Siehe S. 5.6-3 fur Federkraft.
Befestigungsschrauben fiir CQP2 Gewichte Optionen ©
Kolben-o (mm) |12 [ 16 | 20 [ 25 | 32 [ 40 | 50
" Befestigungs- Kolbenstangen- Aussengewindel 15| 3 6 | 12 | 26 | 27 | 53
% schraube Aussengewinde [ putter l 1 2 4 8 | 17
Berechnungsbeispiel: CQP2B32-10SM
Basisgewicht: CQP2B32-10S ---cvvevmrreemmneenenees 1739
zusatzliches Gewicht: Kolbenstangen-Aussengewinde ------ 43g
2169
Federkraft eingefahren
Modell C D Bef.-Schraube
CQP2B12-5S 65 25 M3 X25¢
-10S 30 X30¢
CQP2B16-5S 5 25 M3 X25¢
-10S 30 X 30¢
CQP2B20-5S 75 25 M5 X 25 ¢
-10S 30 X 30¢
CQP2B25-5S o5 30 M5 X 30 ¢
-10S ) 35 X35¢
CQP2B32-5S 9 30 M5 X 30 ¢
-10S 35 X35¢
CQP2B40-5S 25 35 M5 X 35 ¢
-10S 40 X 40 ¢
CQP2B50-10S 125 45 M6 X 45 ¢
-20S 55 X 55¢
-EE Befestigungs-

schraube

.M
. —D
Federkraft ausgefahren
Modell C D Bef.-Schraube
CQP2B12-5T 65 25 M3 X 25 ¢
-10T ) 30 X 30¢
CQP2B16-5T 5 25 M3 X 25 ¢
-10T 30 X30¢
CQP2B20-5T 25 25 M5 X 25 ¢
-10T ) 30 X30¢
CQP2B25-5T o5 30 M5 X 30 ¢
-10T ) 35 X35¢
CQP2B32-5T 9 30 M5 X 30 ¢
-10T 35 X35¢
CQP2B40-5T 75 35 M5 X 35 ¢
-10T ) 40 X 40¢
CQP2B50-10T 125 45 M6 X 45 ¢
-20T ' 55 X55¢
2.3-92

O
:



Kompaktzylinder/axialer Luftanschluss: einfachwirkend Serie CQP 2

Konstruktion

Federkraft eingefahren

?) @

N

A-A-Schnitt (zylinderkopfseitig)

Federkraft ausgefahren

B @G ®ad@éG@e O M @ @
\7//f/;) /

y

///_

A-A-Schnitt (zylinderkopfseitig) B-B-Schnitt (zylinderdeckelseitig) Kolbenstangen-Aussengewinde cu
Stiickliste Ersatzteile: Dichtungs-Sets ﬁ
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Kolben-g(mm) Set-Nr. Inhalt

(D |Zylindergehduse Aluminium hart eloxiert 12 CQ2B12-PS
@*|Kolben Aluminium chromatiert 16 CQ2B16-PS
rostfreier Stahl 212 bis 925 20 CQ2B20-PS
Kolbenstange -
® o Stahl 932 bis 850, hart verchromt 25 CQ2B25-PS Ein Set enthalt die Pos. (3, (5 ———
. Aluminiumlegierung 212 bis 940, eloxiert 32 CQ2B32-PS und @6. MU
@ |2ylinderdeckel Aluminiumguss 250, chromatiert, beschichtet 40 CQ2B40-PS e —
(® |Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet 50 CQ2B50-PS
® Kq!benstangenfuhrung Verbundlagermetall _nur ab 50 _ +Ein Set enthalt die Artikel Pos. (9, G5 und @6 und kann unter der Bestell-Nr.,
(@ |Rickstellfeder Federstahl verzinkt u. chromatiert die der jeweiligen Kolbengrésse entspricht, bestellt werden.
Bronzeelement Sintermetall BC .
® |Sicherungsring Werkzeugstahl Anschlussgrésse Rc(PT)1/8, 1/4
40 | Verschlussschraube mit Ofinung Stahl Anschlussgrésse M5
() |Stahlkugel Stahl
(12 | Innensechskanteinstellschraube Stahl verzinkt u. chromatiert
13 |Kolbenstangenmutter Stahl vernickelt
Kolbendichtung NBR
(1 |Dichtung/Abstreifer NBR
@ |Dichtung NBR
* Bei der Ausfiihrung mit Federkraft ausgefahren (T) sind der Kolben und die Kolbenstan-
ge kombiniert (rostfreier Stahl).
Kupferfrei
20 — CQP2B| Kolben-s — Hub [$(M) Technische Daten
T ] Funktionsweise einfachwirkend
kupferfrei 012, 916, 020, 025, 032, Kolben-o 012, 016, 020, 925, 032, 040, 650
240, 050 Prufdruck 1.5MPa
. . . . Betriebsdruck 1.0MP
Um den Einfluss von Kupfer- oder Halogenionen wahrend max' e s fue - a
des Herstellungsprozesses von Kathodenstrahlréhren aus- elastische Dampfscheiben ohne
zuschalten, werden dabei keine Bestandteile verwendet, die Leitungsanschluss Verschraubung
Kupfer- oder Fluormaterialien enthalten. Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s
Montage Durchgangsbohrung
Signalgeber montierbar
2.3-93

O

SVC



Serie CDQP2
Technische Daten Signalgeber [[]

* Siehe S.5.3-2 fur Details zu den Signalgebern.

Mindesthubléange fiir Signalgebermontage (mm)
Py D-A70] D-A7CH D-F70O0W
Anzahl - D-A80 D-A80H D-J79W
Signalgeber | D-J79C p-A73c | D-FTEWVI b E7o D-A7TSW | p F7BAL
D-A80C D-J79 D-F79F
1 5 5 10 15 15 20
2 5 10 15 15 20 20
Anm.) Siehe S. 5.3-2 (CQ2 doppeltwirkend) firr technische Daten zu den Signalgebern.
Gewicht () Gewichte Optionen ()
( Zylinderhub (mm) Kolben- 12 | 16 | 20 | 25 | 32 | 40 | 50
Ausfih Kolben-o (mm) olben-g (mm) .
rung 5 10 15 20 Kolbenstangen- | Aussengewinde| 1.5 3 6 12 26 27 53
12 55 63 — — Aussengewinde| Mutter 1 2 4 8 | 17 | 17 | 32
- 16 92 100 — — Berechnungsbeispiel: CDQP2B32-10SM Wenn Signalgeber eingebaut werden
=59 20 121 135 _ _ * Basisgewicht: CDQP2B32-10S--------242g sollen, muss das Gewicht, das der Anzahl
L5 * zusétzliches Gewicht:Kolbenstangen- der verwendeten Signalgeber und Befes-
oD 25 178 191 — — Aussengewinde-----43g tigungselemente entspricht, hinzugezahit
ol werden.
= 32 217 242 — — 2859
40 323 | 349 | — — Gewicht/Signalgeberbefestigungselemente
50 — 558 — 641 Bestell-Nr. Kolbeng Gewicht ()
12 61 69 _ _ BQ-1 012 bis 025 1.5
16 92 100 - . BQ-2 232 bis 850 1.5
= % * Siehe S. 5.3-75 firr Gewichte der Signalgeber.
S c 20 126 140 — —
X ©
g "g 25 184 197 — —
S 3 32 228 | 253 — —
©
40 349 375 — —
50 — 600 — 683
Konstruktion
Federkraft eingefahren Federkraft ausgefahren
ROORDADOD BOORHBEOBD @D D

Anschluss-
grosse
M5 X 0.8

LY

\wr

Schnitt A-A

(Zylinderkopfanschluss)

(Zylinderdeckelanschluss)

1

Schn

itt B-B

Schnitt A-A
(Zylinderkopfanschluss)

Signalgeber

Schnitt B-B
(Zylinderdeckelanschluss)

Stiickliste Ersatzteile: Dichtungs-Sets

Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Kolben-g (mm) Set-Nr. Inhalt
(@ |Zylindergehéuse Aluminium hart eloxiert 12 CQ2B12-PS
(2 |Kolben * Aluminium chromatiert 16 CQ2B16-PS
@ |Kolbenstange * rostfreier Stahl 212 bis 825 20 CQ2B20-PS

Stahl 032 bis 850, hart verchromt 25 CQ2B25-PS Ein Set enthalt die Artikel Pos.
] Aluminiumlegierung 12 bis @40, eloxiert 32 CQ2B32-PS 19, @ und @6.

@ |Zylinderdeckel Aluminiumguss 250, chromatiert, beschichtet 40 CQ2B40-PS
(® |Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet 50 CQ2B50-PS
® |Kolbenstangentiihrung| Verbundlagermetall nur ab 850 * Ein Set enthalt die Artikel Pos. 3, 45 und @® und kann unter der Bestell-Nr.,
@ |Ruckstellfeder Federstahl verzinkt u. chromatiert die der jeweiligen Kolbengrésse entspricht, bestellt werden.
Bronzeelement Sintermetall BC .
© | Sicherungsring Werkzeugstahl Anschlussgrdsse Re(PT)1/8, 1/4
Verschlussschraube mit Offnung Stahl Anschlussgrésse M5
@) |Stahlkugel Stahl
(2 | Innensechskanteinstellschraube Stahl verzinkt u. chromatiert
@3 |Magnet —
(% |Kolbendichtung NBR
(5 | Dichtung/Abstreifer NBR
Dichtung NBR

« Bei der Ausflihrung mit Federkraft ausgefahren (T) sind der Kolben und die
Kobenstange kombiniert (rostfreier Stahl).

2.3-94

O
:



Kompaktzylinder/axialer Luftanschluss: einfachwirkend Serie CDQPZ

Befestigungschrauben fur CDQP2 mit Signalgeber

Befestigungs-

Befestigungsschraube f‘.—‘_ schraube

_E[

1<
o D
Federkraft eingefahren Federkraft ausgefahren
Modell C D Bef.-Schraube Modell C D Bef.-Schraube
CDQP2B12-5S 5.5 35 M3 X35¢ CDQP2B12-5T 6.1 40 M3 X 40¢
-10S ) 40 X40¢ -10T ) 45 X45¢
CDQP2B16-5S 8 40 M3 X40¢ CDQP2B16-5T 8 40 M3 X 40 ¢
-10S 45 X45¢ -10T 45 X45¢
CDQP2B20-5S 105 40 M5 X 40¢ CDQP2B20-5T 105 40 M5 X 40 ¢
-10S ) 45 X45¢ -10T ) 45 X45¢
CDQP2B25-5S 95 40 M5 X 40¢ CDQP2B25-5T 95 40 M5 X 40¢
-10S ) 45 X45¢ -10T ) 45 X45¢
CDQP2B32-5S 9 40 M5 X 40¢ CDQP2B32-5T 9 40 M5 X 40¢
-10S 45 X45¢ -10T 45 X45¢
CDQP2B40-5S 75 45 M5 X 45¢ CDQP2B40-5T 75 45 M5 X 45¢
-10S ) 50 X50¢ -10T ) 50 X50¢
CDQP2B50-10S 125 55 M6 X 55¢ CDQP2B50-10T 125 55 M6 X 55¢
-20S ) 60 X 60¢ -20T ) 65 X65¢
Signalgeber Einbaulage (am Hubende) und Einbauhéhe
D-A70 D-A70H D-F7O0W D-A73C D-A79W —
D-A80 D-A80H D-J79W D-A80C D-F7OWV CuJ
D-F7O D-F70F D-J79C D-F700V ——
D-J79 D-F7NTL CuU
D-F7BAL -
. CcQas
012 bis 925 |
% ___ o
il
|
F_\l B
MU
032 bis 2100 |
Al il |B
Signalgeber Einbaulage/Federkraft eingefahren (ausgefahren) Signalgeber Einbauhéhe (mm)
DoA7ey | DATCHUASOH g':?,gc\;- DoAre | o DATHDAR |
- D-A73C/A80C . - D-F70 D-J79/D-F70W | D-. H
Kobero | D-ago | DF7OITS D-ATW | D D-A80 | DTOWD-FTBAL |p-Asoc|p-Frowy|D79C |D-A79W
D-F700VJ79C D-F7O0WV D-F70F/D-F7NTL
A B A B A B A B U V] U U V] U
12 45 | 5510 | 5 |6(105 | 2 3(75) 9 | 10(145) 19.5 20.5 26.5 23 26 22
16 7565) | 5(7) | 8(6) | 5575) | 5(3) | 25(45) | 1210) | 95(115) 225 23.5 295 26 29 25
20 75 | 65 8 7 5 4 12 11 24.5 25.5 31.5 28 31 27
25 75 7 8 75 5 45 12 | 115 27.5 28.5 34.5 31 34 30
32 9 6 95 | 65 | 65 | 35 | 135 | 105 31.5 32,5 38.5 35 38 34
40 13 | 85 | 135 | 9 105 | 6 175 | 13 35 36 42 38.5 415 37.5
50 11 | 115 | 115 | 12 | 85 9 155 | 16 41 42 48 445 475 435
(): Federkraft ausgefahren
2.3-95

O
3



Serie CQP2
012 bis 050 Federkratt eingefahren _ohne signaigeber

o212 bis 925

M o H Gewindetiefe C
o
N
—
i
= af J7an) n (7
i 5 WA wk gw
2-oN durch- w
gehend _$ |
400 Senkung gT L 8 M
M5 A Verschlussschraube
(Anschlussgrisse)
Kolbenstangen-
9 , Kolbenstangen-
Aussengewinde Kolbenstangenmutter * ~
— Aussengewinde (mm)
Hi ."I Kolben-g
LA mm) |G| X | H L
u": ] 12 9 [105] M5 14
mey 16 1012 M6 [155
.G 20 12 | 14 M8 185
X 25 15 [ 17.5 [ M10X1.25 | 225
L1
Standard (mm)
Kolben-g A B
(mm) srub toHunsrunforwg C | O | B | BT B2 F H Pk |MIN S
12 25530522 |27 | 6 6 23|13 (14| 7 M3 32| 5 |35 22 |35|65Tiefed5| 27
16 27 | 32 | 235|285 | 8 8 |26 | 15|17 |85 M4 38| 6 |3.5| 28 |3.5|65Tiefeds| 32
20 29 | 34 |245|295| 7 |10 |30 | 17 | 19 [ 105 M5 47 | 8 | 45|36 |5.5|9Tiefe7| 36
25 325|375 |275[35] 12 | 12 | 33 [ 195] 22 | 12 M6 52 |10 | 5 | 40 |5.5|9Tiefe 7| 415
032 bis 650
4-gN durchgehend 4 P ) )
8-20 Senkung F (Anschlussgrosse) H Gewindetiefe C Verschluss-
__.1 - 'schraube
eg' Ol=
ay -, .
%S_ wiz 2
fan)
. 2/
‘ M L B
: E A
Kolbenstangen- Kolbenstangenmutter*
Aussengewinde Kolbenstangen-
Aussengewinde (mm)
Kolben-g
mm) |C1| X | H |Li
32 20.5 [ 235 | M14X 1.5 | 285
40 205 [ 235 | M14X 1.5 | 285
50 26 | 285| M18X 1.5 | 335
Standard (mm)
Kolben-g A B
(mm) SruofioHu20me|5Hus10nwl2ors] © | P | B | F H PIJ KL [MN 2 P a2
32 35|40 | — |28 |33 | — | 13|16 | 45|85 M8 60 |105|14 | 7 |34 |55| 9Tiefe7 1/8 8 |555] 30
40 415|465 | — [ 345|395 | — [ 13 [ 16| 52 | 8.5 M8 69 |10 (14 | 7 |40 |55| 9Tiefe7 1/8 8 |62 |30
50 — | 485 (585 — |405[505] 15[ 20 | 64 | 11 M10 86|13 /17| 8 |50 |6.6| 11Tiefe 8 1/4 10 | 77 | 39
# Siehe S. 2.3-18 fir Detailinformationen zu der Kolbenstangenmutter
und zu den optionalen Befestigungselementen.
2.3-96

O
:



Kompaktzylinder/axialer Luftanschluss: einfachwirkend Serie CDQP 2

012 bis 050 Federkraft eingefahren _mit signaigeber

22 kleinster zulassiger
. 1 Biegeradius des
012 bis 025 M
I“ — H Gewindetiefe C Anschlusskabels 10

|$ U In | g/ -Sianaigeber
ET U e WP

_ =1
bl il .
w AT
\ | |
J 1 - T ©)@
2-oN w
durchgehend R | @
4-00 \
-00 Senkung 3 K| Verschluss-
- schraube
(Anschlussgrésse)
Kolbenstangen-
g Kolbenstangen-
Aussengewinde Aussengewinde
m Obige Signalgeber: D-A73/A80. 9 (mm)
Siehe S. 2.3-95 fiir Signalgeber Kolben-g
Einbaulage und Einbauhche. N I (mm) i H1 L1
12 9 |105| M5 14
16 10 | 12 M6  [155
20 12 | 14 M8  [185
25 15 |17.5| M10X 1.25 |22.5
Standard (mm)
Kolben-g A B
(mm) 5Hub | 10Hub | 5Hub | 10Hub PR i IR
12 36541533 38 6 | 6 | 231314 7| M3 [32] 5 |[35][22[35]65Tekes5]325]19.5] 27
16 39 | 44 |355(405| 8 | 8 | 26 | 15| 17 |85 M4 38| 6 |35/ 28
20 41 [ 46 [365]415] 7 [ 1030 [ 17 [ 19 [105] M5 |47 [ 8 |45 36 [55] 9Tele7 [415]245] 36
25 42.5)47.5|37.5[425| 12 | 12 | 33 [195] 22 | 12 M6 52|10 | 5 | 40
032 bis 950
4-oN durchgehend Z P Verschiuss-
8-¢0Senkung F (Anschlussgrosse) H Gewindetiefe C K, schraube
_g Or=
o/ ¥ 0 1 + T
=lw= % = w ',
| - ) o
| | |
|
Signalgeber / Lu
M L B . - 1
Kleinster zulassiger 25
E A Biegeradius des
Anschlusskabels 10
Obige Signalgeber: D-A73/A80. Kolbenstangenmutter” Kolbenstangen-
Siehe S. 2.3-95 fiir Signalgeber Aussengewinde (mm)
Einbaulage und Einbauhéhe.
NOEETD | || 2 H1 L1
(mm)
Kolbenstangen- 32  [205|235|M14X1.5[285
Aussengewinde — -t 40 [205|235|M14X1.5|285
50 26 |28.5|M18X 1.5[335
Standard mm)
Kolben-g A B
(mm) 5ub OHun0run 5 [1ost oyl © | P | B | F H Pl J|K|L|MIN o P | v 2
32 45|50 | — |38 |43| —[13|16|45|85| M8 60 (105 14 | 7 | 34 |55 9Tiefe 7 1/8 8 [64.5[31.5(555] 30
40 51.5(56.5| — [445|495| — |13 |16 |52 |85| M8 69|10 |14 | 7 | 40 |5.5|9Tiefe7 1/8 8 |71]35|62]30
50 — |585/685| — |50.5(605| 15 | 20 | 64 | 11 M10 86|13 |17 | 8 |50 |6.6 |11 Tiefe 8 1/4 10 (86 |41 |77 39

* Siehe S. 2.3-18 fiir Detailinformationen zu der
Kolbenstangenmutter und zu den optionalen
Befestigungselementen.

2.3-97

O
:



Serie CQP2

912 bis 050 Federkraft ausgefahren _ohne signaigeber

o012 bis 925 M H Gewindetiefe C

6.3

o7
-"ii\l 4] o
[Z) A s o
1 Q:<ﬂj )
2-oN durch- ,}\' Qy\ T
gehend / P 1
§ L}
4-00 Senkung F :r:,_ L B J LK
M5 7 E A ] \_Verschlussschraube
(Anschlussgrosse) -
Kolbenstangen- Kolbenstangen-
Aussengewinde Kolbenstangenmutter * AussengeW|nde (mm)
Kolben-g L1
Hi (mm) & H1 5o [10ra] X
) 12 9 M5 19 | 24 |105
WAL 16 10| M6  [205|255] 12
U—u—lﬁy— 20 12 M8 23.5(285| 14
1 25 15 [M10X1.25|27.5|32.5[17.5
-L-
L1
Standard (mm)
Kolben-g A B L
(mm) 5ran [10Mw] 5 Jom| © | O | B[ BV B2 F H VK [Smwfon M | N o w
12 30.5(405| 22 | 27 | 6 6 |23 |13 |14 ]| 7 M3 32| 5 |85[135| 22 | 35| 65Tiefe35 | 27
16 32 | 42 |235(285| 8 8 |26 | 15| 17 |85 M4 38 | 6 [8.5[13.5| 28 | 3.5 | 65Tiefe 35 | 32
20 34 | 44 |245|295| 7 0[30]17 |19 |105 M5 47 | 8 | 9.5[14.5/ 36 | 55| 9Tefe7 | 36
25 37.5|475|275(325] 12 33 [19.5] 22 | 12 M6 52 |10 | 10 | 15 | 40 | 5.5 | 9Tiefe7 [41.5
032 bis 050
P

(Anschlussgrisse)

4-sMNdurchgehend H Gewindetiefe C Verschlussschraube
8-00 Senkung — /
A
2 3
L B
L A
Kolb Kolbenstangenmutter® Kolbenstangen-
olbenstangen- / =
9 Aussengewinde (mm)
Aussengewinde
Kolben-g ¢l x e L1
i\ (mm) 5Hub |10Hub|20Hub
Y 32 20.5[23.5|M14X1.5/335(385| —
;L_“_:_ e 40  |20.5|235|M14X1.5[335(385] —
H ]ley 50 26 |285|M18X1.5| — 435|535
C1
X
L1
Standard (mm)
Kolben-g A B L
(mm) 5Hub |10Hubj20Hub| 5Hub |1 0Hub[20Hub| gpE F H ! N K 5Hub [10Hub[20Hub M| N o P Qw2
32 40 |50 | — |28 |33 | — | 13 | 16 | 45 | 8.5 M8 60 |105] 14 | 12 |17 | — | 34 |55 |9 Tiefe7 1/8 8 |55.5]| 30
40 46.5|56.5| — (345|395 — | 13 | 16 | 52 | 8.5 M8 69 | 10 | 14 [ 12 |17 | — | 40 | 5.5 | 9Tiefe 7 1/8 8 | 62| 30
50 — |585|785| — [40.5|50.5| 15 | 20 | 64 | 11 M10 86 |13 |17 | — | 18 | 28 | 50 | 6.6 |11 Tiefe 8 1/4 10 | 77 | 39

* Siehe S. 2.3-18 fir Detailinformationen zu der Kolbenstangenmutter
und zu den optionalen Befestigungselementen.

2.3-98

O
:



Kompaktzylinder/axialer Luftanschluss: einfachwirkend Serie CDQP 2

ﬂ12 bIS z50 Federkraft ausgefahren mit signalgeber

212 bis 025

kleinster zulassiger Biegeradius
des Anschlusskabels 10

H Gewindetiefe C Signalgeber
o ' 2
o &
ol ? 1.3\\ \S>)
LB w@ﬁ%ﬁ/u
2oNdurch- /| ®
gehend / D . :
. A—
4700 Senkung F o L . B K Verschlussschraube
M5/ E R A -
{Anschlussgrasse)
Obige Signalgeber: D-A73/A80.
m Siehe S. 2.3-94 fiir Signalgeber
Einbaulage und Einbauhdhe.
o Kolbenstangen-
Kolbenstangen- Kolbenstangenmutter” Aussengewmde (mm)
Aussengewinde / Kolben-o | ~ | i L1
o (mm) 5Hub [10Hub
N (7 - 12 9 [105| M5 |19 |24
(R _
| 16 10 | 12 M6 20.5[25.5
20 12 | 14 M8 23.5|28.5
H", 25 15 [17.5|M10 X 1.25|27.5|32.5
X
r = L1
Standard = B (mm)
Kolben-o A B L
(mm) 5Hub [10Hub| 5Hub |[10Hub C|D|E|B1 E2IF H ! K 5Hub 10Hub| M1 N > ol
12 45.9|55.9(37.4(424| 6 6 |23 (13|14 | 7 M3 32 | 5 |85(135| 22 | 3.5 [65Tiefe35[32.5]|19.5| 27
16 44 | 54 |355]40.5| 8 8 |26 | 15| 17 | 85 M4 38 | 6 [85|135| 28 | 3.5 |6.5Tiefe35]37.5|22.5| 32
20 46 | 56 |36.5(415| 7 [ 10 | 30 | 17 | 19 |10.5 M5 47 | 8 | 9.5[145| 36 | 5.5 |9 Tiefe7 [41.5|24.5| 36
25 475|575|375(425| 12 | 12 | 33 |19.5]| 22 | 12 M6 52 |10 | 10 | 15 | 40 | 5.5 |9 Tiefe 7 | 47 |27.5|41.5
P
(Anschlussgrﬁsse)\.\ z
. 2-aN durch- \ H Gewindetiefe C -
sz bis 050 “Narthy \ E HosnaieeG K., Yemis
4-00 Senkung ', \
'
o=
2/ /
! ‘
SECI = =
e
i i
] [
| | -
ignalgeber I A _
| L == kleinster zuldssiger
\- M__ [ — *‘-A— B j RN \\_Biegeradius des
- E o [ il <£ = Anschlusskabels 10
Obige Signalgeber: D-A73/A80. Kolbenstangenmutter’
m Siehe S. 2.3-94 fiir Signalgeber
Einbaulage und Einbauhhe. Kolbenstangen-
Aussengewinde (mm)
L1
Kolbenstangen- Kolben-o | o | x |
Aussengewinde (mm) 5Hub |10Hub[20Hub
32 20.5/23.5|M14 X1.5/335(385| —
40 20.5|23.5|M14 X1.5(33.5|385| —
50 26 |285|M18 X 1.5| — [43.5|535
Standard (mm)
Kolben-o A 8 c|p|E|F| H |1 ]|J]K L M|N| O P Q|s|u|w|z
(mm) | 5Hub [10Hub[20Hub| SHub |10Hub|20Hub 5Hub |10Hub[20Hub|
32 50 |60 | — |38 |43 | — [13 | 16 | 45 |85 M8 60 |105]| 14 |12 | 17 | — | 34 | 5.5 |9Tiefe7 1/8 8 |645]31.5|555]| 30
40 56.5|66.5| — [445|495| — [ 13 | 16 | 52 | 8.5 M8 69 | 10| 14 |12 | 17 | — | 40 | 5.5 | 9Tiefe7 1/8 8 |71 ]135]|62 |30
50 — |68.5(885| — |50.5(60.5] 15| 20 | 64 | 11 M10 86 | 13 |17 | — | 18 | 28 | 50 | 6.6 | 11Tiefe 8 1/4 10 [ 86 | 41 | 77 | 39

O

* Siehe S. 2.3-18 fir Detailinformationen zu der
Kolbenstangenmutter und zu den optionalen
Befestigungselementen.

2.3-99



Kompaktzylinder/grosser Kolben-g: doppeltwirkend

Serie CQ2

0125, 96140, 6160

Bestellschlussel

Standard

2.3-100

mit Magnetrin

Montage

ECQ2B
IS ECDQ2B

125

30

DC

1 ]

125

30

[ 11
DC

Standard

B (Durchgangsbohrung/Gewindebohrungen beidseitig)

____Kolben-g
125 | 125mm
140 | 140mm
160 | 160mm

Zylinderhub (mm) e

Siehe S. 2.3-101 fiir Standardhub-Tabelle.

Cc

D—A73

Signalgebermodell

— ohne Signalgeber

*Wéhlen Sie aus untenstehender Tabelle

ein geeignetes Signalgebermodell aus.

¢ Endlagenddmpfung

elastisch

» Funktionsweise

D doppeltwirkend

* Gehéauseoptionen

— Standard (Kolbenstangen-Innengewinde)

M Kolbenstangen-Aussengewinde

Verwendbare Signalgeber/Siehe S.5.3-2 fiir weitere Detailinformationen zu den Signalgebern.

Aus- ‘ ;‘,’ Spannungsversorgung Signalgebermodell Anschlusskabel” (m)
fiih- Sonderfunktion Elelldnscher § Anschluss 05 | 3| 5 |ome Anwendug
rung Eingang % (Ausgang) DC AC vertikal axial = Ol N
-Drat (entsprNPN)| — — 5V — — A76H ® @&/ - |—-|IC| —
einge- : — — 200V A72 A72H e (0 — |-
- a
2 gossene A73 A73H ® (00 | —
[} 12v 100V
5 — Kabel — — o (0 - |-
@ Nei  2Draht 5V,12V [max 100V |  A80 A80H ® |®@|— || c [Relais,
] 24V
8 Ja v [ — A73C = ® @00 — |SPS
o Stecker [—
Nein 5V, 12V | max 24V A80C = ® (00 0 C
Diagnoseanzeige (2-farbig) | eing.Kabel | Ja — — A79W —_ o 0 - |- | —
singe- 3Draht (NPN) s 1 F7NV F79 ® |®00|-|c
N . gossene 3Draht (PNP) F7PV F7P ® 0 O -
g Kabel F7BV J79 ® @O
O 2-Draht 12V _
o Stecker J79C —_ o (00 0
©
3-Draht (NPN -
_5’ Diagnoseanzeige a»DvahttPNP)) 5V, 12V FTNWV E;?,vvz : : 8 IC )
@ (2-farbig) a o4y _ - Relais,
£ singe- oD 1oV F7BWV J79W ® (0O - SPS
g wass;rfesl (Zr;fa:blg) gossene — F7BA - | @O -
[ mit Zeitschalter 3Draht (NPN — F7NT - -
gL | Kabel Fft (NPN) 5, 12V oc 1c
S Diagnoseausgang (2-farbig) — F79F ® (0 O] -
o= -
Diagnoseausgang mit Signal- 4Drafit (NPN) e |@el0O|-|—
konstanthaltung (2-farbig) - — F7LF
* Anschlusskabellange 0.5m ------ — (Beispiel) ABOC ~ 5m ---eveee Z (Beispiel) ABOCZ
3m e L (Beispiel) ABOCL ohne - N (Beispiel) ABOCN

= Mit “O” gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.

O
:



Kompaktzylinder/grosser Kolben-o: doppeltwirkend Serie CQZ

Ausfihrung
. — Kolben-g (mm) 125 140 160
g Montage ‘ Durchgangsbofrung,Gewinde beidsetig [ ] ( ] [}
£ | Magnetring [ [ ] ()
:g Leitungsanschluss[ Verschraubung G3/8 G3/8 G3/8
_ -(;J Kolbenstangen-Aussengewinde [ ) o ®
& | elastische Dampfscheiben (Standard) [ ] [ ) [ )
= Technische Daten
/ Ausfuhrung Druckluftzylinder (dauergeschmiert)
Medium Druckluft
‘/ Prifdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa
min. Betriebsdruck 0.05MPa

ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

Umgeb! - und Mediumst t
mgebungs- und Mediumsiemperatdr mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

Endlagenddmpfung elastisch (Standard)
Kolbenstangengewinde Innengewinde
Hubtoleranz S
Montage Durchgangsbohrung/Gewindebohrungen beidseitig
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s
Symbol
doppeltwirkend Standardhub
Kolben-g (mm) Standardhub (mm) —
TI 125, 140, 160 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300 CUJ
* Zwischenhlibe
Durch Verwendung von Distanzscheiben bei den Standardzylindern sind Zwischenhiibe in 5mm-Schritten verfiigbar. CU

Beispiel:  CQ2B125-160DC: Standardzylinder
CQ2B125-175DC: mit 15mm-Distanzscheiben

Theoretische Zylinderkraft [ = ==

Betriebsdruck (MPa
Kolben-g Bewegung ( )
(mm) 0.3 0.5 0.7 RQ
125 EIN 3376 5626 7877
AUS 3681 6135 8590 MU
. EIN 4312 7187 10063
AUS 4618 7696 10775
. EIN 5654 9424 13194
AUS 6031 10053 14074
Gewicht
o e e e e e e Kolben-g Zylinderhub (mm)
| Stellen Sie sicher, dase die Hinweise vort  “nm) | 10 | 20 [ 30 [ 40 [ 50 | 75 | 100 | 125|150 [175 | 200 [ 260 [ 300
|Si6he S. 0-39 bis 0-46ﬁ]rSicherheitshin-| 125 5.48 | 5.74 | 6.00 | 6.26 |6.52 | 7.17 | 7.81 | 8.46 |9.11 |9.76 |10.41 |[11.71 | 13.01
j Weise und allgemeine Vorsichtsmass- 140 |6.49 |6.78|7.08 |7.38 |7.68 |8.42 |9.17 | 9.91 |10.66 [11.40 |12.15 [13.64 | 15.13
wahmen. _ _ e e m ol 160 |8.96 | 9.31 |9.67 |10.03 |10.39 |11.29 |12.19 [13.09 |13.99 |14.89 |15.79 |17.59 | 19.38
A\ Achtung mit Magnetring (kg)
| Sicherungsring Ein-/Ausbau Kolben-o Zylinderhub (mrm)

(mm) 10 | 20 | 30 | 40 | 50 75 [ 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 250 | 300
125 5.54 |5.80 | 6.06 | 6.32 |6.58 |7.23 | 7.87 | 8.52 | 9.17 | 9.82 |10.47 |11.77 |13.07

(D Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen eine geeig-
nete Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungs-

fings). 140 6.56 |6.85 | 7.15 | 7.45 |7.75 | 8.49 |9.24 | 9.98 | 10.73 | 11.47 [12.22 |13.71 |15.20
(2 Seien sie selbst bei Verwendung einer geeigneten 160 9.04 |9.39 | 9.75 [10.11 [10.47 |11.37 |12.27 | 13.17 | 14.07 | 14.97 |15.87 |17.67 |19.46
Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungsrings) . .
sehr vorsichtig, denn der Sicherungsring konnte sich CQ2 grosser Kolben-o/Mindesthublénge fiir Signalgebermontage (mm)
von der Zange I6sen und wegspringen, wobei die
Gefahr von Verletzungen bzw. Schaden an der umlie- Anzahl B'E;Eg B'ﬁ;?é%‘\:goc B'E;SWX) J79W
genden Anlage besteht. Achten Sie nach dem Einbau Signalgeber D-F70] D-ATLH D-F7BAL D-A79W
des Sicherungsrings darauf, dass er sicher in der D-J79 D-ASOH D-F7NTL/D-F7LF
Ringnut liegt, bevor Sie Druckluft zufihren.
1 Stk. 5 5 10 15
2 Stk. 5 10 15 20
2.3-101

SVC

O



Serie CQ2

Gewichte Optionen

(kg)

Befestigungsschraube fiir CQ2

Kolben-g (mm) 125 140 160
Kolbenstangen- Aussengewinde 0.31 0.31 0.48
Aussengewinde Mutter 0.16 0.16 0.26

Berechnungsbeispiel: CDQ2B125-30DCM
CDQ2B125-30DC:----6.06kg

* Basisgewicht:

Fiigen Sie die Gewichte der Signalgeber
und der Befestigungselemente hinzu.

Als Option ist eine Spezialbefestigungsschraube fiir die Ausfiihrung CQP2B
mit Durchgangsbohrung erhéltlich.
Bestellschllssel: Geben Sie die gewlinschten Befestigungsschrauben an.
Beispiel: Bef.-Schraube M12 X 100 ¢ 4 Stk.
Anm. 1) Bei Verwendung einer Befestigungsschraube Befestigungsschraube
bei der Ausfiihrung mit Durchgangsbohrung = — -

* 2usitzlichas Gewicht: l}:olbenstang_erg-»-»-» 047kg ist eine Unterlegscheibe erforderlich.
ussengewinde Anm. 2) Fir Befestigungsschrauben fiir Hiibe, die
6.53kg 100mm dberschreiten, wenden Sie sich an SMC.
: : : Sichern Sie den Zylinder mit der auf dem Gehéuse D
Gewicht/Signalgeberbefestigungselement befindlichon Schradbe. —
Bestell-Nr. Kolben-g  [Gewicht (g)
BQ-2 |0125 bis 2160 15 Modell C | D | Bef-Schraube Modell C | D | Bef.-Schraube
Siehe S. 5.3-75 fiir technische Daten der Signalgeber. CCQ2B125, 140-10DC 100 | M12X100¢  COQ2B160-10DC 110 | M14 X 110¢
-200C 110 X110¢ -200C 120 X120¢
-300C 120 X120¢ -30DC 130 X130¢
-40DC | 22.9 | 130 X130¢ -40DC | 27.7 | 140 X140¢
-500C 140 X140¢ -50DC 150 X150¢
-150C 165 X 165¢ -750C 175 X175¢
. -100DC 190 X190¢ -100DC 200 X200¢
Konstruktion
doppeltwirkend Kolbenstangen-Aussengewinde
@ ®®@®@@@@®@,}; @ L)
EO o W e T Ry B
= /Pﬁ/
1 ﬁl/
I
.-P\ Il | 1| )
A |
I
]
_—— | f'_ |
_ Il I |
5;"_;11,.?,' =
’ Signalgeber
Stiickliste Ersatzteile: Dichtungs-Sets
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Kolben-g (mm) Set-Nr. Bemerkung
@ | zylindergehéuse Aluminium hart eloxiert 125 CQ2B125-PS
y 9
@ | zylinderdeckel Gussstahl verzinkt u. chromatiert 140 CQ2B140-PS Ein Set enthalt die Artikel
® | Kolben Aluminiumguss chromatiert 160 CQ2B160-PS @, @ und @.
@ Kolbenstange Stahl hart verchromt *Ein Set enthalt die Artikel Pos. (2, @3 und @ und kann unter der Bestell-Nr., die der jeweili-
(® | 2zylinderkopf Gussstahl verzinkt u. chromatiert gen Kolbengrésse entspricht, bestellt werden.
® | Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet
@ | Dampfscheibe Urethan
® Kolbenstangenfihrung | Verbundlagermetall
® | Kolbenfiihrungsband Kunststoff
@ | Magnet — nur fur CDQ20B
) | Kolbenstangenmutter Walzstahl vernickelt
@ | Kolbendichtung NBR
@ | Dichtung/Abstreifer NBR
(3 | Zylindergehéusedichtung NBR
Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselemente Kolbenstangenmutter
Kolben-g Verwenbarer Signalgeber s
(mm) ey ) Reed-Schalter Elektronischer Signalgeber & d
D-F701, J79 :[
D-F70V 5 [
125 * Befestigungsschraube | D-A70C1, A80 D-J79C
(M3X10¢) D-A73C, A80C AL LB ]
140 BQ-2 | | Signaigeberhatter | D-A7CIH, AgoH | D-F70W, J79W
160 * Signalgeberhalter ’ D-F7COWV Material: Walzstahl
* Befestigungsmutter | D-A79W
D-F7BAL Bestellr | <oIPen-e d wlelclo
D-F700F, D-F7NTL j ()
*Befestigungsschrauben-Set aus rostfreien Stahl NT-12/125/140|M30 X 15 | 18 | 46 |53.1) 44
Nachfolgend beschriebenes Befestigungsschrauben-Set aus rostfreiem Stahl (mit Muttern) ist erhéltlich und kann entsprechend den NT-16 160 [M36X15|21 | 55 |63.5| 53

Umgebungsbedingungen eingesetzt werden. (Die Signalgeberhalter sind nicht inklusive und miissen extra bestellt werden.)

BBA2: fir Modelle D-A7/A8/F7/J7

Die oben beschriebenen rostfreien Befestigungsschrauben sind eingesetzt, wenn ein D-F7BAL-Signalgeber auf einem Zylinder montiert
ausgeliefert wird. Bei Auslieferung einzelner Signalgeber wird ein BBA2-Set mitgeliefert.

2.3-102

O

SMVC



Kompaktzylinder/grosser Kolben-g: doppeltwirkend Serie C 02

0125, 6140, 0160

Estandar (taladros pasantes)/C[]Q2B

Las dimensiones son las mismas con o sin detector magnético.

Rosca H prof. efectiva C

_Q_ _F. 2-Re(PT)3/8 = /X008 profundidad avelanado RB

(Conexion) (lado opuesto también)

Lo
|
|
2N
T
|
|

4-pasantes gN

2 ) Radio minimo de /
- R I . curvatura del cable=10 /
EEEE[ Detector magnét.
| T
1
\ & Rosca OA profundidad RA

Arandela
plana™

Con4uns. | | B+carrera
A+carrera
Rosca macho ———————— Roscamacho term. vastago .,
i i6 3 g cilindro
terminacion vastago__H! — | Al | C1 H1 L1 X
(mm)
X" 1 gt 125 141 | 42 |M30X1.5 | 58 | 45
Ir AN e 140 141 | 42 | M30X1.5| 58 | 45
I Y ¥ 160 | 155 | 47 | M36X 1.5 | 64 | 50
j)
C1 I
Modelo detector magnét. parte superior: D-A73/A80 T , B X |
Véase en la tabla inferior las posiciones y alturas Uerca vastago L
de montaje de los detectores magnéticos. Ai+carrera |
mm)
o cilindro | Rango carreraestadar | A |B | C | D | E F H I |[J |K|L[M N OA OB | Q |[RA|RB |S | U
125 10, 20, 30, 40, 50 99 [83|30(36[142|245 M22 190 (11 |32 |16 (114 |125| M14 |21.2 |24.5|25|18.4 [162]| 80 RQ
140 75,100, 125, 150 99 |83 |30(36|158|245 M22 210/10 |32 |16 |128 [125 | M14 [21.2|24.5]|25|18.4 |177] 88 R —
160 175,200, 250,300 | 108 |91 | 33 | 40 | 178 | 27.5 M24 238 |10 |36 |17 |[144 [145 ] M16 [24.2 |27.5]|28 |21.2 |197] 98 MU
Nota 1) La arandela plana incluida debe usarse para el montaje de taladros pasantes.

Posiciones (final de carrera) y alturas de montaje de detectores magnéticos

D-A70] D-A700H D-F7O0W D-A73C D-A79W

D-A80 D-A80H D-J79W D-A80C D-F7O0WV
D-F700 D-F7OF D-J79C D-F700V
D-J79 D-F7NTL

D-F7BAL

Ve

AaE AL

Posiciones de montaje de detectores magnéticos Alturas de montaje de detectores magnéticos  (mm)
A7OH, T D-ATCH, D-ABOH
odilindro [D-A70] | ABOH, D-A73C, A8OC | - _ gLbdy D-A70 |D-F70, D-J79, D-F70W| D-A73C | D-F70V | . i
(mm) _[D-A80 | D-F7L], F70V D-A79W | D-FINTL | D-F7SE-DFTLE D-A80 | DJ7oW,D-F7BAL | D-A80C | D-F7wy| D-J79C | D-A79W
D-J79C, J79 D-FTLWV D-FTOF, DFINTL
A A A A A u U U U u U
125 32.5 33 30 38 37 80 81 87 83.5 85.5 82.5
140 32.5 33 30 38 37 88 89 95 91.5 93.5 90.5
160 36.5 37 34 42 41 98 99 105 101.5 103.5 100.5
2.3-103

O
:



Kompaktzylinder/grosser Kolben-g: doppeltwirkend
mit durchgehender Kolbenstange

Serie CQ2

0125, 96140, 6160

Bestellschllssel

IO oo

mit Magnetring

Ausfiihrung

ECQ2WB

125

30

DC

11 ]

125

30

[ 11
DC

w [durchgehende Kolbenstange

Montage ®

Standard
(Durchgangsbohrung/Gewindebohrungen beidseitig)

2.3-104

____Kolben-gé
125 | 125mm
140 | 140mm
160 | 160mm

Verwendbare Signﬂ'g&ber/Siehe S$.5.3-2 fiir weitere Detailinformationen zu den Signalgebern.

Zylinderhub (mm)e
Siehe S. 2.3-105 fiir Standardhub-Tabelle.

A73

Signalgebermodell

ohne Signalgeber

*Wahlen Sie aus untenstehender Tabelle
ein geeignetes Signalgebermodell aus.

» Endlagendédmpfun

¢ Funktionsweise

D  |doppeltwirkend

¢ Gehauseoptionen

Standard (Kolbenstangen-Innengewinde)

Kolbenstangen-Aussengewinde

A k=3 Spannungsversorgung Signalgebermodell Anschlusskabel™(m)
s ! Elekirischer | & | Anschluss Anwendung
fah- Sonderfunktion Eingang | & | (Ausgang) vertikal axial 0.5 | 3| 5 |ome
rung = DG 4C - WM
&
3Draht (entspr. NPN)|  — 5V — — A76H ® O - (-|IC —
5 einge- — — | 200V A72 A72H e 0| - |-
= gossene | A73 A73H e (o0 - | —
= 2 12v | 100V
(3 — Kabel | | - — o 0 - | -
By Nen  2Draht | |5V, 12V maxi00v]  A8O ASOH | ® [@|— |- | c |Relais,
§ Ta v | — A73C = o [e|e|e]| _|SPS
Stecker  |giy 5V 12V max24V|  A80C — o ole|0] c
Diagnoseanzeige (2-farbig) leing. Kabel| Ja — — A79W — ® (0 - |- | —
einge- 3-Draht (NPN) 5V, 12v F7NV F79 ® |0 |-,
. o g?(sasbeer?e 3-Draht (PNP) F7PV F7P ® 00 -
8 2-Draht 12V e J79 ® |80 - —
§1 Stecker J79C — [ K 3 3K )
e 3-Draht (NPN) F7NWV F79W ® @O -
2 Diagnose- = Drat (PP 5V, 12V IC )
2 anzeige (2-farbig) s raht (PNP) oav — F7PW ® @O |- Relais,
2 ) F7BWV J79W ® (0 O |- SPS
8 einge- 2-Draht 12v —
‘g wasserfest (2-farbig) gossene _ F7BA ® 0|0 -
é mit Zeitschalter Kabel 3-Draht (NPN) s 1oV — F7NT - [®0]-] .
© [Diagnoseausgang (2-farbig) ' - F79F ® 0 O |-
w
Diagnoseausgang mit Signal- 4-Draht (NPN) - _ F7LF e |@lO|-| —
konstanthaltung (2-farbig)
* Anschlusskabellange 0.5m - — (Beispiel) ABOC ~ 5m -eeeveee Z (Beispiel) AB0CZ
3m .- L (Beispiel) ABOCL ohne - N (Beispiel) ABOCN

* Mit “O ” gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.

O
:



Kompaktzylinder/grosser Kolben-g: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CQZ W

Ausfiihrung
= Kolben-g (mm) 125 140 160
- g Montage lDurchgangsbohrung/Gewindebohrungenbeidseitig [ J [ J [ J
@ — < | Magnetring [ [ [ ]
\ p== = % Leitungsanschlussl Verschraubung G3/8 G3/8 G3/8
. \ - = 3 Kolbenstangen-Aussengewinde [ ] [ J [ J
= = ’ . -
"fl % O | elastische Dampfscheiben (Standard) o o )
i — Technische Daten
- ﬁdus:;;-.f Ausflihrung Druckluftzylinder (dauergeschmiert)
Medium Druckluft
— Priifdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa
min. Betriebsdruck 0.05MPa
. ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)
Umgebungs- und Mediumstemperatur — - -
mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)
Endlagendampfung elastisch (Standard)
Kolbenstangengewinde Innengewinde
Hubtoleranz +10'4
Montage Durchgangsbohrung, Gewindebohrungen beidseitig
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s
Symbol
dogpeltwirkend mit durch-
gehender Kolbenstange Standardhub
Kolben-g (mm) Standardhub (mm)
T I 125, 140, 160 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300
Theoretische Zylinderkraft
Kolben-g Betriebsdruck (MPa)
(mm) 0.3 05 0.7
125 3376 5626 7877
140 4312 7187 10063
160 5654 9424 13194 RQ
/\ Sicherheitshinweise
== -
1 Stellen Sie sicher, dass die Hinweise vor]
1 der Inbetriebnahme gelesen werden. .
j Siehe S. 0-39 bis 0-46 fiir Sicherheitshin-| Gewicht
j Weise und allgemeine Vorsichtsmass-
nahmen. .
A AChtung Kolben-g Zylinderhub (mm)
. : . (mm) 10 20 30 40 50 75 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 250 | 300
’ Sicherungsring Ein-/Ausbau 125 | 571 | 602 | 634 | 6.68 | 7.02 | 787 | 871 | 956 1041 [11.26 [12.11 | 13.81 | 15.50
(1) Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen eine geeig- 140 6.73 | 7.07 | 743 | 7.80 | 8.18 | 9.13 |10.07 | 11.01 [11.96 [12.90 | 13.84 | 15.73 | 17.62
:}ﬁ;es)Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungs- 160 | 9.26 | 9.69 |10.12 | 1058 | 11.04 | 12.18 | 13.33 | 14.47 | 15.62 |16.76 | 17.91 | 20.20 | 22.49
(2) Seien sie selbst bei Verwendung einer geeigneten ) )
Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungsrings) eingebauter Magnetring (kg)
sehr vorsichtig, denn der Sicherungsring kénnte sich ZiliaEin (i
von der Zange lésen und wegspringen, wobei die 162205 ol ub (mm)
Gefahr von Verletzungen bzw. Schaden an der umlie- () 10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 75 | 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 250 | 300
genden Anlage besteht. Achten Sie nach dem Einbau 125 5.77 | 6.08 | 6.40 | 6.74 | 7.08 | 7.93 | 8.77 | 9.62 |10.47 [11.32 [12.17 | 13.87 | 15.56
des Sicherungsrings darauf, dass er sicher in der 140 | 6.80 | 7.14 | 750 | 7.87 | 8.25 | 9.20 |10.14 | 11.08 |12.03 [12.97 [13.91 |15.80 | 17.69
Ringnut liegt, bevor Sie Druckluft zufiihren.
160 9.34 | 9.77 [10.20 [ 10.66 |11.12 [12.26 | 13.41 | 14.55 [ 15.70 [16.84 | 17.99 |20.28 |22.57

Montage
(1) Vergessen Sie nicht, beim Entfernen einer Last die CQ2 grosser Kolben-o/Mindesthublénge fiir Signalgebermontage (mm)
Kolbenstange auf der Lastseite am Schllisselansatz Anzahl D-F700V D-A701, D-A80 D-F7O0WV
zu sichern. . D-J79C D-A73C, D-A80C | D-F70IW, D-J79W
Signalgeber D-F70) D-A70H D-F7BAL D-A7oW
(2) Andernfalls kann der (eingeschraubte) Anschlussteil D-J79 D-A80H D-F7NTL, D-F7LF
der Kolbenstange sich lockern. 1 5 5 10 15
2 5 10 15 20
2.3-105



Serie CQ2W

Gewichte Optionen

(kg)

Befestigungsschraube fiir CQ2

Kolben-g (mm) 125 140 160
Kolbenstangen- Aussengewinde 0.62 0.62 0.96
Aussengewinde Mutter 0.32 0.32 0.52

Berechnungsbeispiel: CDQ2WB125-30DCM

Fugen Sie die Gewichte der Signalgeber

Anm. 1) Bei Verwendung einer Befestigungsschraube
bei der Ausfiihrung mit Durchgangsbohrung
ist eine Unterlegscheibe erforderlich.

Befestigungsschraube

¢ Basisgewicht: ~ CDQ2WB125-30DC------ 6.40kg und der Befestigungselemente hinzu.
* zusétzliches Gewicht: Kolbenstangen------ 0.94kg
Aussengewinde
7.34kg
Gewicht/Signalgeberbefestigungselemente
Bestell-Nr. Kolben-g  |Gewicht (g)

BQ-2 |0125bis0160| 1.5 Modell C | D | Bel-Sohraube Modell C | D | Bef-Schraube
Siehe S. 5.3-75 fir technische Daten zu den Signal- CCQ2WB125, 140-10DC 100 | M12X100¢  COQG2WB160-10DC 110 | M14X110¢
gebern. CCIQ2WB125, 140-200C 110 | M12X110¢ _ COQ2WB160-200C 120 | M14X120¢

COQ2WB125, 140-30DC 120 | M12X120¢  COQ2WB160-30DC 130 | M14X130¢
COQ2WB125, 140-40DC| 22.9 | 130 | M12X130¢  COQ2WB160-40DC | 27.7 | 140 | M14 X 140¢
COQ2WB125, 140-500C 140 | M12X140¢  COQ2WB160-50DC 150 | M14X150¢
COQ2WB125, 140-75DC 165 | M12X165¢  COQ2WB160-75DC 175 | M14X 175¢
COQ2WB125, 140-100DC 190 | M12X190¢  COQ2WB160-100DC 200 | M14X200¢
Konstruktion
doppeltwirkend/durchgehende Kolbenstange Kolbenstangen-Aussengewinde
2@ ®0 30
2®® B @
\\ )\
Stuckliste Ersatzteile: Dichtungs-Sets
Pos. Bezeichnung Material Bemerung Kolben-g (mm) Set-Nr. Bemerkung
® Zylindergehause Aluminium hart eloxiert 125 CQ2wB125-PS
@ Kolben Aluminiumguss chromatiert 140 CQ2WB140-PS Ein Set enthélt die Artikel
©) Kolbenstange A Stahl hart verchromt 160 CQ2WB160-PS @), 2 und @3.
@ Kolbenstange B Stahl hart verchromt «Ein Set enthalt die Artikel Pos. @9, 2 und (3 und kann unter der Bestell-Nr.,
® Zylinderkopf Gussstahl verzinkt u. chromatiert die der jeweiligen Kolbengrésse entspricht, bestellt werden.
® Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet
@ Dampfscheibe Urethan
Kolbenstangenfiihrung| Verbundlagermetall
©® Magnet — nur fir CDQ201B
Kolbenstangenmutter Walzstahl vernickelt
) Kolbendichtung NBR
@ Dichtung/Abstreifer NBR
@3 Zylindergehdusedichtung NBR
Kolbendichtung NBR
Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselemente Kolbenstangenmutter

Kolben-g Verwendbarer Signalgeber ]
(mm) Bestell-Nr. Bemerkung Reed-Schalter Elektronischer Signalgeber =5 d
D-F701, J7
* Signalgeber- D-F7D;IJ 9 -
125 Befestigungsschraube | D-A7LC1, A8O D-J79C of ©)
(M3 X 10¢) D-A73C, A8OC i S —
140 BQ-2 |, Signalgeberhalter D-A7CH, ASOH D-F700W, J79W
160 « Signalgeber- D-A79W, D-F7O0WV Material: Walzstahl
Befestigungsmutter D-F7BAL Bestel-nr KoPene -Te (&le
D-F700F, D-F7NTL (mm)
*Befestigungsschrauben-Set aus rostfreien Stahl NT-12/125/140|M30 X 1.5 | 18 | 46 |53.1| 44
Nachfolgend beschriebenes Befestigungsschrauben-Set aus rostfreiem Stahl (mit Muttern) ist erhaltlich und kann entsprechend den NT-16 160 M36X15|21 | 55 [63.5| 53

BBA2: fiir Modelle D-A7/A8/F7/J7
Die oben beschriebenen rostfreien Befestigungsschrauben sind eingesetzt, wenn ein D-F7BAL-Signalgeber auf einem Zylinder montiert
ausgeliefert wird. Bei Auslieferung einzelner Signalgeber wird ein BBA2-Set mitgeliefert.

2.3-106

O

Umgebungsbedingungen eingesetzt werden. (Die Signalgeberhalter sind nicht inklusive und missen extra bestellt werden.)

SMVC



Kompaktzylinder/grosser Kolben-g: doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CQZW

0125, 6140, 6160

Standard (Durchgangsbohrung)/CCIQ2WB

4 Stiick | |

L Q.

2-Ga/s

H Gewindetiefe C

1

durch

/8-OAGewindetiefe RA ‘

A+2(Hub)

J

T [ |_‘

L+HupJ

4-aM

gehend

Kolbenstangen-
Aussengewinde

Hi

welle

FQ" (Anschlussgrosse)
| | /7

kleinster zuldssiger

Biegeradius des

Anschlusskabels 10
Signalgeber

Die Abmessungen mit und ohne Signalgeber sind gleich.

H Gewindetiefe C

2 X 4-00B Senkungstiefe RB

(auch Seite gegeniiber)

Kolbenstangen-Aussengewinde (mm)

Kolben-g
(mm) Al | C1 H1 L1 X
I 125 199 | 42 | M30X1.5| 58 | 45
U 7 140 199 | 42 | M30X1.5| 58 | 45
— 160 219 | 47 | M36X 15| 64 | 50
Ci ‘ |
L X | | x|
ETR L1+Hub
A1+2(Hub)
m obige Signalgeber: D-A73/A80 Siehe unten fir die Signalgeber Einbaulage und Einbauhéhe. (mm)
Kolben-g Standardhubbereich A |B c® D| E H | |[JIK|JL|[M]|N OA OB| Q |[RA|IRB| S |U
125 10,20,30,40,50 | 115 |83 | 30(22.5) | 36 | 142 M22 190 | 11 [32 |16 |114 [125 M14 21.2 | 245 | 25|18.4 [162 | 80
140 75,100, 125,150 (115 |83 | 30(22.5) | 36 | 158 M22 21010 32 | 16 [128 | 12.5 M14 2121245 |25)|18.4 [177 | 88
160 175,200, 250,300 | 495 [g1 | 33(26.5) |40 178 | M24 |238|10 (36 |17 |144 [145 | Mi6 | 24.2[27.5 |28 |21.2 197 |98
Anm.1) Fur die Ausfiihrung mit Durchgangsbohrung muss die mitgelieferte Unterlegscheibe verwendet werden.
Anm.2) Die Werte in Klammern geben die effektive Lange einer Seite nur fiir die Ausfiihrung 10 Hub an.
Signalgeber Einbaulage (am Hubende) und Einbauhdhe
D-A70] D-A700H D-F7O0W D-A73C D-A79W
D-A80 D-A80H D-J79W D-A80C D-F7O0WV
D-F700 D-F70F D-J79C D-F70O0V
D-J79 D-F7NTL
D-F7BAL

Signalgeber Einbaulage

ATOH D-F700W
i - D-J79W
Kolben-o |2 T | ABOH, D-A73C, A8OC |y »7g\y| p-F7NTL | D-F79F, D-FILF
D-A80 |D-F701, F70V
i D-J79C, J79 B AT
, D-F700WV
A A A A A
125 | 325 33 30 38 37
140 | 32.5 33 30 38 37
160 | 36.5 37 34 42 41

O

4

Signalgeber Einbauhdhe (mm)
DoA7L | ATOH, D-ABDH c

- D-F70, D79, DF7OW | D-A73C | D-F70V | i
D-A80 | DJIW,DFBAL | p.agoc | pF7rwy | DI79C | P-ATOW

D-F7F, DFINTL

u u u u u u

80 81 87 83.5 85.5 82.5

88 89 95 91.5 93.5 90.5

98 99 105 101.5 103.5 100.5

SVC 2.3-107




Kompaktzylinder mit grossem Kolben- -
rrso o500 Serie CQ2

Kompaktzylinder-Serie CQ2 erweitert um ¢180 und ¢200.

Grosse Kolben-o Kompakte und leichte Bauweise
2180 und 200 Betrachtliche Gewichtseinsparung und wesentlich
reduzierte Baugrdsse im Vergleich zu Zylindern

mit Zugstangen.

Signalgeber
*im Zylindergehduse integriert. cst
» auf vier Seiten montierbar. caQ2
Gesamt- Gewicht
Serie lange e
L (mm) (kg)
T e cqQ2 | 0180 | 219 | 166
@ E 2200 226 20.6
° csi 2180 385 30.4
] 2200 390 39.5
Vergleich mit 100mm-Hub und Kolbenstangen-Aussengewinde.
Variantenubersicht
. T— . . Ausfiirung des Verwendbarer
Serie | [Funktions- | Typ | |Grosse Standardhiibe Kolbenstangenendes| Signalgeber
10 20 30 40 50 75 100 125 150 175 200 250 300
Standard- 180 Innen- Reed-Schalter:
ca2 doppelt-| |Kolbenstange gewinde D-27,78
wirkend | [durchgehende 200 Aussen- Elektronische Signalgeber:
Kolbenstange gewinde D-Y5, Y6, Y7

. . Kolben-g (mm)
Kompaktzylinder-Serie
12 116 |20 | 25 | 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100 | 125 | 140 | 160 | 180 | 200
t

2.3-108



Kompaktzylinder/doppeltwirkend

serie CQ

2180, 2200

Bestellschlussel

ECQ2B[180H50/D C

[ L
ECDQ2B [180/50|D

mit Magnetring

1OH

D276

Montage o
B \ Standard (Durchgangsbohrung/Gewindebohrungen beidseitig)

¢ Signalgebermodell
‘ ohne Signalgeber

Kolben-g ¢
WT «Wéhlen Sie aus untenstehender Tabelle
| 1ebmm ein geeignetes Signalgebermodell aus.
200 | 200mm CuJ
¢ Kolbenstangengewinde cu
Standard (Kolbenstangen-Innengewinde)
Zylinderhub (mm) ¢ M | Kolbenstangen-Aussengewinde
Siehe S. 2.3-110 fur Standardhub-Tabelle. CQS

¢ Endlagendampfung

(o ‘elastische Dampfscheiben

® Funktionsweise
D ‘ doppeltwirkend

Verwendbare Signalgeber/Siehe S.5.3-2 fiir weitere Detailinformationen zu den Signalgebern.

Spannungsversorgung|  Signalgebermodell | *Anschlusskabel (mm)
i Sonderfunktion| Elektrischer |Betriebs-| Anschluss i i
Ausfihrun : . Elektrischer Eingan Anwendun
9 Eingang | anzeige |(Ausgang) DC AC vertikal agxiagll 0;5 (E) (g) 9
einge- Ja 3-Draht - 5V - - 276 ° ° —  |IC-Steuerung -
Reed-Schalter - gossene o.Draht | 2av 12V | 100V - Z73 ® [ [J - Relais,
Kabel Nein 5V, 12V | max. 100V = Z80 ° ° - |IC-Steverung| SPS
3-Draht (NPN) 5V 12 Y69A Y59A [ [ O  |IC-Steverung
- 3-Draht (PNP) ' Y7PV Y7P ° ° O [IC-Steuerung
Elekironisch einge- 2-Draht 12V Y69B Y59B ° ° o) - Relais
ektronische ———— gossene )

Signalgeber Diagnose- Kabel Ja 3-Draht (NPN)| 24V 5V, 12V - Y7NWV Y7NW [ ] [ ] O 1C-Stevering SPS

anzeige 3-Draht (PNP) Y7PWV Y7PW [ ) o O

(@-dartig) YZBWY | YZBW | e | e | O

™ wasserfest | 2-Draht 12v Y7BA ° 5 -
(2-farbig) - -
* Anschlusskabellange :0.5m ......... — (Beispiel) Y69B
3m. . L (Beispiel) Y69BL
5m......... Z (Beispiel) Y69BZ
*  Mit “O” gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.
2.3-109

O
3



Serie CQ2

/ A

P )

o

[P

Technische Daten

Medium Druckluft
Prifdruck 1.05MPa
max. Betriebsdruck 0.7MPa
min. Betriebsdruck 0.05MPa

ohne Signageber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

Umgebungs- und Mediumstemperatur

mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

Schmierung

dauergeschmiert

Endlagendampfung

elastische Dampfscheiben

Kolbenstangengewinde Innengewinde
Hubtoleranz +10-4
Befestigungselemente Grundausfiihrung

Montage Durchgangsbohrung/Gewindebohrungen beidseitig
Symbol
doppeltwirkend Standardhub-Tabelle
: : Kolben-g (mm) Standardhub (mm)
180, 200 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300
* Anfertigung von Zwischenhiiben
Durch Montage von Distanzscheiben auf den Standardzylindern kdnnen Zwischenhubléangen in 5mm-Intervallen
hergestellt werden.
Beispiel: CQ2B180-160DC wird hergestellt durch Montage von 15mm Distanzscheiben auf dem Standardzylinder
CQ2B180-175DC.
Mindesthublange fir Signalgebermontage
- - -
D-Z7, Z8 D-Y5, Y6, Y7 |DD-Y7OW, D-Y7BAL
2 Stk. (verschiedene Seiten, gleiche Seite) 10 5 15
180, 200
1 Stk. 5 5 10
Theoretische Zylinderkraft/Ausfiihrung doppeltwirkend
AUS EIN
(N)
Betriebsdruck(MPa
Kolben-g (mm) Bewegung (MPa)
0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7
180 EIN 4838 7257 9676 | 12095 | 14514 | 16933
AUS 5089 7634 10179 | 12724 | 15268 | 17812
200 EIN 6032 9048 12064 | 15080 | 18096 | 21112
AUS 6283 9425 12566 | 15708 | 18850 | 21991
Wenden Sie keine Krafte an, die 50% der theoretischen Zylinderkraft bersteigen.
Gewichte
(kg)
Kolben-g Standardhub (mm) mit Magnet  |Kobenstangen-Aussengevinde
(mm) 10 20 30 40 50 75 100 | 125 | 150 | 175 | 200 | 250 | 300 |zusatzliches Gewicht | zusétzliches Gewicht
180 11.97 | 12.39 | 12.81 | 13.24 | 13.67 | 14.73 | 1580 | 16.87 | 17.93 | 18.99 | 20.05 | 22.18 | 24.31 0.08 0.74
200 15.30 | 15.87 | 16.35 | 16.84 | 17.33 | 18.55 | 19.77 | 20.99 | 22.21 | 2343 | 24.74 | 27.08 | 29.52 0.09 0.74
Beispiel: CDQ2B180-100DCM
Basisgewicht CQ2B180-100DC 15.80kg
zusétziches Gewicht  eingebauter Magnet 0.08kg
Kolbenstangen-
Aussengewinde 0.74kg

2.3-110

Gesamtgewicht 16.62kg

O
:



Kompaktzylinder

Serie CQ2

O

doppeltwirkend
Konstruktion
OIG @\ @ ? /9® a
7
\ I
Kolbenstangen-Aussengewinde
Stiickliste Stiickliste
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Pos. Bezeichnung Material Bemerkung
1 Zylindergehéduse Aluminium hart eloxiert 11 | Kolbenstangenmutter Walzstahl vernickelt
2 Zylinderdeckel Gusseisen vernickelt 12 | Kolbendichtung NBR
3 Kolben Aluminiumguss chromatiert 13 | Dichtung/Abstreifer NBR
4 Kolbenstange Stahl hart verchromt 14 | Gehéausedichtung NBR
5 Zylinderkopf Gusseisen vernickelt
6 Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet
7 | Dampfscheibe Urethan Ersatzteile: Dichtungs-Sets
8 Kolbenstangenfilhrung| Verbundlagermetall Kolben-g (mm) Set-Nr. Inhalt
9 Kolbenfiihrungsband Kunststoff 180 CQ2B180-PS Ein Set enthalt die Artikel
Pos.12, 13.und 14
10 | Magnet - nur CDQ2B 200 CQ2B200-PS aus obiger Tabelle.
Montage
_ﬁ Anm.1) Bei Verwendung der Spezialbefestigungsschrauben
verwenden sie die mitgelieferten Unterlegscheiben.
r@\/@
- T |
|
x —
C
D
Modell (& D Bef.-Schraube Modell C D Bef.-Schraube

C (D) Q2B180- 10DC 125 M18x 125¢ C (D) Q2B200- 10DC 135 M18x 135¢

C (D) Q2B180- 20DC 135 M18x 135¢ C (D) Q2B200- 20DC 145 M18 x 145¢

C (D) Q2B180- 30DC 145 M18 x 145¢ C (D) Q2B200- 30DC 155 M18 x 155 ¢

C (D) Q2B180- 40DC 36 155 M18 x 155 ¢ C (D) Q2B200- 40DC 39 165 M18 x 165 ¢

C (D) Q2B180- 50DC 165 M18 x 165 ¢ C (D) Q2B200- 50DC 175 M18x 175 ¢

C (D) Q2B180- 75DC 190 M18 x 190 ¢ C (D) Q2B200- 75DC 200 M18 x 200 ¢

C (D) Q2B180-100DC 215 M18 x215¢ C (D) Q2B200-100DC 225 M18 x 225 ¢

2.3-111

o
R
MU




Serie CQ2

Abmessungen

Die Abmessungen mit und ohne Signalgeber sind gleich.

Schlusselweite 55

2 x 4-931.5 Senkung 26

162
204

M36 x 1.5
2180
——
-
\—
21
47
50
64
29 29 2-G1/2
(Anschluss-
grosse)
:(/ o
2 © g
Q ol 5
vl o
<
- - e
3
3 B &
D) 1
H <
] ] T -
I I I
Unterle Anm. 1)
g- I ] .
scheibe 102 + Hub 2 x 4-M22 Gewindetiefe 38
4 Sik. 119 + Hub
Anm. 1) 2 x 4-M22 gilt fiir Hibe bis
max. 20mm.
2200
Schllsselweite 55
M36 x 1.5
——
N {
\—
21 |
47
50
64
30 30 2-G1/2
Anschluss-
grosse)
©
o e}
< o c
Q © _dc.)
[0)
(=]
- - <
[
ol =
3 © g
="
H <+
] I I | -
I I I ]
U —vJ \
Unterleg- 17 109 + Hub Anm. 1)
scheibe + 1 2 x 4-M22 Gewindetiefe 38
4 Stk. 126 + Hub
Anm. 1) 2 x 4-M22 gilt fur Hube bis
max. 20mm.
2.3-112

™

SMVC

P (&

162

M24 Gewindetiefe 33

204

2 x 4-931.5 Senkung 26

226

182

M24 Gewindetiefe 33

226




Kompaktzylinder/doppeltwirkend mit
durchgehender Kolbenstange

Serie C QZ w

2180, 5200

Bestellschliissel

ECQ2WB
T

ECDQ2wWB

mit Magnetring

Montage o

B ‘ Standard (Durchgangsbohrung/Gewindebohrungen beidseitig)

—90

1?0

180

— 950

OHO
IOHO

Kolben-o ¢
180 180mm
200 200mm

Zylinderhub (mm) ¢

Siehe S. 2.3-114 fur Standardhub-Tabelle.

Z76

Signalgebermodell

‘ ohne Sinalgeber

¢ Kolbenstangengewinde

*Wahlen Sie aus untenstehender Tabelle
ein geeignetes Sigalgebermodell aus.

Standard (Kolbenstangen-Innengewinde) C U

Kolbenstangen-Aussengewinde

¢ Endlagendampfung

(o] ‘ elastische Dampfscheibe

® Funktionsweise

D ‘ doppeltwirkend

Verwendbare SignalgeberISiehe S.5.3-2 fir weitere Detailinformationen zu den Signalgebern.

Spannungsversorgung| Signalgebermodell | Anschlusskabel (mm) *
Ausfihrung Sonderfunktion Elektrischer Betrie_bs- Anschluss Elektrischer Eingang 05 3 5 Anwendung
Eingang | anzeige (Ausgang) e AC vertikal axial - L) (2)
3-Draht — | 5V — — 276 [ ] (] —  |IC-Steverung| —
Reed-Schalter - einge- Ja oDrant | 24v 12V | 100V — Z73 [ ® ®  |IC-Stevering| Relais,
gossene | Nein 5V, 12V | max. 100V — Z80 ) ) —  |IC-Steverung|  SPS
Kabel 3.Draht (NPN) Y69A | Y50A | e | @ | O |cSeuenn
- 3-Draht (PNP) .12V Y7PV Y7P [ ] ® o —
B, einge- 2-Draht 12v Y69B Y59B [ ] [ J o Relais,
Signalgeber Diagnose- gossene Ja  [3-Draht (NPN) 24V 5V, 12V — Y7NWV | Y7NW [ ] [J O (CSteseung SPS
anzeige Kabel 3-Draht (PNP) Y7PWV | Y7PW [ ] [J O
(2-farbig) o-Draht 1ov Y7BWV | Y7BW [ ] ® o .
ez — | vymBA | — | e | O
* Anschlusskabellange:  0.5m ....— (Beispiel) Y69B
3m...... L (Beispiel) Y69BL
5m...... Z (Beispiel) Y69BZ
= Mit “O” gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.
2.3-113

O



Serie CQ2

Technische Daten

Medium Druckluft
Prafdruck 1.05MPa
max. Betriebsdruck 0.7MPa
min. Betriebsdruck 0.05MPa

Umgebungs- und Mediumstemperatur

ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

Schmierung dauergeschmiert
Endlagendéampfung elastische Dampfscheiben
Kolbenstangengewinde Innengewinde
Hubtoleranz +E)'4
Befestigungselemente Grundausflhrung
Montage Durchgangsbohrung/Gewindebohrungen beidseitig
Symbol
doppeltwirkend
Standardhub
T T
Kolben-g (mm) Standardhub (mm)
180, 200 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100, 125, 150, 175, 200, 250, 300
Mindesthublange fir Signalgebermontage
D-27, 28 D-Y5, Y6, Y7 | D-Y7CIW, D-Y7BAL
P Stk. (verschiedene Seiten, gleiche Seite) 10 5 15
180, 200
1 Stk. 5 5 10
Theoretische Zylinderkraft/doppeltwirkend
(N)
Betriebsdruck (MPa)
Kolben-g (mm)
0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7
180 4838 7257 9676 12095 14514 16933
200 6032 9048 12064 15080 18096 21112
Wenden Sie keine Krafte an, die grésser als 50% der theoretischen Zylinderkraft sind.
Gewichte
(kg)
Standardhub (mm) mit Magnet | Kolbenstangengewinde
10 20 30 40 50 75 100 125 | 150 175 | 200 | 250 | 300 |zusétzliches Gewicht|zusatzliches Gewicht
180 12.18 | 12.70 | 13.23 | 13.75 | 14.28 | 1559 | 16.90 | 18.21 | 19.52 | 20.83 | 22.14 | 24.76 | 27.39 0.08 1.48
200 15.63 | 16.22 | 16.80 | 17.39 | 17.97 | 19.44 | 20.91 | 22.37 | 22.84 | 25.30 | 26.77 | 29.70 | 32.63 0.09 1.48
Beispiel: CDQ2WB200-100DCM
Basisgewicht CQ2wWB200-100DC 20.91kg
zusétzliches Gewicht eingebauter Magnet 0.09kg
Kolbenstangen-
Aussengewinde 1.48kg

2.3-114

Gesamtgewicht 22.48kg

O
:



Kompaktzylinder .
doppeltwirkend mit durchgehender Kolbenstange Serie CQZ

Konstruktion
® @\® @\) /@ }@ /@ @ P 5
1 17
{ 7
™) % i
\ B
Kolbenstangen-Aussengewinde
Stiickliste Stiickliste
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Pos. Bezeichnung Material Bemerkung
1 Zylindergehduse Aluminium hart eloxiert 11 Kolbendichtung NBR
2 Kolben Aluminiumguss chromatiert 12 | Dichtung/Abstreifer NBR —
3 | Kolbenstange A Stahl hart verchromt 13 | Gehausedichtung NBR CuJ
4 Kolbenstange B Stahl hart verchromt 14 | Kolbendichtung NBR —
5 Zylinderkopf Gusseisen vernickelt CU
6 Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet
7 | Dampfscheibe Urethan Ersatzteile: Dichtungs-Sets CcQs
8 Kolbenstangenfiihrung Verbundlagermetall Kolben-g (mm) Set-Nr. Inhalt B
9 Magnet - nur CDQ2B 180 CQ2WB180-PS Ein Set enthélt die Artikel 11,
10 | Kolbenstangenmutter Walzstahl vernickelt 200 CQ2WB200-PS 12 und 13 aus obiger Tabelle ———
Montage
— - - H - Anm.1) Bei Verwendung der Spezialbefestigungsschrauben
[ verwenden sie die mitgelieferten Unterlegscheiben.

- N 1
r X £ q
Lc.|
D

Modell C D Bef.-Schraube Modell C D Bef.-Schraube
C (D) Q2wB180- 10DC 125 M18 x 125 ¢ C (D) Q2wB200- 10DC 135 M18 x 135 ¢
C (D) Q2wB180- 20DC 135 M18 x 135¢ C (D) Q2wB200- 20DC 145 M18 x 145¢
C (D) Q2WB180- 30DC 145 M18 x 145¢ C (D) Q2WB200- 30DC 155 M18 x 155 ¢
C (D) Q2WB180- 40DC 36 155 M18 x 155 ¢ C (D) Q2WB200- 40DC 39 165 M18 x 165 ¢
C (D) Q2wB180- 50DC 165 M18 x 165 ¢ C (D) Q2wB200- 50DC 175 M18 x 175 ¢
C (D) Q2wB180- 75DC 190 M18 x 190 ¢ C (D) Q2wB200- 75DC 200 M18 x 200 ¢
C (D) Q2WB180-100DC 215 M18 x215¢ C (D) Q2WB200-100DC 225 M18 x 225 ¢

2.3-115

O
3



Serie CQ2

ie Abmessungen mit und ohne Signalgeber sind gleich.
Abmessungen Die Ab it und ohne Signalgeber sind gleich
Schlisselweite 55 Schlisselweite 55
M36 x 1.5 @ M36 x 1.5
2180 — Bm
- ) ; ) 1
21 21
47 47
50 50
64 64 + Hub
230 + 2 (Hube)
29 29 2-G1/2 X 4-031.5 Senkung
2 x 4-931.5 Senk 26
(Anschluss-
grosse) Y
/ Schlisselweite 36 Y
o G o
3 hd 3 of B
ol g
(=2}
3 S =
o) =
H = ~ 1 ~
F——1—i
p T
Unterl Anm. 1)
fomered- 2 x 4-M22 Gewindetiefe 38
scheibe
4 Stk. 17 102 + Hub | 17 + Hub
136 4+ 2 (H(JIbe) 2-M24 Gewindetiefe 33
Anm. 1) 2 x 4-M22 gilt fir Hube bis
max. 20mm.
2200
SchlUsselweite 55 Schlisselweite 55
M36 x 1.5 @ M36 x 1.5
(T T
- -
21 21
47 47
50 50
64 64 + Hub
237 + 2 (Hube)
30 30 2-G1/2 2 x 4-931.5 Senkung 26
(Anschluss-
grosse)
Schlisselweite 36
&
o o
g g % g
S ©
o = g A
S 8V}
3 Q3
A 1)
H Y — — ~
_ | I ‘
| |
' f Anm. 1) f
Unterleg- L anm.
scheibe 2 x 4-M22 Gewindetiefe 38 36
4Stk.17 109+H | 17+Hub 182
14342 (H'ﬁbe) 226 2-M24 Gewindetiefe 33
Anm. 1) 2 x 4-M22 gilt fur Hube bis
max. 20mm.

2.3-116
SvVC

O



Serie cQ2
Signalgebermontage

Signalgeber/Korrekte Einbauposition zur Bestimmung des Hubendes

Korrekte Einbauposition  (mm)

Kolben-g (mm) A B
180 38.5 38.5
200 42 42

= Die Abmessungen fir die Standardausfiihrung
und die Ausflihrung mit durchgehender Kolben-
stange sind gleich.

Mindesthublange fur Signalgebermontage

D-Y7O0W CcuJ
D-27, Z8 D-Y5, Y6, Y7 D-Y7BAL e —
2 Stk. (verschiedene Seiten, gleiche Seite) 10 5 15 C U
180, 200 L
1 Stk. 5 5 10 —
cas
Signalgebermontage

Zur Montage missen die Signalgeber in

die Signalgebernut eingesetzt werden,
wie in der untenstehenden Zeichnung

dargestellt. Nach dem Ausrichten in der

Anm.) Verwenden Sie zum Festziehen der Signal-

Montageposition ziehen Sie die beiliegen-
de Befestigungsschraube mit einem Fein-

schraubendreher fest.

Feinschraubendreher

geber-Befestigungsschraube einen Fein-
schraubendreher mit einem Griff von 5-6mm
Durchmesser. Das Anzugsmoment sollte ca.
0.05-0.1Nm betragen. Dies erreicht man all-
gemein durch eine 90°-Umdrehung ab dem
Punkt, ab dem ein Widerstand spurbar ist.

Signalgeber-Befestigungsschraube M2.5 x 4L

(in Signalgeber eingebaut)

MU

2.3-117



Kompaktzylinder/Langhub: doppeltwirkend

Serie CQ2

032, 940, 0850, 063, 980, 6100

Bestellschlussel

mit Magnetring

Montage &—

32

200

| |

32

200

DC
[ 111
DC

A73

Signalgebermodell

ohne Signalgeber

*Wahlen Sie aus untenstehender Tabelle
ein geeignetes Signalgebermodell aus.

A | Gewindebohrungen beidseitig
L Fuss
-g ©®
F Flansch vorne Kolben-o
G Flansch hinten 32| 32mm 63 63mm
D | Gabelbefestigung 40| 40mm 80| 80mm ® Endlagendampfung
* Mitgelieferte Befestigungs- 50 50mm 100 100mm C elastisch
elemente sind nicht auf dem
Zylinder montiert.
Zylinderhub (mm) ¢ ¢ £y hktionsweise

Siehe S. 2.3-119 fir Standardhub-Tabelle.

Bestell-Nr. Befestigungselemente

K(Orlgf]:)ﬂ Fuss() Flansch %2&’3&?@ @
32 | CQ-L032 | CQ-F032 | CQ-D032
40 | CQ-L040 | CQ-F040 | CQ-D040
50 |CQ-L0O50 | CQ-F050 | CQ-D050
63 | CQ-L063 | CQ-F063 | CQ-D063
80 | CQ-L080 | CQ-F080 | CQ-D080

100 |CQ-L100 | CQ-F100 | CQ-D100

Anm. 1)Fur einen Zylinder mussen 2 Stk. bestellt
werden.

Anm. 2)im jeweiligen Lieferumfang sind folgende
Artikel enthalten:
Fuss/Flansch: Befestigungsschraube
Gabelbefestigung: Bolzen, Befestigungs-
schraube, Sicherungsring

Anm. 3)Mit der Gabelbefestigung werden Bolzen
und Sicherungsringe geliefert.

2.3-118

D  |doppeltwirkend

¢ Gehauseoptionen
Standard (Kolbenstangen-Innengewinde)
Kolbenstangen-Aussengewinde

Diese Signalgeber haben sich geéndert.j
Kontaktieren sie SMC oder www.smcworld.com

FON=MON FONV=M9NV
FOP=M9P FOPV=M9PV
] FOB=M9B FOBV=M9BV
Verwendbare Signﬂ'gEber/Siehe $.5.3-2 fur weitere Detailinformationen zu den Signalgebern.
Aus- i 2 Spannungsversorgung | Schienenmontage| Direktmontage | Anschlusskabel™(m)
. Sonderfunktion |Elektrischer| £ |Anschluss Anwendung
fan- Engang | & |(Ausgang)|  pe AC | vertkal | axial [ vertiat| axial |23 [ 2] 3 e
rung 3 =) [V @)]N)
3-Draht
lentsprNen| — | BV | — | — | A76H | A%V | A% | @ |@|—|—| ic | —
5 cinge- | Ja — | — | 200v | A72 A72H — — e |0 —|—
= gossene 100V A73 A73H — — e 00 —| —
35 _ Kabel 12v | 100 — | — | Aeav| Aoz | @ [@[—[— Relais
7] | )
- ein|  2.0raht | 24y |5V, 12V [max100v| A80 | ABoH | Agov | Ao | @ [@]—|—] IC | g
& Ja 12v | — | A73C | — — — | e |0|@®@ |0 —
Steckr Ny vy [maxoev| asoc | — | — | — | e |@|e]®] c
Diagnoseanzeige (2-farbig) ping.Kabe| Ja — — A79W — — — o0 —|—| —
3-Draht 5V, 12V F7NV F79 — — ® |®O|—| IC
(NPN) 12V — = FONV| FON | ® (@ | —| —| —
einge- 3-Draht 5, 12V F7ev | Fp | — | — | @ (@O —| Ic
jossene
5 Yol (PNP) — | — | Fepv| Fop | @ [@]—|—
] 1oV F7BV | J79 — o ® |0 O
é’ 2-Draht — FBV | FB | @ |@|—|—| —
'4% Stecker J79C — — — [ B ILBK )
2 Ja| 3Dreht |pqy|8Vi2v| _ |[FPNWV| Frow | — | — | @ |@|O | —
2 . (NPN) 12v — | — |Fonwv| Fonw | @ [@[O[— Relais,
g Diagnose- — — — ®|O|— Ic
£ [anzeige (2-farbig) 3-Draht 5V, 12V F7PW [ SPS
£ (PNP) — | — |Fopwv|Fopw | ® |® O | —
] inge-
einge 12v F7BWV | J79W | FoBWV| FoBw | @ |® |O | —
wasserfest i 2-Drat T
Kabel — — _ —
(2-farbig) F7BA F9BA e O
mit Zeitschalter 3-Draht (NPN)| S— F7NT — — — | @|O|—
Diagnoseaus- 5V, 12V — 1c
gang (2-farbig) 3Draht — 79 e 0O —
Diagnoseausgang mit Signal- (NPN) — . - - |
konstanthattung (2-farbig) F7LF ® |00
* Anschlusskabellange 0.5m------- — (Beispiel) ABOC  5m-------- Z (Beispiel) ABOCZ
3m..-....... L (Beispiel) ABOCL ohne----- N (Beispiel) ABOCN

* Mit “O” gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.

O

SvC



Kompaktzylinder/Langhub: doppeltwirkend Serie CQZ

Ausfiihrung

= Kolben-g (mm) 32 40 50 63 80 100
& g | eingebauter Magnet [ J [ J [ J [ J [ J [ J
§§ Leitungsanschluss ‘Verschraubung G1/8 G1/8 G1/4 G1/4 G3/8 G3/8
an Kolbenstangen-Aussengewinde [ J [ J [ J ([ J [ J [ J

Technische Daten

Ausflihrung Druckluftzylinder (dauergeschmiert)
Medium Druckluft
Prafdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa

ohne Signalgeber —10°C bis 70°C (nicht gefroren)

Umgebungs- und Mediumstemperatur
mit Signalgeber —10°C bis 60°C (nicht gefroren)

Symbol Schmierung nicht erforderlich
doppeltwirkend Endlagendampfung elastische Dampfscheiben (Standardausristung)
Kolbenstangengewinde Innengewinde
Hubtoleranz +10'4
| l Montage Gewindebohrungen beidseitig
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s
Minimaler Betriebsdruck (MPa)
Kolben-g (mm) 32 40 50 63 80 100 [CUJ
min. Betriebsdruck 0.05 0.05 0.05 0.05 0.05 0.05 ———

Zulassige kinetische Energie

Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80
kinetische Energie | 0.043 | 0.075 | 0.11 | 0.18 | 0.29 | 0.52 | 0.91 | 1.54 | 2.71

Standardhub
A . 0 . 0 Kolben-g Standardhub
SICherheItShlnwelse 32, 40, 50, 63, 80, 100 125, 150, 175, 200, 250, 300
e
| Stellen Sie sicher, dass die Hinweise vor]
jder Inbetriebnahme gelesen werden. 1
i Siehe S. 0-39 bis 0-46 fiir Sicherheitshin-
j Weise und allgemeine Vorsichtsmass-
wahmen. el
Zwischenhiibe
/A Achtung
’ Sicherungsri ng Ein-/Ausbau Methode Auf das Standardgehéuse werden Distanzscheiben montiert. Echthub
(D Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen eine geeig- Bestell-Nr. | Siche Bestellschiussel fr Standardmodelle, | S°0eh Sie "XB10"am Ende der Standard:
nete Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungs- —
_ ring_s). ) . ) . Durch die Verwendung von Distanzscheiben Durch die Verwendung von Spezialgehdusen
(2) Seien sie selbst bei Verwendung einer geeigneten Methode sind Zwischenhiibe in 5mm-Schritten erhaltlich. | sind Zwischenhiibe in 1mm-Schritten erhétlich.
Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungsrings)
sehr vorsichtig, denn der Sicherungsring kénnte sich Kolben-o Hubbereich Kolben-o Hubbereich
von der Zange Iésen und wegspringen, wobei die Hubbereich
Gefahr von Verletzungen bzw. Schaden an der umlie- 32 bis 100 105 bis 300 32 bis 100 101 bis 300
genden Anlage besteht. Achten Sie nach dem Einbau
des Sicherungsrings darauf, dass er sicher in der Modell-Nr. : CQ2A50-165DC Modell-Nr. : CQ2A50-165DC-XB10
Ringnut liegt, bevor Sie Druckluft zufiihren. Beispiel CQ2A50-175DC mit 10mm-Distanzscheiben.| B-Abmessung betragt 220.5mm.
B-Abmessung betréagt 230.5mm.

2.3-119

O
3



Serie CQ2

Zulasssige seitliche Belastung

Kupferfrei der Kolbenstange
7 T T 1
20 —CQ2A |Kolben-o|— Hub  |DC(M) e100 ¥
kupferfreie Serien 932, 040, 850, 063, o0 N (“é';’,ﬂ}iﬁ)e fehtung 17
80, 0100 R \ 1N=0.102kgt
Um den Einfluss von Kupfer- oder Halogen- = %0 \\
ionen wéhrend des Herstellungsprozesses z \
von Kathodenstrahlrdhren auszuschalten, £ 40 280
werden dabei keine Bestandteile verwendet, g \ N~
die Kupfer- oder Fluormaterialien enthalten. g N
@ 30
~
ML ~
250 \\\
T H 10 o4 \\\ \\\
echnische Daten b T | |
Ausfiihrung doppeltwirkend I
Kolben-g 232, 940, 50, 063, 980, 2100 0 100 150 200 250 300
Prafdruck 1.5MPa Hub (mm)
max. Betriebsdruck 1.0MPa
elastische Dampfscheiben|  mit (Standardausristung)
Leitungsanschluss Verschraubung
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/S
Montage Gewindebohrungen beidseitig E—p;\us E—EIN
Signalgeber montierbar
Theoretische Zylinderkraft N)
K‘Z',zfn")'” Bewegung — Betnebsc:i;t;ck (MPa) — K(z::ﬁ:;.g A — Betnebsc;i)r;ck (MPa) —
EIN 181 302 422 EIN 841 1400 1960
e AUS 241 402 563 e AUS 935 1560 2180
EIN 317 528 739 EIN 1360 2270 3170
L AUS 377 628 880 e AUS 1510 2510 3520
EIN 495 825 1150 EIN 2140 3570 5000
& AUS 589 982 1370 e AUS 2360 3930 5500
Gewicht )
]
ohne Signalgeber eingebauter Magnetring
Kolben-g Zylinderhub (mm) Kolben- Zylinderhub (mm)
(mm) 125 150 175 200 250 300 (mm) 125 150 175 200 250 300
32 754 859 965 1070 1279 1490 32 763 868 974 1079 1288 1499
40 945 1063 1180 1298 1535 1770 40 958.5 1076.5 | 11935 | 1311.5 | 1548.,5 | 1783.5
50 1469 1650 1832 2007 2376 2739 50 1483.5 | 1664.5 | 1846.5 | 2021.5 | 2390.5 | 2753.5
63 1810 2018 2227 2438 2851 3268 63 1833.5 | 2041.5 | 2250.5 | 2461.5 | 2874.5 | 3291.5
80 3120 3456 3793 4127 4801 5474 80 3144 3480 3817 4151 4825 5498
100 4956 5374 5790 6020 7042 7875 100 4994 5412 5828 6058 7080 7913
Gewichte Optionen ()
Kolben-g (mm 32 40 50 63 80 | 100 Berechnungsbeispiel: CQ2D32-200DCM  Wenn Signalgeber eingebaut werden
,< Au)ssengewinde 26 27 53 53 | 120 | 175 Basisgewicht. .CQIZASZ'QOODC"‘“““““10709 ii"z‘i'h”d";’f 3edrffef§§é°nh§iganiugii,er
Kolbenstangen-Aussengewinde 2usdtzliches Gewicht: Kolbenstangen- und Befestigungselemente entspricht,
Mutter 17 17 | 32 32 | 49 | 116 Aussengewinde----43g  hinzugezzhit werden.
Fuss (mit Befestigungsschraube) | 147 | 159 | 253 | 356 | 685 | 1123 Gabelbefestigung--151g
Flansch vorne (mit Befestigungsschraube)| 165 | 198 | 348 | 534 | 1017 | 1309 12649
Flansch hinten (mit Befestigungsschraube) 165 198 | 348 | 534 | 1017 | 1309 s . ,
Gabelbefestigung (mit Bolzen, Sicherungsring, Schraube] 151 196 | 393 | 554 | 1109 | 1887 GeWIChtISIQnalgeberbEfeStlgungselemente

Bestell-Nr. Kolben-g  [Gewicht (g)

BQ-2 032 bis 0100 1.5
Siehe S. 5.3-75 fur Gewichte der Signalgeber.

2.3-120
SvVIC

O



Konstruktion

Kompaktzylinder/Langhub: doppeltwirkend Serie CQZ

Kolbenstangen-
Aussengewinde _

E \ Signalgeber

( nur for coa20)

CuJ
CuU
CcQs
Stiickliste Ersatzteile: Dichtungs-Sets —
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Kolben-g (mm) Set-Nr. Inhalt
(D | Zylindergehause Aluminium hart eloxiert 32 CQ2A32-L-PS —_
@) Kolben Aluminiumguss chromatiert 40 CQ2A40-L-PS RQ
©) Kol.benstange St.ahl hart verf:hromt 50 CQ2A50-L-PS Ein Set enthilt die Artikel (A
O} Zylinderdeckel Aluminium eloxiert 63 CQ2A63-L-PS ® und @ MU
(® | Basisplatte Aluminium eloxiert 80 CQ2A80-L-PS ' '
® | Sicherungsring Werkzeugstahl phosphatbeschichtet 100 CQ2A100-L-PS
@ Dé&mpfscheibe A Urethan «Ein Set enthélt die Artikel Pos. @3, 49 und @5 und kann unter der Bestell-Nr.,
Dampfscheibe B Urethan die der jeweiligen Kolbengrésse entspricht, bestellt werden.
©) Kolbenstangenfiihrung | Verbundlagermetall
Kolbenfiihrungsband Kunststoff
(D) Kolbenstangenmutter Walzstahl vernickelt
1 | Magnet — nur fur CDQ20A
@] Dichtung/Abstreifer NBR
@™*| Kolbendichtung NBR
@*| Gehausedichtung NBR

O

2.3-121



Serie CQ2
032 bis 050

Serie CLJQ2A

Gewindebohrungen beidseitig

Die Abmessungen mit und ohne Signalgeber sind gleich.

Q 2-P Q H Gewindetiefe C
'(Anschlussgrosse) =U f,f 8-0 Senkung R
/ | f/'_
- /
/
-
¥ . o r [ =
B —— B o {3
4 -] . o : /R
kleinster zulassiger § w%%’
Biegeradius des _ ‘-‘
Anschlusskabels 10 S (+) ?‘
Signalgeber/ Far
[ K
M |
PN E | Ld
L B _ B+Hub S
A+Hub
Kolbenstangen-
Aussengewinde
H1 I
— —
| fax)
| 7
-
Obige Signalgeber: D-A73/A80 G
e ’ X

m Siehe S. 2.3-126 fiir Signalgeber O Kolbenstangen-

Einbaulage und Einbauhéhe. - Aussengewmde (mm)
Kolben-g (mm) | C1 H1 L1 X

32 20.5 |M14X15|385| 23.5

40 20.5|M14X15 | 385 | 23.5

50 26 |M18X15|435| 28.5

Gewindebohrungen beidseitig (mm)

Kolben-g (mm) | Hubbereich(mm)| A | B | C | D | E H | J K| L|M O P Q | R S Th9 Uuj| z
32 195 bis 200 (1825465 | 13 | 16 | 45 M8 60 |45 | 14 |17 | 34 M6 G1/8 [125| 10 |585| 22 34 |315 | 14
40 250, 300 72 | 55 [ 13 | 16 | 52 M8 69 14 |17 | 40 M6 G1/8 14 | 10 | 66 | 28 35|35 | 14
50 735|555 | 15 | 20 | 64 M10 86 17 | 18 | 50 M8 G1/4 14 | 14 | 80 35 Soea| 41 | 19

Anm. 1) Von 125 bis 200mm steigt die Hublange in 25mm-Intervallen an.
Anm. 2) Siehe S.2.3-3 fiir die Berechnung der Zylinderldnge mit Zwischenhiben.
Fuss/C1Q2L Fuss mm)
Kolben-

L_ B+Hub 3 Tom | A | B | L [l |wo|e | s [T |y [iz] x | v
!_j 32 69.7 |455| 17 |385(6.6 | 4 | 30 |205|3.2| 57 | 57 | 71 |112|5.8
___'___ I 40 (792 |55 |17 (385(6.6 | 4 |33 |39 |3.2|64 |64 |78 [112] 7

NI== — 50 [817(555|18 |435| 9 | 5 (39 [325|/3.2|79 |78 |95 (147 8

JJ «Siehe S. 2.3-18 fir Detailinformationen zur Kolbenstan-

ﬂ genmutter und zu den optionalen Befestigungselementen.

i
XY

- LS+Hub

L A+Hub

Kolbenstangen-

Aussengewinde

Kolbenstangen- -
mutter

2.3-122




Kompaktzylinder/La

nghub: doppeltwirkend Serie CQZ

Flansch vorne/CLIQ2F

Flansch vorne (mm)
1 ! 'fezm?‘*i@) T Kolben-g(mm)| A | B |FD|FT|FV|FX|FZ| L | L1 | M
@\@‘. 7 e | 32 62.5(45.5/5.5| 8 | 48|56 | 65| 17 [38.5| 34
S o g N 40 |72[5555| 8 | 54|62 72| 17[38.5] 40
5 f 50 73.5/55.5/6.6| 9 | 67|76 | 89| 18 |43.5| 50
S T
.. 7 | |
| 4-0FD
_ B+Hub EX
A+Hub N FZ
Kolbenstangen-
Aussengewinde
Kolbenstangenmutter
. Flansch hinten  (mm)
Flansch hinten/C]Q2G el L
ﬁJ:IT_ 32 70.5
LG *‘:@' & B — 40 80
é £ i g
@/‘ \ [ I 50 82.5
>§ & /—\ e —_— *#Die Abmessungen ausser
L i | w i "A" entsprechen denen der
i A — Ausfihrung Flansch vorne.
oD L - = =
| T 4-0FD L B+Hub
l_ Jex- SrEL G _A+Hub_
Fz
Kolbenstangen- .
Aussengewinde i Gabelbefestigung (mm)
== . Kolben-g (mm)] A | B |CD|CL |[CT |CU [CW|CX | CZ
§ | 32 92.5|45.5/10 82.5| 5 | 14|20 | 18 | 36
] 40 104 | 55 |10 |94 | 6 | 14 |22 | 18 | 36
E 50 115.5|55.5/ 14 [101.5] 7 | 20|28 | 22 | 44
Kolben-g (mm)] L | L1 N RR
32 17 |38.5 M6 10
40 17 |38.5 M6 10
50 18 |43.5 M8 14
cT *Siehe S. 2.3-18 fir die Kolben-
‘T z’Ko;_)fschraube stangenmutter und die Befes-
) = / tigungselemente.
= ?;ii::ru b0 =xMit der Gabelbefestigung wer-
_H\ den Bolzen und Sicherungs-
= -@ ringe mitgeliefert.
|
T b cu
L B+Hub v c%"RR
CL+Hub ]
| A+Hub
Kolbenstangen-
Aussengewinde
) e
sl
Kolbenstangenmutter ~ B __,— —
P 2.3-123
2 SNC

cuJ
Cu
Cas

MU



Serie CQ2
063 bis 0100

Serie CLUQ2A

Gewindebohrungen beidseitig

Q

2P

—‘ / (Anschlussgrésse)

Die Abmessungen mit und ohne Signalgeber sind gleich.

eTh9

L

kleinster zulassiger
Biegeradius des

H Gewindetiefe C

22

8-0 Gewindetiefe

— _——j Anschlusskabels 10
5-—
L B+Hub
A+Hub
Kolbenstangen-
Aussengewinde tﬁ __4/
. . . ]
m Olbltg]]e Slgnalgebefr". D-A731A80. e _—i.
Sere s 25 xS = Kolbenstangen-
g ' E— Aussengewinde (mm)
\ Kolben-g (mm)| C1 H1 L1 X
— '—FI 63 26 (M8 X15]43.5| 285
— —/ 80 325 M2 X15|535 | 355
100 32.5 [M% X 15| 53.5| 35.5
Gewindebohrungen beidseitig (mm)
Kolben-g(mm) | Hubbereich(mm) | A | B | C | D | E H | K| L|M O P Q| R S Th9 Uil z
63 75 |57 |15 |20 |77 | M10 [103 17 |18 | 60 | M10 Gi/4 (165|118 | 93 | 35 e 475 | 19
i 1
80 ;ggtg(s)goo() 8 |66 |21 |25 |98 | Mi6 |132 22077 w2 G3)8 | 19 | 22 [1125] 43 O, |575 | 26
100 ’ 975|755 | 27 | 30 [117| M20 |156 |65 |27 [22 |94 | W12 G38 | 23 | 22 [125| 59 547|675 | 26
Anm. 1) Von 125 bis 200mm steigt die Hublénge in 25mm-Intervallen an.
Anm. 2) Siehe S.2.3-3 fiir die Berechnung der Zylinderlange mit Zwischenhtiben.
Fuss/CJQ2L
Fuss mm)
e B+Hub s Kolben-g (mm) A | B | L |L1 |LD |LG [LH [LS [LT [LX [LY [LZ| X | Y
+ t r‘ 63 832 | 57 | 18 [435] 11 5146 |31 [32]9 (915113 |162| 9
' ' g}l ‘_W:‘ 80 |975| 66 |20 [535] 13| 7 [ 59|36 |45]118 114 140 [195] 11
Irf/l/'qﬁ\ 100 1105|755|22 [535[13 | 7 |71 |415| 6 |[137 136 | 162 | 23 |125
\ sgezlalkopt f B
\\ / 1T *Siehe S. 2.3-18 fiir Detailinformationen zur Kolbenstan-
{ 5 genmutter und zu den optionalen Befestigungselementen.
x |y | x||LG 4-0LD
EIPa 0
A+Hub
Kolbenstangen-
Aussengewinde
2.3-124

'\



Kompaktzylinder/Langhub: doppeltwirkend Serie CQZ

Flansch vorne/CCIQ2F
Spezialkopfschraube

Flansch vorne (mm)
Kolben-o (nm)| A | B |FD |FT |FV |FX|FZ| L [L1| M
63 |75|57| 9 | 9|80 92 [108] 18 |43.5| 60
80 |86 |66 |11 11|99 |[116[134| 20 |53.5| 77
100 |97.5|75.5| 11 | 11 117|136 |154 | 22 |53.5] 94

LE H':]’_‘,JB-t—Hub L"_UJ

At+Hub

Kolbenstangen-
Aussengewinde

Kolbenstangenmutter

Flansch hinten/C1Q2G

Spezialkopfschraube

| =
Flansch hinten mm) —
Kolben-g (mm) A CUJ
63 84
J 80 97 CU
] 100 108.5
FTl *Die Abmessungen ausser CQS
"A" entsprechen denen der ——

Ausfiihrung Flansch vorne.
Kolbenstangen-
Aussengewinde

L4 Ik
b—
/

Kolbenstangen- L = —
mutter 1

Gabelbefestigung/C1Q2D T 4N
. . Kopfschraube
1|
t —1 oCD Bohrung H10
Bolzen d9
3 E )+ Gabelbefestigung (mm)
1 " obeno(mm] A | B |CD|CL |CT|culow]cx] cz
3 63 [119]57 |14 [105| 8 [ 20|30 |22 44
] - = 80 |142|66 |18 |124 |10 | 27| 38 | 28 | 56
T cu
k Bitub v cwifR| 00 |ig45[755|22 [1425( 13 | 30 | 45 | 32 | 64
ALHUD Kolben-o (mm)] L | L1 N RR
63 |18 435 Mi0 |14
Kolbenstangen- 80 [20(535] M12 |18

Aussengewinde 100 [ 22535  Mi2 22
; m =Siehe S. 2.3-18 fir Detailinformationen zur Kolbenstan-

genmutter und zu den optionalen Befestigungselementen.
=xMit der Gabelbefestigung werden Bolzen und Sicherungs-
ringe mitgeliefert.

Kolbenstangenmutter

2.3-125

O
:



Serie CDQ2

Technische Daten Signalgeber [[]

* Siehe S.5.3-2 fiur technische Daten der Signalgeber.

Technische Daten Bestellschliissel
Medium Druckluft Siehe S.2.3-118 fiir "Bestellschliissel"
Umgebungs- und ~10°C bis 60°C (nicht gefroren) mit Signalgeber.
Mediumstemperatur

1 - 3 Die anderen technischen Daten entsprechen denen auf S.2.3-119.

Signalgeber Einbaulage (am Hubende) und Einbauhéhe

D-A70
D-A80

D-A7C0H D-F7O0W
D-A80H D-J79W
D-F7O0 D-F7OF

g:‘lj:;gBAL D-F7NTL J T i

=
i~

D-A9] D-A90IV
D-FoCI D-FOOV
D-FoCOWVv

D-A73C
D-ABOC I
D-J79C  —

%
o

D-A79W
D-F703V

%
plvs]

D-FoCOW
D-FSBAL

A

Signalgeber Einbaulage Signalgeber Einbauh6he (mm)
D-A70H D-A7CH
D-A80H e
D-F7OW D-F70
D-A70] g-ﬁggg DF7BAL| p.aon | D-FO |D-FoCIW p-A70 2979 |p-a73C|D-F7O0V D-F90IV |D-FOOIV
o & A - -F70] ~ A A 2 H 2 A 5 = -, A A
Kolben-o b gy | p.p7y | D-ATW 35;9“;: D-A9C V| D-F90I V | D-FOIWV D-A80 [>F7OW (p_agoc |p-Frowy| D79C [P-ATSW|D-ASOVIp coryyy i FoBaL
(mm) D-J79 - D-F7BAL D-J79W
D-F7OV D-F7wWv D-F7BAL
D-J79C Al
D-F7NTL
A|lB|A|B|A|B|A|B|A|B|A|B|A|B U U U U U U U U U
32 |95 (17510 |18 | 7 | 15|14 | 22 (8.5 [16.5[12.5]20.5(11.5(19.5 31.5 32.5 38.5 35 38 34 27 29 26.5
40 | 13 |28.5(13.5| 24 |10.5| 21 [17.5| 28 | 12 [22.5| 16 [26.5| 15 |25.5 35 36 42 38.5 41.5 375 30.5 32.5 30
50 |11 |24 |11.524.5/8.5 |21.5/15.528.5| 10 | 23 | 14 | 27 | 13 | 26 41 42 48 445 475 43.5 36.5 38.5 36
63 [13.5(25.5/ 14 | 26 | 11 | 23 | 18 | 30 [12.5|24.5(16.5|28.5|15.5/|27.5 47.5 48.5 54.5 51 54 50 40 42 39.5
80 (16.531.5/ 17 | 32 | 14 | 29 | 21 | 36 [15.5|30.5(19.5|34.5/18.5|33.5 57.5 58.5 64.5 61 64 60 50 52 49.5
100 (19.5| 38 | 20 (38.5| 17 [35.5| 24 |42.5(18.5| 37 [22.5| 41 |21.5| 40 67.5 68.5 74.5 71 74 70 60 62 59.5
Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselemente
: #Befestigungsschrauben-Set aus rostfreien Stahl
Kolben-g  |gestell-Nr. Bemerkung Verwendbarer Slgnalgeber - Q Nachfolgend beschriebenes Befestigungsschrauben-Set aus rost-
(mm) Reed-Schalter Elektronischer Signalgeber freiem Stahl (mit Muttern) ist erhéltlich und kann entsprechend den
) Umgebungsbedingungen eingesetzt werden. (Die Signalgeberhalter
.glegfzesi:igi%e;schraube g:?DDV’ J79 sind nicht inklusive und missen extra bestellt werden.)
32,40 gung D-A701, A80 BBA?: fiir Modelle D-A7/A8/F7/J7
(M3 X 05X 100 D-A73C, ABOC D-J79¢ Die oben beschriebenen rostireien Befestigungsschrauben sind ei
50, 63 BQ-2 |eSignalgeberhalter D-A7C1F1. ABOH. D-F70IW, J79W ie oben beschriebenen rostreien Befestigungsschrauben sind ein-
eSignalgeber- - , D-F700WV gesetzt, wenn ein D-F7BAL-Signalgeber auf einem Zylinder montiert
80, 100 Befestigungsmutter D-A79W D-F7BAL ausgeliefert wird. Bei Auslieferung einzelner Signalgeber wird ein
D-F7 OF, D-F7NTL BBA2-Set mitgeliefert.
2.3-126

O
:



2.3-127



Kompaktzylinder/verstarkte Ausfuhrung gegen
Seitenkrafte

Serie CQ2

032, 040, 050, 063, 980, o100

Bestellschlussel

ETEIEREEY ECDQ2

mit Magnetring

Montage

ECQ2

32

30

I

I

32

{NHW

30

B | Durchgangshohrung (Standard)

A |Gewindebohrungen beidseitig Ausfiithrun ge

L Fuss - —

verstérkte Ausfiihrung

F | Flansch vorne S | gegen Seitenkrafte

G Flansch hinten

D |Gabelbefestigung

* Mitgelieferte Befestigungs- H ®

elemente sind nicht auf dem Zy"nderhUb (mm)

Zylinder montiert.

Siehe S. 2.3-129 fir Standardhub-

Tabelle.

DC
11 ]
C

A73

Signalgebermodell

ohne Signalgeber

*Wahlen Sie aus untenstehender Tabelle
ein geeignetes Signalgebermodell aus.

» Endlagendémpfung

(o] [elastische Démpfscheiben

o Gehéauseoptionen

Standard (Kolbenstangen-Innengewinde)

Kolbenstangen-Aussengewinde

Kolben-g . .
—_— ® Funktionsweise
32| 32mm -
— D | doppeltwirkend -
40| 40mm Diese Signalgeber haben sich geandert.
50 50mm Kontaktieren sie SMC oder www.smcworld.com
63 63mm FON=MON FONV=M9INV
80 80mm FOP=M9P FOPV=M9PV
100| 100mm FOB=M9B FOBV=M9BV
Verwendbare SignalgeberISiehe S.5.3-2 fiir weitere Detailinformationen zu den Signalgebern.
Aus- ) %"’ Spannungsversorgung | Schienenmontage| Direktmontage | Anschlusskabel*(m)
fiih- | Sonderfunktion E\Er\ulmlc\ § Tschluss 05 | 3| 5 |ome Anwendung
rung ingang | £ ((Ausgang)  pc AC | vertikal | axial | vertikal | axial | ) [1)|@)|N
3-Draht
(emspﬁw) sV | — | A76H | A%V | A% | ® (@ - |- | IC | —
.
2 einge- | Ja — | 200v | A72 | A72H — —_— e |0 |~
& gissbef;e A73 | A73H — — | o |®|@®|-|—
& _ ae 12V | 100V — | A93v | A3 | @ |[@|- |- Relais
'g Nein 2-Draht |24V |5V, 12V max.100v| A80 A80H | A90V A90 e (/- |-|IC SPS’
2 |Ja | 12v | — | A73C | — — — | o |o|o|o| —
Stedker N i 5,12V |max24v| AsOC | — = — [ ele|e|e]Ic
D (2-farbig) | eing.Kabel | Ja — — A79W — — — ® (o |- | —
3-Draht 5V, 12V F7NV F79 — — ® @/ O|-| IC
) (NPN) 12V — — | FONV| FN | @ |@| - |- | —
einge-
. - 3-Draht 5V, 12V F7PV F7P — — ® |®O(-|IC
N ] _ gossene
Bestell-Nr. Befestigungselemente 2 kool | | (PNP) — T — [ rorv] For | @ (@] [<
- Ibe- ien — — ® |0 0| -
Kolben-g| Fuss @ | Flansch Gapebe = 12V F7BV | J79
(mm) festigung s 2-Draht — — F9BV | F9B e o - |- —
32 |CQ-L032 |CQ-F032 |CQ-D032 n Stecker — J79C — — — e (o|0 |0
40 |CQ-L040 | CQ-F040 | CQ-D040 2 Ja| 3Dmht | gy |5V, 12V FZNWV | F7ow | — — | e |e|O]-
50 |CQ-L050 |CQ-FO50 |CQ-D050 o oi (NPN) 12V = — [FONWV| FoNW | ® | @O |- | . |Relais,
63 | CQ-L063 |CQ-F063 |CQ-D0B3 §anzei5‘§’(‘2°j:;big) 3 Drat 5. 12V — eowl = — | e |elol- sPS
80 |CQ-L080 |CQ-FO80 |CQ-D08O = oinge- (PNP) = — |FoPWV | FoPw | ® (@] O |-
100 [CQ-L100 |CQ-F100 |CQ-D100 i gossene oDl 12v F7BWV | J79W |FOBWV| FoBW | ® |®|O |- |
Anm. 1)Fir einen Zyli i wasserfest | Kabel - |- -
. ylinder miissen 2 Stk. _ — F7BA — F9BA O
bestellt werden. (2-farbig)
Anm. 2)Im jeweiligen Lieferumfang sind fol- mit Zeitschalter 3-Draht (NPN) — F7NT = — - O -
gende Artikel enthalten: Diagnose- 5V, 12v Ic
Fuss/Flansch: Befestigungsschraube ausgang (2-farbig) = F79F — — ® |0 O~
Gabelbefestigung: Bolzen, Befestigungs- Ty 4-Draht
schraube, Sicherungsring Eonsthahugng(gz-farbi; (NPN) _ — F7LF — — e |@e|0O|-| —
*Anschlusskabellange 0.5m.---- — (Beispiel)  A80C |11 RRPRRORIN Z (Beispiel) A80CZ
BMeeeeenne L (Beispiel) A8OCL ohne: - N (Beispiel) A80OCN

2.3-128

* Mit “O” gekennzeichnete elektronische Signalgeber werden auf Bestellung angefertigt.

O

SMVC



Kompaktzylinder/verstéarkte Ausfiihrung gegen Seitenkrifte Serie CQZ

Ausfiihrung

Kolben-o (mm) | 32 40 50 63 80 100

o Durdwgangsbohrung(Standard)[ o o o o [ J o

o | Montage — —

2 Gevindebohungenbeidselfy) =~ @ (] [ J [ J ([ o

% | eingebauter Magnet ® ® ) () ® o

E” Verschraubung G1/8 G1/8 G1/4 G1/4 G3/8 G3/8

S | Kolbenstangen-Aussengewinde (] [ ] [ ] [ [ (]

O | it eestschen Damplscheloen (Sancer] [ J o o [ J [ (]

Technische Daten
Ausfihrung Druckluftzylinder (dauergeschmiert)
Medium Druckluft
Prufdruck 1.5MPa
max. Betriebsdruck 1.0MPa
Umgebungs- und Mediums- ohne Signalgeber: —10°C bis 70°C (nicht gefroren)
temperatur mit Signalgeber: —10°C bis 60°C (nicht gefroren)
elastische Dampfscheiben Standardausriistung
Kolbenstangengewinde Innengewinde
Hubtoleranz +3.1
Montage Durchgangsbohrung
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 500mm/s
Symbol
doppeltwirkend
?‘; Minimaler Betriebsdruck (MPa)
Kolben-g (mm) 32 40 50 63 80 100
Druckluftzylinder (dauergeschmiert) 0.05 0.05 0.05 0.05 0.05 0.05
A . o . Standardhub
Sicherheitshinweise Kolben-o (mm) Standardhub
MStelicn Sic sicher, dass die Hinweise vor 32,40
Ider Inbetriebnahme gelesen werden. | 50, 63, 80, 100 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 75, 100

ISiehe S. 0-39 bis 0-46 fiir Sicherheitshin-1

Iweise und allgemeine Vorsichtsmass- | EAUS EEIN

[pahmen. Theoretische Zylinderkraft
. Betriebsdruck (MPa
K?Ifgfnn) ° Bawagng 0.3 0.5 : ) 0.7
A AChtung 32 EIN 181 302 422
| Sicherungsring Ein-/Ausbau | AUS 241 402 563 Mu
40 EIN 317 528 739
(D Verwenden Sie zum Ein- und Ausbauen eine geeig- AUS 377 628 880
nete Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungs-
fings). 50 EIN 495 825 1150
(2) Seien sie selbst bei Verwendung einer geeigneten AUS 589 982 1370
Zange (Werkzeug zum Einbau eines Sicherungsrings) EIN 41 14 1
sehr vorsichtig, denn der Sicherungsring kénnte sich 63 8 00 960
von der Zange ésen und wegspringen, wobei die AUS 935 1560 2180
Gefahr von Verletzungen bzw. Schaden an der umlie- 80 EIN 1360 2270 3170
genden Anlage besteht. Achten Sie nach dem Einbau AUS 1510 2510 3520
des Sicherungsrings darauf, dass er sicher in der
Ringnut liegt, bevor Sie Druckluft zufiihren. 100 EIN 2140 3570 5000
AUS 2360 3930 5500
Zulassige kinetische Energie W)
Kolben-g (mm) 12 16 20 25 32 40 50 63 80 100

kinetische Energie | 0.043 | 0.075 | 0.11 0.18 | 0.29 | 0.52 | 0.91 154 | 2.71 4.54

Bestell-Nr. Signalgeberbefestigungselemente

Kolben-g ) Verwendbarer Signalgeber
(mm) sl Bemerkung Reed-Schalter Elektronischer Signalgeber
* Signalgeber- D-F70, J79
Befestigungsschraube | D-A7C], A80 D-F70V
32140550 || (M3X 109 D-A73C, A80C 3-279%\’ w
63/80/10 : * Signalgeberhalter D-A7CH, A8OH D-F;ngng
* Signalgeber- D-A79W D-F7BAL
Befesti tt
efestigungsmutter D-F700F
2.3-129

O
:



Serie CQ2

Zulassige Belastung am Kolbenstangenende

ohne Signalgeber mit Signalgeber
300 300 [
{2100
Z oo £
; 200 ; 200
5 I 5 logo
= [ = [
c [ < L
2 080 ! 2
3 [ '\ 3
() wn
© 100 \ © 100063
k= k=
[} k. 1} (7] F
g f :\,\ S s
3 3
N '”50 l’\ N ?40\
o4
b;\z\ﬁé a&
0 1b 2b 3b 4‘0 5b Gb 7‘0 Bb S;O 160 0 1b 26 36 4‘0 E;O Gb 7‘0 éo 5;0 160
Hub (mm) Hub (mm)
Gewicht
Kolben-g Zylinderhub (mm)
(mm) 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 75 100
32 142 163 184 204 225 246 267 287 308 329 482 587
40 224 247 270 293 316 339 362 386 409 432 616 736
50 — 400 436 472 508 545 581 617 653 690 982 1170
63 = 589 630 671 712 753 794 835 876 916 1264 1475
80 — 1079 1147 1215 1282 1350 1418 1486 1554 1622 2194 2528
100 — 1863 1953 2044 2135 2226 2316 2407 2498 2589 3393 3853
Gewichte Optionen
Kolben-g 32 40 50 63 80 100
Gewindebohrungen beidseitig 6 6 6 19 45 45
Kolbenstangen- Aussengewinde 26 27 53 53 120 175
HULESDTE TR Mutter 17 17 32 32 49 116
Fuss (mit Schraube) 143 155 243 324 696 1062
Flansch vorne (mit Schraube) 180 214 373 559 1056 1365
Flansch hinten (mit Schraube) 165 198 348 534 1017 1309
Gabelbefestigung (mit Bolzen, Sicherungsring, Schraube) 151 196 393 554 1109 1887
Berechnung
Standard
Berechnungsbeispiel: CQ2DS32-20DCM
*Basisgewicht : CQ2BS32-20DC:+-+++-xx+ 2049
szusatzliches Gewicht: Gewindebohrungen
be|dse|t|g ...................... 69
Kolbenstangen-
Aussengewinde:---«+--- 439
Gabelbefestigung::----- 151g
4044
2.3-130

O
:



Kompaktzylinder/verstéarkte Ausfiihrung gegen Seitenkréfte Serie C 02

Konstruktion

Kolbenstangen-
Aussengewinde

Stickliste Ersatzteile: Dichtungs-Sets CcuJ
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Kolben-g (mm) Set-Nr. Inhalt —
@ | Zylindergehause Aluminium hart eloxiert 32 CQ2B32-PS CU
® Kolben Aluminium chromatiert 40 CQ2B40-PS L
(® | Kolbenstange Stahl hart verchromt 50 CQ2B50-PS . A .
@ ZyIinderdeciel Aluminium eloxiert 63 CQ2B63-PS Ein Set enthailt die Artikel @, @ CQS
® | Sicherungsting Werkzeugstahl | phosphatbeschichtet 80 cazeso-ps | Und®
(® | Dampfscheibe A Urethan 100 CQ2B100-PS
@ | Dampfscheibe B Urethan «Ein Set enthélt die Artikel Pos. @), 42 und @3 und kann unter der Bestell-Nr.,
Kolbenstangenfiihrung | Verbundlagermetall die der jeweiligen Kolbengrésse entspricht, bestellt werden. RQ
(@ | Kolbenfiihrungsband Kunststoff -
Kolbenstangenmutter Stahl vernickelt MU
@ | Dichtung/Abstreifer NBR L
(@ | Kolbendichtung NBR
(3 | Gehausedichtung NBR

O
3

2.3-131



Serie CDQ2

Technische Daten Signalgeber

L

* Siehe S.5.3-2 fiir technische Daten der Signalgeber.

~ Technische Daten Bestellschliissel
~ _-— el U i j
‘ . _— Ausf-uhrung Druckluftzylinder (dauergeschmiert) Siche S.2.3-128 fiir “Bestellschliissel”
i g - Medium Druckluft o
] ) mit Signalgeber.
#; /, Umgebungs- und ] ]
{ ‘J‘ ! : = Mediumstemperatur —10° bis 60°C (nicht gefroren)
‘ J / Die anderen Abmessungen entsprechen denen auf der S.2.3-129.
\\.\. ‘/
Gewicht @ Gewichte Optionen )
Kolben-o Zylinderhub Kolben-g (mm) 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100
(mm) | 5 | 10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40 | 45 | 50 | 75 | 100 Gewindebohrungen beidseitig 6 6 6 19 | 45 | 45
32 201 | 222 | 243 | 263 | 284 | 305 | 326 | 346 | 367 | 388 | 493 | 598 Kolbenstangen-Aussengewinde 26 27 53 53 | 120 | 175
40 300 | 323 | 347 | 370 | 393 | 416 | 439 | 462 | 485 | 508 | 628 | 748 Aussengewinde| 26 27 53 53 | 120 | 175
Kolbenstangen-Aussengewinde
50 — | 518 | 554 | 590 | 626 | 663 | 699 | 735 | 771 | 808 | 996 |1184 Mutter 17 17 32 32 49 | 116
63 — | 748 | 788 | 829 | 870 | 911 | 952 | 993 |1034|1075(1286|1497 Flansch vorne (mit Schraube) 143 | 155 | 243 | 324 | 696 | 1062
80 — |1340{1408|1476|1543|1611|1679|1747|1815|1883|2217|2552 Flansch hinten (mit Schraube) 165 | 198 | 348 | 534 | 1017 | 1309
100 — |2242|2333|2424|2514|2605|2696 (2787|2877 |2968 | 3428|3888 Gabelbefestigung (mit Bolzen, Sicherungsring, Schraube] 151 | 196 | 393 | 554 | 1109 | 1887
s A Wenn Signalgeber eingebaut werden sollen, muss das
Mit Slgnalgeber Geuwicht, das der Anzahl der verwendeten Signalgeber
Berechnungsbeispiel: CDQ2DS32-20DCM und Befestigungselemente entspricht, hinzugezahit werden.
Basisgewicht: CDQ2BS32-20DC-+++++++esereeeese 2639 . . :
. . wicht/Signal rbefestigungselement
-zusatzliches Gewicht: Gewindebohrungen Gewicht/Signalgeberbefestigungselemente
beidseitig:-+---serereeeenens 69 Befestigungselement Kolben-g Gewicht (g)
Kolbenstangen- BQ-2 32 bis 250 15
Aussengew'nde """""" 439 Siehe S. 5.3-75 fir Gewichte der Signalgeber.
Gabelbefestigung------- 151g
. 463
Konstruktion 9
Kolbenstangen- 3 @ 2 @
Aussengewinde
Signalgeber
Stickliste Ersatzeteile: Dichtungs-Sets
Pos. Bezeichnung Material Bemerkung Kolben-g (mm) Set-Nr. Inhalt
Zylindergeh&ause Aluminium hart eloxiert 32 CQ2BS32-PS
Kolben Aluminium chromatiert 40 CQ2BS40-PS
tahl hart hromt -
Kol'benstange S ?. al verz': rom 50 CQ2BS50-PS Ein Set enthlt die Artikel Pos.
Zylinderdeckel Aluminium eloxiert 63 CQ2BS63-PS @, @ und
Sicherungsring Aluminium phosphatbeschichtet 80 CQ2BS80-PS ’ ’
Dampfscheibe A Urethan 100 CQ2BS100-PS
Démpfscheibe B Urethan *Ein Set enthélt die Artikel Pos. 42, @3 und 43 und kann unter der Bestell-Nr.,

Kolbenstangenfiihrung

Verbundlagermetall

@|0)|E)]3)] 0@ @|Q|@|@)|®)|@|®)|C)

Kolbenflihrungsband Kunststoff

Magnet -

Kolbenstangenmutter Stahl

Dichtung/Abstreifer NBR

Kolbendichtung NBR

Gehéausedichtung NBR
2.3-132

O

die der jeweiligen Kolbengrésse entspricht, bestellt werden.



Kompaktzylinder/verstirkte Ausfiihrung gegen Seitenkrifte Serie CDQZ

Signalgeber Einbaulage (am Hubende) und Einbauhdhe

D-A9 D-A9CIV
D-F9OT D-FoCIV
D-FeOWV

D-A70] D-A700H D-F7C0W

D-A80 D-A80H D-J79W
D-F7O0  D-F7OJF
D-J79 D-F7NTL
D-F7BAL

D-FOOOW
D-F9BAL

D-A73C
D-A80C
D-J79C

ity
Tt

] == o e e |

A
Signalgeber Einbaulage (mm)
D-F70W
g-ﬁgggfgg D-F7BAL D-A9C] D-FO D-FoW
- - . - - - D-FOOIWV
Koben-o | D-ATEVABO | born 179 D-AToW | D D-A9V DFIV | Dogar
(mm) D-F70V/D-J79C - i
D-F700WV
A B A B A B A B A A B A B
32 15 10 15.5 10.5 12.5 7.5 19.5 14.5 14 9 18 13 17 12
40 18.5 13 19 13.5 16 10.5 23 17.5 17.5 12 215 16 20.5 15
50 16 16.5 16.5 17 13.5 14 20.5 21 15 15.5 19 19.5 18 18.5
63 18.5 19.5 19 20 16 17 23 24 17.5 185 | 215 | 225 20.5 21.5
80 21.5 24 22 24.5 19 21.5 26 28.5 20.5 23 24.5 27 235 26
100 24.5 30.5 25 31 22 28 29 35 23.5 29.5 27.5 33.5 26.5 32.5
Signalgeber Einbauhdhe (mm)
D-A7HCI/A80H
D-F7C/D-J79/D-FTOW | D-A73C |D-F70V D-FOOV | D-FOIW
Kolben-o (mm) | D-A7CVABO | . j79w/D-F7BAL D-A80C |D-F7owy | D-79C | D-ATSW | D-ASLV | b pgnwy | p.FoBAL
D-F7CF/D-F7NTL
U U U U U U U U U
32 31.5 32.5 38.5 35 38 34 27 29 26.5
40 35 36 42 38.5 41.5 37.5 30.5 32.5 30
50 41 42 48 44.5 47.5 43.5 36.5 38.5 36
63 47.5 48.5 54.5 51 54 50 40 42 39.5
80 57.5 58.5 64.5 61 64 60 50 52 49.5
100 67.5 68.5 74.5 71 74 70 60 62 59.5
2.3-133

O
:



Serie CDQ2

Q32 biS Qso mit Signalgeber

(Wenn kein Signalgeber montiert ist, beachten Sie bitte die Tabelle mit den
Abmessungen, da die “A”- und “B”-Abmessungen variieren.)

Durchgangsbohrung/CQ2BS, CDQ2BS Gewindebohrungen beidseitig/CQ2AS/CDQ2AS

Gewindebohrungen

O1 Gewinde R_ beidseitig (mm)
Kolben-g
- (mm) O1 R
— 32 M6 10
e — 40 M6 10
[ 50 M8 | 14
H Gewindetiefe C
Q 2-P F_ =U 4-gN durchgehend
(Anschluss- 8-00 Senkung
grosse)
7 7
/ : :
i =
ra E
al &y e 2 \ =RNEN
kleinster zuldssiger -, ]\ —
Biegeradius des ol
Anschlusskabels 10 @
; =
Signalgeber
D-A7/A8 K
M
L B+Hub E J
A+Hub S
Kolbenstangen- Kolbenstangen-
Aussengewinde Aussengewinde (mm)
Hi Kolben-g C1 X Hi L
(mm)
_ 32 205|235 M14X 1.5 [28.5
slqu%m':eger | 40 20.5(23.5| M14 X 1.5 |28.5
50 26 |28.5| M18 X 1.5 |33.5
Kolbenstangen-
mutier =
L1
(mm)
Kolb Hubbereich ohne mit
olben-g upbpereicl Si lgeb Si lgeb
mm) | (mm) [onegeRenSONEI,en o | b | Ho| 1|0 |k M|N| O P la|s|u]|z
A|B| A|B
32 Sbis%0 | 40 | 33 50 | 43 | 13 | 16 | 45 M8 60 | 45 | 14 34 | 55 |9Tiefe7 | G18 | 105|585 [31.5 | 14
75,100 | 50 | 43 : : lete - 2 | 9t
40 Sbis50 | 465 | 395 565|495 | 13 | 16 | 52 M8 69 | 5 | 14 40 | 55 [ 9Tiefe7 | G1/8 | 11 | 66 | 35 | 14
75,100 | 565 | 495 | * ' : Ll
50 10bis 50 | 485 | 405 585|505| 15 | 20 | 64 MO | 86 | 7 | 17 50 | 6.6 |11Tiefe8| Gi/4 [105| 80 | 41 | 19
. N . l .
75,100 | 585 | 50.5
2.3-134

O
:



Kompaktzylinder/verstarkte Ausfiihrung gegen Seitenkrafte Serie CDQZ

Fuss/CQ2L, CDQ2L Fuss (mm)
Kolben-g | Hubbereich | ohne Signalgeber | mit Signalgeber L L1 | LD
(mm) (mm) A | B|LS|A |B|LS
5 bis 50 572 | 33 | 17
32
L B+Hub 75.100 6721 a3 | 27 672 | 43 | 27 | 17 | 385 | 6.6
5 bis 50 63.7 | 39.5 | 23.5
40
75. 100 73.7 | 495 | 335 737 [495|335| 17 | 385 | 6.6
Spezialkopf- 10 bis 50 | 66.7 | 405 | 17.5
50 - - -
schraube 75, 100 76.7 1 505 | 275 76.7 | 50.5 | 275 | 18 |435| 9
: Kolben-g | Hubbereich
LG (mm) (mm) LG | LH | LT | LX | LY [ LZ | X X
5 bis 50
32
7 75,100 4 30 | 32|57 |57 |71 |112| 58
| 5 bis 50
.EE i 40 75, 100 4 33 (32|64 |64 |78 |112| 7
i -
pZ 50 1705b'f0%° 5 |39 |32|79| 78|95 |147]| 8
Kolbenstangenmutter | ,
Flansch vorne (mm)
Kolben-g | Hubbereich |ohne Signalgeber|mit Signalgeber
Flansch vorne/CQ2F, CDQ2F ) T S-S
5 bis 50 50 | 33
32
; 75.100 | 60 | 43 | 0 | 43
7 5 bis 50 56.5 | 39.5
40
i-————— 75, 100 66.5 | 49.5 639 || 699
—— 10 bis 50| 585 | 405
50
1;_" 75, 100 68.5 | 50.5 685 | 505
L= B+Hub Kolben-g | Hubbereich
A+Hub (mm) (mm) FD | FT | FV [FX | FZ | L | L1 M
5 bis 50
32
75. 100 55| 8 | 48 | 56 | 65 | 17 | 385 | 34
5 bis 50
40
75,100 55| 8 54 | 62 | 72 | 17 | 385 | 40
Kalbenstangenmutter 50 10 bis 50 66| 9 67 | 76 | 89 | 18 | 435 | 50
75, 100
Flansch hinten (mm)
A Kolben-g | Hubbereich |ohne Signalgeber mit Signalgebel
Flansch hinten/CQ2G, CDQ2G — PR L | L
_ (mm) (mm) A A
5 bis 50 48
: 32
75, 100 58 58 7|85
5 bis 50 54.5
o 40 . .
75. 100 64.5 64.5 7 | 285
FX 4-0FD L] | BsHub FT 50 10bis80_| 57.5 675 | 8 |335
EZ A+Hub 75, 100 67.5
Die Abmessungen ausser "A", "L" und "L1" entsprechen denen der Ausfihrung Flansch vorne.
Vi
Kolbenstan- u -
Sarater — | L1 Gabelbefestigung (mm)
Kolben-g | Hubbereich | ohne Signalgeber | mit Signalgeber co | ot
. (mm) (mm) A|BJ|CL|A |B|CL
Gabelbefestigung/CQ2D, CDQ2D 56550 70 |33 | 60
32
T 4N 75, 100 80 | 43 | 70 80 | 43|70 |10 5
T /Kopfschraube 5bis50 | 785|395 | 685
- 0 40 . : - ' I b
=2 acDB:o;r;u;gm 75,100 885 | 495 | 785 88.5 (495|785 | 10 6
o 10 bis 50 | 90.5 | 40.5 | 76.5
= 50 - - -
o 75, 100 100.5 | 50.5 | 86.5 1005 50.5 | 86.5 | 14 ’
Kolben-g | Hubbereich
L BsHub | (mm) (mm) CU|CW|CX |CZ| L | L1 N RR
CL+Hub f
5 bis 50
2
A+Hub 3 75,100 14 | 20 | 18 | 36 7 | 285 Mé 10
5 bis 50
f 40 s 14 | 22 | 18 | 36 | 7 | 285 M6 10
75, 100
n @iz R ;
; 10 bis 50
jj-un ) 50 75 100 20 [ 28 |22 | 44| 8 |335 M8 14
g%ﬁ?'/ L1 * Siehe S. 2.3-18 fir Detailinformationen zu der Kolbenstangenmutter
und zu den optionalen Befestigungselementen.
«Mit Gabelbefestigung werden Bolzen und Sicherungsringe geliefert. 2 3_1 35
ZS\VC



Serie CDQ2

(Wenn kein Signalgeber montiert ist, beachten Sie bitte die Tabelle mit

u
Q63 b I S g 1 00 mit Signalgeber den Abmessungen, da die “A™- und “B’-Abmessungen variieren.)

Durchgangsbohrung/CQ2BS, CDQ2BS

2P F.

Anschluss-
/" grosse)

Gewindebohrungen beidseitig/CQ2AS/CDQ2AS

O1Gewinde _ R R Gewindebohrungen
beidseitig (mm)
[ ; Koveo | o | m
] 63 M10 18
M 80 M12 22
- 100 M12 22

H Gewindetiefe C
4-gN durchgehend
8-00 Senkung

/2

3]
[aY}

kleinster zulassiger
Biegeradius des

Anschlusskabels10

Signalgeb_(-y_r/

D-A7/AB

-
-l

o]

Kolbenstangen-

Aussengewinde
Hi Kolbenstangen-
N\ : Aussengewinde (mm)
;5 eI | e | 5 H1 L1
f (mm)
63 26 |28.5| M18X 1.5 |335
80 325(355| M22X 1.5 435
Kolbenstan-
genmutter Cr 100 325(355| M26 X 1.5 [43.5
ignalgeber X
D-A9/F9 L1
(mm)
Kolben-g | Hubbereich Culie i
Signalgeber|Signalgeber| C D E F H | J K L M N (0} P Q S U Z
mm) | (MM A [B|[A]B
63 10 bis 50 | 54 | 46 ' . -
75.100 | 64 | 56 64 | 56 | 15 | 20 | 77 | 105 10 [103| 7 |17 | 8 | 60 | 9 | wTeetos | G14 | 15 | 93 | 475 | 19
10 bis 50 | 635 | 53.5
80 — e e 735|635 | 21 | 25 | 98 [125| M6 |[132| 6 | 22 | 10 | 77 | 11 | ys7eretas | G38 | 16 | 1125 | 575 | 26
10bis50 | 75 | 63
100 85 | 73 |27 |30 [117| 13 | M0 |156|65 |27 | 12 | 94 | 11 ‘ G38 | 23 |1325| 675 | 26
75, 100 85 73 175 Tiefe13.5
2.3-136

O
:



Kompaktzylinder/verstirkte Ausfiihrung gegen Seitenkrifte Serie CDQZ

Fuss/CQ2L, CDQ2L

Fuss (mm)
L B+Hub Kolben-g Hubereich ohne Signalgeber | mit Signalgeber Ll
5 (mm) (mm) AlBJLS|A[B]LS
— 10 bis 50 722 | 46 | 20
Speziaicpt 63 75.100  Taa2 | &6 | 3o | 822 | 56 | 30 | 18 | 435
schraupe F
10 bis 50 85 535|235
80
75,100 95 1635 | 335 95 [ 635 (335| 20 | 535
= ' 10 bis 50 98 | 63 | 29
L)_(jﬁ x| L6 | LX \[4-¢LD 100
} T7 75,100 1081 73 | 39 108 | 73 | 39 | 22 | 535
LS+Hub -
Kolben-g | Hubbereich
ArHab ) (mm) LD [LG | LH [ LT [ LX | LY | LZ| X | Y
63 10 bis 50
75,100 11 5 46 | 32| 95 | 915113162 | 9
80 1001890 1 15| 7 4.5 | 118|114 | 140 | 1 11
75, 100 3 59 15 8 0 | 19.5
| 10 bis 50
Kolbenstangenmutter/] 14 =9 100 75 100 1 18| 7 | 71| 6 | 137|136 | 162 | 23 | 125
Flansch vorne (mm)
Kolben-g | Hubbereich |ohne Signalgeber [mit Signalgeber
(mm) (mm) A|lB|A|B
10 bis 50 64 | 46
63 75, 100 74 | 56 74| %6
10 bis 50 73.5 | 535
80
75,100 835 |635 | o0 | 935
10 v 50 85 | 63
100 75, 100 95 | 73 il Bk
Kolben-g | Hubbereich
: (mm) (mm) FD | FT | FV | FX | FZ L L1 M
4 10 bis 50
63
Iﬂ. 75.100 9 9 80 | 92 | 108 | 18 |435| 60
A 10 bis 50
| 80
.-l 75,100 11 11 | 99 | 116 | 134 | 20 | 535 | 77
Kolbensta t {—" i
EEE— 100 1061580 {44 | 41 | 117|136 | 154 | 22 | 535 | 94
75,100
Flansch hinten (mm)
Kolben-g | Hubbereich |ohne Signalgeber [mit Signalgeber Lo
(mm) (mm) A A
10 bis 50 63
63
75, 100 73 3 8 |35
10 bis 50 74.5
80
75,100 84.5 845 | 10 1435
10 bis 50 86
100
75, 100 96 % 12 | 435

) | . Die Abmessungen ausser "A", "L" und "L1" entsprechen denen der Ausfiihrung Flansch vome.

[ |
Kolbenstangenmutter /| | 4 .
Gabelbefestigung

(mm)

Kolben-g | Hubbereich | ohne Signalgeber | mit Signalgeber
(mm) (mm) Al BJ|CL|A|B]|CL
10 bis 50 98 | 46 | 84
63
o 4N 75, 100 108 | 56 | 94 108 ) 56 ) 94
[ /Kopfschraube 10 bis 50 | 119.5| 53.5 | 101.5
80
oCD Bohrung H10 75. 100 1295635 | 1115 129.5| 63.5 | 111.5
g Hotzeniad 10bis50 | 14
- 2| 63 | 120
) 100
f%\ 75, 100 152 | 73 [ 130 152 | 73 | 130
Kolben-g | Hubbereich
1 (mm) (mm) CD|CT|CU|CW|CX|CZ| L |L1 N RR
10 bis 50
63
75.100 14| 8 |20 (30|22 |44 | 8 |335 M10 14
10 bis 50
80
i_ 75.100 18|10 |27 |38 |28 |56 | 10 435 M12 18
| 10 bis 50
ij, 100 75 '100 22(13[31|45(32|64 |12 (435 M12 |22
i . ,
| o "| «Siehe S. 2.3-18 fur Detailinformationen zur Kolbenstan-
T / genmutter und zu den optionalen Befestigungselementen.
Frfer L1 T =Mit der Gabelbefestigung werden Bolzen und Sicherungsringe geliefert.

2.3-137

O

SMVC



)

2.3-138



	Inhalt
	Band 1
	Elektromagnetventile
	5-Wege-Elektromagnetventile
	3/2-Wege-Elektromagnetventile

	Pneumatisch betätigte Ventile
	Pneumatisch betätigte 5-Wegeventile
	Pneumatisch betätigte 3/2-Wegeventile
	Drucklufsystemausrüstung

	Prozessventile
	Hochleistungsventile/Schalldämpfer

	Band 2
	Standard-Druckluftzylinder
	Standard-Druckluftzylinder
	Standard-Druckluftzylinder (Kompaktausführung)

	Kombinationszylinder
	Verriegelungszylinder
	Zylinder mit Schlittentisch
	Führungszylinder
	Verdrehsicherer Zylinder
	Kolbenstangenloser Zylinder

	Spezialzylinder
	Zubehör
	Technische Daten

	Band 3
	Schwenkantriebe
	Pneumatische Greifer
	Vakuum-Instrumentierung
	Durchflussregelung
	Andere Antriebe

	Band 4
	Wartungsgeräte
	Schraub-/Steckverbindungen und Schläuche
	Schalter
	Luftaufbereitung





